
MGM Münzgalerie München Auktion #2

am 6.4.2025 um 9 Uhr

Lot  1:  Anhalt-Bernburg  Herzogtum.  Alexander  Carl,
1834-1863 Ausbeutevereinstaler 1862 Berlin Vs: Schriftzug:
"Segen des Anhalt. Bergbaues", Umschrift: "Alexander Carl
Herzog zu Anhalt" Rs: Bär n. r.  auf Mauer, Umschrift:  "Ein
Thaler XXX ein Pfund fein", Münzzeichen Rand: Schriftzug:
"Gott segne Anhalt" Auflage: 20000 Material: Silber Größe:
33.0mm Gewicht: 18.52g Literatur: AKS 17; J. 73; Thun 6;
Mann 764 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  2:  Anhalt-Dessau  Herzogtum.  Leopold  Friedrich,
1817-1871 Vereinstaler 1869 Berlin Vs: Kopf n. l., Umschrift:
"Leopold  Friedrich  Herzog  von  Anhalt",  darunter
Münzzeichen  Rs:  Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei
Bären,  Umschrift:  "Ein  Vereinsthaler  XXX  ein  Pfund  fein",
Jahr Rand: Schriftzug: "Gott segne Anhalt"  Auflage: 31520
Material:  Silber  Größe:  33.0mm Gewicht:  18.51g  Literatur:
AKS 30;  J.  79;  Thun  10;  Mann  929  Erhaltung:  Minimaler
Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  3:  Anhalt-Dessau  Herzogtum.  Friedrich  II.,  1904-1918
Silber-Preismedaille o. J. für vorzügliche Leistungen Vs: Kopf
n.  l.,  Umschrift  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift  in  Blumenkranz
Medailleur(e):  G.  Loos,  Berlin  + Johannes Boese Material:
Silber  Größe:  42.6mm  Gewicht:  30.24g  Literatur:  Mann  -
Erhaltung:  Feine  Tönung,  fast  Stempelglanz  Tags:
Personen:Royal
Startpreis: 150.00 €

Lot  4:  Arnstein  (Sachsen-Anhalt)  Grafschaft.  Walter  II.,
1135-1176 Brakteat  Hettstedt  Vs:  Adler  mit  ausgebreiteten
Schwingen auf Bogen mit  zwei Türmen, darunter Palmette
Rs: Material: Silber Größe: 30.0mm Gewicht: 0.73g Literatur:
Berger  2850;  Slg.  Bonh.  569;  Slg.  Löbb.  219  Erhaltung:
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 400.00 €

Lot 5: Augsburg Dukat 1695 Vs: Brustbild n. r., Umschrift Rs:
Stadtpyr  zwischen  den  Flussgöttern,  oben  Schrift  Größe:
22.0mm  Gewicht:  3.26g  Literatur:  Vetterle  1695.1;  Forster
415; Fo./S. 430; Fb. 75 Erhaltung: Fassungspuren, fast sehr
schön
Startpreis: 500.00 €

Lot 6: Augsburg Stadt Taler 1626 Vs: Kartusche mit Stadtpyr,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler,  Umschrift  Material:  Silber
Größe:  42.9mm  Gewicht:  28.34g  Literatur:  Dav.  5021;
Forster  183;  Vetterle 1626.11 Erhaltung:  Leicht  dezentriert,
vorzüglich
Startpreis: 300.00 €



Lot 7: Augsburg Stadt Taler 1626 Vs: Stadtansicht, darüber
zwei  Putti  mit  Stadtpyr,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  44.6mm Gewicht:  29.05g
Literatur: Dav. 5024; Forster 181; Vetterle 1626.9 Erhaltung:
Winzige  Kratzer,  minimal  justiert,  sehr  schön+/sehr  schön-
vorzüglich  Tags:  Architektur:Stadtansichten,  Gegenstände
(Artificialia):Wappen
Startpreis: 250.00 €

Lot 8:  Augsburg Stadt Taler 1641 Vs: Drapiertes Brustbild
des Kaisers Ferdinand III. im Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Stadtansicht, davor Stadtpyr, oben Engelskopf,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  43.1mm Gewicht:  28.97g
Literatur: Dav. 5039A; Forster 286; Vetterle 1641.4 Erhaltung:
Bläuliche  Patina,  sehr  schön-vorzüglich  Tags:
Architektur:Stadtansichten, Personen:Royal
Startpreis: 300.00 €

Lot 9:  Augsburg Stadt Taler 1641 Vs: Drapiertes Brustbild
des Kaisers Ferdinand III. im Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Stadtansicht, davor Stadtpyr, oben Engelskopf,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  42.1mm Gewicht:  28.54g
Literatur: Dav. 5039; Forster 286; Vetterle 1641.4 Erhaltung:
Kaum  sichtbare  Henkelspur,  fast  vorzüglich  Tags:
Architektur:Stadtansichten, Personen:Royal
Startpreis: 200.00 €

Lot 10: Augsburg Stadt Taler 1642 Vs: Drapiertes Brustbild
des Kaisers Ferdinand III. im Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Stadtansicht, davor Stadtpyr, oben Engelskopf,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  43.1mm Gewicht:  28.55g
Literatur: Dav. 5039; Forster 292; Vetterle 1642.3 Erhaltung:
Henkel-  und  Broschierspur,  sehr  schön  Tags:
Architektur:Stadtansichten, Personen:Royal
Startpreis: 100.00 €

Lot  11:  Augsburg  Stadt  1/2  Taler  1760  Vs:  Brustbild  des
Kaisers  Franz  I.  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Kartusche  mit
Stadtwappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  35.7mm
Gewicht:  14.03g  Literatur:  Forster  771;  Sch.  60;  Vetterle
1760.5 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot 12: Augsburg Stadt Kreuzer 1703 Vs: Stadtpyr, Umschrift
Rs: Gekrönter Doppeladler, Umschrift Material: Silber Größe:
15.2mm  Gewicht:  0.74g  Literatur:  Forster  440;  Sch.  2;
Vetterle 1703.1 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 20.00 €

Lot  13:  Augsburg  Stadt  Heller  1681  Vs:  Kartusche  mit
Stadtpyr Rs: Kreuz in Vierpass. Material: Kupfer Größe: 11.5
x 11.5mm Gewicht: 0.57g Literatur: Forster 367; Fo./S. 391;
Vetterle 1681.4 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 20.00 €



Lot 14: Augsburg Stadt Silber-Gussmedaille (hohl) 1541 Vs:
Brustbild des Mediziners Johann Jakob Haug (geb. um 1516)
n. l., beiderseits Datum, im Halsabschnitt AL1 Rs: Behelmter
Wappenschild,  deutsches  Motto  Medailleur(e):  Hans  Kels
Material:  Silber  Größe:  67.0mm Gewicht:  77.45g  Literatur:
Habich 788 Erhaltung: Ziseliert,  vorzüglich Tags: Bildung &
Wissenschaft:Medizin,  Gegenstände  (Artificialia):Wappen,
Personen:Gelehrte
Startpreis: 145.00 €

Lot  15:  Augsburg  Stadt  Bronze-Medaille  1886  auf  die
Schwäbische  Kreisausstellung  Vs:  Brustbild  des
Prinzregenten  Luitpold  in  Uniform von  vorn,  Umschrift  Rs:
Putto  bringt  der  vor  Symbolen  des  Kunst-  und
Gewerbefleißes  sitzenden  Augusta  einen  Kranz,  im
Hintergrund  Stadtansicht,  Umschrift  Medailleur(e):  Alois
Börsch Material:  Bronze Größe: 65.0mm Gewicht:  121.01g
Literatur:  Slg.  Benzino  1388;  Gebhardt  342;  Witt.  3044
Erhaltung: Fast vorzüglich Tags: Architektur:Stadtansichten,
Bildung  &  Wissenschaft:Technik,  Ereignisse:Ausstellung,
Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &
Allegorie, Natur:Tiere, Personen:Royal
Startpreis: 60.00 €

Lot  16:  Baden  Großherzogtum.  Karl  Leopold  Friedrich,
1830-1852  Doppelgulden  Vertiefte  Vierecke  Karlsruhe  Vs:
Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Leopold  Grosherzog  von  Baden",
Münzzeichen  D  im  Halsabschnitt  Rs:  Gekrönter
Wappenschild  zwischen  zwei  Greifen,  darüber  Schritzug:
"Zwei  Gulden"  Rand:  Vertiefte  Vierecke  Auflage:  591720
Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:  21.11g  Literatur:
AKS 91; J. 63; Thun 27; Wiel. 944 Erhaltung: Sehr schön/
sehr schön+
Startpreis: 80.00 €

Lot  17:  Baden  Großherzogtum.  Friedrich  I.,  1852-1907
Gedenkgulden  1863  Karlsruhe  auf  das  1.  Badische
Landesschießen in Mannheim. Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs:
Badenia stehend von vorn mit Lanze und Schild, Umschrift.
Material:  Silber  Größe:  30.0mm Gewicht:  10.52g  Literatur:
AKS  136;  J.  78;  Wiel.  1096  Erhaltung:  Kleine  Kratzer,
Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot  18:  Bamberg  Bistum.  Philipp  Valentin  von  Rieneck,
1653-1672 Groschen 1672 (sogen. 'Sterbegroschen') auf den
Tod  des  Bischofs  Vs:  Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Rs:
Sieben  Zeilen  Schrift  Material:  Silber  Größe:  24.0mm
Gewicht:  2.31g  Literatur:  Krug  267;  Heller  174  Erhaltung:
Sehr schön+
Startpreis: 120.00 €

Lot  19:  Bamberg  Bistum.  Peter  Philipp  von  Dernbach,
1672-1683 Groschen 1683 Vs: Bekrönte Wappenschilde Rs:
Reichsapfel,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  20.0mm
Gewicht: 1.38g Literatur: Krug 286a; Heller 197; Helm. 413
Erhaltung: Patina, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €



Lot  20:  Bamberg  Bistum.  Lothar  Franz  von  Schönborn,
1693-1729  Silber-Medaille  im  Wert  von  3  Kreuzern
(Groschen)  1729  auf  seine  Tod  1729  Vs:  Wappen  mit
Umschrift Rs: Elf Zeilen Schrift Material: Silber Gewicht: 1.8g
Literatur:  Slg.  WT  8282;  Heller  303;  Slg.  Walth.  490
Erhaltung:  Kleine  Randunregelmäßigkeiten,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  21:  Bamberg  Bistum.  Franz  Konrad  von  Stadion,
1753-1757 Groschen 1757 (sogen. 'Sterbegroschen') auf den
Tod  des  Bischofs  Vs:  Wappen,  Umschrift  Rs:  Kreuz  über
zehn Zeilen Schrift Material: Silber Größe: 23.0mm Gewicht:
2.05g Literatur: Krug 409; Heller 375; Sch. 28 Erhaltung: Fast
Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot  22:  Bamberg  Bistum.  Adam Friedrich  von  Seinsheim,
1757-1779  Groschen  1779  (sogen.  'Sterbegroschen')  auf
seinen  Tod  Vs:  Wappen,  Umschrift  Rs:  Kreuz  über  neun
Zeilen Schrift Material: Silber Größe: 22.0mm Gewicht: 2.25g
Literatur:  Krug  422;  Heller  398;  Helm.  828;  Sch.  38
Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  23:  Bamberg  Bistum.  Franz  Ludwig  von  Erthal,
1779-1795 Kontributionstaler 1795 Nürnberg Vs: Drei Zeilen
Schrift in Girlande, unten Schrift Rs: Gekrönter Wappenschild
auf  gekröntem  Wappenmantel,  Umschrift  Material:  Silber
Größe:  41.9mm Gewicht:  29.12g Literatur:  Helm. 896 var.;
Krug 427; Dav. 1939; Sch. 42 Erhaltung: Henkel, geglättet,
sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot  24:  Bamberg  Bistum.  Franz  Ludwig  von  Erthal,
1779-1795  Groschen  1795  Nürnberg  (sogen.
'Sterbegroschen')  auf  den  Tod  des  Bischofs  Vs:  Fünffach
behelmter Wappenschild, Umschrift Rs: Zehn Zeilen Schrift
Material:  Silber  Größe:  22.5mm  Gewicht:  2.25g  Literatur:
Helm.  929;  Krug  428;  Sch.  43;  Heller  540  Erhaltung:
Prägeschwäche,  vorzüglich  Tags:  Gegenstände
(Artificialia):Wappen
Startpreis: 60.00 €

Lot 25: Bamberg Stadt Silberabschlag des Dukaten 1802 auf
die Vereinigung mit  Bayern Vs: Bavaria und Franconia mit
Wappenschilden reichen einander  unter  Palme die  Hände,
Umschrift Rs: Sechs Zeilen Schrift in Kranz Material: Silber
Größe: 23.0mm Gewicht:  2.59g Literatur: Krug 438.01; Fb.
156  (vgl.);  Sch.  50  Erhaltung:  Patina,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  26:  Barby  Grafschaft.  Albrecht  Friedrich  und  Jost
Günther,  1617-1641  Kipper-Groschen  1619  Vs:  Wappen,
Umschrift  Rs:  Reichsapfel  mit  Wert,  Umschrift  Material:
Silber  Größe:  20.0mm Gewicht:  1.09g Literatur:  Mehl  111;
Slg.  Kraaz  720  (vgl.)  Erhaltung:  Mit  altem  Sammlerzettel.
Kleine Prägeschwäche, sehr schön+
Startpreis: 40.00 €



Lot  27:  Bayern  Herzogtum.  Ludwig  I.  der  Kelheimer,
1183-1231  Pfennig  o.  J.  (um  1185-1190)  München  oder
Freising (?) Vs: Löwe n. r. in Lilienkreis Rs: Herzog stehend
von vorn  mit  Lilienzepter  und  Fahne (undeutlich)  Material:
Silber  Größe:  24.0mm  Gewicht:  0.89g  Literatur:  Emmerig
128a; Witt. - Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön
Startpreis: 70.00 €

Lot  28:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  I.,  1623-1651
Madonnentaler  1638  München  Vs:  Gekröntes  Wappen
zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae  in
Flammengloriole, Umschrift Material: Silber Größe: 46.3mm
Gewicht:  28.88g Literatur:  Hahn 111; Witt.  904 Anm.;  Dav.
6078 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 380.00 €

Lot 29: Bayern Kurfürstentum. Maximilian I., 1623-1651 1/9
Taler  o.  J.  München Vs:  Gekrönte Kartusche mit  Wappen,
Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 22.5mm Gewicht: 3.33g Literatur: Hahn 95; Witt. 918
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  30:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  II.  Emanuel,
1679-1726  Madonnentaler  1694  München  Vs:  Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Patrona Bavariae
mit  gekröntem  Wappen,  Umschrift  Medailleur(e):  Philipp
Heinrich  Müller  Material:  Silber  Größe:  43.3mm  Gewicht:
29.0g Literatur: Forster 903; Hahn 199; Witt. 1645; Dav. 6099
Erhaltung: Kleiner Schrötlingsfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot  31:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  II.  Emanuel,
1679-1726  30  Kreuzer  1693  München  Vs:  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönte  Kartusche  mit
Wappen, Umschrift Material: Silber Größe: 34.0mm Gewicht:
11.81g  Literatur:  Hahn  195;  Witt.  1652  Erhaltung:  Fast
vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  32:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  II.  Emanuel,
1679-1726  15  Kreuzer  1702  München  Vs:  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönte  Kartusche  mit
Wappen, Umschrift. Material: Silber Größe: 27.0mm Gewicht:
5.74g  Literatur:  Hahn  192;  Sch.  4;  Witt.  1677  Erhaltung:
Vorzüglich+-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  33:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  II.  Emanuel,
1679-1726  15  Kreuzer  1715  München  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift Rs: Löwe n. l. mit gekröntem Wappen, Umschrift
Material:  Silber  Größe:  24.2mm  Gewicht:  3.28g  Literatur:
Hahn 193; Witt. 1679; Sch. 25 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 30.00 €



Lot  34:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  II.  Emanuel,
1679-1726 Groschen 1695 München Vs: Drapiertes Brustbild
im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönte  Kartusche  mit
Wappen, Umschrift Material: Silber Größe: 20.5mm Gewicht:
1.44g  Literatur:  Hahn  189b;  Witt.  1684;  Sch.  3  Erhaltung:
Leicht  dezentriert,  fast  vorzüglich  Beiderseits  ohne
Fadenkreis innerhalb der Schrift.
Startpreis: 60.00 €

Lot 35: Bayern Kurfürstentum. Karl VII. Albrecht, 1726-1745
Groschen  1736  München  Vs:  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift Material: Silber
Größe:  19.8mm Gewicht:  1.42g  Literatur:  Hahn  243;  Witt.
1945; Sch. 46 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 20.00 €

Lot  36:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  III.  Joseph,
1745-1777  Madonnentaler  1765  Amberg  Vs:  Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Patrona Bavariae,
Umschrift  Medailleur(e):  Franz  Andreas  Schega  Material:
Silber Größe: 41.0mm Gewicht: 27.91g Literatur: Hahn 330;
Witt. 2209; Dav. 1954; Sch. 99.2 Erhaltung: Kleine Kratzer,
sehr schön+ Tags: Religion:Heilige
Startpreis: 50.00 €

Lot  37:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  III.  Joseph,
1745-1777 20 Kreuzer  1769 Amberg  Vs:  Brustbild  n.  r.  in
Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Gekrönte Kartusche mit Wappen
auf Postament zwischen Lorbeer- und Palmzweig, Umschrift
Rand:  Riffelrand  Material:  Silber  Größe:  29.2mm Gewicht:
6.62g Literatur: Hahn 327; Witt. 2213; Sch. 111.2 Erhaltung:
Justiert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot  38:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  III.  Joseph,
1745-1777 20 Kreuzer  1772 Amberg  Vs:  Brustbild  n.  r.  in
Viereck,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae  in  Viereck,
Umschrift  Rand:  Riffelrand Material:  Silber  Größe:  28.7mm
Gewicht:  6.65g  Literatur:  Hahn  328;  Witt.  -;  Sch.  111.2
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  39:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  III.  Joseph,
1745-1777  Madonnentaler  1757  München  Vs:  Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Patrona Bavariae,
Umschrift  Rand:  Laubrand  Medailleur(e):  Franz  Andreas
Schega  Material:  Silber  Größe:  41.8mm  Gewicht:  27.81g
Literatur:  Dav.  1952;  Hahn  306;  Sch.  97;  Witt.  2168
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  40:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  III.  Joseph,
1745-1777  Wappentaler  1760  München  Vs:  Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Gekrönte Kartusche
mit  Wappen  zwischen  zwei  Löwen  Rand:  Randschrift
Material:  Silber  Größe:  42.1mm Gewicht:  27.94g  Literatur:
Hahn  309;  Witt.  2176;  Dav.  1949;  Sch.  101.1  Erhaltung:
Kleiner Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 90.00 €



Lot  41:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  III.  Joseph,
1745-1777 1/2 Madonnentaler 1754 München Vs: Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Patrona Bavariae,
Umschrift  Rand:  Laubrand  Medailleur(e):  Franz  Andreas
Schega  Material:  Silber  Größe:  34.4mm  Gewicht:  13.92g
Literatur:  Hahn 305; Witt.  2181; Sch. 98.1 Erhaltung: Sehr
schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  42:  Bayern  Kurfürstentum.  Karl  Theodor,  1777-1799
Madonnentaler  1778  Amberg  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae,  Umschrift
Rand:  Randschrift  Medailleur(e):  Heinrich  Straub  Material:
Silber Größe: 40.0mm Gewicht: 28.04g Literatur: Dav. 1967;
Hahn  383;  Sch.  127.2;  Witt.  2400  Erhaltung:  Rückseite
justiert, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot  43:  Bayern  Kurfürstentum.  Karl  Theodor,  1777-1799
Madonnentaler  1780  München  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae,  Umschrift
Medailleur(e):  Heinrich  Straub  Material:  Silber  Größe:
41.0mm  Gewicht:  27.95g  Literatur:  Dav.  1964;  Hahn  345;
Witt.  2353;  Sch.  127.1  Erhaltung:  Kleine  Kratzer,  minimal
justiert, fast vorzüglich Tags: Religion:Heilige
Startpreis: 80.00 €

Lot  44:  Bayern  Kurfürstentum.  Karl  Theodor,  1777-1799
Madonnentaler  1782  München  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae,  Umschrift
Rand:  Randschrift  Medailleur(e):  Joseph  Scheifel  Material:
Silber Größe: 41.6mm Gewicht: 27.95g Literatur: Dav. 1965;
Hahn  346;  Witt.  2359;  Sch.  128  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  45:  Bayern  Kurfürstentum.  Karl  Theodor,  1777-1799
Madonnentaler  1782  München  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae,  Umschrift
Rand:  Randschrift  Medailleur(e):  Joseph  Scheifel  Material:
Silber Größe: 42.0mm Gewicht: 28.03g Literatur: Dav. 1965;
Hahn  346;  Witt.  2359;  Sch.  128  Erhaltung:  Justiert,  sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  46:  Bayern  Kurfürstentum.  Karl  Theodor,  1777-1799
Madonnentaler  1796  München  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae,  Umschrift
Rand:  Randschrift  Medailleur(e):  Cajetan  Destouches
Material:  Silber  Größe:  41.3mm Gewicht:  28.04g  Literatur:
Dav.  1966;  Hahn  347;  Sch.  128;  Witt.  2366  Erhaltung:
Justiert, sehr schön-vorzüglich/fast vorzüglich
Startpreis: 140.00 €

Lot  47:  Bayern  Kurfürstentum.  Karl  Theodor,  1777-1799
Madonnentaler  1797  München  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae,  Umschrift
Rand:  Randschrift  Medailleur(e):  Cajetan  Destouches
Material:  Silber  Größe:  41.3mm Gewicht:  27.99g  Literatur:
Dav. 1966; Hahn 347; Witt. 2366; Sch. 128 Erhaltung: Fast
vorzüglich/sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 140.00 €



Lot 48: Bayern Kurfürstentum. Karl Theodor, 1777-1799 10
Kreuzer  1795  München  Vs:  Kopf  n.  r.  in  Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae  auf  Postament  zwischen
Lorbeer-  und  Palmzweig,  Umschrift  Rand:  Riffelrand
Material:  Silber  Größe:  25.9mm  Gewicht:  3.93g  Literatur:
Hahn  341;  Witt.  2373;  Sch.  124.1  Erhaltung:  Rückseite
justiert, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €

Lot 49:  Bayern Kurfürstentum. Karl  Theodor,  1777-1799 6
Kreuzer  1798  München  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Gekröntes  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
21.3mm Gewicht: 2.86g Literatur: Hahn 340; Witt. 2374; Sch.
173 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 60.00 €

Lot  50:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  I.  Joseph,
1799-1806/25 Konventionstaler 1803 München Vs: Brustbild
n.  r.,  Umschrift:  "Maximilian  Joseph  Churfürst  in  Baiern",
Münzmeisterzeichen  "C.D."  Rs:  Gekröntes  Wappen  in
Palmkranz, Umschrift: "Gott und das Vaterland 1803" Rand:
Laubrand Material:  Silber  Größe: 41.3mm Gewicht:  27.93g
Literatur: AKS 8; Hahn 430; Thun 37; Witt. 2561; Sch. 193
Erhaltung: Justiert, sehr schön-vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 180.00 €

Lot  51:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  I.  Joseph,
1799-1806/25 Konventionstaler 1805 München Vs: Brustbild
in Uniform n. r., Umschrift: "Maximilian Joseph Churfürst zu
Pfalzbaiern"  Rs:  Gekröntes  Wappen  in  Lorbeer-  und
Palmkranz,  Umschrift:  "Für  Gott  und  das  Vaterland",  Jahr
Material:  Silber  Größe:  42.0mm Gewicht:  27.94g  Literatur:
AKS 9; Hahn 432; Sch. 207; Thun 39 Erhaltung: Patina, sehr
schön
Startpreis: 180.00 €

Lot  52:  Bayern  Kurfürstentum.  Maximilian  I.  Joseph,
1799-1806/25  1/2  Konventionstaler  1804  München  Vs:
Brustbild n. r., Umschrift Rs: Gekröntes Wappen in Lorbeer-
und Palmkranz,  Umschrift.  Material:  Silber  Größe:  33.0mm
Gewicht: 13.95g Literatur: AKS 11; Hahn 426; Sch. 206; Witt.
2565 Erhaltung: Geglättet, sehr schön+
Startpreis: 150.00 €

Lot 53: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
Konventionstaler 1806 München Vs: Brustbild in Uniform n.
r.,  Umschrift:  "Maximilian  Joseph  König  von  Baiern."  Rs:
Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift:
"Für Gott und Vaterland. 1806" Rand: Schriftzug: "Zehen eine
feine Mark" Material: Silber Größe: 41.0mm Gewicht: 28.11g
Literatur:  AKS  45;  J.  3;  Thun  40;  Witt.  2590  Erhaltung:
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot 54: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
Konventionstaler 1808 München Vs: Brustbild in Uniform n.
r.,  Umschrift:  "Maximilian  Joseph  König  von  Baiern."  Rs:
Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift:
"Für  Gott  und  Vaterland.",  Jahreszahl  Rand:  Schriftzug:
"Zehen  eine  feine  Mark"  Auflage:  55200  Material:  Silber
Größe: 41.8mm Gewicht: 27.94g Literatur: AKS 48; Thun 43;
Witt. 2592; J. 13 Erhaltung: Justiert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 180.00 €



Lot 55: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
Konventionstaler 1812 München Vs: Brustbild in Uniform n.
r.,  Umschrift:  "Maximilian  Joseph  König  von  Baiern."  Rs:
Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift:
"Für  Gott  und  Vaterland.",  Jahreszahl  Rand:  Schriftzug:
"Zehen  eine  feine  Mark"  Auflage:  8400  Material:  Silber
Größe: 41.8mm Gewicht: 28.0g Literatur: AKS 48; Thun 43;
Witt. 2592; J. 13 Erhaltung: Prägeglanz! Rückseite minimal
justiert, vorzüglich+
Startpreis: 250.00 €

Lot 56: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
Konventionstaler 1822 München Vs: Brustbild in Uniform n.
r.,  Umschrift:  "Maximilian  Joseph  König  von  Baiern."  Rs:
Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift:
"Für  Gott  und  Vaterland.",  Jahreszahl  Rand:  Schriftzug:
"Zehen  eine  feine  Mark"  Auflage:  55200  Material:  Silber
Größe: 39.17mm Gewicht: 28.0g Literatur: AKS 48; Thun 43;
Witt. 2592; J. 13 Erhaltung: Gereinigt, vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot 57: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
Krontaler  1816  München  Vs:  Kopfbild  n.  r.,  Umschrift:
"Maximilianus  Josephus  Bavariae  Rex"  Rs:  Krone  über
gekreuztem  Zepter  und  Schwert,  Umschrift:  "Pro  deo  et
populo",  Jahreszahl  Rand:  Schriftzug:  "Baierischer
Kronthaler"  Auflage:  2450000  Material:  Silber  Größe:
40.3mm Gewicht: 29.27g Literatur: AKS 44; J. 14; Thun 44;
Witt. 2593 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 90.00 €

Lot 58: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
Konventionstaler  1818  München  auf  die  Einführung  der
Verfassung  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift:  "Maximilianus  Josephus  Bavariae
Rex" Rs: Quader mit Inschrift, Umschrift: "Magnus ab integro
Saeculorum Nascitur Ordo XXVI MAII MDCCCXVIII", Schrift
im Würfel: "Charta Magna Bavaria" Rand: Schriftzug: "Zehen
eine  feine  Mark"  Auflage:  40000  Material:  Silber  Größe:
40.0mm Gewicht:  28.0g  Literatur:  AKS 59;  Thun  45;  Witt.
2595; J. 15 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 180.00 €

Lot 59: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
Konventionstaler 1825 München Vs: Brustbild in Uniform n.
r.,  Umschrift:  "Maximilian  Joseph  König  von  Baiern"  Rs:
Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift:
"Für Gott und Vaterland", Jahr Rand: Schriftzug: "Zehen eine
feine Mark" Auflage: 51230 Material: Silber Größe: 40.0mm
Gewicht: 28.05g Literatur: AKS 49; Thun 46; Witt. 2598; J. 16
Erhaltung:  Feiner  Prägeglanz,  vorzüglich+/vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 60: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
1/2 Schulpreistaler o. J. (1806-1808) München Vs: Brustbild
in  Uniform  n.  r.,  Umschrift  Rs:  "Lohn  /  des  /  Fleißes"  in
Eichenkranz Rand: Laubrand Material: Silber Größe: 33.5mm
Gewicht:  13.87g  Literatur:  AKS  62;  Witt.  2467;  J.  17a
Erhaltung: Henkelspur, sehr schön
Startpreis: 120.00 €



Lot 61: Bayern Königreich. Maximilian I. Joseph, 1806-1825
6  Kreuzer  1813  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter  Wappenschild  in  Lorbeer-  und  Palmkranz,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  20.6mm  Gewicht:  2.59g
Literatur:  AKS  52;  Witt.  2601;  J.  10  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 75.00 €

Lot 62: Bayern Königreich. Ludwig I., 1825-1848 Dukat 1846
(sog. Rheingold-Dukat) Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Ansicht
von  Speyer,  oben  und  im  Abschnitt  Schrift  Material:  Gold
Größe: 20.0mm Gewicht: 3.42g Literatur: AKS 72; D./S. 32;
Fb. 276; J. 126 Erhaltung: Gelocht, gewellt, sehr schön Tags:
Personen:Royal
Startpreis: 800.00 €

Lot 63: Bayern Königreich. Ludwig I., 1825-1848 Dukat 1848
München Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Wappen Auflage: 1470
Material: Gold Größe: 20.0mm Gewicht: 3.49g Auflage: 1470
Exemplare  Literatur:  AKS  71;  D./S.  25;  Fb.  271;  J.  125
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 1500.00 €

Lot 64:  Bayern Königreich. Ludwig I.,  1825-1848 Krontaler
1836 München Vs: Kopf n.  r.,  Umschrift:  "Ludwig I  Koenig
von  Bayern"  Rs:  Krone  in  Lorbeer-  und  Eichenkranz,
Umschrift:  "Gerecht  und  beharrlich",  darunter  Jahr  Rand:
Schriftzug:  "Baierischer Kronthaler"  Auflage:  7810 Material:
Silber Größe: 38.3mm Gewicht: 29.44g Literatur: AKS 76; J.
30; Thun 48; Witt. 2718 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 200.00 €

Lot 65:  Bayern Königreich. Ludwig I.,  1825-1848 Krontaler
1837 München Vs: Kopf n.  r.,  Umschrift:  "Ludwig I  Koenig
von  Bayern"  Rs:  Krone  in  Lorbeer-  und  Eichenkranz,
Umschrift:  "Gerecht  und  beharrlich",  darunter  Jahr  Rand:
Schriftzug:  "Baierischer  Kronthaler"  Auflage:  212400
Material:  Silber  Größe:  38.3mm Gewicht:  29.45g  Literatur:
AKS 76; J. 30; Thun 48; Witt. 2718 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  66:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler 1825 München auf den Regierungsantritt Vs:
Kopf n. r.,  Umschrift:  "Ludwig I  Koenig von Bayern - Zehn
eine feine Mark",  unter Halsabschnitt:  "C. Voigt" Rs: König
stehend n. l. neben Tisch mit Insignien, Umschrift: "Tritt die
Regierung  des  Landes  an  -  Am 13  October  1825"  Rand:
Geriffelter  Rand  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:
28.0g  Literatur:  AKS  112;  Thun  49;  Witt.  2721;  J.  31
Erhaltung:  Patina!  Minimaler  Randfehler,  vorzüglich/
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 280.00 €

Lot  67:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler  1827  München  auf  den  Zollverein  mit
Württemberg Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig I Koenig von
Bayern  -  Zehn  eine  feine  Mark",  unter  Halsabschnitt:  "C.
Voigt"  Rs:  Zwei  gekreuzte  Füllhörner  vor  Merkurstab,
Umschrift:  "Bayerisch  württembergischer  Zollverein
geschlossen 1827" Material: Silber Größe: 38.0mm Gewicht:
27.91g  Literatur:  AKS  116;  Thun  52;  Witt.  2725;  J.  34
Erhaltung: Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 250.00 €



Lot  68:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler  1828  München  auf  die  Errichtung  der
Verfassungssäule  in  Gaibach  (Franken)  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Ludwig I  Koenig von Bayern -  Zehn eine feine
Mark",  unter  Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Die  Säule,
zweizeilige Umschrift: "Verfassungssäule errichtet vom Gr. v.
Schoenborn  eingeweiht  1828"  Rand:  Geriffelter  Rand
Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:  28.0g  Literatur:
AKS 123;  Thun 55;  Witt.  2732;  J.  38  Erhaltung:  Minimale
Randfehler und Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 170.00 €

Lot  69:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler  1828  München  auf  die  Kinder  des
Herrscherpaares Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig I Koenig
von Bayern - Zehn eine feine Mark", unter Halsabschnitt: "C.
Voigt" Rs: Neun Medaillons mit den Köpfen der Königin und
ihrer  Kinder,  oben  Inschrift:  "Segen  des  Himmels"  Rand:
Geriffelter  Rand  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:
28.0g  Literatur:  AKS  121;  Thun  56;  Witt.  2730;  J.  37
Erhaltung:  Patina!  Minimaler  Randfehler,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 250.00 €

Lot  70:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler 1830 München auf die geringe Neigung des
Volkes zu revolutionären Aktionen Vs: Kopf n. r., Umschrift:
"Ludwig I Koenig von Bayern - Zehn eine feine Mark", unter
Halsabschnitt Mmz. "C. Voigt" Rs: Bavaria sitzend n. r. mit
Eichenzweig  lehnt  an  Säule,  neben  ihr  Hund,  Umschrift:
"Bayerns Treue 1830" Rand: Geriffelter Rand Material: Silber
Größe: 38.0mm Gewicht: 28.06g Literatur: AKS 125; J. 40;
Thun 58; Witt. 2734 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 280.00 €

Lot  71:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler 1832 München auf die Wahl von Prinz Otto
zum  König  von  Griechenland  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludwig I Koenig von Bayern - Zehn eine feine Mark", unter
Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Otto  erhält  von  Hellas  die
Krone, Umschrift: "Otto Prinz v. Bayern Griechenlands erster
Koenig  1832"  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:
28.05g  Literatur:  AKS  127;  Thun  60;  Witt.  2736;  J.  42
Erhaltung: Prägeglanz, vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot  72:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler  1833  München  auf  die  Errichtung  des
Denkmals der 30.000 im Russlandfeldzug gefallenen Bayern
in München Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig I Koenig von
Bayern  -  Zehn  eine  feine  Mark",  unter  Halsabschnitt:  "C.
Voigt"  Rs:  Der Obelisk auf  dem Karolinenplatz,  zweizeilige
Umschrift: "Denkmal der Dreyssigtausend Bayern welche im
Russischen  Kriege  den  Tod  fanden  1833"  Material:  Silber
Größe: 38.0mm Gewicht: 28.0g Literatur: AKS 129; Thun 62;
Witt.  2738;  J.  44  Erhaltung:  Flecken,  Rückseite  leichte
Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 250.00 €



Lot  73:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler  1834  München  auf  die  Errichtung  des
Denkmals  in  Oberwittelsbach  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludwig I Koenig von Bayern - Zehn eine feine Mark", unter
Halsabschnitt Mmz. "C. Voigt" Rs: Das Denkmal, zweizeilige
Umschrift:  "Denkmahl  der  Anhaenglichkeit  Bayerns  an
seinen Herrscharstamm / Errichtet zu Oberwittelsbach 1834"
Rand:  Geriffelter  Rand  Material:  Silber  Größe:  38.0mm
Gewicht:  27.95g Literatur:  AKS 131;  J.  46;  Thun 64;  Witt.
2741 Erhaltung: Vorderseite kleine Kratzer, ungleiche Patina,
vorzüglich+
Startpreis: 250.00 €

Lot  74:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler 1835 München auf den Beitritt Badens zum
Zollverein  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Ludwig  I  Koenig  von
Bayern -  Zehn eine feine Mark",  unter Halsabschnitt  Mmz.
"C.  Voigt"  Rs:  Merkurstab  in  Lorbeerkranz,  Umschrift:
"Beytritt  von Baden zum Teutschen Zollverein 1835" Rand:
Geriffelter  Rand  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:
28.03g  Literatur:  AKS  132;  J.  47;  Thun  65;  Witt.  2742
Erhaltung: Minimale Randfehler und Flecken, vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot  75:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler 1835 München auf das Denkmal für Otto von
Griechenland  in  Bad  Aibling  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludwig I Koenig von Bayern - Zehn eine feine Mark", unter
Halsabschnitt Mmz. "C. Voigt" Rs: Das Denkmal, zweizeilige
Umschrift.  Rand:  Geriffelter  Rand  Material:  Silber  Größe:
38.0mm Gewicht: 28.07g Literatur: AKS 134; J. 49; Thun 67;
Witt. 2744 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz/vorzüglich+
Startpreis: 350.00 €

Lot  76:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler 1835 München auf die Eröffnung der ersten
Eisenbahn Nürnberg-Fürth Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig
I  Koenig  von  Bayern  -  Zehn  eine  feine  Mark",  unter
Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Allegorie  lagernd  n.  l.  mit
Merkurstab,  Lorbeerkranz  und  Flügelrad,  zweizeilige
Umschrift: "Erste Eisenbahn in Teutschland mit Dampfwagen
von  Nürnberg  nach  Fürth  /  Erbaut  1835"  Material:  Silber
Größe: 38.0mm Gewicht: 28.0g Literatur: AKS 135; Thun 68;
Witt.  2745;  J.  50  Erhaltung:  Vorderseite  leicht  verprägt,
Randfehler, fast vorzüglich/sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  77:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler 1835 München auf die Wiedereinrichtung der
Benediktiner-Lehranstalten Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig
I  Koenig  von  Bayern  -  Zehn  eine  feine  Mark",  unter
Halsabschnitt  Mmz.  "C.  Voigt"  Rs:  Bavaria  führt  einem
Benediktinermönch  zwei  Schüler  zu,  Umschrift.  Rand:
Geriffelter  Rand  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:
28.05g  Literatur:  AKS  137;  J.  52;  Thun  70;  Witt.  2747
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €



Lot  78:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler  1836  München  auf  die  Errichtung  der
Ottokapelle in Kiefersfelden Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig
I  Koenig  von  Bayern  -  Zehn  eine  feine  Mark",  unter
Halsabschnitt  Mmz. "C. Voigt"  Rs:  Die Kapelle,  zweizeilige
Umschrift:  "Bayern  errichtet  die  H.  Otto-Kapelle  zu
Kiefersfelden / zum Andenken an Koen. Otto’s Abschied v.
Seinem Vaterlande  1836"  Rand:  Geriffelter  Rand  Material:
Silber  Größe:  38.0mm Gewicht:  28.0g  Literatur:  AKS 138;
Thun  71;  Witt.  2748;  J.  53  Erhaltung:  Winziger  Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot  79:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtstaler  1837  München  auf  die  Erhebung  des
Michaelsordens  zum  Verdienstorden  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Ludwig I  Koenig von Bayern -  Zehn eine feine
Mark",  unter  Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Ordenskreuz  in
Lorbeer-  und  Eichenkranz,  Umschrift:  "Der  St.  Michaels-
Orden  zum  Verdienst-Orden  bestimmt  1837"  Rand:
Geriffelter  Rand  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:
28.05g  Literatur:  AKS  139;  Thun  72;  Witt.  2750;  J.  54
Erhaltung:  Minimaler  Randfehler,  gereinigt,  sehr  schön-
vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot 80: Bayern Königreich. Ludwig I., 1825-1848 Doppeltaler
1840 München Vs: Kopfbild n.r., Umschrift: "Ludwig I Koenig
von  Bayern  (Mmz.)  C.  Voigt"  Rs:  Wert  "3  1/2  Gulden  2
Thaler",  Jahreszahl  in  Eichenkranz,  Umschrift:
"Vereinsmünze  VII  eine  f.  Mark"  Rand:  Schriftzug:
"Convention  vom 30  Iuly  1838"  Auflage:  192900  Material:
Silber  Größe:  41.3mm Gewicht:  37.14g  Literatur:  AKS 73;
Thun  73;  Witt.  2719;  J.  64  Erhaltung:  Herrliche  Patina!
Winziger Randfehler, sehr schön-vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot 81: Bayern Königreich. Ludwig I., 1825-1848 Doppeltaler
1843 München Vs: Kopfbild n.r., Umschrift: "Ludwig I Koenig
von Bayern  (Mmz.)  C.  Voigt"  Rs:  Gekrönter  Wappenschild
zwischen zwei Löwen, Umschrift:  "3 1/2 Gulden VII eine f.
Mark 2 Thaler / Vereinsmünze", Jahreszahl Rand: Schriftzug:
"Convention  vom 30  Iuly  1838"  Auflage:  276000  Material:
Silber  Größe:  41.3mm Gewicht:  37.05g  Literatur:  AKS 74;
Thun 74; Witt. 2720; J. 65 Erhaltung: Minimale Randfehler,
Patina, sehr schön
Startpreis: 120.00 €

Lot  82:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler  1837  München  auf  die
Münzvereinigung  süddeutscher  Staaten  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Ludwig  I  Koenig  von  Bayern",  unter
Halsabschnitt: "C. Voigt" Rs: Moneta stehend n. l. mit Waage
und Füllhorn, darum Wappen, Umschrift:  "Münzvereinigung
Südteutscher Staaten 1837" Rand: Schriftzug: "Drey-Einhalb
Gulden VII e. f. M." Material: Silber Größe: 38.0mm Gewicht:
37.08g  Literatur:  AKS  98;  Thun  75;  Witt.  2749;  J.  66
Erhaltung: Randschäden, fast vorzüglich
Startpreis: 100.00 €



Lot  83:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler 1838 München auf die Neueinteilung
des Königreichs Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig I Koenig
von Bayern", unter Halsabschnitt: "C. Voigt" Rs: Schriftzug:
"Die  Eintheilung  d.  Königreichs  auf  geschichtl.  Grundlage
zurückgeführt 1838", darum Lorbeerkränze mit den Namen
der Kreise. Rand: Schriftzug: "Drey-Einhalb Gulden VII e. f.
M."  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:  37.08g
Literatur:  AKS  99;  Thun  76;  Witt.  2751;  J.  67  Erhaltung:
Kleine Kratzer, fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  84:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler 1839 München auf die Errichtung des
Reiterstandbildes von Maximilian I. in München. Vs: Kopf n.
r.,  Umschrift:  "Ludwig  I  Koenig  von  Bayern",  unter
Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Das  Standbild,  Umschrift:
"Reitersäule  Maximilian's  I  Churfürsten  v.  Bayern",  im
Abschnitt:  "Errichtet  v.  König  Ludwig  I  1839"  Rand:
Schriftzug: "Drey-Einhalb Gulden VII e. f. M." Material: Silber
Größe: 38.0mm Gewicht:  37.04g Literatur:  AKS 100; Thun
77; Witt. 2752; J. 68 Erhaltung: Feine Kratzer, sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  85:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler 1840 München auf die Enthüllung des
Standbildes von Albrecht Dürer in Nürnberg Vs: Kopf n. r.,
Umschrift: "Ludwig I Koenig von Bayern", unter Halsabschnitt
Mmz. "C. Voigt" Rs: Das Standbild, Umschrift: "Standbild A.
Dürer's errichtet zu Nürnberg 1840" Rand: Schriftzug: "Drey-
Einhalb Gulden VII e. f. M." Material: Silber Größe: 38.0mm
Gewicht:  37.09g Literatur:  AKS 101;  J.  69;  Thun 78;  Witt.
2753  Erhaltung:  Gereinigt,  winzige  Randfehler,  kleine
Kratzer, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  86:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler 1841 München auf die Errichtung des
Standbildes  des  Schriftstellers  Jean  Paul  Friedrich  Richter
(1763-1825) in Bayreuth. Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig I
Koenig von Bayern", unter Halsabschnitt: "C. Voigt" Rs: Das
Standbild,  zweizeilige  Umschrift:  "Standbild  Jean  Paul
Friedrich  Richter's  errichtet  zu  Bayreuth  1841"  Rand:
Schriftzug: "Drey-Einhalb Gulden VII e. f. M." Material: Silber
Größe: 38.0mm Gewicht:  37.12g Literatur:  AKS 102; Thun
79;  Witt.  2754;  J.  70  Erhaltung:  Leichte  Kratzer,  fast
vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot  87:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler  1842  München  auf  den  Bau  der
Walhalla bei Regensburg Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig I
Koenig  von  Bayern",  unter  Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:
Ansicht  der  Walhalla,  oben Schriftzug:  "Walhalla",  darunter
Jahreszahl Rand: Schriftzug: "Drey-Einhalb Gulden VII e. f.
M."  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:  37.22g
Literatur:  AKS 103;  J.  71;  Thun  80;  Witt.  2756  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €



Lot  88:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler  1842  München  auf  die  Vermählung
des Kronprinzen Maximilian mit Marie von Preußen Vs: Kopf
n.  r.,  Umschrift:  "Ludwig  I  Koenig  von  Bayern",  unter
Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Köpfe  des  Paares  n.  r.,
Umschrift: "Maximilian Kronpr. v. Bayern u. Marie K. Prinz. v.
Preuss / Verm. d. 12 Octb. 1842" Rand: Schriftzug: "Drey-
Einhalb Gulden VII e. f. M." Material: Silber Größe: 38.0mm
Gewicht:  37.03g  Literatur:  AKS 104;  J.  72;  Leibfried  530;
Thun  81;  Witt.  2755  Erhaltung:  Im  Feld  bearbeitet,
Randfehler, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  89:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler 1843 München auf das 100j Jubiläum
der Gründung der Hochschule in Erlangen durch Markgraf
Friedrich von Brandenburg. Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig
I  Koenig  von  Bayern",  unter  Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:
Standbild  des  Markgrafen,  zweizeilige  Umschrift:
"Hundertjährige Gründung der Hochschule zu Erlangendurch
d. Markgr. Friedr. v. Brandenb. Bayr. 1843" Rand: Schriftzug:
"Drey-Einhalb  Gulden  VII  e.  f.  M."  Material:  Silber  Größe:
38.0mm Gewicht: 37.05g Literatur: AKS 105; J. 73; Thun 82;
Witt.  2757  Erhaltung:  Minimale  Randfehler,  sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot  90:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler 1844 München auf die Fertigstellung
der  Feldherrnhalle  in  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludwig I Koenig von Bayern", unter Halsabschnitt: "C. Voigt"
Rs:  Die  Feldherrnhalle,  oben  Schriftzug:  "Feldherrenhalle",
im  Abschnitt:  Jahreszahl  Rand:  Schriftzug:  "Drey-Einhalb
Gulden VII e. f. M." Material: Silber Größe: 38.0mm Gewicht:
37.17g  Literatur:  AKS  106;  J.  74;  Thun  83;  Witt.  2758
Erhaltung: Feine Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot  91:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Geschichtsdoppeltaler 1847 München auf die Errichtung des
Standbildes  des  Bischofs  Julius  Echter  von  Mespelbrunn
(reg.  1573-1617)  in  Würzburg  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludwig I Koenig von Bayern", unter Halsabschnitt Mmz. "C.
Voigt"  Rs:  Das Standbild,  zweizeilige  Umschrift:  "Standbild
des Fürstbischof's Julius Echter v. Mespelbrunn/ Errichtet zu
Würzburg  1847"  Rand:  Randschrift  Material:  Silber  Größe:
38.0mm Gewicht: 37.06g Literatur: AKS 110; Thun 87; Witt.
2762;  J.  78  Erhaltung:  Randfehler,  kleine  Kratzer,  sehr
schön-vorzüglich Tags: Architektur:Denkmäler
Startpreis: 200.00 €

Lot 92: Bayern Königreich. Maximilian II. Joseph, 1848-1864
Doppelgulden  1848  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Maximilian  II  Koenig  v.  Bayern",  unter  Halsabschnitt:  "C.
Voigt"  Rs:  Gekrönter  Wappenschild  zwischen zwei  Löwen,
oben:  „Zwey  Gulden“,  darunter  Jahreszahl  Rand:  Vertiefte
Vierecke  Material:  Silber  Größe:  36.5mm Gewicht:  21.18g
Literatur:  AKS 150;  J.  83;  Thun  90;  Witt.  2880  Erhaltung:
Minimale Randfehler, kleine Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 100.00 €



Lot  93:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Doppelgulden  1845  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludwig I Koenig von Bayern", unter Halsabschnitt: "C. Voigt"
Rs:  Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  oben:
„Zwey Gulden“, darunter Jahreszahl Rand: Vertiefte Vierecke
Auflage:  883000  Material:  Silber  Größe:  36.5mm Gewicht:
21.13g  Literatur:  AKS  77;  J.  63;  Thun  89;  Witt.  2764
Erhaltung:  Gereinigt,  kleine  Randfehler,  Rückseite  Kratzer,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  94:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848  Gulden
1841 München Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Drei Zeilen Wert
in  Eichenkranz  Material:  Silber  Größe:  30.0mm  Gewicht:
10.6g  Literatur:  AKS  78;  Witt.  2765;  J.  62  Erhaltung:
Rückseite kleiner Fleck, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot  95:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848  Gulden
1844 München Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Drei Zeilen Wert
in  Eichenkranz  Material:  Silber  Größe:  29.8mm  Gewicht:
10.55g Literatur: AKS 78; Witt. 2765; J. 62 Erhaltung: Fast
vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 96: Bayern Königreich. Ludwig I., 1825-1848 1/2 Gulden
1838 München Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Drei Zeilen Wert
in Eichenkranz. Material: Silber 900 Größe: 24.0mm Gewicht:
5.28g  Literatur:  AKS  79;  J.  61;  Witt.  2766  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 97: Bayern Königreich. Ludwig I., 1825-1848 1/2 Gulden
1846 München Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Drei Zeilen Wert
in  Eichenkranz  Material:  Silber  Größe:  24.0mm  Gewicht:
5.25g Literatur:  AKS 79; Witt.  2766; J.  61 Erhaltung: Sehr
schön+
Startpreis: 25.00 €

Lot 98: Bayern Königreich. Ludwig I., 1825-1848 6 Kreuzer
1828  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Wappenschild in Lorbeer- und Palmkranz, Umschrift Material:
Silber  Größe:  18.9mm  Gewicht:  2.67g  Literatur:  AKS  80;
Witt. 2767; J. 22 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot  99:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848  Silber-
Auswurfmünze 1810 auf  die Vermählung mit  Theresia von
Sachsen-Hildburghausen  Vs:  Acht  Zeilen  Schrift  Rs:  Zwei
Zeilen Schrift "Laetitia Publica" in Lorbeer- und Rosenkranz
Medailleur(e):  Joseph M. A.  Daiser  Material:  Silber  Größe:
21.0mm Literatur: Slg. Benzino 871; Hasselm. 359.2; Hauser
115; Witt. 2619 Erhaltung: Herrliche Tönung, vorzüglich+
Startpreis: 50.00 €



Lot  100:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864 Dukat 1853 (sog. Rheingold-Dukat) Vs: Kopf n. r.,
Umschrift MAXIMILIAN II. BAVARIAE REX Rs: Ansicht von
Speyer, oben Schrift EX AVRO RHENI Material: Gold Größe:
20.5mm Gewicht:  3.48g  Literatur:  AKS 144;  D./S.  35;  Fb.
277; J. 128 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 3500.00 €

Lot  101:  Bayern  Königreich.  Ludwig  I.,  1825-1848
Doppelgulden  1846  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludwig I Koenig von Bayern", unter Halsabschnitt: "C. Voigt"
Rs:  Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  oben:
„Zwey Gulden“, darunter Jahreszahl Rand: Vertiefte Vierecke
Auflage: 1523000 Material: Silber Größe: 36.5mm Gewicht:
21.18g  Literatur:  AKS  77;  J.  63;  Thun  89;  Witt.  2764
Erhaltung: Kleine Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot  102:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864  Doppelgulden  1852  München  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Maximilian  II  Koenig  v.  Bayern",  unter
Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Gekrönter  Wappenschild
zwischen  zwei  Löwen,  oben:  „Zwey  Gulden“,  darunter
Jahreszahl Rand: Vertiefte Vierecke Material: Silber Größe:
36.7mm Gewicht: 21.0g Literatur: AKS 150; J. 83; Thun 90;
Witt. 2880 Erhaltung: NGC MS63. Patina, Stempelglanz
Startpreis: 220.00 €

Lot  103:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864  Doppelgulden  1856  München  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Maximilian  II  Koenig  v.  Bayern",  unter
Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Gekrönter  Wappenschild
zwischen  zwei  Löwen,  oben:  „Zwey  Gulden“,  darunter
Jahreszahl  Rand:  Vertiefte  Vierecke  Auflage:  510000
Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:  21.17g  Literatur:
AKS  150;  J.  83;  Thun  90;  Witt.  2880  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  104:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864  Doppeltaler  1855  München  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Maximilian  II  Koenig  v.  Bayern",  unter
Halsabschnitt:  "C.  Voigt"  Rs:  Gekrönter  Wappenschild
zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift:  "3  ½ Gulden  VII  eine  f.
Mark  2  Thaler",  im Abschnitt:  "Vereinsmünze",  Jahr  Rand:
Schriftzug: "Convention vom 30 July 1838" Material:  Silber
Größe: 41.0mm Gewicht: 37.09g Literatur: AKS 146; J. 85;
Thun 91; Witt. 2872 Erhaltung: Winzige Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  105:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864 Geschichtsdoppeltaler 1849 München Vs: auf die
Errichtung  des  Standbildes  des  Komponisten  Orlando  di
Lasso (1532-1594) in München. Kopf n. r., Umschrift Rs: Das
Standbild, zweizeilige Umschrift. Randschrift. Material: Silber
Größe: 41.0mm Gewicht: 37.11g Literatur: AKS 165; J. 88;
Thun 94; Witt. 2877 Erhaltung: Vorderseite Kratzer, gereinigt,
minimaler Randfehler, vorzüglich+
Startpreis: 950.00 €



Lot  106:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864  Geschichtsdoppeltaler  1854  München  auf  den
Bau des Glaspalastes in München Vs: Kopf n. r., Umschrift:
"Maximilian II  Koenig v. Bayern", unter Halsabschnitt  Mmz.
"C.  Voigt"  Rs:  Der  Glaspalast,  dreizeilige  Umschrift:
"Allgemeine  Ausstellung  Deutscher  Industrie  und  Gewerbs
Erzeugnisse  /  München  1854"  Rand:  Schriftzug:
"Vereinsmünze  VII  eine  f.  Mark"  Material:  Silber  Größe:
41.0mm Gewicht: 37.13g Literatur: AKS 166; Thun 95; Witt.
2878;  J.  89  Erhaltung:  Kleine  Randfehler  und  Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot  107:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864  Geschichtsdoppeltaler  1856  München  Auf  die
Errichtung  des  Standbildes  in  Lindau  aus  Anlass  der
Erbauung  der  Süd-Nord-Bahn.  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Maximilian II  Koenig v. Bayern", unter Halsabschnitt  Mmz.
"C.  Voigt"  Rs:  Das  Standbild,  zweizeilige  Umschrift:
"Denkmahl des Königs Maximilian II in Lindau errichtet v. d.
Städten  an  der  Süd-Nord-Bahn  1856“  Rand:  Schriftzug:
"Drey  ein  halb  Gulden XV ein  Pfund fein"  Material:  Silber
Größe:  41.0mm Gewicht:  37.0g Literatur:  AKS 167;  J.  90;
Thun  96;  Witt.  2879  Erhaltung:  Minimale  Randfehler,
vorzüglich/sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot  108:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864  Doppelgulden  1855  München  auf  die
Wiederherstellung der Mariensäule in München Vs: Kopf n.
r.,  Umschrift:  "Maximilian  II  Koenig  v.  Bayern",  unter
Halsabschnitt  Mmz. "C. Voigt" Rs: Madonna mit Kind, bds.
Schrift  “Patro-na  /  Bava-riae,  zweizeilige  Umschrift:  “Zur
Erinnerung  an  die  Wiederherstellung  der  Mariensäule  in
München 1855“  Rand:  Schriftzug:  "Zwey  Gulden"  Auflage:
1000000  Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:  21.17g
Literatur:  AKS 168;  Thun  97;  Witt.  2881;  J.  84  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot  109:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864  Vereinstaler  1863  München  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Maximilian  II  Koenig  v.  Bayern",  unter
Halsabschnitt Mmz. "C. Voigt" Rs: Gekrönter Wappenschild
zwischen zwei  Löwen, Umschrift:  "Ein Vereinsthaler  ·  XXX
ein Pfund fein", Jahr Rand: Schriftzug: "Gott segne Bayern"
Größe: 33.2mm Gewicht: 18.52g Literatur: AKS 149; J. 94;
Thun 98; Witt. 2874 Erhaltung: Patina, fast vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  110:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864 Vereinsdoppeltaler 1864 München Vs: Kopf n. r.
(veränderte  Haare),  Umschrift:  "Maximilian  II  Koenig  v.
Bayern", unter Halsabschnitt Mmz. "C. Voigt" Rs: Gekrönter
Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift:  "Zwei
Vereinsthaler  ·  XV ein  Pfund  fein",  Jahr  Rand:  Schriftzug:
"Gott  segne Bayern" Auflage: 8200 Material:  Silber Größe:
41.0mm Gewicht: 37.0g Literatur: AKS 148; J. 96; Thun 100;
Witt. 2873 Erhaltung: Minimale Randfehler, sehr schön+/sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €



Lot  111:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864 Gulden 1855 München Vs: Kopf n. r., Umschrift
Rs: Drei Zeilen Wert in Eichenkranz. Material: Silber Größe:
30.0mm  Gewicht:  10.62g  Literatur:  AKS  151;  J.  82;  Witt.
2882 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  112:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864 Gulden 1856 München Vs: Kopf n. r., Umschrift
Rs: Drei Zeilen Wert in Eichenkranz. Material: Silber Größe:
30.0mm  Gewicht:  10.58g  Literatur:  AKS  151;  J.  82;  Witt.
2882 Erhaltung: Kleine Flecken, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot  113:  Bayern  Königreich.  Maximilian  II.  Joseph,
1848-1864  Bronze-Medaille  1861  auf  die  Abdankung  von
Maria  Sophie  Amalie  Herzogin  in  Bayern,  als  Königin  von
Sizilien Vs: Kopf n. l.  mit Lorbeerkranz, Umschrift  Rs: Drei
Kränze  mit  "Liebe",  "Muth"  und  "Treue",  Umschrift
Medailleur(e):  Heinrich  Friedrich  Brehmer  Material:  Bronze
Größe: 41.4mm Gewicht: 37.62g Literatur: Meier 32/4; Witt.
3107;  NNB  10/11  Erhaltung:  Vorzüglich+  Tags:
Personen:Royal  Maria  Sophie  Amalie  Herzogin  in  Bayern,
war die Gemahlin des Königs von Neapel und Sizilien Franz
II.  (reg.  1859-1861).  Die  Abdankung  des  Königspaares
wurde  durch  Garibaldi  während  der  italienischen
Einigungskriege erzwungen, die Herzogin kehrte dann nach
Bayern  zurück.  Die  Medaille  wurde  hier  durch  die  Frauen
Frankens gestiftet.
Startpreis: 80.00 €

Lot 114: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 Dukat o.
J. (1864) (als Geschenkmünze) Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs:
Krone  in  Lorbeerkranz  Material:  Gold  Größe:  20.0mm
Gewicht:  3.47g Literatur:  AKS 187; D./S. 42;  Fb.  -;  J.  134
Erhaltung: Vorzüglich+ Tags: Personen:Royal
Startpreis: 1000.00 €

Lot  115:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886
Vereinstaler  1866 München Vs:  Kopf  n.  r.  (ohne Scheitel),
Umschrift: "Ludwig II Koenig v. Bayern", unter Halsabschnitt
Mmz. "C. Voigt" Rs: Gekrönter Wappenschild zwischen zwei
Löwen, Umschrift: "Ein Vereinsthaler · XXX ein Pfund fein",
Jahr  Material:  Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  18.53g
Literatur: AKS 174; J. 104; Thun 103; Witt. 3007 Erhaltung:
Minimale Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 180.00 €

Lot  116:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886
Madonnentaler ohne Jahr München Vs: Kopf n. r., Umschrift:
"Ludovicus II  Bavariae Rex",  unter  Halsabschnitt  Mmz. "C.
Voigt" Rs: Patrona Bavariae auf Wolken, darüber: "Patrona
Bavariae" Auflage: 110000 Material:  Silber Größe: 33.3mm
Gewicht: 18.52g Literatur: AKS 176; J. 105; Thun 104; Witt.
3008 Erhaltung: Patina, fast vorzüglich
Startpreis: 80.00 €



Lot  117:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886
Madonnentaler  1866  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludovicus II  Bavariae Rex",  unter  Halsabschnitt  Mmz. "C.
Voigt" Rs: Patrona Bavariae auf Wolken, darüber: "Patrona
Bavariae", darunter Jahr Rand: Schriftzug: "XXX ein Pfund
fein"  Material:  Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  18.5g
Literatur: AKS 176; Thun 105; Witt. 3009; J. 107 Erhaltung:
Fast Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  118:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886
Madonnentaler  1871  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ludovicus II  Bavariae Rex",  unter  Halsabschnitt  Mmz. "C.
Voigt" Rs: Patrona Bavariae auf Wolken, darüber: "Patrona
Bavariae", darunter Jahr Rand: Schriftzug: "XXX ein Pfund
fein"  Material:  Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  18.55g
Literatur: AKS 176; Thun 105; Witt. 3009; J. 107 Erhaltung:
Minimale Randfehler, vorzüglich+
Startpreis: 90.00 €

Lot  119:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886
Vereinstaler 1871 München Vs: Kopf n. r. (mit Schnurrbart),
Umschrift: "Ludwig II Koenig v. Bayern", unter Halsabschnitt
Mmz.  J.  Ries  Rs:  Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei
Löwen,  Umschrift:  "Ein Vereinsthaler  ·  XXX ein Pfund fein
1871"  Material:  Silber  Größe:  33.1mm  Gewicht:  18.39g
Literatur: AKS 175; Thun 106; Witt. 3007; J. 109 Erhaltung:
Winzige Randfehler, sehr schön
Startpreis: 120.00 €

Lot  120:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886
Vereinstaler 1871 München Vs: Kopf n. r. (mit Schnurrbart),
Umschrift: "Ludwig II Koenig v. Bayern", unter Halsabschnitt
Mmz.  J.  Ries  Rs:  Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei
Löwen,  Umschrift:  "Ein Vereinsthaler  ·  XXX ein Pfund fein
1871"  Material:  Silber  Größe:  33.1mm  Gewicht:  18.49g
Literatur: AKS 175; Thun 106; Witt. 3007; J. 109 Erhaltung:
Kleine Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot  121:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886
Siegestaler 1871 München Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Ludwig
II Koenig v. Bayern", unter Halsabschnitt Mmz. J. Ries Rs:
Sitzende Allegorie  n.  l.  mit  Kranz und Füllhorn,  Umschrift:
"Durch Kampf und Sieg zum Frieden /  Friedensschluss zu
Frankfurt  a.  M.  10.  Mai  1871"  Rand:  Schriftzug:  "XXX ein
Pfund fein" Material: Silber Größe: 33.0mm Gewicht: 18.56g
Literatur: AKS 188; Thun 107; Witt. 3010; J. 110 Erhaltung:
Winzige Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot 122:  Bayern Königreich. Ludwig II.,  1864-1886 Gulden
1864 München Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Drei Zeilen Wert
in  Eichenkranz  Material:  Silber  Größe:  30.0mm  Gewicht:
10.62g  Literatur:  AKS  177;  Witt.  3011;  J.  100  Erhaltung:
Patina, fast vorzüglich
Startpreis: 75.00 €



Lot 123:  Bayern Königreich. Ludwig II.,  1864-1886 Gulden
1865 München Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Drei Zeilen Wert
in  Eichenkranz  Material:  Silber  Größe:  29.9mm  Gewicht:
10.57g  Literatur:  AKS  177;  Witt.  3011;  J.  100  Erhaltung:
Rückseite kleiner Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot  124:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886  1/2
Gulden  1868  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Drei
Zeilen Wert in Eichenkranz Material: Silber Größe: 24.1mm
Gewicht:  5.27g  Literatur:  AKS  180;  Witt.  3012;  J.  102
Erhaltung: Rückseite Fleck, fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  125:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886  1/2
Gulden  1869  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Drei
Zeilen Wert in Eichenkranz Material: Silber Größe: 24.1mm
Gewicht:  5.27g  Literatur:  AKS  180;  Witt.  3012;  J.  102
Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 75.00 €

Lot  126:  Bayern  Königreich.  Ludwig  II.,  1864-1886  1/2
Gulden  1870  München  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Drei
Zeilen Wert in Eichenkranz Material: Silber Größe: 24.0mm
Gewicht:  5.28g  Literatur:  AKS  180;  J.  102;  Witt.  3012
Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot  127:  Bayern  Königreich.  Luitpold,  Prinzregent,
1886-1912  Bronze-Preismedaille  o.  J.  (um  1880)  des
Bayerischen  Landesgeflügelzuchtvereins  Vs:  Geflügelte
weibliche  Figur  mit  zwei  Wappenkartuschen  stehend  auf
Kartusche mit  drei  Zeilen Schrift  Rs: Acht Zeilen Schrift  in
Lorbeerkranz  mit  drei  Schriftbändern  Medailleur(e):  Alois
Börsch  Material:  Bronze  Größe:  51.0mm  Gewicht:  59.92g
Literatur:  Gebhardt  319;  Hauser  689 Erhaltung:  Vorzüglich
Tags: Gegenstände (Artificialia):Wappen, Mythen, Legenden
&  Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,
Natur:Landwirtschaft  Die  Wappenkartuschen  zeigen  einen
Hahn bzw. die bayerischen Rauten. Die auszuzeichnenden
Personen wurden auf die Schriftbänder eingraviert.
Startpreis: 60.00 €

Lot  128:  Bayern  Königreich.  Luitpold,  Prinzregent,
1886-1912  Silber-Prämienmedaille  o.  J.  (um  1890)  des
Landwirtschaftlichen Vereins in Bayern (gegr. 1810) Vs: Pflug
n. r. auf einem Stück Ackerland, Umschrift Rs: Sechs Zeilen
Schrift  in  Früchtekranz  Medailleur(e):  Johann  Adam  Ries
Material:  Silber  Größe:  47.4mm Gewicht:  57.83g  Literatur:
Slg.  Benzino  739;  Hauser  662;  Witt.  -  Erhaltung:  Feine
Kratzer, vorzüglich+ Tags: Natur:Landwirtschaft
Startpreis: 100.00 €



Lot  129:  Bayern  Königreich.  Luitpold,  Prinzregent,
1886-1912 Einseitige  versilberte  Bronze-Medaille  1896 Vs:
Brustbild  Luitpolds  n.  r.,  dahinter  incuser  Lorbeerzweig,
incuse  Umschrift  Rs:  -  Medailleur(e):  Joseph  Echteler,
München  Material:  Bronze  versilbert  Größe:  89.5mm
Gewicht:  248.34g  Literatur:  Slg.  Benzino  1435  Erhaltung:
Vorzüglich Tags: Personen:Royal
Startpreis: 150.00 €

Lot  130:  Bayern  Königreich.  Luitpold,  Prinzregent,
1886-1912  Bronze-Medaille  o.  J.  (um  1906)  des
Innenministeriums als Staatspreis Vs: Drapiertes Brustbild n.
r.,  Umschrift  Rs:  Fünf  Zeilen  Schrift  und  Lorbeerzweig
Medailleur(e): Alois Börsch + Knut Akerberg Material: Bronze
Größe:  56.0mm  Gewicht:  77.79g  Literatur:  Gebhardt  416;
Witt. - Erhaltung: Fast vorzüglich Tags: Personen:Royal
Startpreis: 100.00 €

Lot 131:  Bayern Königreich. Ludwig III.,  1912-1918 Silber-
Medaille 1893 im Doppeltalergewicht auf die Silberhochzeit
Vs:  Brustbilder  von  Ludwig  (III.)  und  Maria  Theresia  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Zwei  Putti  mit  gekrönten  Wappen,  dahinter
Stammbaum mit Namen der 13 Kinder, unten Datum Rand:
Randschrift  Medailleur(e):  Alois  Börsch  Material:  Silber
Größe:  41.0mm  Gewicht:  34.8g  Literatur:  Gebhardt  15;
Hauser 137; Leibfried 1005; Witt. 2914 Erhaltung: Vorzüglich-
Stempelglanz Tags: Familienereignisse:Liebe & Ehe, Mythen,
Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,
Personen:Royal
Startpreis: 100.00 €

Lot 132:  Bayern Königreich. Ludwig III.,  1912-1918 Silber-
Medaille  1912  auf  den  Regentschaftsantritt  Vs:  Brustbild
Ludwigs III. in Uniform von vorn, Umschrift Rs: Löwe n. l. vor
gekröntem bayerischem Wappen, Umschrift Medailleur(e): L.
Chr.  Lauer,  Nürnberg  Material:  Silber  Größe:  33.2mm
Gewicht:  18.14g  Literatur:  Slg.  Benzino  1648  Erhaltung:
Feine  Patina,  vorzüglich+  Tags:  Ereignisse:Historische
Ereignisse, Natur:Tiere, Personen:Royal
Startpreis: 90.00 €

Lot 133:  Bayern Königreich. Ludwig III.,  1912-1918 Silber-
Medaille  1918  auf  die  Goldene  Hochzeit  Vs:  Gestaffelte
Brustbilder  von  Marie  Therese  von  Österreich  und  König
Ludwig III.  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Bekrönte  Wappenschilde in
Kranz,  Umschrift  Medailleur(e):  Emil  Wrede,  L.  Chr.  Lauer,
Nürnberg Größe: 33.4mm Gewicht: 14.4g Literatur: Leibfried
1499 Erhaltung: NGC PF66 Ultra Cameo. Patina, PP
Startpreis: 100.00 €

Lot  134:  Berlin  Stadt  Silber-Verdienstmedaille  o.  J.  (um
1900)  der  Disconto-Gesellschaft  (gegr.  1851)  für  treue
Dienste  Vs:  Brustbild  des  Gründers  der  Bank  David
Hansemann  (1790-1864)  halbrechts,  Umschrift  Rs:  Drei
Zeilen  Schrift  in  Eichenkranz,  Umschrift  Medailleur(e):  G.
Loos,  Berlin  +  Gerhard  Janensch +  Otto  Schultz  Material:
Silber  Größe:  56.0mm  Gewicht:  79.47g  Literatur:  Ruffert
D30;  Sommer  S83  Erhaltung:  Feine  Tönung,  Randfehler,
Vorderseite Kratzer,  vorzüglich Tags:  Geldwesen:Banken &
Versicherung, Personen:Politiker
Startpreis: 100.00 €



Lot  135:  Berlin  Stadt  Bronze-Medaille  1905  auf  die
Vollendung des Berliner Domes Vs: Drapiertes Brustbild des
Kaisers Wilhelm II.  in Harnisch und Uniform der Garde du
Corps n. r., Umschrift Rs: Ansicht des Domes, oben Schrift,
im  Abschnitt  Jahreszahl  Medailleur(e):  Arthur  Krüger  +
Friedrich Wilhelm Kullrich + G. Loos, Berlin Material: Bronze
Größe:  58.3mm  Gewicht:  97.41g  Literatur:  Gottschalk  90;
Heidem. 1026;  Mbg.  7212 Erhaltung:  Beschädigtes O'Etui,
feine  Tönung,  vorzüglich  Tags:  Architektur:Kirchen,
Personen:Royal
Startpreis: 120.00 €

Lot  136:  Bogen  (Niederbayern)  Stadt  Silber-Preismedaille
1886  anlässlich  der  1.  Bezirks-Geflügel-Ausstellung  Vs:
Hühner und Tauben, Umschrift Rs: Stadtwappen, Umschrift
Material: Silber Größe: 35.1mm Gewicht: 13.23g Erhaltung:
Kleine  Kratzer,  vorzüglich  Tags:  Ereignisse:Ausstellung,
Gegenstände  (Artificialia):Wappen,  Natur:Landwirtschaft,
Natur:Tiere
Startpreis: 40.00 €

Lot 137: Böhmen Königreich. Wenzel II., 1278-1305 Prager
Groschen  o.  J.  (nach  1300)  Prag  Vs:  Krone,  zweizeilige
Umschrift  Rs: Löwe n. l.,  Umschrift  Material:  Silber Größe:
28.5mm Gewicht: 3.68g Literatur: Cast. 5; Slg. Doneb. 807
Erhaltung: Patina, vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot 138: Böhmen Königreich. Wenzel II., 1278-1305 Prager
Groschen  o.  J.  (nach  1300)  Prag  Vs:  Krone,  zweizeilige
Umschrift  Rs: Löwe n. l.,  Umschrift  Material:  Silber Größe:
25.5mm Gewicht: 3.36g Literatur: Cast. 5; Slg. Doneb. 807
Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot 139:  Brandenburg Markgrafschaft.  Otto IV.,  1266-1308
Denar  Vs:  Markgraf  mit  Schwert  und  Vogel  thronend  von
vorn, l. OTTO Rs: Doppelbogen mit zwei Adlerköpfen, oben
Adler zwischen zwei Türmen Material: Silber Größe: 15.0mm
Gewicht:  0.72g  Literatur:  Bahrf.  196;  Dann.  63  Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  140:  Brandenburg-Ansbach  Markgrafschaft.  Joachim
Ernst, 1603-1625 Batzen 1624 Fürth Vs: Adler, Umschrift Rs:
Zwei  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  26.2mm
Gewicht:  2.36g  Literatur:  Slg.  Wilm.  857  Erhaltung:  Feine
Tönung, sehr schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot  141:  Brandenburg-Ansbach  Markgrafschaft.  Johann
Friedrich, 1667-1686 2/3 Taler 1676 Vs: Drapiertes Brustbild
im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen  in
Palmkranz,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  42.1mm
Gewicht:  18.85g  Literatur:  Slg.  Wilm.  901;  Dav.  309
Erhaltung: Gewellt, sehr schön
Startpreis: 85.00 €



Lot  142:  Brandenburg-Ansbach  Markgrafschaft.  Johann
Friedrich, 1667-1686 1/6 Taler 1677 Vs: Drapiertes Brustbild
im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  29.2mm  Gewicht:  5.71g
Literatur: Slg. Wilm. 911 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 143: Brandenburg-Ansbach Markgrafschaft. Karl Wilhelm
Friedrich,  1723-1757  6  Kreuzer  1745  Schwabach  Vs:
Brustbild in Harnisch n. r., Umschrift Rs: Gekrönte Kartusche
mit  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  23.3mm
Gewicht: 2.28g Literatur: Slg. Wilm. 1036; Sch. 51 Erhaltung:
Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  144:  Brandenburg-Ansbach  Markgrafschaft.  Christian
Friedrich Karl  Alexander,  1757-1791 Konventionstaler 1764
Schwabach  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönte  Kartusche  mit  Wappen  zwischen
zwei  Löwen,  oben  Schrift  Material:  Silber  Größe:  40.2mm
Gewicht:  27.96g Literatur:  Dav. 1993; Sch. 113; Slg. Wilm.
1078  Erhaltung:  Schrötlingsfehler  am  Rand,  sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  145:  Brandenburg-Bayreuth  Markgrafschaft.  Friedrich
Christian,  1763-1769  Konventionstaler  1766  Bayreuth  Vs:
Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter Wappenschild zwischen zwei Löwen, oben Schrift
Material:  Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  27.72g  Literatur:
Slg.  Wilm. 797;  Dav.  2042;  Sch.  125 Erhaltung:  Rückseite
Lötspur, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot 146: Brandenburg-Franken Markgrafschaft. Friedrich IV.
der Ältere, 1495-1515 Goldgulden 1499 Schwabach Vs: Hl.
Johannes von vorn, Umschrift Rs: Vier Wappen in schrägem
Blumenkreuz,  Umschrift  Material:  Gold  Größe:  23.0mm
Gewicht:  3.21g  Literatur:  Schult.  193;  Slg.  Wilm.  428
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 1000.00 €

Lot  147:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Johann
Sigismund,  1608-1619  Groschen  1612  Driesen  (für  die
Neumark) Vs: Reichsapfel mit Wert, Umschrift Rs: Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  21.5mm  Gewicht:  1.46g
Literatur: Bahrf. 588b; Neum. 15 Erhaltung: Prägeschwäche,
sehr schön+
Startpreis: 25.00 €

Lot  148:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Georg
Wilhelm, 1619-1640 3 Gröscher 1623 Crossen Vs: Brustbild
im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Adler  mit  Brustschild,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  21.8mm  Gewicht:  2.25g
Literatur: Slg. Kraaz 154; Bahrf. 679l; Neum. 56 Erhaltung:
Fast sehr schön
Startpreis: 20.00 €



Lot  149:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Georg
Wilhelm,  1619-1640  Kipper-3  Pfennig  1622  Sorau
Städteprägung  Vs:  Wappenschild  Rs:  "W"  zwischen  zwei
Punkten Material: Kupfer versilbert Größe: 14.5mm Gewicht:
0.53g Literatur: Bahrf. 208; Slg. Kraaz vgl. 1128; Neum. 83
Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  150:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Friedrich
Wilhelm der Große Kurfürst, 1640-1688 6 Gröscher 1685LCS
Berlin  (für  Preußen)  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Drei  Wappenschilde  unter
Krone,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  25.1mm Gewicht:
3.15g Literatur: Dost 786; Neum. 120b; Schr. 1825 Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot  151:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Friedrich
Wilhelm  der  Große  Kurfürst,  1640-1688  Groschen  1655
Halberstadt (für Brandenburg) Vs: Brustbild im Harnisch n. r.,
Umschrift  Rs:  Kartusche  mit  Wappen  und  Wert,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  22.3mm  Gewicht:  1.98g  Literatur:
Neum. 85; Schr. 1291 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  152:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Friedrich
Wilhelm der  Große Kurfürst,  1640-1688 1/3  Taler  1673CV
Königsberg  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz, Umschrift  ("...WILH D:G.M...") Rs: Gekröntes
Wappen,  Umschrift  ("...SUPREM.DUX...")  Material:  Silber
Größe:  31.4mm  Gewicht:  9.28g  Literatur:  Dost  1144  var.;
Neum. 63c; Schr. 695 var. Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  153:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Friedrich
Wilhelm  der  Große  Kurfürst,  1640-1688  2/3  Taler  1675
Minden Vs: Drapiertes Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift
("...BR:&.ELEC:")  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  35.2mm Gewicht:  15.87g  Literatur:
Dav. 261; Neum. 61f; Schr. 384 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  154:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Friedrich  I.
(III.),  1688-1701/13  1/3  Taler  1690  Berlin  Vs:  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  31.1mm  Gewicht:  8.26g
Literatur: Bahrf. 492d; Neum. 17a; Schr. 350 Erhaltung: Fast
sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot  155:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Friedrich  I.
(III.), 1688-1701/13 2/3 Taler 1689 Magdeburg Vs: Brustbild
im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  36.8mm Gewicht:  16.81g
Literatur: Dav. 273; Neum. 16c; Schr. 166 Erhaltung: Patina,
sehr schön+
Startpreis: 100.00 €



Lot  156:  Brandenburg-Preußen  Kurfürstentum.  Friedrich  I.
(III.), 1688-1701/13 2/3 Taler 1699 Magdeburg Vs: Drapiertes
Brustbild  im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  37.2mm
Gewicht: 17.19g Literatur: Dav. 276; Neum. 16c; Schr. 196
Erhaltung: Kleine Kratzer, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot 157: Brandenburg-Preußen Königreich. Friedrich II. der
Große,  1740-1786  1/6  Taler  1751  Berlin  Vs:  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Wert  in  fünf  Zeilen  Material:
Silber Größe: 25.5mm Gewicht: 5.12g Literatur: Kluge 86.1;
Neum. 220; Old. 22; Schr. 244 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 35.00 €

Lot 158: Brandenburg-Preußen Königreich. Friedrich II. der
Große,  1740-1786  1/6  Taler  1752  Berlin  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Wert  in  fünf  Zeilen  Material:  Silber  Größe:
25.6mm Gewicht: 5.6g Literatur: Kluge 87; Neum. 233; Old.
23;  Schr.  247  Erhaltung:  Rückseite  Prägeschwäche,  sehr
schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 159: Brandenburg-Preußen Königreich. Friedrich II. der
Große,  1740-1786  1/12  Taler  1751  Berlin  Vs:  Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Wert in fünf Zeilen
Material:  Silber  Größe:  22.7mm  Gewicht:  3.92g  Literatur:
Kluge 99.2A; Neum. 221; Old. 25; Schr. 304 Erhaltung: Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot 160: Brandenburg-Preußen Königreich. Friedrich II. der
Große, 1740-1786 Reichstaler 1751 Breslau Vs: Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Gekrönter Adler n.
r. mit umgewandtem Kopf auf Waffen und Fahnen, Umschrift
Rand:  Arabeskenrand  Material:  Silber  Größe:  37.8mm
Gewicht:  21.81g Literatur:  Dav.  2583;  F./S.  989;  Kluge 61;
Neum. 211; Old. 28a; Schr. 181 Erhaltung: Fast sehr schön
Rechts drei Fahnenspitzen.
Startpreis: 100.00 €

Lot 161: Brandenburg-Preußen Königreich. Friedrich II. der
Große, 1740-1786 Taler 1784 Königsberg Vs: Brustbild n. r.
mit  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler  n.  r.  mit
umgewandtem  Kopf  auf  Waffen  und  Fahnen,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  38.3mm  Gewicht:  21.9g  Literatur:
Dost 2403; Kluge 132.4; Dav. 2590; Neum. 505; Old. 111b;
Schr. 501 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 162: Brandenburg-Preußen Königreich. Friedrich II. der
Große, 1740-1786 Taler 1785 Königsberg Vs: Brustbild n. r.
mit  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler  n.  r.  mit
umgewandtem  Kopf  auf  Waffen  und  Fahnen,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  37.0mm Gewicht:  21.84g  Literatur:
Dost 2404; Kluge 132.5;  Dav. 2590; Neum. 505; Old.  111;
Schr. 502 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 80.00 €



Lot 163: Brandenburg-Preußen Königreich. Friedrich II. der
Große, 1740-1786 1/6 Taler 1752 Magdeburg Vs: Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Wert in fünf Zeilen
Material:  Silber  Größe:  25.6mm  Gewicht:  5.01g  Literatur:
Kluge 96.1; Neum. 220; Old. 63; Schr. 292 Erhaltung: Sehr
schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 164: Brandenburg-Preußen Königreich. Friedrich II. der
Große,  1740-1786  Silber-Medaille  1912  auf  den  200.
Geburtstag des Königs Vs: Brustbild Friedrichs II. halblinks
mit  Dreispitz,  Umschrift  Rs:  Adler  auf  Felsen,  Umschrift
Medailleur(e): August Hummel + Emil Wrede + L. Chr. Lauer,
Nürnberg  Material:  Silber  Größe:  32.0mm  Gewicht:  17.3g
Erhaltung:  Patina,  vorzüglich  Tags:  Ereignisse:Jubiläum,
Natur:Tiere, Personen:Berühmte Person, Personen:Royal
Startpreis: 80.00 €

Lot  165:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm  II.,  1786-1797  Friedrichs  d'or  1795  Berlin  Vs:
Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler  auf  Waffen
Material:  Gold Größe:  23.0mm Gewicht:  6.53g Literatur:  J.
100; Neum. 1; Old. 60; Schr. 10; Fb. 2417 Erhaltung: Schön-
sehr schön
Startpreis: 400.00 €

Lot  166:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm  II.,  1786-1797  Taler  1797  Berlin  Vs:  Brustbild  in
Uniform  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild
zwischen zwei Wilden Männern, im Abschnitt Wert Material:
Silber Größe: 37.2mm Gewicht: 21.98g Literatur: Dav. 2599;
J. 25; Neum. 4; Old. 3; Schr. 41 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 7.00 €

Lot  167:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm  II.,  1786-1797  Gulden  1792  Schwabach  (für
Ansbach-Bayreuth) Vs: Brustbild in Uniform n. r.,  Umschrift
Rs:  Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Wilden
Männern, im Abschnitt Wert Rand: Laubrand Material: Silber
Größe: 35.0mm Gewicht: 14.8g Literatur: Slg. Wilm. 1151; J.
208a; Neum. 5; Old. 36a Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 70.00 €

Lot  168:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm III., 1797-1840 Taler 1812 Berlin Vs: Brustbild n. r.,
Umschrift: "Friedr. Wilhelm III Koenig von Preussen." Rs: Vier
Zeilen  Wert  "Ein  Reichsthaler"  und  Jahr  in  Eichenkranz,
darüber:  "Vierzehn  eine  feine  Mark"  Rand:  Kettenrand
Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:  22.09g  Literatur:
AKS 11;  Neum.  10;  Thun 244;  J.  33;  Old.  103 Erhaltung:
Rückseite Prägeschwäche, fast vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  169:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm III., 1797-1840 Ausbeutetaler 1827 Berlin Vs: Kopf
n.  r.,  Umschrift:  "Friedr.  Wilhelm  III  Koenig  v.  Preussen",
Mmz.  A  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift  "Segen  des  Mansfelder
Bergbaues",  Umschrift:  "Ein  Thaler  XIV.  Eine  feine  Mark",
Jahr  Rand:  Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:  50000
Material:  Silber  Größe:  34.5mm  Gewicht:  22.0g  Literatur:
AKS 16;  J.  61;  Neum. 69;  Old.  183;  Thun 248 Erhaltung:
Sehr schön+
Startpreis: 70.00 €



Lot  170:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm  III.,  1797-1840  Taler  1840  Berlin  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift: "Friedr. Wilhelm III Koenig v. Preussen", Mmz. A
Rs:  Gekrönter  Wappenschild  auf  Lorbeerkranz  und
Ordenskette,  Umschrift:  "Ein  Thaler  XIV.  eine  f.  M.",  Jahr
Rand: Schriftzug: "Gott mit uns" Auflage: 1630000 Material:
Silber  Größe:  34.5mm Gewicht:  22.13g  Literatur:  AKS 17;
Thun 250; J. 62; Neum. 68; Old. 182 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  171:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm III., 1797-1840 Ausbeutetaler 1831 Berlin Vs: Kopf
n.  r.,  Umschrift:  "Friedr.  Wilhelm  III  Koenig  v.  Preussen",
Mmz.  A  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift  "Segen  des  Mansfelder
Bergbaues"  Umschrift:  "Ein  Thaler.  XIV.  Eine  feine  Mark"
Rand:  Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:  50000  Material:
Silber  Größe:  34.5mm Gewicht:  22.09g  Literatur:  AKS 18;
Thun 251; J. 63; Neum. 70; Old. 184 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot  172:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm III., 1797-1840 Doppeltaler 1840 Berlin Vs: Kopf n.
r., Umschrift: "Friedr. Wilhelm III Koenig v. Preussen", Mmz. A
Rs: Wappenschild auf gekröntem Wappenmantel, Umschrift:
"2  Thaler  VII  eine  f.  Mark  3  ½  Gulden  ·  Vereins  (Jahr)
Münze"  Rand:  Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:  789200
Material:  Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  37.03g  Literatur:
AKS  9;  Thun  252;  J.  64;  Neum.  65;  Old.  179  Erhaltung:
Vorderseite Patina, Rückseite Flecken, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 130.00 €

Lot  173:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm III., 1797-1840 Kreuzer 1799 Bayreuth (für Ansbach-
Bayreuth) Vs: Kartusche mit drei Zeilen Wert Rs: Gekrönter
Adler  mit  Brustschild  Material:  Silber  Größe:  16.0mm
Gewicht: 0.67g Literatur: AKS 146; Slg. Wilm. 1156; J. 203b;
Neum. 26; Old. 162 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  174:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm  III.,  1797-1840  Bronze-Medaille  1827  auf  die
Hochzeit des dritten Sohnes Karl (1801-1883) mit Maria von
Sachsen-Weimar (1808-1877) Vs: Drapierte Brustbilder n. r.,
Umschrift  Rs:  Antiker  Krieger  führt  eine  junge  Frau  der
Borussia  zu,  oben  Schrift,  im  Abschnitt  drei  Zeilen  Schrift
Medailleur(e):  G.  Loos,  Berlin  +  Heinrich  Gube  Material:
Bronze Größe: 42.0mm Gewicht: 41.27g Literatur: Leibfried
432; Mbg. 3922; Old./Mues 477; Slg. Mers. 4042 Erhaltung:
Kleine  Flecken,  fast  vorzüglich  Tags:
Familienereignisse:Liebe  &  Ehe,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie, Personen:Royal
Startpreis: 50.00 €

Lot  175:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm III., 1797-1840 Bronze-Medaille 1839 auf das 300j.
Jubiläum der Einführung der Reformation in Brandenburg Vs:
Brustbilder  von Joachim II.  und Friedrich Wilhelm III.  n.  l.,
Umschrift  Rs: Joachim II.  mit  Gefolge kniend vor Priestern
nimmt  den  Abendmahlskelch,  Umschrift  Medailleur(e):
Christoph  Carl  Pfeuffer  Material:  Bronze  Größe:  45.0mm
Gewicht:  56.6g  Literatur:  Broz.  1355a;  Slg.  Henckel  2394;
Schnell  329;  Sommer  P64  Erhaltung:  Vorzüglich+  Tags:
Personen:Royal, Religion:Reformation
Startpreis: 50.00 €



Lot  176:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm IV., 1840-1861 Doppeltaler 1842 Berlin Vs: Kopf n.
r., Umschrift: "Friedr. Wilhelm IV Koenig v. Preussen", Mmz.
A  Rs:  Wappenschild  auf  gekröntem  Wappenmantel,
Umschrift: "2 Thaler VII eine f. Mark 3 ½ Gulden · Vereins
(Jahr)  Münze"  Rand:  Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:
1249000  Material:  Silber  Größe:  41.0mm  Gewicht:  37.1g
Literatur:  AKS  69;  J.  71;  Neum.  4;  Old.  301;  Thun  253
Erhaltung: Sehr schön+/fast vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  177:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm  IV.,  1840-1861  Taler  1841  Berlin  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift: "Friedr. Wilhelm IV Koenig v. Preussen", Mmz. A
Rs:  Gekrönter  Wappenschild  auf  Lorbeerkranz  und
Ordenskette,  Umschrift:  "Ein  Thaler  XIV  eine  f.  M.  1841"
Rand: Schriftzug: "Gott mit uns" Auflage: 2279700 Material:
Silber  Größe:  34.5mm Gewicht:  22.13g  Literatur:  AKS 72;
Thun 254; J. 69; Neum. 5; Old. 304 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 70.00 €

Lot  178:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm IV., 1840-1861 Ausbeutetaler 1841 Berlin Vs: Kopf
n.  r.,  Umschrift:  "Friedr.  Wilhelm  IV  Koenig  v.  Preussen",
Mmz.  A  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift  "Segen  des  Mansfelder
Bergbaues"  Umschrift:  "Ein  Thaler.  XIV.  Eine  feine  Mark
1841"  Rand:  Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:  50000
Material:  Silber  Größe:  34.5mm Gewicht:  22.05g  Literatur:
AKS 73; Thun 255; J. 70; Neum. 6; Old. 307 Erhaltung: Sehr
schön
Startpreis: 70.00 €

Lot  179:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm IV., 1840-1861 Doppeltaler 1845 Berlin Vs: Kopf n.
r., Umschrift: "Friedr. Wilhelm IV Koenig v. Preussen", Mmz.
A  Rs:  Wappenschild  auf  gekröntem  Wappenmantel,
Umschrift: "2 Thaler VII eine f. Mark 3 ½ Gulden · Vereins
(Jahr)  Münze"  Rand:  Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:
961200  Material:  Silber  Größe:  41.0mm  Gewicht:  36.96g
Literatur:  AKS  69;  J.  74;  Neum.  8;  Old.  302;  Thun  258
Erhaltung: Patina, sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot  180:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm IV., 1840-1861 Ausbeutetaler 1855 Berlin Vs: Kopf
n.  r.,  Umschrift:  "Friedr.  Wilhelm  IV  Koenig  v.  Preussen",
Mmz.  A  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift  "Segen  des  Mansfelder
Bergbaues",  Umschrift:  "Ein  Thaler  XIV  eine  feine  Mark",
Jahr  Rand:  Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:  50000
Material:  Silber  Größe:  34.5mm Gewicht:  22.28g  Literatur:
AKS 77;  Thun 261;  J.  81;  Neum. 21;  Old.  309 Erhaltung:
Feine Tönung, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  181:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Friedrich
Wilhelm IV., 1840-1861 Ausbeutetaler 1857 Berlin Vs: Kopf
n.  r.,  Umschrift:  "Friedr.  Wilhelm  IV  Koenig  v.  Preussen",
Mmz.  A  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift  "Segen  des  Mansfelder
Bergbaues", Umschrift: "Ein Thaler XXX ein Pfund fein", Jahr
Rand:  Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:  47000  Material:
Silber  Größe:  33.0mm Gewicht:  18.45g  Literatur:  AKS 79;
Thun 263; J. 85; Neum. 43; Old. 317 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 50.00 €



Lot  182:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Wilhelm  I.,
1861-1888 Vereinstaler 1861 Berlin Vs: Kopf n. r., Umschrift:
"Wilhelm  Koenig  von  Preussen",  Mmz.  A  Rs:  Gekrönter
Adler, Umschrift: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein", Jahr
Rand: Schriftzug: "Gott mit uns" Auflage: 13716000 Material:
Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  18.5g  Literatur:  AKS  97;
Thun 266; J. 92; Neum. 5; Old. 404 Erhaltung: Feine Tönung,
fast vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot  183:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Wilhelm  I.,
1861-1888 Vereinstaler 1867 Berlin Vs: Kopf n. r., Umschrift:
"Wilhelm  Koenig  von  Preussen",  Mmz.  A  Rs:  Gekrönter
Adler, Umschrift: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein", Jahr
Rand: Schriftzug: "Gott mit uns" Auflage: 31390000 Material:
Silber Größe: 33.0mm Gewicht: 18.51g Literatur: AKS 99; J.
96;  Neum.  9;  Old.  405;  Thun  270  Erhaltung:  Vorderseite
kleine Kratzer, sonst vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot  184:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Wilhelm  I.,
1861-1888 Vereinstaler 1866 Berlin Vs: Kopf n. r., Umschrift:
"Wilhelm  Koenig  von  Preussen",  Mmz.  A  Rs:  Gekrönter
Adler, Umschrift: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein", Jahr
Rand: Schriftzug: "Gott mit uns" Auflage: 24409000 Material:
Silber  Größe:  33.0mm Gewicht:  18.51g  Literatur:  AKS 99;
Thun 270; J. 96; Neum. 9; Old. 405 Erhaltung: Vorderseite
herrliche Tönung, fast Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot  185:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Wilhelm  I.,
1861-1888 Vereinsdoppeltaler  1867 Frankfurt  am Main Vs:
Kopf n. r., Umschrift: "Wilhelm Koenig von Preussen", Mmz.
C Rs: Gekrönter Adler mit Wappenschilden auf den Flügeln,
Umschrift: "Zwei Vereinsthaler XV ein Pfund fein", Jahr Rand:
Schriftzug: "Gott mit uns" Auflage: 1048800 Material: Silber
Größe: 41.0mm Gewicht: 37.03g Literatur: Thun 269C; AKS
96;  J.  97;  Neum.  8;  Old.  412  Erhaltung:  Hitze-  und
Fassungsspuren am Rand, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  186:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Wilhelm  I.,
1861-1888  2  1/2  Groschen  1872  Berlin  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Wert  und  Jahr,  Umschrift  Material:  Silber
Größe:  21.0mm Gewicht:  3.18g Literatur:  AKS 102;  J.  90;
Neum. 13; Old. 414 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 20.00 €

Lot  187:  Brandenburg-Preußen  Königreich.  Wilhelm  I.,
1861-1888  Silber-Prämienmedaille  o.  J.  (1866-1912)  für
Leistungen  im  Gartenbau  Vs:  Pomona  sitzend  n.  l.  mit
Füllhorn  und  Gartengeräten,  dahinter  Bäumchen,  im
Abschnitt  zwei  Zeilen  Schrift  Rs:  Adler  mit  drei  Kränzen,
darum Früchtekranz und vier Medaillons mit Allegorien der
Jahreszeiten Medailleur(e): Anton Mertens + Emil Schilling +
G. Loos, Berlin Material: Silber 999 Größe: 64.9mm Gewicht:
114.69g Literatur:  Hü. 7.243.2; Mbg. 10113; OuE Jb. 2004
Erhaltung:  Sin  Silber  selten!  Patina,  fast  vorzüglich  Tags:
Mythen, Legenden & Geschichten:Götter, Mythen, Legenden
&  Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,
Natur:Landwirtschaft, Natur:Tiere
Startpreis: 250.00 €



Lot 188: Braunschweig-Hannover Herzogtum. Ernst August,
1679-1692/98  1/3  Ausbeutetaler  1692  Clausthal  Vs:  Hl.
Andreas stehend von vorn mit dem Kreuz unter dem rechten
Arm, Umschrift  Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift  Material:
Silber  1000 Größe:  30.6mm Gewicht:  6.44g Literatur:  We.
1987; Fi. 2762 Erhaltung: Kleine Kratzer, sehr schön+ Tags:
Gegenstände (Artificialia):Wappen, Religion:Heilige
Startpreis: 75.00 €

Lot  189:  Braunschweig-Hannover  Kurfürstentum.  Georg  I.
Ludwig,  1698-1727  Taler  1702  Zellerfeld  Vs:  Wilder  Mann
stehend  von  vorn  mit  Tanne  in  der  rechten  Hand,  oben
Schrift Rs: Gekrönte Kartusche mit Wappenschild, Umschrift
Material:  Silber  Größe:  45.5mm Gewicht:  29.06g  Literatur:
We. 2143; Dav. 2065; Fi. 2971; Sch. 24 Erhaltung: Entfernter
Henkel, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  190:  Braunschweig-Hannover  Kurfürstentum.  Georg  I.
Ludwig, 1698-1727 24 Groschen 1702 Zellerfeld Vs: Wilder
Mann stehend von vorn mit Tanne in der rechten Hand, oben
Schrift  Rs:  Wert  in  fünf  Zeilen,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 36.9mm Gewicht:  12.98g Literatur:  We. 2158; Dav.
423;  Fi.  2974;  Sch.  5  Erhaltung:  Rückseite  kleine
Prägeschwäche, sehr schön+
Startpreis: 75.00 €

Lot 191: Braunschweig-Hannover Kurfürstentum. Georg III.,
1760-1802,  1813-1814/20  5  Taler  1814  Clausthal
Silberabschlag  Vs:  Springendes  Ross  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Drei Zeilen Wert, Umschrift Material: Silber Größe: 22.9mm
Gewicht: 3.22g Literatur: AKS zu 3; Fb. zu 622; We. zu 2786;
D./S.  zu  86;  J.  zu  105  Erhaltung:  Leicht  gewellt,  kleine
Einhiebe, Rest Vergoldung, sehr schön Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 150.00 €

Lot 192: Braunschweig-Hannover Kurfürstentum. Georg III.,
1760-1802, 1813-1814/20 Ausbeutetaler 1771 Clausthal Vs:
Hl.  Andreas  stehend  von  vorn  hält  das  Kreuz  hinter  sich,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Rand:
Laubrand  Material:  Silber  Größe:  40.1mm  Gewicht:  29.1g
Literatur: We. 2802; Dav. 2104; Fi. 5033; Sch. 320 Erhaltung:
Feine  Patina,  vorzüglich  Tags:  Gegenstände
(Artificialia):Wappen, Religion:Heilige
Startpreis: 250.00 €

Lot 193: Braunschweig-Hannover Kurfürstentum. Georg III.,
1760-1802,  1813-1814/20  2/3  Taler  1792  Clausthal  Vs:
Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönte  Kartusche  mit
Wappen, Umschrift Material: Silber Größe: 33.3mm Gewicht:
13.18g  Literatur:  We.  2808;  Fi.  -;  Sch.  339  Erhaltung:
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  194:  Braunschweig-Hannover  Königreich.  Wilhelm  IV.,
1830-1837  16  Gute  Groschen  1834  Clausthal  Vs:
Springendes  Ross  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Fünf  Zeilen  Wert,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  31.1mm Gewicht:  11.76g
Literatur: AKS 66b; We. 3056; J. 33e Erhaltung: Patina, sehr
schön-vorzüglich  Tags:  Natur:Tiere  Im  Boden  unter  dem
Pferd Signatur "W" (Münzgraveur Welkner)
Startpreis: 50.00 €



Lot 195: Braunschweig-Hannover Königreich. Ernst August,
1837-1851  Taler  1848  Clausthal  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Ernst  August  v.  G.  G.  Koenig  v.  Hannover",  Mzz.  A  Rs:
Gekrönter Wappenschild, Umschrift: "Ein Thaler XIV eine f.
M.",  Jahr  Rand:  Schriftzug:  "Nec  aspera  terrent"  Auflage:
661400  Material:  Silber  Größe:  34.5mm  Gewicht:  22.08g
Literatur:  AKS 105;  J.  71;  Thun 166;  We. 3140 Erhaltung:
Fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 196: Braunschweig-Hannover Königreich. Ernst August,
1837-1851  Ausbeutetaler  1850  Hannover  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Ernst  August  Koenig  von  Hannover",  am
Halsabschnitt "Brehmer F.", darunter Mmz. B Rs: Gekrönter
Wappenschild, Umschrift: "Ein Thaler Bergsegen des Harzes
XIV eine f. M.", Jahr Rand: Schriftzug: "Nec aspera terrent"
Auflage:  712200  Material:  Silber  Größe:  34.5mm Gewicht:
22.18g  Literatur:  AKS  134;  Thun  169;  We.  3144;  J.  81
Erhaltung: Minimale Randfehler und Kratzer, fast vorzüglich/
vorzüglich+
Startpreis: 60.00 €

Lot  197:  Braunschweig-Hannover  Königreich.  Georg  V.,
1851-1866  Ausbeutetaler  1855  Hannover  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift:  "Georg  V  v.  G.  G.  Koenig  v.  Hannover",  Mmz.
Brehmer  F.,  Mzz.  B  Rs:  Gekrönte  Kartusche  mit
Wappenschild, Umschrift: "Ein Thaler Bergsegen des Harzes
XIV eine f. M.", Jahr Rand: Schriftzug: "Nec aspera terrent"
Auflage:  973600  Material:  Silber  Größe:  34.5mm Gewicht:
22.22g  Literatur:  AKS  144a;  J.  86;  Thun  170;  We.  3187
Erhaltung: Sehr schön/sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot  198:  Braunschweig-Lüneburg-Celle  Herzogtum.
Christian, 1611-1633 Taler 1632 Clausthal Vs: Brustbild n. r.,
Umschrift  Rs:  Fünffach behelmter Wappenschild,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  42.0mm Gewicht:  28.91g  Literatur:
We. 924; Dav. 6475; Fi. 290 Erhaltung: Flecken, sehr schön
Startpreis: 150.00 €

Lot 199: Braunschweig-Lüneburg-Celle Herzogtum. Friedrich
II., 1636-1648 Taler 1643 Clausthal (sogen. 'Sterbetaler' auf
den  Tod  seiner  Schwester  Margarethe,  Gemahlin  Johann
Casimirs  von  Sachsen-Coburg)  Vs:  Behelmtes  Wappen,
Umschrift Rs: Zwölf Zeilen Schrift Größe: 42.0mm Gewicht:
28.61g Literatur:  We. 1438A; Dav.  6501 Erhaltung:  Selten!
Henkelspur,  sehr  schön+ Margarethe war die nur  ein Jahr
ältere  Schwester  des  Herzogs  Friedrich  II.  von
Braunschweig-Lüneburg-Celle  und  heiratete  1599  den
Herzog von Sachsen-Coburg, Johann Casimir, der anlässlich
der Hochzeit den sogenannten Coburger Taler prägen lies,
der auf dem Avers ein sich küssendes Paar, sowie auf dem
Revers eine Nonne zeigte. Die Ehe blieb dennoch kinderlos
und als Margarethe am 7. August 1643 starb, prägte der ihr
sehr  verbundene  Bruder  Friedrich  II.  ihr  zu  Ehren  diesen
Sterbetaler.
Startpreis: 650.00 €



Lot  200:  Braunschweig-Lüneburg-Celle  Herzogtum.
Christian  Ludwig,  1648-1665  Taler  1649  Clausthal  Vs:
Springendes  Ross  n.  l.  in  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:
Fünffach behelmter Wappenschild, Umschrift Material: Silber
Größe:  44.3mm Gewicht:  29.07g Literatur:  We. 1511;  Dav.
6521;  Fi.  969 Erhaltung:  Sehr  schön+ Tags:  Gegenstände
(Artificialia):Wappen, Natur:Tiere
Startpreis: 200.00 €

Lot  201:  Braunschweig-Lüneburg-Celle  Herzogtum.
Christian  Ludwig,  1648-1665  Taler  1662  Clausthal  Vs:
Springendes  Ross  n.  l.  in  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:
Fünffach behelmter Wappenschild, Umschrift Material: Silber
Größe:  45.1mm Gewicht:  28.86g Literatur:  We. 1511;  Dav.
6521;  Fi.  1091  Erhaltung:  Patina,  feine  Schrötlingsfehler,
kleine  Kratzer,  vorzüglich+  Tags:  Gegenstände
(Artificialia):Wappen, Natur:Tiere
Startpreis: 450.00 €

Lot  202:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Heinrich
Julius,  1589-1613 Wahrheitstaler  1597 Goslar  Vs:  Christus
stehend  von  vorn  mit  erhobenen  Armen,  vor  ihm  zwei
Figuren auf dem Boden, darum Wappenkreis Rs: Fünf Zeilen
Schrift,  Umschrift  Material:  Silber Größe: 39.9mm Gewicht:
29.02g Literatur: We. 629; Dav. 9091; Fi. 504 Erhaltung: Sehr
schön Tags: Religion:Heilige
Startpreis: 150.00 €

Lot  203:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Heinrich
Julius,  1589-1613  Taler  1604  Zellerfeld  Vs:  Wilder  Mann
stehend  von  vorn  mit  Baumstamm  in  der  rechten  Hand,
Umschrift  Rs:  Fünffach behelmter Wappenschild,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  42.1mm Gewicht:  29.09g  Literatur:
We. 645B; Dav. 6285; Fi. 662 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 200.00 €

Lot  204:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Friedrich
Ulrich,  1613-1634  Taler  1629  Goslar  oder  Zellerfeld  Vs:
Wilder  Mann  stehend  von  vorn  mit  Tanne  in  der  rechten
Hand,  Umschrift  Rs:  Fünffach  behelmter  Wappenschild,
Umschrift  ("BRUNSUIC")  Material:  Silber  Größe:  43.0mm
Gewicht:  28.78g Literatur:  We.  1057A;  Dav.  6307;  Fi.  938
var./941 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 180.00 €

Lot 205: Braunschweig-Wolfenbüttel Herzogtum. August der
Jüngere, 1635-1666 Taler 1659 Zellerfeld Vs: Wilder Mann
stehend von vorn hält mit beiden Händen auf seiner linken
Seite  eine  Tanne,  Umschrift  Rs:  Fünffach  behelmter
Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  44.0mm
Gewicht:  29.12g  Literatur:  We.  823;  Dav.  6343;  Fi.  -
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 300.00 €

Lot  206:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Rudolph
August  und  Anton  Ulrich,  1685-1704  24  Groschen  1693
Braunschweig  Vs:  Springendes  Ross  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Wert in fünf Zeilen, Umschrift Material: Silber Größe: 37.1mm
Gewicht: 15.3g Literatur: We. 2080; Dav. 337; Fi. 832; Sch. -
Erhaltung: Prägeschwächen, sehr schön Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 50.00 €



Lot  207:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Rudolph
August und Anton Ulrich, 1685-1704 6 Mariengroschen 1691
Zellerfeld Vs: Wilder Mann stehend von vorn hält mit beiden
Händen auf  seiner  linken Seite  eine  Tanne,  Umschrift  Rs:
Vier Zeilen Wert, Umschrift Material: Silber Größe: 25.6mm
Gewicht:  3.21g  Literatur:  We.  2091;  Fi.  650;  Sch.  9
Erhaltung: Feine Tönung, fast vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  208:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Karl  I.,
1735-1780  2/3  Taler  1764  Braunschweig  Vs:  Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Springendes Ross
n.  l.,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  35.0mm  Gewicht:
13.97g Literatur:  Sch.  317;  We.  2733;  Fi.  2104 Erhaltung:
Minimal  justiert,  sehr  schön+  Tags:  Natur:Tiere,
Personen:Royal
Startpreis: 45.00 €

Lot  209:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Karl  I.,
1735-1780  6  Mariengroschen  1773  Zellerfeld  Vs:  Wilder
Mann  stehend  von  vorn  mit  Tanne  in  der  linken  Hand,
Umschrift  Rs:  Fünf  Zeilen  Wert,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 23.1mm Gewicht: 3.19g Literatur: We. 2752; Fi. 2447;
Sch. 246 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 30.00 €

Lot  210:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Wilhelm,
1831-1884  Taler  1839  Braunschweig  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift: "Wilhelm Herzog z. Braunschweig u. L.", darunter
Mmz. CvC Rs: Wappenschild auf gekröntem Wappenmantel,
Umschrift: "Ein Thaler XIV eine f. M.", Jahr Rand: Schriftzug:
"Nec aspera terrent" Auflage: 40850 Material: Silber Größe:
34.5mm Gewicht:  22.04g Literatur:  AKS 78; J. 243b; Thun
117; We. 3095 Erhaltung: Fast sehr schön/sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  211:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Wilhelm,
1831-1884 Doppeltaler  1854 Braunschweig  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift: "Wilhelm Herzog z. Braunschweig u. Lün.", Mmz.
B  Rs:  Gekrönter  Wappenschild  auf  gekröntem
Wappenmantel,  Umschrift:  "2  Thaler.  VII  eine  f.  Mark.  3½
Gulden  Vereins  (Jahr)  Münze"  ,  im  Devisenband:  "Nec
aspera  terrent“  Rand:  Schriftzug:  "Convention vom 30 Iuly
1838"  Auflage:  252800  Material:  Silber  Größe:  41.5mm
Gewicht: 37.07g Literatur: AKS 73; J. 251c; Thun 119; We.
3089 Erhaltung: Sehr schön/sehr schön+
Startpreis: 150.00 €

Lot  212:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Wilhelm,
1831-1884  Doppeltaler  1856  Braunschweig  auf  das  25j.
Regierungsjubiläum  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Wilhelm
Herzog  z.  Braunschweig  u.  Lün.",  Mmz.  B  Rs:  Gekrönter
Wappenschild  und  Umschrift  "Zur  Feier  der  20  jaehrigen
Regierung 1856" in Lorbeerkranz Rand: Schriftzug: "2 TH 3½
G VII  e.  f.  Mark  Vereinsmünze "  Auflage:  17450 Material:
Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  37.15g  Literatur:  AKS 97;
Thun  122;  We.  3090;  J.  252  Erhaltung:  Von  polierten
Stempeln,  minimale  Kratzer  und  Randfehler,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €



Lot  213:  Braunschweig-Wolfenbüttel  Herzogtum.  Ernst
August, 1913-1918 Silber-Medaille 1913 auf die Hochzeit mit
Viktoria Luise, Tochter des Kaisers Wilhelm II. Vs: Brustbilder
des  Paares  von  vorn,  Umschrift  Rs:  Zwei  gekrönte
Wappenschilde  in  Rosenkranz  umwunden  von  einem
Schriftband Medailleur(e): August Hummel + L. Chr. Lauer,
Nürnberg Material:  Silber  Größe:  33.3mm Gewicht:  18.11g
Literatur: Leibfried 1438; Brockm. 580; Fi. 5954; Mbg. 10682
Erhaltung:  Feine  Tönung,  vorzüglich  Tags:
Familienereignisse:Liebe  &  Ehe,  Gegenstände
(Artificialia):Wappen, Personen:Royal
Startpreis: 40.00 €

Lot 214: Bremen Stadt 24 Grote 1660 Bremen Vs: Gekrönter
Wappenschild,  Umschrift,  im Abschnitt  Wert  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  mit  Reichsapfel  auf  der  Brust,  Umschrift  (Titel
Leopolds I.) Material: Silber Gewicht: 10.65g Literatur: Jungk
569 Erhaltung: Randausbruch, sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  215:  Bremen  Stadt  Taler  1865  Hannover  auf  die
Eröffnung der Neuen Börse (von Heinrich Friedrich Brehmer)
Vs:  Ansicht  des  Gebäudes,  Umschrift  "Gott  segne Handel
und Schiffahrt",  im Abschnitt  Stadtwappen Rs:  Acht  Zeilen
Schrift "Gedenkthaler zu Eröffnungs-Feier der neuen Börse
in  Bremen  am  5  Novemb.  1864"  in  Eichenkranz,  oben
Eisernes  Kreuz,  unten  Mmz.  B  Rand:  glatt  Auflage:  5000
Material:  Silber  Größe:  33.0mm Gewicht:  17.56g  Literatur:
AKS 15;  Jungk  54;  Thun  125;  J.  26I  Erhaltung:  Minimale
Randfehler und feine Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  216:  Bremen  Stadt  Taler  1865  Hannover  auf  das  II.
Deutsche  Bundesschießen  Vs:  Gekrönter  Wappenschild
zwischen zwei Löwen, Umschrift: "Freie Hansestadt Bremen
/  ein  Thaler  Gold"  Rs:  Sechs  Zeilen  Schrift  "Zweites
Deutsches  Bundes-Schiessen  in  Bremen  1865"  in
Eichenkranz,  oben  Eisernes  Kreuz,  unten  Mmz.  B  Rand:
Schriftzug:  "Gott  mit  uns"  Auflage:  50000  Material:  Silber
Größe:  33.0mm Gewicht:  17.56g Literatur:  AKS 16;  Jungk
1206; Steulm. 1; Thun 126; J. 27 Erhaltung: Prachtexemplar
von polierten Stempeln, winziger Randfehler, Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot  217:  Bremen  Stadt  Siegestaler  1871  Hannover  Vs:
Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift:
"Freie  Hansestadt  Bremen  /  ein  Thaler  Gold"  Rs:  Sieben
Zeilen Schrift  "Zur Erinnerung an den glorreich erkämpften
Frieden vom 10 Mai  1871" in  Eichenkranz,  oben Eisernes
Kreuz Rand: Schriftzug: "Gott war mit uns" Auflage: 60720
Material:  Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  17.5g  Literatur:
AKS  17;  Jungk  1207;  Thun  127;  J.  28  Erhaltung:  Kleine
Kratzer, Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot 218: Bremen Stadt Steingut-Medaille 1991 auf das 70j.
Bestehen der Tee- und Feinkost-Handelsfirma Paul Schrader
&  Co.  Vs:  Chinesisches  Teehaus  im  Schlosspark  von
Sanssouci (Potsdam), Umschrift Rs: Firmensignet, Umschrift
Medailleur(e): Bernd Kleffel + Siegfried Klengler + Staatliche
Porzellan-Manufaktur, Meißen Material: Steingut Größe: 80.0
x  39.0mm  Gewicht:  79.7g  Literatur:  W.  10.036  Erhaltung:
Stempelglanz  Tags:  Architektur:Schlösser  &  Burgen,
Ereignisse:Jubiläum
Startpreis: 40.00 €



Lot 219: Breslau (Schlesien) Stadt Dukat 1630 Vs: Brustbild
des Kaisers Ferdinand II. n. r., Umschrift Rs: Kruzifix, Waage
und  Monogramm  "F  III"  über  Stadtwappen,  Umschrift
Material: Gold Größe: 22.5mm Gewicht: 3.46g Literatur: F./S.
3490;  Fb.  471  Erhaltung:  Leicht  gewellt,  feine  Kratzer,
Randfehler,  fast  vorzüglich  Angeblich  auf  die  Huldigung
Schlesiens  für  den  Sohn  Ferdinand  III.,  der  auf  dem
Regensburger  Kurfürstentag  1630  zum  Römischen  König
gewählt  werden  sollte,  was  jedoch  am  Widerstand  der
Kurfürsten scheiterte
Startpreis: 3000.00 €

Lot 220:  Danzig Unter polnischer Herrschaft. Sigismund I.,
1506-1548 Schilling 1547 Vs: Adler, Umschrift Rs: Gekröntes
Stadtwappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  19.4mm
Gewicht:  0.97g  Literatur:  Gum.  556;  Neum.  8;  Dut./Such.
54VIb Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön
Startpreis: 45.00 €

Lot  221:  Danzig  Unter  polnischer  Herrschaft.  August  III.,
1733-1763  6  Groschen  1761  Vs:  Gekröntes  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Stadtwappen  zwischen  zwei
Löwen, Umschrift  Material:  Silber Größe: 23.0mm Gewicht:
3.13g  Literatur:  Gum.  2214;  Neum.  72;  Dut./Such.  413I;
Kahnt  730  Erhaltung:  Zainende,  Schrötlingsriss,  fast
vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot 222: Danzig Stadt Silber-Medaille o. J. (nach 1861) der
Augusta-Stiftung als Geschenk an Freimaurerlogenmitglieder
zur Silbernen Hochzeit Vs: Köpfe von Wilhelm I. und Augusta
von Preußen n.  r.,  Umschrift  Rs:  Zwölf  Zeilen eingravierte
Schrift  in  Eichen-  und  Efeukranz  (verliehen  1863  von  der
Loge 'Zur Einigkeit im Orient' an C. F. W. Bleich und H. geb.
Hoffmeier)  Medailleur(e):  Friedrich  Wilhelm  Kullrich  +  G.
Loos, Berlin Material: Silber Größe: 50.9mm Gewicht: 56.86g
Literatur: Leibfried 687A; Löhne Berlin 16; Sommer K11; HZC
20  Erhaltung:  Patina,  vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Ereignisse:Jubiläum,  Familienereignisse:Liebe  &  Ehe,
Organisationen:Freimaurer, Personen:Royal
Startpreis: 120.00 €

Lot  223:  Deutscher  Orden  Ritterorden.  Winrich  von
Kniprode,  Hochmeister,  1351-1382  Schilling  o.  J.  (um
1360-1380)  Danzig  Vs:  Wappenschild  des  Hochmeisters,
Umschrift Rs: Wappenschild des Ordens, Umschrift Material:
Silber  Größe:  20.8mm Gewicht:  1.49g  Literatur:  Dudik  33;
Neum. 4 Erhaltung: Belag, sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  224:  Deutscher  Orden  Ritterorden.  Maximilian  von
Habsburg, Hochmeister, 1590-1618 1/2 Taler 1614 Hall Vs:
Hochmeister  im  Harnisch  stehend  von  vorn  mit  Schwert
zwischen Helm und Wappen, Umschrift Rs: Ritter zu Pferd n.
r. und Wappenschild in Wappenkreis Material: Silber Größe:
34.6mm Gewicht: 14.25g Literatur: Dudik 200; M./T. 411 var.;
Neum. 110; Prok. 67A Erhaltung: Henkelspur, geglättet, sehr
schön+
Startpreis: 80.00 €



Lot  225:  Deutscher  Orden  Ritterorden.  Maximilian  von
Habsburg, Hochmeister, 1590-1618 1/4 Taler 1612 Hall Vs:
Hochmeister  im  Harnisch  stehend  von  vorn  mit  Schwert
zwischen Helm und Wappen, Umschrift Rs: Ritter zu Pferd n.
r.  und  Wappenschild  in  Wappenkreis  Material:  Silber
Gewicht:  7.15g  Literatur:  Dudik  229;  M./T.  372;  Prok.  72;
Neum.  112  Erhaltung:  Henkelspur?  Schrötlingsfehler,
Rückseite dezentriert, fast vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot 226: Deutscher Orden Ritterorden. Karl von Habsburg,
Hochmeister, 1619-1624 Taler 1623 Nürnberg Vs: Brustbild
im  Harnisch  nach  halbrechts,  Umschrift  Rs:  Gekröntes
Wappen, Umschrift Material: Silber Größe: 43.4mm Gewicht:
28.69g  Literatur:  Dudik  241;  Dav.  5855;  Prok.  96;  Neum.
117a Erhaltung: Schrötlingsriss, leicht gewellt, vorzüglich
Startpreis: 450.00 €

Lot  227:  Deutschland  Kaiserreich.  Friedrich  III.,  1888
Bronze-Medaille  1858  auf  die  Hochzeit  von  Kronprinz
Friedrich  Wilhelm  mit  Prinzessin  Victoria  (1840-1901)  von
Großbritannien  Vs:  Zwei  Medaillons  mit  beiden  Köpfen
einander  gegenüber,  gehalten  von  geflügeltem Genius,  im
Abschnitt  zwei  Wappen  Rs:  Victoria  entsteigt  einem Boot,
Friedrich führt sie der Borussia zu, links der Hl. Georg auf
dem  Drachen  Medailleur(e):  Arnold  Fischer  +  Friedrich
Wilhelm Kullrich + G. Loos, Berlin Material:  Bronze Größe:
53.0mm  Gewicht:  64.72g  Literatur:  Slg.  Henckel  2731;
Leibfried 659A; Sommer K23; Mbg. 6490; Brown 2623; Old./
Mues 771 Erhaltung: Winziger Randfehler, vorzüglich+ Tags:
Familienereignisse:Liebe  &  Ehe,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,  Personen:Royal,
Verkehr & Transport:Schiffe & Seefahrt
Startpreis: 180.00 €

Lot  228:  Deutschland  Kaiserreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918
Tragbare  Silber-Medaille  1888  auf  das  Dreikaiserjahr  Vs:
Köpfe Wilhelms I., Friedrichs III. und Wilhelms II. n. l., unten
gekreuzter  Eichen-  und  Lorbeerzweig,  Umschrift  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  Brustschild,  Umschrift
Medailleur(e): J. D. Material: Silber Größe: 34.0mm Gewicht:
17.69g Literatur:  Mbg.  6820 Erhaltung:  Patina,  vorzüglich+
Tags: Ereignisse:Historische Ereignisse, Personen:Royal
Startpreis: 50.00 €

Lot  229:  Deutschland  Kaiserreich.  Wilhelm  I.,  1871-1888
Ansteckbares  versilbertes  Bronze-Abzeichen  o.  J.  (wohl
1897) auf den 100. Geburtstag Vs: in Form des gekrönten
Reichsadlers, aufgesetzt Medaillon mit Brustbild des Kaisers
in  Lorbeerkranz  auf  Elfenbeinplatte  Rs:  Material:  Bronze
versilbert Größe: 54.4 x 42.0mm Gewicht: 18.8g Erhaltung:
O'Etui,  vorzüglich  Tags:  Ereignisse:Jubiläum,  Gegenstände
(Artificialia):Wappen, Personen:Royal
Startpreis: 300.00 €

Lot 230: Deutschland Weimarer Republik, 1918-1933 Silber-
Medaille 1927 auf den 80. Geburtstag des Reichspräsidenten
Vs:  Brustbild  Hindenburgs  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Vier  Zeilen
Schrift,  darunter  Lorbeergirlande,  Sternenkranz
Medailleur(e):  Friedrich  Wilhelm  Hörnlein  Material:  Silber
Größe:  36.0mm  Gewicht:  19.61g  Literatur:  AAF  207
Erhaltung: Vorzüglich+ Tags: Personen:Berühmte Person
Startpreis: 60.00 €



Lot  231:  Deutschland  Drittes  Reich,  1933-1945  Silber-
Medaille  1933  auf  die  Ernennung  Adolf  Hitlers  zum
Reichskanzler Vs: Brustbild n. l., Umschrift Rs: Reichsadler
mit  gesprengten  Ketten,  Umschrift  Medailleur(e):
Bayerisches  Hauptmünzamt,  München  +  Oskar  Glöckler
Material:  Silber  900  Größe:  36.1mm  Gewicht:  21.48g
Literatur:  C./H.  30;  Slg.  Hauser  771 Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz  Tags:  Gegenstände  (Artificialia):Wappen,
Personen
Startpreis: 170.00 €

Lot 232: Deutschland Drittes Reich, 1933-1945 Aluminium-
Spendenmarke  o.  J.  (um  1934)  des  Gau  Salzburg  zu  1
Schilling Vs: Brustbild Adolf Hitlers n. l., Umschrift Rs: Adler
auf  Hakenkreuz,  darüber  Schrift,  Umschrift  Material:
Aluminium Größe: 18.0mm Gewicht: 1.83g Literatur: C./H. 18
Erhaltung:  Rückseite  fleckig,  sehr  schön-vorzüglich  Tags:
Personen:Berühmte Person, Personen:Politiker
Startpreis: 50.00 €

Lot 233: Dresden Set aus zwei Steingut-Medaillen und einer
Bronze-Medaille  1923  auf  die  Goethe-Gedenkfeier  in
Pößneck. Braune Steingutmedaille mit Rand, Quadratseiten,
Sternen  und  Dreieck  in  Gold  gehalten.  Weiße
Steingutmedaille  mit  Schriftbändern  und  Innenspiegel  in
Gold.  Bronzemedaille  30  mm.  Vs:  Rs:  None  Material:
Steingut Gewicht:  48.29g Literatur: Sch. 2203d und 1106 r
Erhaltung:  O'Etui,  vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Personen:Berühmte  Person,  Personen:Gelehrte,  Schöne
Künste:Literatur
Startpreis: 60.00 €

Lot 234:  Eichstätt  Bistum. Johann Anton III.  von Zehmen,
1781-1790 Taler 1783 München Vs: Brustbild n. r., Umschrift
Rs: Wappen Material: Silber Größe: 41.0mm Gewicht: 27.91g
Literatur:  Cahn  146;  Sch.  26  Erhaltung:  Henkelspur,
Hitzespuren, sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot 235:  Eichstätt  Bistum. Johann Anton III.  von Zehmen,
1781-1790  1/2  Taler  1783  München  Vs:  Brustbild  im
Hermelinmantel  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Dreifach  behelmter
Wappenschild  Rand:  Laubrand  Material:  Silber  Größe:
34.7mm  Gewicht:  13.94g  Literatur:  Cahn  147;  Sch.  25
Erhaltung: Fleckig, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 90.00 €

Lot  236:  Eichstätt  Bistum.  Joseph  von  Stubenberg,
1790-1802  1/2  Taler  1796  München  Vs:  Brustbild  im
Hermelinmantel  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Wappenschild  auf
gekröntem  Wappenmantel,  Umschrift  mit  Chronogramm
Rand: Laubrand Medailleur(e): Cajetan Destouches Material:
Silber Größe: 33.5mm Gewicht: 13.94g Literatur: Cahn 150;
Sch. 28 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €



Lot  237:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Doppeltaler  1843  Vs:
Stadtansicht,  Umschrift:  "Freie  Stadt  Frankfurt",  Mmz.
Zollmann  Rs:  Wert  und  Jahr  in  Eichenkranz,  Umschrift:
"Vereinsmünze VII eine f. Mark 3 ½ Gulden 2 Thaler" Rand:
Schriftzug:  "Convention vom 30 Iuly  1838"  Material:  Silber
Größe:  41.0mm  Gewicht:  37.17g  Literatur:  AKS  3;  J./F.
1065a; Thun 130; J. 15 Erhaltung: Feine Kratzer, sehr schön-
vorzüglich Tags: Architektur:Stadtansichten
Startpreis: 200.00 €

Lot  238:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Doppeltaler  1842  Vs:
Gekrönter Adler, Umschrift: "Freie Stadt Frankfurt" Rs: Wert
"3½ Gulden 2 Thaler"  und Jahr in Eichenkranz, Umschrift:
"Vereinsmünze  VII  eine  f.  Mark"  Rand:  Schriftzug:
"Convention  vom 30  Iuly  1838"  Auflage:  287370  Material:
Silber Größe: 41.5mm Gewicht: 37.06g Literatur: AKS 2; J.
23;  J./F.  1079b;  Thun  131  Erhaltung:  NGC  MS64.  Feine
Tönung, fast Stempelglanz
Startpreis: 800.00 €

Lot  239:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Doppeltaler  1842  Vs:
Gekrönter Adler, Umschrift: "Freie Stadt Frankfurt" Rs: Wert
"3½ Gulden 2 Thaler"  und Jahr in Eichenkranz, Umschrift:
"Vereinsmünze  VII  eine  f.  Mark"  Rand:  Schriftzug:
"Convention  vom 30  Iuly  1838"  Auflage:  287370  Material:
Silber Größe: 41.5mm Gewicht: 37.06g Literatur: AKS 2; J.
23;  J./F.  1079b;  Thun  131  Erhaltung:  Patina!  Rückseite
minimale Kratzer, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  240:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Gulden  1847  Vs:
Gekrönter Adler, Umschrift: "Freie Stadt Frankfurt" Rs: Wert
"2  Gulden“  und  Jahr  in  Eichenkranz  Auflage:  215030
Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:  21.28g  Literatur:
AKS  5;  J.  28;  J./F.  1114;  Thun  132  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot  241:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Gulden  1848  auf  die
Konstituierung  des  Parlaments  Vs:  Doppeladler,  Umschrift
Rs:  Gekrönter  Adler,  Umschrift.  Randschrift.  Auflage:  8600
Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:  21.24g  Literatur:
AKS 38; J. 45; J./F. 1126; Thun 134 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 100.00 €

Lot 242: Frankfurt am Main Stadt Gulden 1848 auf die Wahl
von Erzherzog Johann von Österreich zum Reichsverweser
Vs:  Doppeladler,  Umschrift:  "Constituirende  Versammlung
i.d.F.  Stadt  Frankfurt  18.  Mai  1848" Rs:  Vier  Zeilen Schrift
"Erzherzog  Johann  von  Oesterreich"  über  gekreuzten
Zweigen,  Umschrift:  "Erwählt  zum  Reichsverweser  über
Deutschland  d.  29  Juni  1848"  Rand:  Schriftzug:  "Zwey
Gulden"  Auflage:  36065  Material:  Silber  Größe:  36.0mm
Gewicht:  21.23g Literatur:  AKS 39; J.  46; J./F. 1140; Thun
135  Erhaltung:  Randfehler  und  minimale  Kratzer,  Patina,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €



Lot 243:  Frankfurt  am Main Stadt  Doppelgulden 1855 auf
das  300j  Jubiläum  des  Augsburger  Religionsfriedens  Vs:
Gekrönter Adler, Umschrift: "Freie Stadt Frankfurt" Rs: Neun
Zeilen Schrift "Zur dritten Säcularfeier des Religions-friedens
vom  25  Sept.  1555  –  1855"  in  Lorbeerkranz  Rand:
Schriftzug:  "Zwey  Gulden"  Auflage:  31830  Material:  Silber
Größe: 36.5mm Gewicht: 20.69g Literatur: AKS 42; J. 49; J./
F.  1252;  Thun  138  Erhaltung:  Feine  Tönung,  minimale
Randfehler, fast vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot 244:  Frankfurt  am Main Stadt  Doppelgulden 1855 auf
das  300j  Jubiläum  des  Augsburger  Religionsfriedens  Vs:
Gekrönter Adler, Umschrift: "Freie Stadt Frankfurt" Rs: Neun
Zeilen Schrift "Zur dritten Säcularfeier des Religions-friedens
vom  25  Sept.  1555  –  1855"  in  Lorbeerkranz  Rand:
Schriftzug:  "Zwey  Gulden"  Auflage:  31830  Material:  Silber
Größe: 36.5mm Gewicht: 20.69g Literatur: AKS 42; J. 49; J./
F. 1252; Thun 138 Erhaltung: NGC MS65. Schöne Patina,
Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot 245: Frankfurt am Main Stadt Vereinstaler 1859 auf den
100. Geburtstag des Friedrich von Schiller (1759-1805) Vs:
Gekrönter Adler, Umschrift: "Freie Stadt Frankfurt" Rs: Sechs
Zeilen Schrift "Ein Gedenkthaler zu Schiller’s hundertjähriger
Geburtsfeier am 10. Nov. 1859", dazwischen Sterne Rand:
Schriftzug: "Stark im Recht" Auflage: 24560 Material: Silber
Größe:  33.0mm  Gewicht:  18.53g  Literatur:  AKS  43;  J./F.
1277;  Thun 139;  J.  50 Erhaltung:  Von polierten Stempeln,
feine Tönung, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot  246:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Vereinstaler  1857  Vs:
Brustbild  der  Francofurtia  n.  r.  mit  Eichenkranz,  dahinter
Eschenheimer Turm (mit  Dächern davor),  Umschrift:  "Freie
Stadt Frankfurt", Mmz. A. v. Nordheim Rs: Gekrönter Adler,
Umschrift: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein", Jahr Rand:
Schriftzug: "Stark im Recht" Material: Silber Größe: 33.0mm
Gewicht: 18.53g Literatur: AKS 7; J./F. 1270; Thun 141; J. 40
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 200.00 €

Lot  247:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Vereinstaler  1858  Vs:
Brustbild  der  Francofurtia  n.  r.  mit  Eichenkranz,  dahinter
Eschenheimer Turm (mit  Dächern davor),  Umschrift:  "Freie
Stadt Frankfurt", Mmz. A. v. Nordheim Rs: Gekrönter Adler,
Umschrift: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein", Jahr Rand:
Schriftzug: "Stark im Recht" Auflage: 11580 Material: Silber
Größe: 33.0mm Gewicht: 18.53g Literatur: AKS 7; J./F. 1270;
Thun 141; J. 40 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  248:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Vereinstaler  1859  Vs:
Brustbild  der  Francofurtia  n.  r.  mit  Eichenkranz,  Umschrift:
"Freie Stadt Frankfurt", Mmz. A. v. Nordheim Rs: Gekrönter
Adler, Umschrift: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein", Jahr
Rand: Schriftzug: "Stark im Recht" Auflage: 282880 Material:
Silber Größe: 33.0mm Gewicht: 18.53g Literatur: AKS 8; J.
41; J./F. 1273; Thun 142 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €



Lot  249:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Vereinstaler  1865  Vs:
Brustbild  der  Francofurtia  n.  r.  mit  Eichenkranz,  Umschrift:
"Freie Stadt Frankfurt", Mmz. A. v. Nordheim Rs: Gekrönter
Adler, Umschrift: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein", Jahr
Rand: Schriftzug: "Stark im Recht" Auflage: 206690 Material:
Silber Größe: 33.0mm Gewicht: 18.53g Literatur: AKS 10; J.
42b; J./F. 1338; Thun 144 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot 250:  Frankfurt  am Main Stadt Vereinsdoppeltaler 1861
Vs:  Brustbild  der  Francofurtia  n.  r.  mit  Eichenkranz,
Umschrift: "Freie Stadt Frankfurt", Mmz. A. v. Nordheim Rs:
Gekrönter  Adler,  Umschrift:  "Zwei  Vereinsthaler  ·  XV  ein
Pfund fein", Jahr Rand: Schriftzug: "Stark im Recht" Auflage:
1786500  Material:  Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  37.08g
Literatur: AKS 4; J. 43; J./F. 1294; Thun 145 Erhaltung: Feine
Tönung, vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot 251: Frankfurt am Main Stadt Vereinstaler 1862 auf das I
Deutsche Bundesschießen Vs:  Gekrönter  Adler,  Umschrift:
"Freie Stadt Frankfurt" Rs: Germania stehend n. l. mit Kranz
und  Schild,  bds.  Datum  "Juli  –  1862",  Umschrift:  "Ein
Gedenkthaler  zum  Deutschen  Schützenfeste"  Rand:
Schriftzug: "Stark im Recht" Auflage: 44330 Material: Silber
Größe: 33.0mm Gewicht: 18.55g Literatur: AKS 44; J. 51; J./
F.  1302;  Thun  146  Erhaltung:  Minimale  Randfehler  und
Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot 252: Frankfurt am Main Stadt Vereinstaler 1863 auf den
Fürstentag  zu  Frankfurt  Vs:  Gekrönter  Adler,  Umschrift:
"Freie Stadt Frankfurt  ·  Ein Gedenkthaler" Rs: Ansicht des
'Römer',  Umschrift:  "Fürstentag  zu  Frankfurt  am  Main  im
August  1863"  Rand:  Schriftzug:  "Stark  im  Recht"  Auflage:
20300  Material:  Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  18.55g
Literatur:  AKS 45;  J./F.  1328;  Thun  147;  J.  52  Erhaltung:
Herrliche Tönung, winzige Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot 253: Frankfurt am Main Stadt Taler 1620 Vs: Kreuz mit
Stadtwappen  im  Zentrum,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  mit  Reichsapfel  auf  der  Brust,  Umschrift
Material: Silber Größe: 40.5mm Gewicht: 26.89g Literatur: J./
F.  359a;  Dav.  5287  Erhaltung:  Rand  bearbeitet,  fast  sehr
schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 254: Frankfurt am Main Stadt 1/2 Konventionstaler 1762
Vs: Adler, Umschrift Rs: Verziertes Kreuz, Umschrift Material:
Silber Größe: 33.1mm Gewicht: 14.03g Literatur: J./F. 820c;
Sch. A53 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 255: Frankfurt am Main Stadt 1/2 Konventionstaler 1764
Vs: Adler, Umschrift Rs: Verziertes Kreuz, Umschrift Material:
Silber Größe: 33.4mm Gewicht: 14.04g Literatur: J./F. 832c;
Sch. 67 Erhaltung: Feine Tönung, Schrötlingsfehler, minmal
justiert, fast vorzüglich
Startpreis: 150.00 €



Lot 256: Frankfurt am Main Stadt 1/2 Konventionstaler 1791
Vs: Adler  Rs:  Vier  Zeilen Wert  in  Palm- und Lorbeerkranz
Material: Silber Größe: 34.9mm Gewicht: 14.02g Literatur: J./
F. 938; Sch. 104 Erhaltung: Schrötlingsfehler, leicht justiert,
fast vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  257:  Frankfurt  am  Main  Stadt  20  Kreuzer  1771  Vs:
Gekrönter Adler auf Postament zwischen Zweigen, Umschrift
Rs:  Verziertes  Kreuz,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
28.1mm  Gewicht:  6.65g  Literatur:  J./F.  876a;  Sch.  78
Erhaltung: Justiert, sehr schön+
Startpreis: 20.00 €

Lot 258:  Frankfurt am Main Stadt 2 Albus 1693 Vs: Adler,
Umschrift Rs: Kreuz und vier Zeilen Wert, Umschrift Material:
Silber  Größe:  20.9mm  Gewicht:  1.69g  Literatur:  J./F.  577l
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 20.00 €

Lot  259:  Frankfurt  am  Main  Stadt  10  Kreuzer  1776  Vs:
Gekrönter  Adler,  Umschrift  Rs:  Wert  in  Lorbeerkranz,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  24.6mm  Gewicht:  3.9g
Literatur:  J./F.  892;  Sch.  89  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  260:  Frankfurt  am  Main  Stadt  Tragbare  achteckige
Bronze-Plakette  1909  auf  die  Landung  des  Luftschiffes
'Zeppelin  II'  anlässlich  der  Internationalen  Luftschifffahrt-
Ausstellung ILA Vs: Luftschiff, oben zwei, unten drei Zeilen
Schrift  Rs:  Monogramm "ILA"  Medailleur(e):  Carl  Poellath,
Schrobenhausen  Material:  Bronze  Größe:  42.3  x  42.5mm
Gewicht:  29.85g  Literatur:  Gutt  67;  Kaiser  350  Erhaltung:
Vorzüglich  Tags:  Ereignisse:Ausstellung,  Verkehr  &
Transport:Luft- & Raumfahrt
Startpreis: 50.00 €

Lot 261: Fränkischer Kreis 2/3 Taler 1693 Nürnberg Vs: Vier
gekrönte  Wappen  ins  Kreuz  gestellt,  in  den  Winkeln
Monogramme "CC -  FF -  CC -  FF"  Rs:  Drei  Zeilen  Wert,
daruntenr  gekreuzter  Lorbeer-  und  Palmzweig  Material:
Silber Größe: 37.0mm Gewicht: 18.26g Literatur: Helm. 463;
Slg.  Wilm.  1250;  Krug  13  Erhaltung:  Kleiner
Schrötlingsfehler, minimal justiert, sehr schön+
Startpreis: 120.00 €

Lot  262:  Freising  Bistum.  Sedisvakanz,  1761-1763
Nachprägung Silber-Medaille o. J. Nachprägung der Silber-
Medaille 1763 Vs:  Hl.  Korbinian und König Sigismund von
Bayern  auf  Sockeln,  Umschrift  Rs:  Patrona  Bavariae
umgeben von 14 Wappen Material:  Silber  Größe:  44.0mm
Gewicht: 45.0g Literatur: Grotemeyer zu S. 51; Sell. zu 55;
Zep.  zu  84  Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Gegenstände  (Artificialia):Wappen,  Geldwesen,  Mythen,
Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,
Personen:Royal, Religion:Heilige
Startpreis: 115.00 €



Lot 263: Fulda Abtei. Placidus von Droste, 1678-1700 Taler
1688  Vs:  Brustbild  im  Talar  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Dreifach
behelmtes ovales Wappen, Umschrift  Medailleur(e):  Philipp
Heinrich  Müller  Material:  Silber  Größe:  44.5mm  Gewicht:
28.44g Literatur:  G./E. 76-7-1; Hinkelb. 11; Dav. 5318 var.;
Forster 961 Erhaltung: Henkelspur, Felder leicht bearbeitet,
Stempelfehler, sehr schön
Startpreis: 450.00 €

Lot 264: Halberstadt Bistum. Gero von Schermke, 1160-1177
Brakteat  Vs:  Hl.  Stephan  mit  ausgebreitetem  Manipel  auf
Faltstuhl sitzend, Umschrift SC -STEPAN - IS ROTHVIS Rs:
Material:  Silber  Größe:  28.0mm  Gewicht:  0.91g  Literatur:
BBB  15.10;  Slg.  Bonh.  475;  Berger  1308  Erhaltung:
Prägeschwäche, fast vorzüglich
Startpreis: 180.00 €

Lot 265: Hamburg Stadt 48 Speciestaler 1764 Hamburg Vs:
Behelmter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,  Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  Reichsapfel  auf  der  Brust,
Umschrift  Rand:  Riffelrand Material:  Silber  Größe:  43.1mm
Gewicht: 29.03g Literatur: Dav. 2285; Gaed. 529; J. 58; Sch.
53 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 160.00 €

Lot  266:  Hamburg  Stadt  Zinn-Medaille  1869  auf  die
Internationale Gartenbau-Ausstellung Vs: Kopf der Flora n. l.
mit  Früchtekranz  Rs:  Pflanzen  und  Bäume,  Umschrift
Medailleur(e):  Johannes  Lorenz  +  Karl  Heinrich  Lorenz,
Hamburg  Material:  Zinn  Größe:  22.0mm  Literatur:  Gaed.
2146; Slg. Oetl. 1442; Ruffert 8696 Erhaltung: O'Schachtel,
fast  Stempelglanz  Tags:  Ereignisse:Ausstellung,  Mythen,
Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,
Natur:Pflanzen Älteste Darstellung von Bismarcks Porträt auf
einer Medaille.
Startpreis: 50.00 €

Lot  267:  Hannover  Stadt  6  Mariengroschen  1668  Vs:
Dreiblättriges  Kleeblatt,  Umschrift  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  29.5mm  Gewicht:  5.47g
Literatur:  Buck/Meier  259a  Erhaltung:  Schrötlingsriss,  sehr
schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  268:  Hessen-Darmstadt  Landgrafschaft.  Ernst  Ludwig,
1678-1739  10  Gulden  1733  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Bekröntes Monogramm aus "EL" in  Kreuz gestellt  um "X",
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  27.0mm  Gewicht:  9.28g
Literatur:  Sch.  43;  Schütz  2899;  Müller  3413;  Fb.  1208
Erhaltung: Porträt bearbeitet, sonst sehr schön
Startpreis: 750.00 €

Lot  269:  Hessen-Darmstadt  Landgrafschaft.  Ludwig  VIII.,
1739-1768  1/2  Taler  1750  Darmstadt  Vs:  Löwe  n.  l.  mit
Wappen  und  Schwert,  oben  und  im  Abschnitt  Schrift  Rs:
Gekröntes Monogramm "LL" Material: Silber Größe: 34.0mm
Gewicht: 14.33g Literatur: Müller 3532; Sch. 60; Schütz 2983
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 170.00 €



Lot  270:  Hessen-Darmstadt  Landgrafschaft.  Ludwig  VIII.,
1739-1768  12  Kreuzer  1759  Darmstadt  Vs:  Gekröntes
Wappen,  Umschrift  Rs:  Sechs  Zeilen  Wert,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  27.5mm  Gewicht:  4.09g  Literatur:
Müller  3551;  Sch.  59;  Schütz  3002.3  Erhaltung:  Poröser
Schrötling, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  271:  Hessen-Darmstadt  Landgrafschaft.  Ludwig  X.,
1790-1806/30.  Konventionstaler  1793  Darmstadt  Vs:
Brustbild im Gehrock n. r., Umschrift Rs: Gekröntes Wappen
zwischen zwei Löwen, oben Schrift  Material:  Silber Größe:
39.0mm Gewicht:  27.97g Literatur:  Müller  3813;  Sch.  121;
Schütz 3212; Dav. 2337 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 900.00 €

Lot  272:  Hessen-Darmstadt  Landgrafschaft.  Ludwig  VIII.,
1739-1768  4  Kreuzer  1748  Darmstadt  Vs:  Löwe  n.  l.  in
Eichenkranz Rs:  Kartusche mit  vier  Zeilen Wert,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  23.1mm  Gewicht:  1.86g  Literatur:
Müller 3572; Sch. 56; Schütz 2977.3 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 273: Hessen-Darmstadt Großherzogtum. Ludwig I. (X.),
1806-1830 20 Kreuzer  1809 Darmstadt  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift Material: Silber
Größe: 27.3mm Gewicht: 6.66g Literatur: AKS 75 Anm.; J.
11b; Schütz 3264.1 Erhaltung: Vorderseite leicht justiert, sehr
schön-vorzüglich Signatur "F" am Halsabschnitt.
Startpreis: 75.00 €

Lot 274: Hessen-Darmstadt Großherzogtum. Ludwig I. (X.),
1806-1830 20 Kreuzer  1809 Darmstadt  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift Material: Silber
Größe:  27.2mm Gewicht:  6.62g Literatur:  AKS 76;  J.  11d;
Schütz 3265 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 275: Hessen-Darmstadt Großherzogtum. Ludwig I. (X.),
1806-1830  5  Kreuzer  1807  Darmstadt  Vs:  Gekröntes
Monogramm "L",  Umschrift  Rs:  Drei  Zeilen Wert,  Unschrift
Material:  Silber  Größe:  21.0mm  Gewicht:  2.22g  Literatur:
AKS 80; J. 7a; Schütz 3250 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 100.00 €

Lot  276:  Hessen-Darmstadt  Großherzogtum.  Ludwig  II.,
1830-1848  Kronentaler  1836  Darmstadt  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift:  "Ludwig  II  Grosherzog  von  Hessen",  Mmz.  C.
Voigt  Rs:  Behelmter  Wappenschild  auf  gekröntem
Wappenmantel, Umschrift: "Ein Kronenthaler", Jahr, Mmz. H
R Rand: Schriftzug: "Gott Ehre Vaterland" Auflage: 558000
Material:  Silber  Größe:  38.5mm Gewicht:  29.45g  Literatur:
AKS 102;  J.  33;  Schütz  3323;  Thun  194  Erhaltung:  Sehr
schön
Startpreis: 80.00 €



Lot  277:  Hessen-Darmstadt  Großherzogtum.  Ludwig  II.,
1830-1848  1/2  Gulden  1841  Darmstadt  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Drei  Zeilen  Wert  in  Eichenkranz  Material:
Silber Größe: 24.0mm Gewicht: 5.29g Literatur: AKS 106; J.
37; Schütz 3381 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  278:  Hessen-Darmstadt  Großherzogtum.  Ludwig  III.,
1848-1877  Vereinstaler  1862  Darmstadt  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift:  "Ludwig  III  Grosherzog  von  Hessen",  Mmz.  C.
Voigt  Rs:  Gekrönter  Wappenschild  zwischen  zwei  Löwen,
Umschrift: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein", Jahr Rand:
Schriftzug:  "Münzvertrag  vom  24  Januar  1857"  Auflage:
242300  Material:  Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  18.23g
Literatur: AKS 120; Thun 200; J. 59; Schütz 3510 Erhaltung:
Fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 279: Hessen-Kassel Landgrafschaft. Karl, 1670-1730 1/8
Taler 1723 Kassel Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Löwe n. l. mit
Kugel auf Sockel, Umschrift Material: Silber Größe: 22.1mm
Gewicht:  2.71g  Literatur:  Müller  2457b;  Schütz  1437
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  280:  Hessen-Kassel  Landgrafschaft.  Friedrich  I.,
1730-1751 1/8 Taler 1748 Kassel Vs: Gekrönte Kartusche mit
Wappen  Rs:  Fünf  Zeilen  Wert,  Umschrift  Material:  Silber
Größe:  22.6mm Gewicht:  3.08g  Literatur:  Sch.  74;  Schütz
1621; Müller 2555 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  281:  Hessen-Kassel  Landgrafschaft.  Friedrich  II.,
1760-1785  Sterntaler  1778  Kassel  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Ordensstern,  Umschrift  Rand:  Laubrand
Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:  23.28g  Literatur:
Dav. 2303; Schütz 1946; Müller 2715; Sch. 151 Erhaltung:
Schrötlingsfehler,  sehr  schön  Tags:  Gegenstände
(Artificialia):Orden & Ehrenzeichen, Personen:Royal
Startpreis: 120.00 €

Lot  282:  Hessen-Kassel  Kurfürstentum.  Wilhelm  II.  und
Friedrich Wilhelm I., 1831-1847 5 Taler 1840 Vs: Bekröntes
Wappen  auf  Ordenskette,  Umschrift  Rs:  Wert  und  Jahr,
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  23.0mm  Gewicht:  6.51g
Literatur:  AKS  41;  J.  55;  Sch.  38;  Fb.  1294  Erhaltung:
Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 700.00 €

Lot 283: Hessen-Kassel Kurfürstentum. Friedrich Wilhelm I.,
1847-1866  Taler  1855  Kassel  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Friedr.  Wilhelm I  Kurfürst  v.  Hessen",  Mmz. C. Pfeuffer F.
Rs: Gekrönter Wappenschild, darum Ordenskette, Umschrift:
"Ein Thaler XIV eine feine Mark" Rand: Schriftzug: "Gott mit
uns"  Auflage:  27520  Material:  Silber  Größe:  34.5mm
Gewicht: 22.14g Literatur: AKS 61; J. 46; Schütz 2511; Thun
189 Erhaltung: Sehr schön/sehr schön+
Startpreis: 80.00 €



Lot 284: Hildesheim Stadt 12 Groschen 1674 Vs: Behelmter
Wappenschild, Umschrift Rs: Wert in vier Zeilen, Umschrift.
Material: Silber Größe: 31.5mm Gewicht: 9.71g Literatur: B./
B. 274a Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  285:  Ingolstadt  Stadt  Tragbare  versilberte  Bronze-
Preismedaille  1901  anlässlich  des  VI.  Bayerischen
Verbandswettstreits  der  Gewichtheber  Vs:  Wilder  Mann
stehend  von  vorn  mit  Keule  und  Stadtwappen,  Umschrift,
Perlkreis  Rs:  Fünf  Zeilen  Schrift,  Umschrift,  Perlkreis  (lt.
Gravur  verliehen  als  2.  Preis  in  der  II.  Klasse
'Dauerstemmen').  An  weiß-blauem  Dreiecksband
Medailleur(e):  Georg  Theodor  Beyenbach,  Wiesbaden
Material: Bronze versilbert Größe: 39.0mm Gewicht: 21.78g
Erhaltung:  Feine  Tönung,  vorzüglich  Tags:  Ereignisse,
Gegenstände  (Artificialia):Wappen,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie, Sport:Sonstiges
Startpreis: 80.00 €

Lot  286:  Köln  Erzbistum.  Gemeinschaftsprägung.  Pilgrim,
1021-1036 und Kaiser Konrad, 1027-1039 Denar o. J. (um
1027-1036)  Köln  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Kirche  mit
rundem  Dach,  darin  Name  des  Erzbischofs,  Umschrift
Material: Silber Größe: 20.2mm Gewicht: 1.39g Literatur: Slg.
Bonh. 1552; Häv.  232 Erhaltung: Dunkle Tönung, schönes
Porträt, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot 287: Köln Erzbistum. Dietrich II. von Moers, 1414-1463
Goldgulden  o.  J.  (1416)  Bonn  Vs:  Johannes  der  Täufer
stehend von vorn, Umschrift Rs: Wappenschild in Dreipass,
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  22.0mm  Gewicht:  3.38g
Literatur: Fb. 793; Felke 934; Noß 274f Erhaltung: Gereinigt,
fast sehr schön
Startpreis: 400.00 €

Lot  288:  Köln  Erzbistum.  Joachim  Meißner,  1988-2014
Silber-Medaille  o.  J.  Vs:  Ostansicht  des  Domes  aus  der
Vogelperspektive  Rs:  Bischofsstab und Wappen,  Umschrift
Medailleur(e):  HB  Material:  Silber  925  Größe:  50.0mm
Gewicht:  40.73g  Erhaltung:  PP  Tags:  Architektur:Kirchen,
Gegenstände (Artificialia):Wappen
Startpreis: 50.00 €

Lot 289:  Kremnitz Stadt Gold-Medaille o.  J.  (1872-1921) -
Vs:  Der  Hl.  Georg  zu  Pferd  n.  r.  bekämpft  den  Drachen,
Umschrift  Rs:  Christus im Schiff  n.  l.  auf  stürmischer See,
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  31.2mm  Gewicht:  8.63g
Literatur:  Husz.  vgl.  61  Erhaltung:  In  Gold-Fassung  mit
Trageöse,  sehr  schön+  Zwei  Punzen  'A  Hundekopf  4'
(Österreich  1872-1921  Wien  580er  Gold)  und
Herstellersignatur  'AB'  (?).  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Fabelwesen,  Natur:Tiere,  Religion:Heilige,
Verkehr & Transport:Schiffe & Seefahrt
Startpreis: 1200.00 €



Lot 290:  Kremnitz Stadt Gold-Medaille o.  J.  (1872-1921) -
Vs:  Der  Hl.  Georg  zu  Pferd  n.  r.  bekämpft  den  Drachen,
Umschrift  Rs:  Christus im Schiff  n.  l.  auf  stürmischer See,
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  19.5mm  Gewicht:  2.25g
Literatur:  Husz.  vgl.  38  Erhaltung:  In  Gold-Fassung  mit
Trageöse,  sehr  schön+  Zwei  Punzen  'A  Hundekopf  4'
(Österreich  1872-1921  Wien  580er  Gold)  und
Herstellersignatur  'F.S'  (?).  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Fabelwesen,  Natur:Tiere,  Religion:Heilige,
Verkehr & Transport:Schiffe & Seefahrt
Startpreis: 300.00 €

Lot 291: Lübeck Stadt Taler 1752 Vs: Gekrönter Doppeladler
mit Wert auf der Brust, Umschrift Rs: Kartusche mit Wappen,
Umschrift Rand: Kettenrand Material: Silber Größe: 41.2mm
Gewicht: 27.46g Literatur: Behrens 291a; Dav. 2420; J. 22;
Sch. 34 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  292:  Lübeck  Stadt  Taler  1752  (zu  48  Schilling)  Vs:
Gekrönter Doppeladler mit Wert auf der Brust, Umschrift Rs:
Kartusche mit Wappen, Umschrift Rand: Kettenrand Material:
Silber  Größe:  40.9mm Gewicht:  27.32g  Literatur:  Behrens
291a; Dav. 2420; J. 22; Sch. 34 Erhaltung: Schrötlingsfehler,
fast sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot 293:  Lüneburg Stadt Goldgulden o.  J.  (ab 1434-1437)
(mit Titel Sigismunds) Vs: Hl. Johannes von vorn mit Lamm
und  Lüneburger  Schild  zwischen  Füssen,  Umschrift  Rs:
Reichsapfel  in  Dreipass,  Umschrift  Material:  Gold  Größe:
23.0mm Gewicht: 3.56g Literatur: Mader 42d; Bahrf. ; Jesse -
Erhaltung: Mittig Eindruckstelle, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 450.00 €

Lot  294:  Mainz  Erzbistum.  Lothar  Franz  von  Schönborn,
1695-1729 Zinn-Medaille  1886 auf  die  Uferbefestigung der
Mündung  des  Mains  in  den  Rhein  Vs:  Brustbild  n.  r.  im
Spitzenüberwurf,  Umschrift  Rs:  Brunnen,  darauf  zwei  Putti
mit  Wappen,  davor  lagernde  Flussgötter  von  Rhein  und
Main,  Umschrift,  im  Abschnitt  zwei  Zeilen  Schrift  Rand:
Randschrift  Medailleur(e):  Philipp  Heinrich  Müller  Material:
Zinn  Größe:  44.6mm Gewicht:  27.1g  Literatur:  Heller  318;
Slg.  Walth.  463;  Forster  853  Erhaltung:  Mit  Kupferstift,
vorzüglich Tags: Gegenstände (Artificialia):Wappen, Mythen,
Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,
Personen:Politiker  Die  Randschrift  ist  ein  Spruch  aus  der
Bibel (Jesaias 58,11): Du wirst wie eine Quelle sein, deren
Wasser nie versiegt.
Startpreis: 100.00 €

Lot  295:  Mansfeld-V.O.L.  Bornstedt  Grafschaft.  Franz
Maximilian  und  Heinrich  Franz,  1644-1692  1/3  Taler  1672
Eisleben Vs: Hl. Georg zu Pferd n. r. bekämpft den Drachen,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 32.6mm Gewicht: 9.11g Literatur: Tornau 311d
Erhaltung: Vorderseite leicht dezentriert, fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €



Lot 296: Mansfeld-V.O.L. Eisleben Grafschaft. Johann Georg
III.,  1647-1710  1/3  Taler  1671  Eisleben  Vs:  Hl.  Georg  zu
Pferd n. r. bekämpft den Drachen, Umschrift Rs: Gekrönter
Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  32.6mm
Gewicht:  9.08g  Literatur:  Tornau  498f  Erhaltung:  Kleine
Kratzer, fast sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  297:  Mecklenburg-Schwerin  Großherzogtum.  Friedrich
Franz I., 1815-1837 2/3 Taler 1828 Schwerin Vs: Kopf n. l.,
Umschrift  Rs:  Behelmter  Wappenschild  auf  gekröntem
Wappenmantel,  Umschrift  Rand:  Riffelrand  Material:  Silber
Größe: 34.0mm Gewicht: 17.33g Literatur:  AKS 11; Kunzel
367a; J. 31 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  298:  Mecklenburg-Strelitz  Großherzogtum.  Friedrich
Wilhelm, 1860-1904 Vereinstaler 1870 Berlin Vs: Kopf n. r.,
Umschrift:  "Friedrich  Wilh.  v.  G.  G.  Grossh.  v.  Mecklenb.
Strl.", Mmz. A Rs: Gekröntes Wappen, darum Wappenband,
Umschrift:  "Ein Thaler  XXX ein  Pf.  f.  1870",  Devisenband:
"Honi soit qui mal y pense" Rand: Schriftzug: "Gott schirme
Mecklenburg"  Auflage:  50000  Material:  Silber  Größe:
33.0mm  Gewicht:  18.42g  Literatur:  AKS  71;  Kunzel  622;
Thun 217; J. 120 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot  299:  München  Stadt  Zinn-Medaille  1858  auf  die  700-
Jahr-Feier der Stadt Vs: Stadtansicht, davor Isar mit Flößern,
im Abschnitt Stadtname Rs: Neun Zeilen Schrift in Lorbeer-
und  Palmkranz,  unten  Stadtwappen  Medailleur(e):  J.  W.
Löwenbach Material: Zinn Größe: 45.0mm Gewicht: 34.81g
Literatur: Slg. Benzino 2917; Hauser 528 Erhaltung: O'Etui,
vorzüglich  Tags:  Architektur:Stadtansichten,
Ereignisse:Jubiläum, Verkehr & Transport:Schiffe & Seefahrt
Startpreis: 50.00 €

Lot  300:  München  Stadt  Silber-Medaille  1891  im
Doppeltalergewicht auf die Errichtung der Luitpoldbrücke in
München  Vs:  Brustbild  des  Prinzregenten  Luitpold  n.  l.,
Umschrift Rs: Ansicht der Brücke, oben und unten Umschrift
Medailleur(e): Alois Börsch Material: Silber Größe: 41.0mm
Gewicht: 34.78g Literatur: Slg. Benzino 1412; Gebhardt 201;
Hauser 598; Witt. 3063 Erhaltung: Fast Stempelglanz Tags:
Architektur, Personen:Royal
Startpreis: 110.00 €

Lot 301: München Stadt Silber-Medaille 1894 auf das 400j.
Jubiläum der Einweihung der Frauenkirche Vs: Ansicht der
Kirche  vor  aufgehender  Sonne,  Umschrift  Rs:  Patrona
Bavaria  in  Strahlenkranz,  Umschrift  Medailleur(e):  Alois
Börsch  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:  29.53g
Literatur:  Gebhardt  205;  Hauser  799;  Slg.  Peus  780 (Sn);
Pach. 60 Erhaltung: Feine Tönung, fast Stempelglanz Tags:
Architektur:Kirchen, Ereignisse:Jubiläum, Religion:Heilige
Startpreis: 100.00 €



Lot  302:  München  Stadt  Silber-Medaille  1906  auf  die
Internationale Katzenausstellung Vs: Kopf einer Angorakatze
halblinks Rs: Drei  Zeilen Schrift,  unten Kartusche mit  zwei
Zeilen  einpunzierter  Schrift  Medailleur(e):  L.  Chr.  Lauer,
Nürnberg  Material:  Silber  990  Größe:  30.4mm  Gewicht:
10.65g  Literatur:  Hasselm.  307  Erhaltung:  Feine  Patina,
vorzüglich-Stempelglanz  Tags:  Ereignisse:Ausstellung,
Natur:Tiere
Startpreis: 60.00 €

Lot  303:  München  Stadt  Tragbare  versilberte  Bronze-
Medaille  1920  auf  das  Landesschießen  der
Einwohnerwehren Bayerns Vs: Patrona Bavariae, Umschrift
Rs:  Sechs  Zeilen  Schrift  Material:  Silber  Größe:  33.0mm
Gewicht: 16.26g Literatur: Niem. 2.01.43f; Hasselm. 140.II.2;
Hü.  03.08.19/10  Erhaltung:  Mit  Schleife,  vorzüglich  Tags:
Organisationen:Schützenvereine, Religion:Heilige
Startpreis: 70.00 €

Lot 304: München Stadt Silber-Medaille 1927 auf das XVIII.
Deutsche  Bundesschießen  Vs:  Adler  auf  Schießscheibe,
beiderseits  Jahreszahl  Rs:  Sechs  Zeilen  Schrift  über
Lorbeerzweigen  Medailleur(e):  Carl  Poellath,
Schrobenhausen  Material:  Silber  950  Größe:  40.0mm
Gewicht:  31.08g Literatur:  Steulm. 2 Erhaltung: Vorzüglich-
Stempelglanz  Tags:  Gegenstände  (Artificialia):Wappen,
Organisationen:Schützenvereine
Startpreis: 60.00 €

Lot 305: München Stadt Ansteckbares versilbertes Bronze-
Abzeichen  1927  auf  das  XVIII.  Deutsche  Bundesschießen
Vs:  Adlerkopf  auf  Scheibe,  Umschrift  Rs:  -  Medailleur(e):
Gustav Deschler  & Sohn, München + Hans Lindl  Material:
Silber  Größe:  24.0  x  24.0mm  Gewicht:  6.23g  Literatur:
Steulm.  4  Erhaltung:  Patina,  vorzüglich  Tags:  Natur:Tiere,
Organisationen:Schützenvereine
Startpreis: 30.00 €

Lot  306:  München  Stadt  Bronze-Medaille  1935  auf  die
Einweihung der  neuen Ludwigsbrücke Vs:  Der Marsch zur
Feldherrnhalle  über  die  Ludwigsbrücke  am  9.  November
1923,  darüber  drei  Zeilen  Schrift  Rs:  Fünf  Zeilen  Schrift,
darunter  Stadtwappen  Material:  Bronze  Größe:  40.0mm
Gewicht: 24.96g Literatur: Slg. Rummler 5243; Hasselm. 388
Erhaltung:  Vorzüglich  Tags:  Architektur:Brücken,
Ereignisse:Historische  Ereignisse,  Gegenstände
(Artificialia):Wappen
Startpreis: 100.00 €

Lot  307:  München  Stadt  Versilberte  Bronzeguss-
Preismedaille  1938  anlässlich  des  Pferderennens  'Das
Braune Band von Deutschland' in Riem Vs: Zwei Reiter im
Galopp  n.  l.  Rs:  Fünf  Zeilen  Schrift,  darüber  Reichsadler
Auflage: 93 Medailleur(e): Hans Schwegerle + Karl Herzner,
München  Material:  Bronze  versilbert  Größe:  51.0mm
Gewicht:  51.86g Literatur:  Hasselm. 385 Erhaltung:  O'Etui,
Prüfspur  am  Rand,  sonst  vorzüglich  Tags:  Natur:Tiere,
Sport:Sonstiges Die Rennwoche fand vom 31. Juli bis zum
13. August 1938 statt. Vergoldete Stücke wurden an Trainer
und  Reiter  des  Siegerpferdes  verteilt,  silberne  Stücke  an
Trainer  und  Reiter  des  zweit-  und  drittplatzierten  Pferdes,
Bronzemedaillen  erhielten  Besitzer,  Züchter,  Trainer  und
Reiter aller startenden Pferde.
Startpreis: 100.00 €



Lot  308:  München  Stadt  Silber-Verdienstmedaille  o.  J.
(1941-1942)  für  lang  und  treu  geleistete  Dienste
(Dienstbotenmedaille)  Vs:  Stadtwappen, Umschrift  Rs:  Vier
Zeilen  gotische  Schrift  über  Eichenzweig  Material:  Silber
Größe: 43.0mm Gewicht: 40.2g Literatur: Hasselm. 121.VI.2
Erhaltung:  Beschädigtes  O'Etui,  fast  Stempelglanz  Tags:
Gegenstände (Artificialia):Wappen
Startpreis: 90.00 €

Lot  309:  München  Stadt  Silber-Verdienstmedaille  o.  J.
(1941-1942)  der  von  Anton  Georg  Mascher  gegründeten
Dienstboten-  und  Arbeiterstiftung  Vs:  Stadtwappen,
Umschrift  Rs:  Sechs  Zeilen  Schrift,  darunter  Eichenzweig
Material:  Silber  Größe:  27.0mm  Gewicht:  18.8g  Literatur:
Hasselm.  122.IV.1  Erhaltung:  O'Etui,  feine  Patina,  fast
Stempelglanz Tags: Gegenstände (Artificialia):Wappen
Startpreis: 45.00 €

Lot 310:  München-Perlach  Gemeinde Tragbare  versilberte
Bronze-Gussmedaille  1924  auf  das  75j.  Bestehen  der
evangelischen  Kirche  und  die  Einweihung  der
Kriegsgedächtnistafeln  Vs:  Kopf  des  Martin  Luther  n.  l.,
Name  Rs:  Fünf  Zeilen  Schrift  Medailleur(e):  Hans
Schwegerle  Material:  Bronze  versilbert  Größe:  32.4mm
Gewicht: 21.82g Literatur: Broz. -; Hasselm. 200 Erhaltung:
Vorzüglich  Tags:  Personen:Berühmte  Person,
Religion:Reformation
Startpreis: 50.00 €

Lot  311:  Münster  Bistum.  Anonym,  1160-1190  Denar  Vs:
Dreitürmiges Gebäude, Umschrift Rs: Kreuz, in den Winkeln
jeweils  vier  Kugeln,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
19.0mm Gewicht:  1.43g Literatur:  Ilisch V 12;  Dann.  1623
Erhaltung: Leicht dezentriert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  312:  Northeim  Stadt  3  Pfennig  1670  Vs:  Gekröntes
Monogramm "N"  Rs:  Reichsapfel  mit  Wert  Material:  Silber
Größe: 15.0mm Gewicht:  0.7g Literatur:  Slg.  Knyph. 5471;
Mertens 118a Erhaltung: Zaponiert, fast vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  313:  Nürnberg  Stadt  Goldmedaille  im  Gewicht  eines
Dukaten o. J. (18. Jh.) auf die Macht der Gewohnheit und
das  Laster  des  Glücksspiels.  Vs:  Bauer  gräbt  Feld  um,
Umschrift.  Rs:  Zwei  Männer  beim  Kartenspiel,  Umschrift.
Material: Gold Größe: 22.0mm Gewicht: 3.47g Literatur: Slg.
Erl.  2452;  Slg.  Fieweger  213;  Slg.  GPH 1205a  Erhaltung:
Minimal gewellt, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot 314: Nürnberg Stadt 1/2 Lamm-Dukatenklippe 1700 Vs:
Lamm Gottes n. l. auf Weltkugel. Rs: Drei Wappen, darüber
Friedenstaube.  Material:  Gold  Größe:  12.5  x  12.5mm
Gewicht:  1.85g Literatur:  Fb.  1888;  Kelln.  90;  Sch.  6 Anm
Erhaltung: NGC MS62
Startpreis: 1200.00 €



Lot  315:  Nürnberg  Stadt  1/4  Lamm-Dukatenklippe  o.  J.
(1700) Vs: Lamm Gottes n.l.  auf  Weltkugel.  Rs: Gekrönter
Wappenschild in Lorbeerkranz. Material: Gold Größe: 11.0 x
11.0mm Gewicht: 0.87g Literatur: Fb. 1892; Kelln. 95; Sch. 5
Anm Erhaltung: Stempelfehler, vorzüglich
Startpreis: 220.00 €

Lot 316: Nürnberg Stadt Goldabschlag des Kerzendreiers o.
J.  (18.  Jh.)  Vs:  Zwei  schnäbelnde  Tauben.  Rs:  Hahn  auf
Henne  n.r.  Medailleur(e):  Georg  Friedrich  Nürnberger
Material: Gold Größe: 15.5mm Gewicht: 0.94g Literatur: Slg.
Erl. 971 (AR); Slg. Fieweger 145 (AR) Erhaltung: Zainende,
im Feld leicht bearbeitet, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot  317:  Nürnberg  Stadt  1/16  Lamm-Dukatenklippe  o.  J.
(1700) Vs: Lamm Gottes n.l.  auf  Weltkugel.  Rs: Gekrönter
Wappenschild in Lorbeerkranz. Material: Gold Größe: 6.0 x
6.0mm Gewicht: 0.24g Literatur: Fb. 1896; Kelln. 102; Sch. 3
Anm Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 180.00 €

Lot  318:  Nürnberg  Stadt  Konventionstaler  1754  Vs:
Drapiertes Brustbild des Kaisers Franz I. n. r. im Harnisch mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Stadtansicht,  oben  und  im
Abschnitt Schrift Medailleur(e): Peter Paul Werner Material:
Silber Größe: 40.5mm Gewicht: 27.91g Literatur: Kelln. 337;
Dav.  2484;  Sch.  39  Erhaltung:  Kleiner  Fleck,  sehr  schön-
vorzüglich Tags: Architektur:Stadtansichten, Personen:Royal
Startpreis: 300.00 €

Lot  319:  Nürnberg  Stadt  Konventionstaler  1759  Vs:
Drapiertes Brustbild des Kaisers Franz I. n. r. im Harnisch mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler  und  zwei
Wappen,  Umschrift  Rand:  Laubrand  Medailleur(e):  Carl
Friedrich  Loos  Material:  Silber  Größe:  42.0mm  Gewicht:
27.81g Literatur: Kelln. 338; Dav. 2485; Sch. 44 Erhaltung:
Patina, Stempelfehler auf der Rückseite, sehr schön
Startpreis: 160.00 €

Lot  320:  Nürnberg  Stadt  Konventionstaler  1759  Vs:
Drapiertes Brustbild des Kaisers Franz I. n. r. im Harnisch mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler  und  zwei
Wappen,  Umschrift  Rand:  Laubrand  Medailleur(e):  Carl
Friedrich  Loos  Material:  Silber  Größe:  42.0mm  Gewicht:
27.77g Literatur: Kelln. 338; Dav. 2485; Sch. 44 Erhaltung:
Schrötlingsfehler, fast sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot  321:  Nürnberg  Stadt  Konventionstaler  1761  Vs:  Noris
sitzend  n.  r.  mit  Wappen,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  mit  gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Rand:
Laubrand Medailleur(e): Johann Leonhard Oexlein Material:
Silber Größe: 41.2mm Gewicht: 27.98g Literatur: Kelln. 339;
Dav. 2487; Sch. 52 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 140.00 €



Lot 322: Nürnberg Stadt Konventionstaler 1763 (von Johann
Leonhard  Oexlein)  auf  den  Frieden  von  Hubertusburg  Vs:
Noris  stehend  n.  l.  am  Altar,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler mit gekröntem Brustschild, Umschrift.  Material:
Silber Größe: 40.5mm Gewicht: 27.91g Literatur: Dav. 2488;
Kelln. 340; Sch. 58 Erhaltung: Leicht gereinigt, sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 140.00 €

Lot  323:  Nürnberg  Stadt  Konventionstaler  1765  Vs:  Noris
stehend n. l. am Altar, Umschrift Rs: Gekrönter Doppeladler
mit  gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Medailleur(e):  Carl
Friedrich  Loos  Material:  Silber  Größe:  40.0mm  Gewicht:
27.99g Literatur: Kelln. 341; Dav. 2490; Sch. 62 Erhaltung:
Vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz Tags: Mythen, Legenden
& Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 200.00 €

Lot  324:  Nürnberg  Stadt  Konventionstaler  1765  Vs:
Stadtansicht  unter  strahlendem  Gottesauge,  oben  und  im
Abschnitt Schrift Rs: Gekrönter Doppeladler mit Reichsapfel
auf  der  Brust,  Umschrift  Rand:  Laubrand  Material:  Silber
Größe: 40.9mm Gewicht: 27.8g Literatur: Kelln. 344a; Dav.
2494;  Sch.  67  Erhaltung:  Zainende,  sehr  schön+  Tags:
Architektur:Stadtansichten,  Gegenstände
(Artificialia):Wappen
Startpreis: 200.00 €

Lot  325:  Nürnberg  Stadt  1/8  Taler  1693  Vs:  Drapiertes
Brustbild des Kaisers mit  Lorbeerkranz n. r.,  Umschrift  Rs:
Fliegender Adler mit zwei Wappen, Umschrift Material: Silber
Größe: 26.0mm Gewicht: 3.36g Literatur: Kelln. 302; Erl. 643
Erhaltung: Im Feld geglättet, Fleck, fast vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot  326:  Nürnberg  Stadt  Bronze-Medaille  1885  auf  die
Hochzeit von Johann Lauer und Marie Renlein in St. Lorenz
am 22.  August  1885  Vs:  Amor  stehend  n.  r.  am Amboss
schmiedet  zwei  Herzen zusammen Rs:  Vier  Zeilen Schrift,
Umschrift  Medailleur(e):  L.  Chr.  Lauer,  Nürnberg  Material:
Bronze  Größe:  35.3mm  Gewicht:  19.92g  Literatur:  Erl.  -
Erhaltung: Vorzüglich Tags: Familienereignisse:Liebe & Ehe,
Mythen, Legenden & Geschichten:Götter, Mythen, Legenden
& Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 60.00 €

Lot  327:  Nürnberg  Nachprägung  Silber-Medaille  o.  J.
Nachprägung des Doppeltalers von o. J. (1706) Vs: Brustbild
des  Kaisers  Joseph  I.  im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Stadtansicht, darüber zwei Putti mit Stadtwappen, Umschrift,
im Abschnitt drei Zeilen Schrift Material: Silber 1000 Größe:
46.5mm  Gewicht:  56.0g  Literatur:  Kelln.  zu  227;  Dav.  zu
2473; Slg. Erl. zu 670 Erhaltung: Feine Tönung, PP- Tags:
Architektur:Stadtansichten,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie, Personen:Royal
Startpreis: 135.00 €



Lot 328: Nürnberg Stadt Silber-Medaille 1928 auf den 400.
Todestag  des  Malers  Albrecht  Dürer  (1471-1528)  Vs:
Brustbild n. l., Umschrift Rs: Putto neben behelmtem Schild,
Umschrift  Medailleur(e):  Bayerisches  Hauptmünzamt,
München + Karl Goetz Material: Silber 900 Größe: 36.1mm
Gewicht: 24.71g Literatur: Kienast 388; Mende 133; Erl. 978
Erhaltung:  O'Etui,  feine  Patina,  fast  Stempelglanz  Tags:
Ereignisse:Jubiläum,  Gegenstände  (Artificialia):Wappen,
Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &
Allegorie, Personen:Berühmte Person, Schöne Künste:Kunst
Startpreis: 70.00 €

Lot  329:  Olmütz  Bistum.  Karl  II.  von  Liechtenstein,
1664-1695  Groschen  1670  Kremsier  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Zweifach  gekröntes  Wappen,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  22.2mm  Gewicht:  1.68g  Literatur:
Lich./Ma. 181 var.; Such./Vid. 326 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  330:  Olmütz  Bistum.  Wolfgang  von  Schrattenbach,
1711-1738 6 Kreuzer 1715 Kremsier Vs: Brustbild im Talar n.
r.,  Umschrift  Rs:  Wappen  unter  Legatenhut,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  27.0mm  Gewicht:  2.87g  Literatur:
Lich./Ma. 420; Such./Vid. 707; Sch. 20 Erhaltung: Mit altem
Sammlerzettel. Patina! Gelocht, sehr schön+
Startpreis: 30.00 €

Lot  331:  Osnabrück  Bistum.  Sedisvakanz,  1728  Silber-
Schaumünze 1728 des Domkapitels auf die Sedisvakanz Vs:
Brustbild  des  Hl.  Petrus  von  vorn,  Umschrift,  außen
Wappenkreis  Rs:  Brustbild  Karls  des  Großen  von  vorn,
Umschrift,  außen  Wappenkreis  Material:  Silber  Größe:
46.0mm  Gewicht:  32.7g  Literatur:  Kenn.  381;  Zep.  235
Erhaltung:  Patina,  fast  vorzüglich  Tags:  Gegenstände
(Artificialia):Wappen,  Personen:Berühmte  Person,
Personen:Royal, Religion:Heilige
Startpreis: 150.00 €

Lot  332:  Öttingen  Grafschaft.  Wolfgang  I.  und  Joachim,
1477-1520 Batzen 1520 Vs: Zwei Wappen, Umschrift Rs: Hl.
Sebastian,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  25.6mm
Gewicht: 3.89g Literatur: Löffelh. 54; Schult. 2587 Erhaltung:
Kleiner  Schrötlingsriss,  sehr  schön-vorzüglich  Provenienz:
Slg. Riegel, Nürnberg
Startpreis: 40.00 €

Lot 333: Öttingen Grafschaft. Wolfgang I., Martin und Ludwig
XIV.,  1520-1522 Batzen 1522 Vs: Zwei Wappen, Umschrift
Rs: Hl. Sebastian, Umschrift Material: Silber Größe: 26.1mm
Gewicht: 3.59g Literatur: Löffelh. 67 Anm. a/65; Schult. 2596
Erhaltung:  Sehr  schön-vorzüglich  Provenienz:
Münzenhandlung  Manfred  Olding,  Osnabrück  Tags:
Gegenstände (Artificialia):Wappen, Religion:Heilige
Startpreis: 50.00 €



Lot 334: Passau Stadt Silber-Preismedaille o. J. (um 1870)
für verdienstvolle Leistungen beim Kreis-Landwirtschaftsfest
Vs: Kuh, Schaf und Geflügel vor Delphinsäule mit Dreizack,
im  Hintergrund  Schäfer  und  Brieftauben,  Umschrift  Rs:
Gekröntes  Stadtwappen  in  Lorbeer-  und  Eichenkranz,
Umschrift  Medailleur(e):  Wilhelm  Mayer,  Stuttgart  Material:
Silber  Größe:  36.0mm  Gewicht:  22.19g  Erhaltung:  Fast
vorzüglich  Tags:  Gegenstände  (Artificialia):Wappen,
Natur:Landwirtschaft, Natur:Tiere
Startpreis: 40.00 €

Lot  335:  Pfalz-Neuburg  Fürstentum.  Otto  Heinrich  und
Philipp der Streitbare, 1504-1544 Batzen 1516 Neuburg Vs:
Löwe n. l., Umschrift Rs: Zwei Wappen, Umschrift Material:
Silber Größe: 26.9mm Gewicht: 3.63g Literatur: Slg. Memm.
2811; Schult.  2757; Slg. Noß 545 Erhaltung: Flecken, sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  336:  Pfalz  Kurfürstentum.  Ruprecht  I.  der  Rote,
1329/53-1390  Pfennig  o.  J.  (um  1360/70)  Amberg
(Würzburger  Schlag)  Vs:  Brustbild  von  vorn  mit  Hut,
Umschrift  Rs:  Steigender  Löwe  n.  l.,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 15.0mm Gewicht: 0.4g Literatur: Götz 3; Slg.
Memm. 2114; Slg. Noß 36 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot 337: Pfalz Kurfürstentum. Ruprecht II., 1390-1398, oder
Ruprecht  III.,  1398-1410  Pfennig  o.  J.  (um 1395)  Amberg
(Regensburger Schlag)  Vs:  Quergeteilter  Schild mit  Löwen
oben und Rauten unten Rs: - Material: Silber Größe: 15.2mm
Gewicht:  0.54g Literatur:  Emm. 5; Götz 13; Slg. Memm. -;
Slg. Noß - Erhaltung: Sehr schön Provenienz: Ex Münzen &
Medaillen GmbH, Weil a. Rhein
Startpreis: 50.00 €

Lot 338: Pommern Unter schwedischer Herrschaft. Karl XI.,
1660-1697 2/3 Taler 1690 Stettin Vs: Drapiertes Brustbild im
Harnisch n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes Wappen zwischen
zwei behelmten Wilden Männern, Umschrift. Material: Silber
Größe: 38.0mm Gewicht:  16.96g Literatur:  AAJ 114a; Dav.
768; Delzanno 790 Erhaltung: Feine Patina, vorzüglich+
Startpreis: 300.00 €

Lot 339:  Preussen Herzogtum. Albrecht von Brandenburg-
Ansbach,  1525-1568  3  Gröscher  1535  Königsberg  Vs:
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Sechs Zeilen Schrift
Material: Silber Größe: 22.5mm Gewicht: 2.7g Literatur: Dost
115 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot  340:  Ravensberg  Grafschaft.  Georg  Wilhelm  von
Brandenburg  und  Wolfgang  Wilhelm  von  Pfalz-Neuburg,
Gemeinschaftsprägung,  1614-1623  12  Pfennig  1621
Bielefeld  Vs:  Wert  in  Zierkreis  Rs:  Verziertes  Wappen,
Umschrift  Material:  Kupfer  Größe:  25.9mm Gewicht:  3.51g
Literatur: Stange 166d; Weing. 909a; Neum. 128 Erhaltung:
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €



Lot  341:  Regensburg  Stadt  Konventionstaler  1754
Regensburg Vs: Drapiertes Brustbild des Kaisers Franz I. im
Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Stadtansicht,
oben  und  im  Abschnitt  Schrift  Medailleur(e):  Johann
Leonhard Oexlein Material: Silber Größe: 42.1mm Gewicht:
27.98g Literatur: Beck. 7101; Dav. 2618B; Sch. 97 Erhaltung:
Sehr  schön+  Tags:  Architektur:Stadtansichten,
Personen:Royal
Startpreis: 200.00 €

Lot  342:  Regensburg  Stadt  Konventionstaler  1756
Regensburg Vs: Drapiertes Brustbild des Kaisers Franz I. im
Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Stadtansicht,
oben und im Abschnitt Schrift Medailleur(e): Georg Friedrich
Loos  Material:  Silber  Größe:  42.0mm  Gewicht:  27.96g
Literatur:  Beck.  7103;  Dav.  2618;  Sch.  97 Erhaltung:  Sehr
schön Tags: Architektur:Stadtansichten
Startpreis: 270.00 €

Lot  343:  Regensburg  Stadt  Konventionstaler  1775
Regensburg Vs: Drapiertes Brustbild des Kaisers Joseph II.
im Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Gekreuzte
Stadtschlüssel  in  Lorbeerkranz,  Umschrift  Medailleur(e):
Johann  Nikolaus  Körnlein  Material:  Silber  Größe:  41.0mm
Gewicht: 27.83g Literatur: Beck. 7115; Dav. 2625; Sch. 117
Erhaltung: Henkelspur, sehr schön
Startpreis: 120.00 €

Lot  344:  Regensburg  Stadt  1/2  Konventionstaler  1754
Regensburg  Vs:  Brustbild  des  Kaisers  Franz  I.  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Stadtansicht,  oben  und  im
Abschnitt  Schrift  Material:  Silber  Größe:  35.0mm Gewicht:
13.98g  Literatur:  Beck.  7201;  Sch.  96  Erhaltung:  Winzige
Henkelspur,  kleine  Kratzer,  sehr  schön-vorzüglich  Tags:
Architektur:Stadtansichten
Startpreis: 140.00 €

Lot 345:  Regensburg Stadt Kreuzer 1754 Regensburg Vs:
Kartusche mit  Stadtwappen Rs: Gekrönter Doppeladler mit
Wert auf der Brust. Material: Silber Größe: 16.0mm Gewicht:
0.73g  Literatur:  Beck.  7701;  Sch.  91.1  Erhaltung:
Stempelglanz
Startpreis: 25.00 €

Lot 346: Regensburg Stadt Einseitiger Kipper-Pfennig 1622
Regensburg Vs: "R" über Stadtwappen Rs: Material: Kupfer
Größe:  12.5mm Gewicht:  0.34g Literatur:  Beck.  5202;  Slg.
Kraaz - Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 347: Regensburg Stadt Bronzierte Eisen-Medaille 1936
auf den Einzug der Nachrichtenabteilung 10 in Regensburg
Vs: Adler mit Hakenkreuz, beiderseits Blitzbündel, Umschrift
Rs:  Sechs  Zeilen  Schrift  Material:  Eisen  bronziert  Größe:
28.4mm Gewicht: 10.48g Erhaltung: Korrosionsspuren, sehr
schön-vorzüglich Tags: Sport:Sonstiges
Startpreis: 30.00 €



Lot 348: Reuss-Obergreiz (Ältere Linie) Fürstentum. Heinrich
XXII.,  1859-1902  Vereinstaler  1868  Berlin  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift: "Heinrich XX v. G. G. Aelt. L. Souv. Fürst Reuss",
Mmz.  A  Rs:  Wappenschild  auf  gekröntem Wappenmantel,
Umschrift Rand: Schriftzug: "Omnia cum deo" Auflage: 7100
Material:  Silber  Größe:  33.0mm Gewicht:  18.51g  Literatur:
AKS 15; S./K. 338; Thun 281; J. 50 Erhaltung: Von polierten
Stempeln, minimale Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 250.00 €

Lot 349: Rügland (Mittelfranken) Gemeinde Tragbare Silber-
Medaille 1914 auf die Eröffnung der Lokal-Eisenbahnstrecke
Stein-Unternbibert  Vs:  Brustbild  des  Vorsitzenden  des
Eisenbahnkomitees, Pfarrer Gruber aus Großhabersdorf, n.
r.,  Umschrift  Rs:  Neun  Zeilen  Schrift  in  Eichenkranz
Medailleur(e): L. Chr. Lauer, Nürnberg Material: Silber Größe:
33.3mm  Gewicht:  15.04g  Literatur:  Erl.  866.1  Erhaltung:
Feine  Tönung,  fast  vorzüglich  Tags:  Personen,  Verkehr  &
Transport:Eisenbahn  Ohne  das  Engagement  des  im
Volksmund  'Eisenbahnpfarrer'  genannten  Pfarrers  Gruber
(1845-1915?)  hätte  es  die  Bibertbahn  nicht  gegeben,
deswegen wurde ihm von Großhabersdorf bereits 1914 die
Ehrenbürgerwürde  verliehen.  Die  Strecke  wurde
verniedlichend  'Bärbel'  genannt.  1971  wurde  die  Strecke
stillgelegt.
Startpreis: 50.00 €

Lot 350: Sachsen Herzogtum. Heinrich der Löwe, 1142-1180
Brakteat  Braunschweig  Vs:  Löwe  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Material:  Silber  Größe:  26.5mm  Gewicht:  0.77g  Literatur:
Berger  639f.;  Denicke  40a;  We.  51;  Slg.  Bonh.  374
Erhaltung:  Patina!  Schrötlingsrisse,  Prägeschwäche,  fast
vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  351:  Sachsen  Kurfürstentum.  Friedrich  IV.  (I.)  der
Streitbare,  Wilhelm  II.  und  Friedrich  von  Thüringen,
Gemeinschaftsprägung, 1412-1425 Schildgroschen o. J. (um
1424) Gotha Vs: Wappenschild auf Lilienkreuz in Vierpass,
Umschrift  Rs:  Wappenschild,  Umschrift.  Material:  Silber
Größe: 28.0mm Gewicht: 2.77g Literatur: Krug 702; Mehner
8/10 Erhaltung: Prägeschwäche, fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  352:  Sachsen  Kurfürstentum.  Friedrich  II.  der
Sanftmütige,  1428-1464  Schwertgroschen  o.  J.  (um
1428-1444) Freiberg Vs: Lilienkreuz im Vierpass, Umschrift
Rs: Löwe mit Schild n. l., Umschrift Material: Silber Größe:
26.5mm  Gewicht:  2.28g  Literatur:  Krug  709ff  Erhaltung:
Prägeschwäche, sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot  353:  Sachsen  Kurfürstentum.  Friedrich  III.  der  Weise,
Johann der Beständige und Georg der Bärtige,  1507-1525
Schreckenberger o. J. (1507-1525) Annaberg Vs: Engel mit
Wappen,  Umschrift  Rs:  Wappenschild,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 28.0mm Gewicht: 3.99g Literatur: Keil./Kohl 39;
Schult. 3003; Keil. 51 Erhaltung: Schön-sehr schön
Startpreis: 30.00 €



Lot 354: Sachsen Kurfürstentum. Christian II., Johann Georg
I.  und  August,  1591-1611  Reichstaler  1593  Dresden  Vs:
Hüftbilder der drei Brüder von vorn, Umschrift Rs: Dreifach
behelmter  Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
40.5mm Gewicht:  29.13g Literatur:  Keil.  186;  Schnee 754;
Dav. 9820 Erhaltung: Fleck, Belag, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot 355:  Sachsen Kurfürstentum. August,  1553-1585 Taler
1580  Dresden  Vs:  Hüftbild  im Harnisch  n.  r.  mit  Schwert,
Umschrift  Rs:  Dreifach  behelmter  Wappenschild,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  39.0mm Gewicht:  29.04g  Literatur:
Keil. 68; Schnee 725; Dav. 9798 Erhaltung: Sammlerzeichen,
sehr schön+
Startpreis: 160.00 €

Lot 356: Sachsen Kurfürstentum. Christian II., Johann Georg
I.  und  August,  1591-1611  Reichstaler  1604  Dresden  Vs:
Hüftbild des Christian II. im Harnisch n. r. mit Schwert und
Helm, Umschrift Rs: Brustbilder der beiden übrigen Brüder im
Wappenkreis,  Umschrift.  Material:  Silber  Größe:  40.5mm
Gewicht: 29.05g Literatur: Dav. 7561; Keil. 222; Schnee 758
Erhaltung: Flecken, sehr schön+
Startpreis: 140.00 €

Lot 357: Sachsen Kurfürstentum. Christian II., Johann Georg
I.  und  August,  1591-1611  Reichstaler  1608  Dresden  Vs:
Hüftbild des Christian II. im Harnisch n. r. mit Schwert und
Helm, Umschrift Rs: Hüftbilder der beiden übrigen Brüder im
Harnisch  einander  gegenüber,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 40.0mm Gewicht: 28.67g Literatur: Keil. 228; Schnee
767; Dav. 7566 Erhaltung: Bearbeitet, sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot  358:  Sachsen  Kurfürstentum.  Johann  Georg  I.,
1611-1656  Taler  1619  auf  das  Vikariat  Vs:  Kurfürst  mit
Schwert  n.  r.  reitend,  unten  Wappen,  Umschrift  Rs:  Zwölf
Zeilen  Schrift  Material:  Silber  Größe:  45.0mm  Gewicht:
28.99g  Literatur:  Clauß  290;  Dav.  7597;  Schnee  838
Erhaltung: Henkelspur, bearbeitet, sehr schön
Startpreis: 120.00 €

Lot  359:  Sachsen  Kurfürstentum.  Johann  Georg  I.,
1611-1656  Reichstaler  1634  Dresden  Vs:  Hüftbild  im
Harnisch  n.  r.  mit  Schwert  und  Helm,  Umschrift  Rs:
Sechsfach  behelmter  Wappenschild,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 44.5mm Gewicht: 29.04g Literatur: Clauß 158;
Schnee  845;  Dav.  7601  Erhaltung:  Schrötlingsriss,  sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  360:  Sachsen  Kurfürstentum.  Johann  Georg  I.,
1611-1656  Reichstaler  1647  Dresden  Vs:  Hüftbild  im
Harnisch n. r. mit Schwert und Helm, Umschrift Rs: Achtfach
behelmter Wappenschild, Umschrift.  Material: Silber Größe:
44.5mm  Gewicht:  28.8g  Literatur:  Clauß  169;  Dav.  7612;
Schnee 879 Erhaltung: Henkelspur, bearbeitet, sehr schön
Startpreis: 120.00 €



Lot  361:  Sachsen  Kurfürstentum.  Johann  Georg  III.,
1680-1691 1/3 Taler 1690 Vs: Brustbild n. r., Umschrift Rs:
Bekröntes  Wappen  zwischen  Zweigen,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 31.0mm Gewicht: 7.27g Literatur: Clauß 601;
Kohl 286 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 120.00 €

Lot  362:  Sachsen  Kurfürstentum.  Johann  Georg  III.,
1680-1691 Silber-Medaille 1683 auf die Belagerung und den
Entsatz Wiens Vs: Brustbild im Harnisch n. r. mit Helm und
Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Von Kurhut bekrönte Fahne mit
sächsischem  Schild,  links  Kurschild,  rechts  Turban,  unten
drei türkische Säbel, im Hintergrund Stadtansicht von Wien
mit fliehendem Türkenheer, Umschrift Medailleur(e): Johann
Höhn d. J., Danzig Material: Silber Größe: 51.5mm Gewicht:
60.29g  Literatur:  Slg.  Mers.  1232;  Hirsch  24;  Slg.  Engelh.
998 Erhaltung: Feine Tönung, Randfehler, Rückseite kleine
Bearbeitungsspur,  vorzüglich  Tags:
Architektur:Stadtansichten,  Ereignisse:Historische
Ereignisse,  Gegenstände  (Artificialia):Wappen,
Personen:Royal
Startpreis: 600.00 €

Lot  363:  Sachsen  Kurfürstentum.  Friedrich  August  II.,
1733-1763 1/3 Taler 1737 Vs: Brustbild n. r., Umschrift Rs:
Bekrönte Wappenschilde,  Umschrift  Material:  Silber Größe:
30.0mm Gewicht: 6.79g Literatur: Kahnt 554; Kohl 473; Sch.
126 Erhaltung: Kratzer, sehr schön+
Startpreis: 250.00 €

Lot  364:  Sachsen  Kurfürstentum.  Friedrich  August  II.,
1733-1763  1/6  Taler  1763  Leipzig  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen.  Material:  Silber  Größe:
25.0mm Gewicht: 5.24g Literatur: Kahnt 566; Kohl 482; Sch.
185 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot  365:  Sachsen  Kurfürstentum.  Friedrich  August  II.,
1733-1763  8  Groschen  1753  Leipzig  (für  Polen)  Vs:
Gekröntes  und  drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen  in  Palmkranz,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  28.2mm  Gewicht:  6.71g  Literatur:
Gum.  2166;  Parch.  1315;  Kahnt  682;  Sch.  21  Erhaltung:
Prägeschwäche,  leicht  dezentriert,  sehr  schön+  Hierbei
handelt  es  sich  um  ein  Exemplar  der  berüchtigten
"Ephraimiten",  die  von jüdischen Münzpächtern  im Auftrag
von Preußen, das das Land zwischen 1757 und 1762 besetzt
hielt,  mit  rückdatierten  Jahreszahlen  in  großen  Massen
geprägt wurden.
Startpreis: 40.00 €

Lot 366:  Sachsen Kurfürstentum. Friedrich Christian,  1763
Konventionstaler  1763  Leipzig  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im
Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönte  Kartusche  mit
Wappenschild,  Umschrift  Medailleur(e):  Johann  Friedrich
Stieler  Material:  Silber  Größe:  42.6mm  Gewicht:  27.81g
Literatur: Schnee 1052; Buck 14ab; Dav. 2677B; Kahnt 1005;
Sch. 192 Erhaltung: Rückseite minimal justiert, sehr schön+
Startpreis: 200.00 €



Lot 367: Sachsen Kurfürstentum. Franz Xaver, Administrator,
1763-1768 2/3 Taler 1764 Dresden Vs: Brustbild im Harnisch
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,  zweizeilige
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  33.3mm Gewicht:  13.74g
Literatur:  Buck 55a; Kahnt 1023; Sch. 198 Erhaltung: Fast
sehr schön/sehr schön Provenienz: Leipziger Münzhandlung
(online Auction 10), 1226 (2018).
Startpreis: 70.00 €

Lot  368:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27 Konventionstaler 1766 Dresden Vs: Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Gekröntes Wappen
in  Lorbeerkranz.  Material:  Silber  Größe:  43.0mm Gewicht:
17.87g Literatur:  Buck 127a; Dav.  2682;  Kahnt 1072;  Sch.
221; Schnee 1071 Erhaltung: Schrötlingsfehler, sehr schön/
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  369:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27 Konventionstaler 1776 Dresden Vs: Brustbild
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen  in  Lorbeerkranz
Material:  Silber  Größe:  39.0mm Gewicht:  27.95g  Literatur:
Buck 141d; Dav. 2690; Kahnt 1074; Sch. 233; Schnee 1073
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 120.00 €

Lot  370:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27 Konventionstaler 1777 Dresden Vs: Brustbild
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen  in  Lorbeerkranz.
Material:  Silber  Größe:  40.0mm Gewicht:  27.98g  Literatur:
Buck 141e; Dav. 2690; Kahnt 1074; Sch. 233; Schnee 1073
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  371:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27 Konventionstaler 1777 Dresden Vs: Brustbild
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen  in  Lorbeerkranz.
Material:  Silber  Größe:  40.0mm Gewicht:  27.87g  Literatur:
Buck 141e; Dav. 2690; Kahnt 1074; Sch. 233; Schnee 1073
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich/fast vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  372:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27 Konventionstaler 1786 Dresden Vs: Brustbild
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen  in  Lorbeerkranz.
Material:  Silber  Größe:  40.0mm Gewicht:  28.14g  Literatur:
Buck 159f; Dav. 2695; Kahnt 1081; Sch. 233; Schnee 1079
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  373:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27  2/3  Taler  1768  Dresden  Vs:  Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Zwei Wappen unter
Kurhut, Umschrift. Material: Silber Größe: 33.0mm Gewicht:
13.95g  Literatur:  Buck  124d;  Kahnt  1102;  Sch.  220
Erhaltung:  Vorderseite  winzige  Justierspuren,  sehr  schön-
vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 50.00 €



Lot 374:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27  1/3  Taler  1802  Dresden  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift Material: Silber
Größe: 28.5mm Gewicht:  6.92g Literatur:  Buck 209; Kahnt
1115;  Sch.  264  Erhaltung:  Kleine  Schrötlingsfehler,  sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  375:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27  1/12  Taler  1790  Dresden  auf  die  Ausübung
des Reichsvikariats Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Doppeladler,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  22.0mm  Gewicht:  3.46g
Literatur:  Buck  171;  Kahnt  1157;  Sch.  244  Erhaltung:
Vorderseite Stempelfehler, kleines Zainende, fast vorzüglich/
vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  376:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27  1/12  Taler  1792  Dresden  auf  die  Ausübung
des  Reichsvikariats  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Doppeladler,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  22.0mm
Gewicht:  3.21g Literatur:  Buck 182;  Kahnt  1162;  Sch.  255
Erhaltung: Dezentriert, vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  377:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27 Konventionstaler 1764 Leipzig Vs: Kopf n. r.,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen in Lorbeerkranz, Umschrift
Material:  Silber  Größe:  42.5mm Gewicht:  27.89g  Literatur:
Schnee 1061; Buck 117b; Dav. 2680A; Kahnt 1068; Sch. 214
Erhaltung: Minimaler Randfehler, sehr schön
Startpreis: 70.00 €

Lot  378:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27  2/3  Taler  1764  Leipzig  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen in Lorbeerkranz, Umschrift
Medailleur(e):  Carl  Christian Pribus Material:  Silber  Größe:
33.4mm Gewicht:  13.89g Literatur:  Buck 114;  Kahnt  1098;
Sch. 213 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  379:  Sachsen Kurfürstentum.  Friedrich  August  III.  (I.),
1763-1806/27 Konventionstaler 1806 Dresden Vs: Drapiertes
Brustbild im Harnisch n. r., Umschrift: "FRID · AUGUST · D ·
G  ·  DUX  SAX  ·  ELECTOR  ·"  Rs:  Gekröntes  Wappen  in
Palmkranz,  Umschrift:  "X ·  Eine feine Mark ·",  Jahr,  Mmz.
S·G·H  Rand:  Laubrand  Material:  Silber  Größe:  39.0mm
Gewicht: 27.95g Literatur: Buck 226c; Dav. 850; Kahnt 1093;
Sch. 266; Thun 289 Erhaltung: Schöne Patina, vorzüglich+
Startpreis: 90.00 €

Lot  380:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.  (I.),
1806-1827 Konventionstaler 1812 Dresden Vs: Brustbild n. r.,
Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen  zwischen  Palmzweigen,
Umschrift. Material: Silber Größe: 40.5mm Gewicht: 27.93g
Literatur: AKS 12; J. 12; Kahnt 1204; Thun 292 Erhaltung:
Winzige Justierspuren, vorzüglich
Startpreis: 110.00 €



Lot  381:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.  (I.),
1806-1827 Konventionstaler 1813 Dresden Vs: Brustbild n. r.,
Umschrift: "FRID · AUGUST · D · G · REX SAXONIAE" Rs:
Gekröntes  Wappen  in  Palmkranz,  Umschrift:  "Zehn  eine
feine Mark · ", Jahr, Mmz. I·G·S. Rand: Laubrand Material:
Silber Größe: 38.0mm Gewicht: 27.87g Literatur: AKS 12; J.
23;  Kahnt  1208;  Thun  293  Erhaltung:  Feine  Kratzer,
vorzüglich+
Startpreis: 100.00 €

Lot  382:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.  (I.),
1806-1827 Konventionstaler 1816 Dresden Vs: Brustbild n. r.,
Umschrift: "FRID · AUGUST · D · G · REX SAXONIAE" Rs:
Gekröntes  Wappen  in  Palmkranz,  Umschrift:  "Zehn  eine
feine Mark · ", Jahr, Mmz. I·G·S. Rand: Laubrand Material:
Silber Größe: 38.0mm Gewicht: 28.09g Literatur: AKS 12; J.
23;  Kahnt  1208;  Thun  293  Erhaltung:  Herrliche  Tönung,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot  383:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.  (I.),
1806-1827 Konventionstaler 1827 Dresden Vs: Brustbild in
Uniform n. l., Umschrift: "Friedr. August Koenig von Sachsen"
Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift: "Zehn eine feine Mark",
Jahr,  Mmz.  S  Rand:  Schriftzug:  "Gott  segne  Sachsen"
Material:  Silber  Größe:  37.5mm Gewicht:  27.84g  Literatur:
AKS 30; Thun 303; J. 41; Kahnt 1223 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  384:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.  (I.),
1806-1827  Ausbeutetaler  1827  Dresden  auf  den  Tod  des
Königs Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Friedrich August  Koenig
von  Sachsen"  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift  in  Zypressenkranz
Auflage:  4350  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:
28.03g  Literatur:  AKS  56;  J.  45;  Kahnt  1264;  Thun  306
Erhaltung: Gereinigt, vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  385:  Sachsen  Königreich.  Anton,  1827-1836
Konventionstaler  1827  Dresden  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Anton  v.  G.  G.  Koenig  von  Sachsen"  Rs:  Gekrönter
Wappenschild  in  Mauerrautenkranz,  Umschrift:  "Zehn  eine
feine  Mark",  Jahr,  Mmz.  S  Rand:  Schriftzug:  "Gott  segne
Sachsen" Material:  Silber Größe: 38.0mm Gewicht:  28.03g
Literatur:  AKS 64;  J.  54;  Thun 307 Erhaltung:  Vorderseite
reparierter Rand, Broschierspuren, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  386:  Sachsen  Königreich.  Anton,  1827-1836
Konventionstaler  1832  Dresden  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Anton  v.  G.  G.  Koenig  von  Sachsen"  Rs:  Gekrönter
Wappenschild  in  Mauerrautenkranz,  Umschrift:  "Zehn  eine
feine Mark", Mmz. S Rand: Schriftzug: "Gott segne Sachsen"
Auflage:  979600  Material:  Silber  Größe:  37.0mm Gewicht:
27.93g  Literatur:  AKS  66;  J.  60;  Thun  309  Erhaltung:
Vorderseite reparierter Rand, Broschierspuren, sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 80.00 €



Lot  387:  Sachsen  Königreich.  Anton,  1827-1836
Konventionstaler  1831  Dresden  auf  die  Einführung  der
Verfassung Vs: Köpfe von Anton und Friedrich August n. r.,
Umschrift: "Anton Koenig und Friedrich August Mitregent von
Sachsen"  Rs:  Schriftrolle  in  Lorbeer-  und  Eichenkranz,
Umschrift:  "Vereinten  sich  mit  den  getreuen  Ständen  zu
neuer Verfassung des Staates / am 4 Septbr 1831", Mmz. S
Auflage:  11130  Material:  Silber  Größe:  37.0mm  Gewicht:
28.0g  Literatur:  AKS  84;  J.  65;  Thun  314  Erhaltung:
Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  388:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  Silber-
Medaille 1893 auf das 50j. Militärdienstjubiläum des Königs
Vs:  König  zu  Pferd  n.  r.,  zu  seinen  Füßen  Fahnen  und
Waffen  vor  aufgehender  Sonne,  Umschrift  Rs:  Vier  Zeilen
Schrift  in  Lorbeerkranz,  darum  gewunden  Schriftband  mit
Namen der Schlachten Material: Silber 900 Größe: 33.2mm
Gewicht: 17.83g Literatur: Slg. Mers. - Erhaltung: Vorderseite
Flecken, vorzüglich-Stempelglanz Tags: Ereignisse:Jubiläum,
Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &
Allegorie, Natur:Tiere, Personen:Royal
Startpreis: 80.00 €

Lot  389:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  II.,
1836-1854  Konventionstaler  1838  Dresden  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift: "Friedrich August v. G. G. Koenig v. Sachsen" Rs:
Gekrönter  Wappenschild  in  Mauerrautenkranz,  Umschrift:
"Zehn  eine  feine  Mark",  Jahr,  Mmz.  G.  Rand:  Schriftzug:
"Gott  segne  Sachsen"  Auflage:  138900  Material:  Silber
Größe:  37.0mm  Gewicht:  28.0g  Literatur:  AKS  97;  J.  74;
Thun 319 Erhaltung:  Patina,  winziger  Schrötlingsfehler  am
Rand, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 220.00 €

Lot  390:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  II.,
1836-1854  Doppeltaler  1841  Dresden  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift:  "Friedrich  August  v.  G.  G.  Koenig  v.  Sachsen",
Mmz.  G Rs:  Wappenschild  auf  gekröntem Wappenmantel,
Umschrift: "2 Thaler VII eine f. Mark 3 ½ Gulden · Vereins
(Jahr)  Münze"  Rand:  Schriftzug:  "Gott  segne  Sachsen"
Auflage:  39390  Material:  Silber  Größe:  41.0mm  Gewicht:
37.12g Literatur:  AKS 94; Thun 322; J. 78 Erhaltung: Fast
vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot  391:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  II.,
1836-1854  Taler  1840  Dresden  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:
"Friedrich August v. G. G. Koenig v. Sachsen", Mmz. G Rs:
Wappenschild auf gekröntem Wappenmantel, Umschrift: "Ein
Thaler XIV eine f. M.", Jahr Auflage: 1405900 Material: Silber
Größe:  34.5mm  Gewicht:  22.22g  Literatur:  AKS  99;  Thun
325; J. 76 Erhaltung: Kleine Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  392:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  II.,
1836-1854 Taler 1854 Dresden auf den Tod des Königs Vs:
Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Friedrich  August  II.  Koenig  von
Sachsen /  † d. 9. Aug. 1854" Rs: Gerechtigkeit  und Liebe
einander  gegenübersitzend,  Umschrift:  "Er  sæete
Gerechtigkeit  und  erntete  Liebe.  Hosea  X.  12."  Rand:
Schriftzug:  "XIV eine  feine  Mark"  Auflage:  15680 Material:
Silber Größe: 34.5mm Gewicht: 22.22g Literatur: AKS 117; J.
94;  Thun  329  Erhaltung:  Kleine  Kratzer,  sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 100.00 €



Lot  393:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  II.,
1836-1854  Doppeltaler  1854  Dresden  auf  den  Tod  des
Königs Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Friedrich August II. Koenig
von  Sachsen  /  †  d.  9.  Aug.  1854"  Rs:  Gerechtigkeit  und
Liebe  einander  gegenübersitzend,  Umschrift:  "Er  sæete
Gerechtigkeit  und  erntete  Liebe.  Hosea  X.  12."  Rand:
Schriftzug:  "VII  eine  feine  Mark",  Mmz.  F  Material:  Silber
Größe: 41.0mm Gewicht: 37.12g Literatur: AKS 116; J. 96;
Thun  331  Erhaltung:  Feine  Tönung,  minimale  Kratzer,
vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot 394: Sachsen Königreich. Johann, 1854-1873 Taler 1855
Dresden  auf  den  Besuch  des  Königs  in  der  Münzstätte
Dresden Vs: Kopf n. l.,  Umschrift:  "Iohann v. G. G. Koenig
von Sachsen", Mmz. F Rs: Sechs Zeilen Schrift "Gepraegt in
Gegenwart S. M. Des Koenigs – Dresden d. 24. April 1855",
Umschrift: "Ein Thaler XIV eine f. M." Rand: Schriftzug: "Gott
segne  Sachsen"  Auflage:  5250  Material:  Silber  Größe:
34.3mm Gewicht: 22.43g Literatur: AKS 156; Thun 334; J. 99
Erhaltung: Kleine Randfehler und Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 150.00 €

Lot  395:  Sachsen  Königreich.  Johann,  1854-1873
Vereinstaler 1868 Dresden Vs: Kopf n. l., Umschrift: "Iohann
v.  G.  G.  Koenig  von  Sachsen",  Mmz.  B  Rs:  Gekröntes
Wappen zwischen zwei Löwen, Umschrift: "Ein Vereinsthaler
XXX  ein  Pfund  fein",  Jahr  Rand:  Schriftzug:  "Gott  segne
Sachsen" Auflage: 1683000 Material: Silber Größe: 33.0mm
Gewicht:  18.53g  Literatur:  AKS  137;  Thun  348;  J.  126
Erhaltung:  Vorderseite  minimale  Delle,  Stempelriss,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot 396: Sachsen Königreich. Johann, 1854-1873 Ausbeute-
Vereinstaler 1861 Dresden Vs: Kopf n. l., Umschrift: "Iohann
v.  G.  G.  Koenig  von  Sachsen",  Mmz.  B  Rs:  Gekröntes
Wappen zwischen Bergmann und Hüttenarbeiter, Umschrift:
"Segen des Bergbaues /  Ein Thaler  (Jahr)  XXX ein Pf.  f."
Rand:  Schriftzug:  "Gott  segne  Sachsen  Auflage:  151000
Material:  Silber  Größe:  33.0mm Gewicht:  18.56g  Literatur:
AKS 135;  J.  127;  Thun 349 Erhaltung:  Kleine  Randfehler,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 65.00 €

Lot 397: Sachsen Königreich. Johann, 1854-1873 Ausbeute-
Vereinstaler 1870 Dresden Vs: Kopf n. l., Umschrift: "Iohann
v.  G.  G.  Koenig  von  Sachsen",  Mmz.  B  Rs:  Gekröntes
Wappen zwischen Bergmann und Hüttenarbeiter, Umschrift:
"Segen des Bergbaues /  Ein Thaler  (Jahr)  XXX ein Pf.  f."
Rand:  Schriftzug:  "Gott  segne  Sachsen"  Auflage:  235700
Material:  Silber  Größe:  33.0mm Gewicht:  18.46g  Literatur:
AKS 135; J. 128; Thun 350 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 75.00 €

Lot  398:  Sachsen  Königreich.  Johann,  1854-1873
Siegestaler 1871 Dresden Vs: Kopf n. l., Umschrift: "Iohann
v.  G.  G.  Koenig  von  Sachsen",  Mmz.  B  Rs:  Geflügelter
Genius mit Fahne reitend n. l.,  Umschrift:  "Ein Thaler XXX
ein  Pf.  f.  1871"  Rand:  Schriftzug:  "Gott  segne  Sachsen"
Auflage:  44840  Material:  Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:
18.51g  Literatur:  AKS  159;  Thun  351;  J.  132  Erhaltung:
Patina, vorzüglich+
Startpreis: 100.00 €



Lot  399:  Sachsen  Königreich.  Johann,  1854-1873
Vereinsdoppeltaler 1872 Dresden auf die Goldene Hochzeit
Vs: Brustbilder des Herrscherpaares n. r., Umschrift: "Iohann
Koenig  Amalie  Koenigin  v.  Sachsen"  Rs:  Krone  und  drei
Zeilen Schrift "1822 10. November 1872" in Kranz, darunter
Mmz. B Rand: Schriftzug: "XV ein Pfund fein" Auflage: 44550
Material:  Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  37.09g  Literatur:
AKS  160;  J.  133;  Thun  352  Erhaltung:  Feine  Tönung,
vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  400:  Sachsen  Kurfürstentum.  Friedrich  August  I.  der
Starke,  1694-1733  Nachprägung  Silber-Medaille  1994
Nachprägung  des  Talers  1696  auf  die  Geburt  des
Thronfolgers  Friedrich  August  II.  Vs:  Stadtansicht  von
Dresden,  darüber  strahlendes  Monogramm,  Umschrift  Rs:
Der  junge  Achilles  hebt  den  sächsischen  Wappenschild,
rechts  daneben  Tür,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
43.0mm Gewicht:  26.0g Literatur:  Dav.  zu 7653;  Kahnt  zu
238  Erhaltung:  Fast  Stempelglanz  Tags:
Architektur:Stadtansichten,  Familienereignisse:Kinder  &
Geburt Hrsg. von der BfG Bank AG.
Startpreis: 55.00 €

Lot  401:  Sachsen-Altenburg  Herzogtum.  Johann  Philipp,
Friedrich,  Johann  Wilhelm  und  Friedrich  Wilhelm  II.,
1603-1625  Reichstaler  1619  Saalfeld  Vs:  Hüftbild  des
Johann  Philipp  im  Harnisch  n.  r.  mit  Stab  und  Helm,
Umschrift mit Wappen Rs: Hüftbilder der drei übrigen Brüder
n. r., Umschrift mit Wappen Material: Silber Größe: 43.0mm
Gewicht: 28.69g Literatur: Kernbach 4.2; Schnee 272; Dav.
7367 Erhaltung: Henkelspur, fast sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 402: Sachsen-Altenburg Herzogtum. Ernst I., 1853-1908
Vereinstaler 1869 Dresden Vs: Kopf n. r., Umschrift:  "Ernst
Herzog von Sachsen Altenburg", Mmz. B Rs: Wappenschild
auf gekröntem Wappenmantel, Umschrift: "Ein Vereinsthaler
XXX  ein  Pfund  fein",  Jahr  Rand:  Schriftzug:  "Gott  segne
Sachsen"  Auflage:  22700  Material:  Silber  Größe:  33.0mm
Gewicht:  18.48g  Literatur:  AKS  61;  J.  113;  Thun  356
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 90.00 €

Lot 403: Sachsen-Coburg-Eisenach (Alt Gotha) Herzogtum.
Johann  Casimir  und  Johann  Ernst,  1572-1633  Taler  1615
Coburg  Vs:  Hüftbilder  der  beiden  Brüder  im  Harnisch
einander  gegenüber,  teilweise  zweizeilige  Umschrift  Rs:
Ritter  zu  Pferd  n.  l.  in  Wappenkreis,  Umschrift.  Material:
Silber Größe: 40.0mm Gewicht: 28.72g Literatur: Dav. 7429;
Grasser 113; KOR 155e; Schnee 188 Erhaltung: Henkelspur,
sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 404: Sachsen-Coburg-Eisenach (Alt Gotha) Herzogtum.
Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633 1/2 Taler 1610
Coburg  Vs:  Hüftbilder  der  beiden  Brüder  im  Harnisch
einander gegenüber, teilw. zweizeilige Umschrift Rs: Wappen
in Wappenkreis,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  34.0mm
Gewicht: 14.24g Literatur: Grasser 108; KOR 129 Erhaltung:
Schön-sehr schön
Startpreis: 50.00 €



Lot 405: Sachsen-Coburg-Eisenach (Alt Gotha) Herzogtum.
Johann  Casimir  und  Johann  Ernst,  1572-1633  Taler  1595
Saalfeld  Vs:  Hüftbilder  der  beiden  Brüder  im  Harnisch
einander  gegenüber,  Umschrift  Rs:  Wappenschild  in
Wappenkreis,  Umschrift.  Material:  Silber  Größe:  40.0mm
Gewicht: 28.92g Literatur: Dav. 9758; Grasser 87; KOR 42.2;
Schnee 174 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 200.00 €

Lot  406:  Sachsen-Coburg-Gotha  Herzogtum.  Ernst  II.,
1844-1893  Bronze-Medaille  o.  J.  (nach  1859)  auf  die
Förderung  von  Kunst  und  Wissenschaft  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Strahlender  Thron  von  vorn,  davor  zwei
Wappen, darum Attribute von Kunst und Wissenschaft, oben
Schrift Medailleur(e): Hans Strobel + L. Chr. Lauer, Nürnberg
Material: Bronze Größe: 50.2mm Gewicht: 67.93g Literatur:
Niggl  1745a  Erhaltung:  Kleine  Kratzer,  vorzüglich-
Stempelglanz Tags:  Bildung & Wissenschaft,  Gegenstände
(Artificialia):Wappen,  Natur:Tiere,  Personen:Royal,  Schöne
Künste:Musik Ernst II. von Sachsen-Coburg-Gotha hatte eine
intensive  musikalische  Ausbildung  genossen,  darauf  weist
das aufgeschlagene Buch auf dem Thron mit den Titeln der
von ihm komponierten Opern hin. Diese Medaille wurde auch
als  Herzoglich  Sachsen-Coburg-Gotha'sche  Medaille  für
Kunst und Wissenschaft verliehen.
Startpreis: 100.00 €

Lot  407:  Sachsen-Gotha  Herzogtum.  Ernst  I.,  1640-1675
Taler 1671 Gotha (sogen. 'Tauftaler')  Vs: Taufszene, rechts
Schrift,  Umschrift  Rs: Elf  Zeilen Schrift,  Umschrift  Material:
Silber  Größe:  47.0mm  Gewicht:  28.95g  Literatur:  Schnee
436;  Dav.  7453;  Slg.  Mers.  3046;  Steguw.  25  Erhaltung:
Prägeschwäche, fast vorzüglich
Startpreis: 500.00 €

Lot 408: Sachsen-Meiningen Herzogtum. Bernhard II. Erich
Freund,  1803-1866  Gulden  1854  München  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift: "Bernhard Herzog zu Sachsen Meiningen", Mmz.
Helfricht  Rs:  Sechsfach  behelmter  Wappenschild  auf
Wappenmantel.  Darüber  "Zwey  Gulden“,  darunter  Jahr.
Rand:  Vertiefte  Vierecke  Auflage:  166800  Material:  Silber
Größe: 36.0mm Gewicht: 21.19g Literatur: AKS 183; Grobe
343; J. 445; Thun 378 Erhaltung: Patina, vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  409:  Sachsen-Weimar  Herzogtum.  Johann  Ernst  mit
seinen  5  Brüdern,  1622-1626  Groschen  1622
Reinhardsbrunn  Vs:  Dreifeldiges  Wappen,  Umschrift  Rs:
Reichsapfel,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  22.0mm
Gewicht: 2.08g Literatur: Bornem. -; Koppe 229; Slg. Mers.
3845 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 20.00 €



Lot  410:  Salzburg  Erzbistum.  Leonhard  von  Keutschach,
1495-1519 Rübentaler 1504 Hall (geprägt 18. Jh. von Anton
Steinhäuser)  Vs:  Wappen  unter  gekreuzten  Kreuz-  und
Krummstab sowie Mitra, Umschrift Rs: Hl. Rupertus und Hl.
Virgilius  halten  Modell  des  Münsters,  Umschrift  Material:
Silber  Größe:  45.0mm Gewicht:  27.14g Literatur:  B./R.  56;
Dav. 8154; Zöttl 41-43o; Probszt 82; M./T. 86 Erhaltung: Sehr
schön-vorzüglich  Von  den  sogenannten  Salzburger
Rübentalern sind nur noch wenige Exemplare erhalten, die
zumeist  in  Museen liegen.  Der hohe Silbergehalt  verführte
schon  Erzbischof  Matthäus  Lang  sie  alsbald  wieder
einzuschmelzen.  Den  Namen  "Rübentaler"  verdanken  die
Münzen  dem Wappen  des  Fürsterzbischofs  Leonhard  von
Keutschach,  welches  eine  weiße  Rübe  auf  schwarzem
Grund  zeigt.  Im  19.  Jh.  entstanden  zahlreiche
Nachahmungen  und  Fälschungen,  wobei  die  des
Weinhändlers Anton Steinhauser am bekanntesten sind und
gerne  anstelle  des  echten  Rübentalers  in  eine  Salzburg-
Sammlung aufgenommen werden.
Startpreis: 200.00 €

Lot  411:  Salzburg  Erzbistum.  Leonhard  von  Keutschach,
1495-1519  Batzen  1514  Salzburg  Vs:  Zwei  Wappen
(gotische "4"), Umschrift Rs: Hüftbild des Hl. Rudbertus von
vorn,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  25.9mm  Gewicht:
2.8g  Literatur:  B./R.  417;  Zöttl  67;  Probszt  108  Erhaltung:
Prägeschwäche, sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  412:  Salzburg  Erzbistum.  Leonhard  von  Keutschach,
1495-1519  Batzen  1518  Salzburg  Vs:  Hüftbild  des  Hl.
Rudbertus  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Zwei  Wappenschilde,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  25.0mm  Gewicht:  2.94g
Literatur:  B./R.  483;  Zöttl  71;  Probszt  113  Erhaltung:  Fast
sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot  413:  Salzburg  Erzbistum.  Johann  Jakob  Khuen  von
Belasi-Lichtenberg, 1560-1586 Taler o. J. Salzburg Vs: Zwei
Wappenschilde  unter  Mitra,  Umschrift  Rs:  Hl.  Rudbertus
sitzend von vorn mit  Salzfass und Bischofsstab,  Umschrift
Material: Silber Größe: 41.0mm Gewicht: 28.09g Literatur: B./
R.  1118;  Dav.  8174C;  Zöttl  618;  Probszt  541  Erhaltung:
Gestopftes Loch, sehr schön Tags: Religion:Heilige
Startpreis: 100.00 €

Lot  414:  Salzburg  Erzbistum.  Johann  Jakob  Khuen  von
Belasi-Lichtenberg,  1560-1586  Guldentaler  1578  Salzburg
Vs:  Hl.  Rudbertus  stehend  von  vorn  mit  Wappenschild,
Umschrift Rs: Gekrönter Doppeladler mit Reichsapfel auf der
Brust,  Umschrift.  Material:  Silber  Größe:  38.5mm Gewicht:
24.25g Literatur: B./R. 1402; Dav. 124; Probszt 584; Zöttl 641
Erhaltung: Entfernte Zahl in Reichsapfel, sehr schön
Startpreis: 150.00 €



Lot  415:  Salzburg  Erzbistum.  Wolf  Dietrich  von  Raitenau,
1587-1612  1/2  Turmtaler-Klippe  o.  J.  (1593)  Salzburg
(Geschenkmünze für die Truppen) Vs: Turm im Wasser trotzt
den  Elementen,  Umschrift  Rs:  Hl.  Rudbertus  sitzend  von
vorn  mit  Salzfass  und  Bischofsstab,  davor  Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  35.0  x  35.0mm Gewicht:
13.98g  Literatur:  B./R.  1572;  Zöttl  959;  Probszt  810
Erhaltung:  Henkelspur,  geglättet,  fast  vorzüglich  Tags:
Architektur:Denkmäler,  Religion:Heilige  Turmtaler  wurden
vom Erzbischof 1593 zur Erinnerung an seinen Beitrag zum
Türkenkrieg  geprägt.  Seine  Truppen  haben  allerdings  an
keinerlei Kämpfen teilgenommen.
Startpreis: 150.00 €

Lot 416: Salzburg Erzbistum. Paris von Lodron, 1619-1653
Taler 1623 Salzburg Vs: Hüftbild der Madonna mit Zepter und
Kind über Wappen, zweizeilige Umschrift Rs: Hl. Rudbertus
stehend  von  vorn  mit  Salzfass  über  Wappen,  Umschrift.
Material: Silber Größe: 40.5mm Gewicht: 27.96g Literatur: B./
R.  2419;  Dav.  3504;  Probszt  1195;  Zöttl  1474  Erhaltung:
Henkelspur, schön-sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 417: Salzburg Erzbistum. Paris von Lodron, 1619-1653
Taler 1628 Salzburg auf  die Weihe des neuen Domes Vs:
Dommodell  gehalten  von  den  beiden  Stiftsheiligen,  unten
Wappen unter Legatenhut, Umschrift Rs: Acht Bischöfe n. r.
tragen  einen  Reliquienschrein,  Umschrift.  Material:  Silber
Größe: 42.0mm Gewicht: 28.86g Literatur: B./R. 2193; Dav.
3499;  Probszt  1166;  Zöttl  1437  Erhaltung:  Kleiner
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot 418: Salzburg Erzbistum. Paris von Lodron, 1619-1653
Taler 1634 Salzburg Vs: Hüftbild der Madonna mit Zepter und
Kind über Wappen, zweizeilige Umschrift Rs: Hl. Rudbertus
stehend  von  vorn  mit  Salzfass  über  Wappen,  Umschrift.
Material: Silber Größe: 43.0mm Gewicht: 28.7g Literatur: B./
R. 2508 var; Dav. 3504; Probszt 1211; Zöttl 1485 Erhaltung:
Henkelspur, sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 419: Salzburg Erzbistum. Paris von Lodron, 1619-1653
Kipper-12 Kreuzer 1622 Salzburg Vs: Kartusche mit Wappen
unter Legatenhut, Umschrift Rs: Hüftbild des Hl. Rudbertus
mit Salzfass und Bischofsstab n. l., Umschrift Material: Silber
Größe: 24.0mm Gewicht: 2.05g Literatur: Zöttl 1730; Probszt
1417; B./R. 2913ff. Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot 420:  Salzburg Erzbistum. Johann Ernst von Thun und
Hohenstein, 1687-1709 Taler 1690 Salzburg Vs: Hüftbild der
Madonna  mit  Zepter  und  Kind  über  Wappen,  zweizeilige
Umschrift  Rs: Hl. Rudbertus mit Salzfass und Bischofsstab
über  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  42.0mm
Gewicht:  28.74g  Literatur:  B./R.  3438;  Dav.  3510;  Probszt
1796; Zöttl 2162 Erhaltung: Rand bearbeitet, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €



Lot 421:  Salzburg Erzbistum. Johann Ernst von Thun und
Hohenstein, 1687-1709 Taler 1693 Salzburg Vs: Hüftbild der
Madonna  mit  Zepter  und  Kind  über  Wappen,  zweizeilige
Umschrift  Rs: Hl. Rudbertus mit Salzfass und Bischofsstab
über  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  42.0mm
Gewicht: 28.72g Literatur: B./R. 3444; Zöttl 2165; Dav. 3510;
Probszt 1799 Erhaltung: Minimale Henkelspur, sehr schön+
Tags: Religion:Heilige
Startpreis: 120.00 €

Lot 422:  Salzburg Erzbistum. Johann Ernst von Thun und
Hohenstein, 1687-1709 1/2 Taler 1700 Salzburg Vs: Wappen
unter  Legatenhut,  Umschrift  Rs:  Hl.  Rudbertus  und  Hl.
Virgilus  einander  gegenübersitzend,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 34.0mm Gewicht: 14.3g Literatur: B./R. 3484;
Zöttl  2187;  Probszt  1821  Erhaltung:  Minimale  Henkelspur,
sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot 423:  Salzburg Erzbistum. Johann Ernst von Thun und
Hohenstein,  1687-1709  15  Kreuzer  1689  Salzburg  Vs:
Kartusche mit Wappen unter Legatenhut, Umschrift  Rs: Hl.
Rudbertus  sitzend  n.  l.  mit  Salzfass  und  Krummstab,
Umschrift.  Material:  Silber  Größe:  28.0mm  Gewicht:  5.8g
Literatur:  B./R.  3510;  Probszt  1844;  Zöttl  2209  Erhaltung:
Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 424:  Salzburg Erzbistum. Johann Ernst von Thun und
Hohenstein,  1687-1709  15  Kreuzer  1694  Salzburg  Vs:
Wappen  in  auf  der  Spitze  stehendem  Quadrat  Rs:  Hll.
Rudbertus und Virgilius in einem auf der Spitze stehendem
Quadrat  Material:  Silber  Größe:  28.0mm  Gewicht:  6.34g
Literatur: B./R. 3514; Höllh. 94.1.1; Probszt 1848; Zöttl 2213
Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  425:  Salzburg  Erzbistum.  Franz  Anton  von  Harrach,
1709-1727  Batzen  1720  Salzburg  Vs:  Wappen  unter
Legatenhut  Rs:  Stiftswappen.  Material:  Silber  Größe:
23.0mm Gewicht:  2.31g  Literatur:  B./R.  3816  var;  Probszt
2045;  Zöttl  2459;  Sch.  32  Erhaltung:  Fleck,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 20.00 €

Lot 426:  Salzburg  Erzbistum.  Leopold  Anton  von Firmian,
1727-1744  Batzen  1727  Salzburg  Vs:  Wappen  unter
Legatenhut, Umschrift Rs: Kartusche mit Wappen, Umschrift
Material: Silber Größe: 22.0mm Gewicht: 2.17g Literatur: B./
R. 4014; Probszt 2149; Zöttl 2592 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  427:  Salzburg  Erzbistum.  Sigismund  III.  von
Schrattenbach, 1753-1771 Taler 1757 Salzburg Vs: Brustbild
im Talar n. r., Umschrift Rs: Hl. Rudbertus sitzend n. r. mit
Wappen,  Stab  und  Salzfass,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 42.0mm Gewicht: 28.03g Literatur: B./R. 4226; Dav.
1249;  Probszt  2280;  Zöttl  2976  Erhaltung:  Minimale
Justierspuren, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €



Lot  428:  Salzburg  Erzbistum.  Sigismund  III.  von
Schrattenbach, 1753-1771 Taler 1761 Vs: Brustbild im Talar
n. r., Umschrift Rs: Wappen unter Legatenhut auf Postament,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  40.0mm Gewicht:  27.84g
Literatur:  Zöttl  2985;  Probszt  2286;  Dav.  1247  Erhaltung:
Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  429:  Salzburg  Erzbistum.  Sigismund  III.  von
Schrattenbach, 1753-1771 Taler 1761 Salzburg Vs: Brustbild
im  Talar  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Hl.  Rudbertus  neben  Tisch
sitzend mit Salzfass und Madonna, Umschrift Material: Silber
Größe: 40.5mm Gewicht: 27.82g Literatur: B./R. 4242; Dav.
1254; Probszt 2289; Zöttl 2990 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  430:  Salzburg  Erzbistum.  Sigismund  III.  von
Schrattenbach, 1753-1771 30 Kreuzer 1754 Vs: Brustbild n.
r. in auf Spitze gestelltem Quadrat, Umschrift Rs: Wappen in
auf  Spitze  gestelltem  Quadrat,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 30.0mm Gewicht: 6.93g Literatur: Zöttl 3026; Probszt
2311; Sch. 108 Erhaltung: Rückseite winzige Justierspuren,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot  431:  Salzburg  Erzbistum.  Hieronymus  von  Colloredo,
1772-1803 Taler 1785 Salzburg Vs: Brustbild im Talar n. r.,
Umschrift  Rs:  Wappen  auf  gekröntem  Wappenmantel,
Umschrift. Material: Silber Größe: 42.5mm Gewicht: 27.97g
Literatur:  B./R.  4510;  Dav.  1263;  Probszt  2438;  Zöttl  3221
Erhaltung:  Vorderseite  und  Rückseite  Stempelfehler,  fast
vorzüglich
Startpreis: 130.00 €

Lot  432:  Schaumburg-Lippe  Fürstentum.  Adolf  Georg,
1860-1893  Vereinstaler  1865  Hannover  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift:  "Adolf  Georg  Fürst  zu  Schaumburg-Lippe",  am
Halsabschnitt  Mmz.  Brehmer  F.,  darunter  Mmz.  B  Rs:
Dreifach  behelmter  Wappenschild  zwischen  zwei  Engeln,
Umschrift:  "Ein  Vereinsthaler  XXX  ein  Pfund  fein  1865",
Devisenband: "Noli me tangere" Rand: "Wiener-Münzvertrag
24 Jan. 1857" Auflage: 7000 Material: Silber Größe: 33.0mm
Gewicht: 18.53g Literatur: AKS 19; Thun 390; Weinm. 100; J.
16 Erhaltung: Kleine Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  433:  Schlesien-Liegnitz-Brieg  Herzogtum.  Christian  zu
Wohlau, 1639-1672 Groschen 1669 Brieg Vs: Brustbild n. r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler,  Umschrift  Material:  Silber
Größe:  20.0mm  Gewicht:  1.82g  Literatur:  F./S.  1931
Erhaltung: Kleines Zainende, sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot  434:  Schlettstadt  (Elsass)  Reichsmünzstätte.  Anonym,
12. Jh. Pfennig Vs: Reiter mit Fahne n. r. Rs: Gebäude mit
zwei  Türmen  mit  Kreuz,  oben  Halbmond  Material:  Silber
Größe:  16.5mm  Gewicht:  0.63g  Literatur:  Nessel  10
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 150.00 €



Lot  435:  Schorndorf  (Württemberg)  Stadt  Silber-Medaille
1904  auf  das  VII.  Festschießen  der  Unterländer
Zimmerschützen-Vereinigung  Vs:  Die  'Weiber  von
Schorndorf'  von  1688,  darüber  sechs  Zeilen  Schrift,  im
Abschnitt Stadt- und Landeswappen Rs: Schütze zeigt einem
Jüngling mit Speer den Gebrauch einer Armbrust,  dahinter
weiterer Junge im Wald beim Speerwurf, oben Medaillon mit
Hundekopf  vor  gekreuzten  Jagdwaffen  Medailleur(e):  Karl
Schäfer + Mayer & Wilhelm, Stuttgart Material: Silber Größe:
39.2mm Gewicht:  23.9g Literatur:  Slg.  Peltzer  -;  Kaiser 2a
Erhaltung:  Entfernte  Öse,  sehr  schön-vorzüglich  Tags:
Ereignisse:Historische  Ereignisse,
Organisationen:Schützenvereine  Während  des  Pfälzischen
Krieges  des  französischen  Königs  Ludwig  XIV.  und  dem
Einmarsch  französischer  Truppen  auch  nach  Württemberg
verhinderten in Jahre 1688 die 'Weiber von Schorndorf' unter
der  Führung  von  Anna  Barbara  Walch  die  Übergabe  der
Festung an die französischen Truppen unter General Mélac,
bis Entsatz durch kaiserliche Truppen eintraf. Die Geschichte
der 'Weiber von Schorndorf' wurde mehrmals als Novelle und
Oper bearbeitet.
Startpreis: 50.00 €

Lot  436:  Schwarzburg-Rudolstadt  Fürstentum.  Friedrich
Günther, 1807-1867 Vereinstaler 1864 München auf das 50j
Regierungsjubiläum  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Friedr.
Günther Fürst zu Schwarzburg" Rs: Gekrönter Doppeladler,
Umschrift: "Zur Feier 50 Jaehriger Regierung d. 6 Nov. 1864"
Rand: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein" Auflage: 4500
Material:  Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  18.5g  Literatur:
AKS 31; J. 55; Thun 396; Fischer 618 Erhaltung: Minimale
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  437:  Schwarzburg-Rudolstadt  Fürstentum.  Friedrich
Günther, 1807-1867 Vereinstaler 1864 München auf das 50j
Regierungsjubiläum  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Friedr.
Günther Fürst zu Schwarzburg" Rs: Gekrönter Doppeladler,
Umschrift: "Zur Feier 50 Jaehriger Regierung d. 6 Nov. 1864"
Rand: "Ein Vereinsthaler XXX ein Pfund fein" Auflage: 4500
Material:  Silber  Größe:  33.0mm Gewicht:  18.46g  Literatur:
AKS  31;  J.  55;  Thun  396;  Fischer  618  Erhaltung:  Fast
vorzüglich
Startpreis: 85.00 €

Lot  438:  Siebenbürgen  Fürstentum.  Sigismund  Bathori,
1581-1602 Dukat 1594 Vs: Hl. Ladislaus stehend von vorn
mit  Lanze  und  Reichsapfel,  Umschrift  Rs:  Patrona
Hungariae,  Umschrift  Material:  Gold  Größe:  23.0mm
Gewicht:  3.51g Literatur:  Fb.  295;  Husz.  105b;  Resch 153
var. Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 2000.00 €

Lot 439:  Solms-Lich Grafschaft.  Eberhard, Hermann Adolf,
Reinhard  II.,  Georg  Eberhard  und  Philipp,  1590-1610  1/2
Batzen 1591 Lich Vs: Wappen, Umschrift Rs: Reichsapfel mit
Wert,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  19.3mm  Gewicht:
1.24g Literatur: Joseph 46c Erhaltung: Prägeschwäche, fast
sehr schön Provenienz: Busso Peuf Nachf., Frankfurt
Startpreis: 25.00 €



Lot 440: Stralsund Stadt Schilling 1538 Vs: Strahl, Umschrift
MONETA NOVA SVND 38 Rs: Kreuz, in einem Winkel "S",
Umschrift DEVS IN NOMI TVO SALV Material: Silber Größe:
19.0mm  Gewicht:  1.25g  Literatur:  Bratr.  1;  Schult.  2796
Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot  441:  Straßburg  Bistum.  Heinrich  I.  von  Hasenburg,
1181-1190 Denar Straßburg Vs: Brustbild des Bischofs n. r.
mit Buch und Krummstab Rs: Kirche (Kreuz bleibt innerhalb
Schriftkreis),  Umschrift  H-E-I-N-R-I-C-V  Material:  Silber
Größe:  17.0mm  Gewicht:  0.62g  Literatur:  E./L.  156  var;
Nessel 58 Erhaltung: Kleiner Bug, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot 442: Tecklenburg-Rheda Grafschaft. Moritz, 1623-1674 5
Pfennig 1659 Rheda (für Rheda) Vs: Löwe n. l.,  Umschrift
Rs:  Wert  in  Kreis  aus  Sternchen  Material:  Kupfer  Größe:
22.0mm Gewicht:  2.74g Literatur:  Weing.  608c;  Kenn.  90d
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  443:  Thorn  Unter  polnischer  Herrschaft.  Johann  II.
Kasimir,  1648-1668  18  Groschen  1662  Vs:  Brustbild  mit
Harnisch und Krone n. r., Umschrift Rs: Engel mit Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  30.0mm  Gewicht:  5.66g
Literatur: Gum. 1945; Neum. 21b; Dut./Such. 1652; KM 35
Erhaltung: Minimales Zainende, sehr schön
Startpreis: 250.00 €

Lot 444: Ulm Stadt 5 Kreuzer 1767 Augsburg Vs: Gekrönte
Kartusche mit Wappen, Umschrift Rs: Gekrönter Doppeladler
mit Brustschild auf Podest, Umschrift Material: Silber Größe:
21.9mm Gewicht: 2.12g Literatur: Nau 167; Sch. 21; Forster
379 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 445: Ulm Stadt Kreuzer 1773 Günzburg Vs: Wappen Rs:
Wert  und  Jahr  Material:  Kupfer  Größe:  23.0mm  Gewicht:
7.87g  Literatur:  Nau  173;  Sch.  23  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 75.00 €

Lot  446:  Ulm  Stadt  Gulden-Klippe  1704  Ulm  Prägung
während  der  Belagerung  Vs:  Kartusche  mit  Wappen,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:
Silber  Größe:  27.0  x  29.0mm  Gewicht:  14.26g  Literatur:
Engel 4.1.25.3; Nau 156; Sch. 4 Erhaltung: Prägeschwäche
am Rand, fast sehr schön
Startpreis: 75.00 €



Lot  447:  Ulm  Stadt  Tragbare  versilberte  Bronze-Medaille
1901  auf  den  Württembergischen  Katholikentag  am  8.-9.
Dezember Vs: Fünf Zeilen Schrift in Vierpass Rs: Madonna
stehend von vorn mit Strahlenhänden Material: Silber Größe:
28.4mm  Gewicht:  8.44g  Literatur:  Nau  -  Erhaltung:  Feine
Tönung,  vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Ereignisse:Historische Ereignisse, Religion:Heilige
Startpreis: 20.00 €

Lot  448:  Wallenstein  Herzogtum  Friedland  (Böhmen).
Albrecht von Wallenstein, 1622-1634 Groschen 1631 Sagan
Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Drei  Wappenschilde  in
Kleeblattform,  Umschrift.  Material:  Silber  Größe:  21.0mm
Gewicht: 1.42g Literatur: Slg. Doneb. 4003; Meyer 252-262;
Poley 164 Erhaltung: Selten! Fast sehr schön
Startpreis: 150.00 €

Lot 449: Wallenstein Herzogtum Sagan (Schlesien). Albrecht
von  Wallenstein,  1628-1634  Groschen  1630  Sagan  Vs:
Brustbild von vorn Rs: Drei Wappenschilde. Material: Silber
Größe: 20.0mm Gewicht: 1.54g Literatur: F./S. 2053; Meyer
244; Poley 163 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 200.00 €

Lot  450:  Westphalen  Königreich.  Hieronymus  Napoleon,
1807-1813  1/6  Taler  1812  Braunschweig  Vs:  Gekröntes
Wappen, Umschrift  Rs: Wert und Jahr, Umschrift.  Material:
Silber Größe: 13.5mm Gewicht: 5.72g Literatur: AKS 15; J.
21;  Schütz  2649  Erhaltung:  Schrötlingsfehler,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot  451:  Westphalen  Königreich.  Hieronymus  Napoleon,
1807-1813 2/3 Taler 1808 Clausthal Vs: Kopf n. l., Umschrift
Rs:  Wert,  zweizeilige  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
33.0mm Gewicht:  12.99g Literatur:  AKS 10;  J.  15;  Schütz
2588 Erhaltung: Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 75.00 €

Lot  452:  Wolkersdorf  (Mittelfranken)  Gemeinde  Tragbare
Silber-Bürgermeistermedaille  o.  J.  (1864-1886)  -  Vs:
Brustbild  des  Königs  Ludwig  II.  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Lorbeerkranz,  im  Zentrum  eingravierter  Ortsname
Medailleur(e):  Johann  Adam  Ries  Material:  Silber  Größe:
41.5mm  Gewicht:  31.01g  Literatur:  Slg.  Benzino  1241;
Bucher  1104/1213;  Witt.  2940;  Klose  146-147  Erhaltung:
Patina, vorzüglich Tags: Personen:Royal
Startpreis: 180.00 €



Lot 453: Worms Stadt Bronze-Medaille 1930 zur Erinnerung
an  die  Befreiungsfeier  anlässlich  des  Abzugs  der
französischen Besatzungstruppen Vs: Zwei Hände, Umschrift
Rs: Läutende Glocke in Wolken, darunter zwölf Zeilen Schrift
Medailleur(e):  David  Fahrner  Material:  Bronze  Größe:
60.0mm  Gewicht:  54.66g  Literatur:  Schnurr  DF  4;  Kaiser/
Schnurr 26; Weiler 3906 Erhaltung: O'Etui, Korrosionsfleck,
vorzüglich  Tags:  Architektur:Kirchen,  Ereignisse:Historische
Ereignisse Im Jahre 1930 fand der Abzug der Franzosen aus
der  letzten  Besatzungszone  Mainz  statt,  damit  waren  alle
Besatzungstruppen  aus  dem  Rheinland  abgezogen.  Im
O'Etui  im  Deckel  sieben  Zeilen  eingedruckte  Schrift  "Zur
Erinnerung an die Befreiungsfeier in Worms am 1. Juli 1930.
Ludwig  Freiherr  Heyl  zu  Herrnsheim".  Mit  der  im  Text
genannten "Glocke am Rhein" ist die Petersglocke im Kölner
Dom gemeint.
Startpreis: 50.00 €

Lot 454: Württemberg Herzogtum. Karl Eugen, 1744-1793 6
Kreuzer  1758  Stuttgart  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
23.0mm Gewicht: 2.28g Literatur: B./E. 113; K./R. 304; Sch.
111 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 70.00 €

Lot 455: Württemberg Herzogtum. Karl Eugen, 1744-1793 3
Kreuzer 1767 Stuttgart Vs: Bekröntes Wappen in Kartusche,
Umschrift Rs: Vier Zeilen Schrift in Kartusche Material: Silber
Größe:  18.0mm Gewicht:  0.92g  Literatur:  B./E.  190;  K./R.
409.1a; Sch. 130 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  456:  Württemberg  Königreich.  Wilhelm  I.,  1816-1864
Dukat 1842 Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs: Wappen, Umschrift
Material: Gold Größe: 20.0mm Gewicht: 3.47g Literatur: AKS
60; D./S. 231; Fb. 3611; J. 73a Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 600.00 €

Lot  457:  Württemberg  Königreich.  Wilhelm  I.,  1816-1864
Kronentaler 1833 Stuttgart auf die Handelsfreiheit Vs: Kopf n.
r.,  Umschrift:  "Wilhelm Koenig von Württemberg“,  Mmz.  W
Rs: Eintracht stehend n. l. zwischen Flussgott und Füllhorn,
Umschrift:  "Handelsfreiheit  durch  Eintracht  1833",  Mmz.  D
Rand:  "Kronenthaler"  Material:  Silber  Größe:  39.5mm
Gewicht: 29.37g Literatur: AKS 67; Thun 435; J. 56; K./R. 66
Erhaltung: Patina, minimal dezentriert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  458:  Württemberg  Königreich.  Wilhelm  I.,  1816-1864
Doppelgulden  1845  Stuttgart  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift:
"Wilhelm  König  von  Württemberg“,  Mmz.  C.  Voigt  Rs:
Gekröntes  Wappen  zwischen  Löwe  und  Hirsch,  darüber:
"Zwey  Gulden",  darunter  Jahr  Rand:  Vertiefte  Vierecke
Auflage:  562210  Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:
21.12g  Literatur:  AKS  76;  Thun  437;  J.  72;  K./R.  91
Erhaltung:  NGC  MS64.  Feine  Tönung,  fast  Stempelglanz,
Top Pop!
Startpreis: 300.00 €



Lot  459:  Württemberg  Königreich.  Wilhelm  I.,  1816-1864
Doppelgulden  1853  Stuttgart  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift:
"Wilhelm  König  von  Württemberg“,  Mmz.  C.  Voigt  Rs:
Gekröntes  Wappen  zwischen  Löwe  und  Hirsch,  darüber:
"Zwey  Gulden",  darunter  Jahr  Rand:  Vertiefte  Vierecke
Auflage:  175000  Material:  Silber  Größe:  36.0mm Gewicht:
21.12g  Literatur:  AKS  76;  Thun  437;  J.  72;  K./R.  91.12
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 65.00 €

Lot  460:  Württemberg  Königreich.  Wilhelm  I.,  1816-1864
Doppeltaler  1846  Stuttgart  auf  die  Vermählung  des
Kronprinzen  Carl  mit  Olga  v.  Russland  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift: "Wilhelm König von Württemberg“, Mmz. C. Voigt
Rs: Köpfe n. l., Umschrift: "Carl Kronpr. v. Württemb. u. Olga
Grossfürstin  v.Russl.  /  Verm.  d.  13  Juli  1846“  Rand:
Schriftzug:  "Vereinsmünze VII  eine  f.  Mark"  Auflage:  5800
Material:  Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  37.16g  Literatur:
AKS 122; J. 79; K./R. 90; Thun 438 Erhaltung: Randfehler,
Kratzer, sehr schön+
Startpreis: 150.00 €

Lot  461:  Württemberg  Königreich.  Wilhelm  I.,  1816-1864
Vereinstaler 1863 Stuttgart Vs: Kopf n. l., Umschrift: "Wilhelm
König  v.  Württemberg“  Rs:  Behelmter  Wappenschild
zwischen  Löwe  und  Hirsch:  "Ein  Vereinsthaler  ·  XXX  ein
Pfund  fein",  Jahr  Rand:  Schriftzug:  "Münzvertrag  vom  24
Januar  1857"  Auflage:  620840  Material:  Silber  Größe:
33.0mm  Gewicht:  18.53g  Literatur:  AKS  77;  J.  83;  K./R.
107.2; Thun 439 Erhaltung: Winzige Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  462:  Württemberg  Königreich.  Karl,  1864-1891
Vereinstaler  1868 Stuttgart  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Karl
Koenig  von  Wuerttemberg"  am  Halsabschnitt  Mmz.  C.
Schnitzspahn Rs: Behelmter Wappenschild zwischen Löwe
und Hirsch,  Umschrift:  "Ein  Vereinsthaler  ·  XXX ein  Pfund
fein",  Jahr  Rand:  Schriftzug:  "Münzvertrag  vom 24  Januar
1857"  Auflage:  78210  Material:  Silber  Größe:  33.0mm
Gewicht: 18.43g Literatur: AKS 126; Thun 440; J. 85b; K./R.
113.5 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  463:  Württemberg  Königreich.  Karl,  1864-1891
Doppeltaler  1871  Stuttgart  auf  die  Wiederherstellung  des
Ulmer Münsters Vs: Kopf n. r., Umschrift: "Karl Koenig von
Wuerttemberg" am Halsabschnitt Mmz. C. Schnitzspahn Rs:
Westfassade  des  Münsters,  zweizeilige  Umschrift:  "Zur
Einnerung an d. Wiederherstellung d. Münsters in Ulm", Jahr.
Darunter: "Zwei Thaler“, Mmz. C. Schnitzspahn F. Rand: glatt
Material:  Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  37.05g  Literatur:
AKS 131; Thun 442; J. 87; K./R. - Erhaltung: Patina, feine
Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 600.00 €

Lot  464:  Württemberg  Königreich.  Karl,  1864-1891
Siegestaler  1871  Stuttgart  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift:  "Karl
Koenig  von  Wuerttemberg"  am  Halsabschnitt  Mmz.  C.
Schnitzspahn Rs: Engel mit Palmzweig schwebend n. l. über
Kriegstrophäen,  Umschrift:  "Mit  Gott  durch  Kampf  zu  Sieg
und Einigung 1870-1871" Rand: Schriftzug: "XXX ein Pfund
fein"  Auflage:  113670  Material:  Silber  Größe:  33.0mm
Gewicht: 18.53g Literatur: AKS 132; J. 86; K./R. 114; Thun
443 Erhaltung: Feine Tönung, fast Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €



Lot  465:  Württemberg  Bundesland  Bronze-Medaille  o.  J.
(1991)  auf  den  Reformator  Johannes  Brenz  (1499-1570),
Pfarrer  in  Schwäbisch  Hall  Vs:  Brustbild  von  vorn  mit
Büchern, Kranz und Rabe als Wappentier Rs: Fünf Säulen
für  die  Prälaturkirchen  der  Landeskirche  Württemberg
Medailleur(e): Victor Huster Material: Bronze Größe: 51.0mm
Gewicht: 57.6g Literatur: Huster 1991.08; Steguw. 129; Broz.
385  Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Personen:Berühmte  Person,  Personen:Gelehrte,
Religion:Reformation  Hrsg.  im  Auftrag  der  Evangelischen
Landeskirche in Württemberg
Startpreis: 70.00 €

Lot  466:  Wuppertal-Elberfeld  Stadt  Bronze-Medaille  1900
auf  die  Einweihung  des  Rathauses  im  30.  Jahr  des
Bestehens des Deutschen Reiches Vs: Sitzende Dame mit
Spindel und Knabe im Matrosenanzug mit Deutscher Flagge,
im  Hintergrund  Stadthalle  und  Schwebebahn,  unten
Stadtwappen Rs: Ansicht des Rathauses, beiderseits zwölf
Zeilen Schrift  Medailleur(e):  Anton Scharff  Material:  Bronze
Größe: 60.0mm Gewicht: 79.7g Literatur: Slg. Bachofen 326;
Loehr  359;  Slg.  WT  1833;  Schult.  37c  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz  Tags:  Architektur,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,  Verkehr  &
Transport:Eisenbahn
Startpreis: 60.00 €

Lot 467: Würzburg Bistum. Konrad von Thüngen, 1519-1540
Bronze-Gussmedaille 1539 - Vs: Brustbilder des Juristen und
fürstbischöflichen  Rates  Wilhelm  Ganzhorn  (1504/05-vor
1547) und seiner Frau Sabine n. r., Umschrift Rs: Fünf Zeilen
Schrift,  darunter  zwei  Wappenschilde und Waffen Material:
Bronze Größe: 33.0mm Gewicht: 26.91g Literatur: Helm. -;
Habich  778  Erhaltung:  Späterer  Guss,  vorzüglich+  Tags:
Bildung  &  Wissenschaft:Justiz,  Personen:Politiker  Die
Medaille zeigt die beiden im Alter von 35 bzw. 17 Jahren.
Startpreis: 120.00 €

Lot  468:  Würzburg  Bistum.  Sedisvakanz,  ca.  1779 Silber-
Medaille 1779 - Vs: Drei Wappen, darum Wappenkranz Rs:
Hl. Kilian stehend von vorn, Umschrift, darum Wappenkranz
Medailleur(e):  Johann  Samuel  Götzinger  Material:  Silber
Größe: 35.0mm Gewicht:  14.58g Literatur:  Helm. 850; Slg.
Piloty 1279; Zep. 263 Erhaltung: Feine Patina, kleine Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 469: Würzburg Stadt Versilbertes Bronze-Galvano 1889
auf die 1200j. St.-Kilians-Feier Vs: Stadtansicht von Norden,
darüber  strahlende  Madonna,  Umschrift  Rs:  Die  Heiligen
Kilian, Kolonat und Totnan auf Sockeln, Umschrift  Material:
Galvano  versilbert  Größe:  72.0mm  Gewicht:  195.35g
Literatur:  Slg.  Piloty  -;  Wagner  1889.08  Erhaltung:  O'Etui,
vorzüglich+  Tags:  Architektur:Stadtansichten,
Religion:Heilige Die St.-Kilians-Feier war das 1200j. Jubiläum
des Märtyrertodes des Hl. Kilian im Jahre 689. Kilian war der
Legende  nach  ein  irischer  Wanderprediger,  der  im  8.
Jahrhundert in Franken missioniert haben soll. Kolonat und
Totnan  waren  seine  Begleiter,  alle  drei  erlitten  den
Märtyrertod.  Die  drei  Heiligen  gelten  als  die
"Frankenapostel"; sie treten zumeist als Dreiheit auf. Diese
Medaille scheint es nur als Galvano, nicht als Bronze- oder
Silberprägung zu geben. Die Füllung besteht aus Blei.
Startpreis: 120.00 €



Lot 470:  Zwickau Stadt  Vergoldete  Silber-Prämienmedaille
1900  anlässlich  der  Gewerbeausstellung  Vs:  Stadtgötting
sitzend  n.  l.  mit  Wappen  hält  Kranz,  im  Hintergrund
Ausstellungsgebäude  vor  Stadtansicht  Rs:  Sechs  Zeilen
Schrift in Lorbeerkranz Medailleur(e): L. Chr. Lauer, Nürnberg
Material:  Silber  vergoldet  990  Größe:  45.4mm  Gewicht:
41.48g Literatur: Geb. 1900.1.2 Erhaltung: O'Etui, vorzüglich-
Stempelglanz  Tags:  Architektur:Stadtansichten,
Ereignisse:Ausstellung,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 90.00 €

Lot 471: Frankfurt. Freie Stadt
6 Kreuzer 1853, 1 Kreuzer (1839), 1855, 1865, ingesamt 4
Stück, Stempelglanz, Stempelfrisch
Startpreis: 50.00 €

Lot 472: AltdeutscheMünzen
Schwäbisch Hall. Handheller, sehr schön-vorzüglich. 9 Stück
Startpreis: 30.00 €

Lot  473:  Habsburg  Ferdinand  I.,  1521-1564  Prager
Groschen  1535  Kuttenberg  Vs:  Krone,  darum  zweizeilige
Umschrift  Rs: Löwe n. l.,  Umschrift  Material:  Silber Größe:
25.0mm Gewicht: 2.82g Literatur: Cast. 105.1; Diet. 15; Markl
1046;  Schult.  3841  Erhaltung:  Mit  altem  Sammlerzettel.
Prägeschwäche, sehr schön
Startpreis: 70.00 €

Lot  474:  Habsburg  Ferdinand  II.,  Erzherzog,  1564-1595
Taler  o.  J.  (1577-1599)  Hall  Vs:  Gekröntes  Hüftbild  im
Harnisch  n.  r.  mit  Zepter  und  Schwert,  Umschrift  Rs:
Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
38.6mm Gewicht: 28.32g Literatur: Dav. 8095; Hahn 32a; M./
T. 270; Voglh. 87 Var. 3 Erhaltung: Patina, sehr schön+
Startpreis: 200.00 €

Lot 475: Habsburg Rudolf II., 1576-1612 Taler 1603 Hall Vs:
Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit  Halskrause  und
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  41.8mm Gewicht:  28.65g
Literatur: Hahn 26a; M./T. 374 var.; Voglh. 96/II; Dav. 3005
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 300.00 €

Lot 476: Habsburg Rudolf II., 1576-1612 Raitgroschen 1593
Kuttenberg  Vs:  Löwe  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes
Monogramm  "R"  zwischen  15  -  93,  Umschrift  Material:
Kupfer Größe: 21.0mm Gewicht: 2.34g Literatur: Diet. -; Slg.
Doneb.  1800  Erhaltung:  Minimal  gebogen,  sehr  schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 50.00 €



Lot 477: Habsburg Leopold V., Erzherzog, 1619-1632 Taler
1621 Ensisheim (als Bischof von Straßburg 1619-1625) Vs:
Brustbild  im  Talar  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  40.9mm
Gewicht: 28.54g Literatur: Hahn 42d; Klemesch 71; M./T. -;
Voglh.  174/II  var.;  Dav.  3346  Erhaltung:  Henkelspur,  sehr
schön Jahreszahl beiderseits des Brustbildes.
Startpreis: 90.00 €

Lot 478: Habsburg Leopold V., Erzherzog, 1619-1632 Taler
1621  Hall  (als  Bischof  von  Straßburg  1619-1625)  Vs:
Brustbild  im  Talar  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  42.9mm
Gewicht: 28.46g Literatur: Hahn 38; M./T. 422; Voglh. 175/II;
Dav. 3330 Erhaltung: Patina, Stempelriss, sehr schön+
Startpreis: 200.00 €

Lot 479: Habsburg Leopold V., Erzherzog, 1619-1632 Taler
1632 Hall Vs: Gekröntes Hüftbild im Harnisch n. r. mit Zepter,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 42.1mm Gewicht:  28.03g Literatur:  Hahn 39;
M./T. 473; Voglh. 183/IV; Dav. 3338 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 200.00 €

Lot 480: Habsburg Leopold V., Erzherzog, 1619-1632 Taler
1632  Hall  (posthume  Prägung)  Vs:  Gekröntes  Hüftbild  im
Harnisch  n.  r.  mit  Zepter,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  41.9mm
Gewicht: 28.69g Literatur: Hahn 39c; M./T. 507; Voglh. 183/IV
var.; Dav. 3338B Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot 481: Habsburg Leopold V., Erzherzog, 1619-1632 Taler
1632  Hall  (posthume  Prägung)  Vs:  Gekröntes  Hüftbild  im
Harnisch  n.  r.  mit  Zepter,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  42.1mm
Gewicht: 28.38g Literatur: Hahn 39b; M./T. 491; Voglh. 183/
IV var.; Dav. 3338 Erhaltung: Kleine Henkelspur, sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  482:  Habsburg  Leopold  V.,  Erzherzog,  1619-1632  10
Kreuzer  1625  Hall  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Gekröntes  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
29.0mm  Gewicht:  4.13g  Literatur:  Hahn  20a;  M./T.  447
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 120.00 €

Lot  483:  Habsburg  Ferdinand  II.,  1619-1637  Taler  1624
Joachimsthal Vs: Kaiser im Harnisch stehend n. r. mit Zepter
und  Reichsapfel,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
43.0mm Gewicht: 29.57g Literatur: Diet. 724; Voglh. 138/II;
Dav. 3141; Her. 528 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 750.00 €



Lot  484:  Habsburg  Ferdinand  II.,  1619-1637  Taler  1621
Klagenfurt Vs: Gekröntes drapiertes Brustbild im Harnisch n.
r. mit Halskrause, Umschrift  Rs: Gekrönter Doppeladler mit
Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  41.9mm
Gewicht: 25.89g Literatur: Hahn 74d; Voglh. 139/II var.; Dav.
3116;  Her.  450a  Erhaltung:  Prägeschwäche,  sehr  schön
Untergewichtig.
Startpreis: 250.00 €

Lot  485:  Habsburg  Ferdinand  Karl,  Erzherzog,  1632-1662
Taler  1654 Hall  Vs:  Drapiertes Brustbild  im Harnisch n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 42.3mm Gewicht:  28.63g Literatur:  Hahn 8a;
M./T.  513;  Voglh.  185/II;  Dav.  3367  Erhaltung:  Vorderseite
Kratzer im Feld, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  486:  Habsburg  Ferdinand  III.,  1637-1657  Taler  1653
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
44.9mm  Gewicht:  28.02g  Literatur:  Dav.  3198;  Her.  480;
Husz. 1242; Voglh. 197 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 300.00 €

Lot 487: Habsburg Ferdinand III., 1637-1657 Groschen 1657
Kuttenberg Vs:  Drapiertes Brustbild  mit  Lorbeerkranz n.  r.,
Umschrift  Rs:  Bekrönter  Doppeladler,Umschrift  Material:
Silber  Größe:  20.0mm Gewicht:  1.57g  Literatur:  Her.  769;
Diet. 789 Erhaltung: Zainende, fast vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 488: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1662
Breslau  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift.  Material:  Silber  Größe:
29.0mm Gewicht: 5.41g Literatur: CNA 15g11; F./S. 423; Her.
1009; Höllh. 62.3.2 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 489:  Habsburg Leopold I.,  1657-1705 6 Kreuzer 1665
Prag  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  25.0mm
Gewicht: 3.32g Literatur: Her. 1286; CNA 18e12; Diet. 871
Erhaltung: Kleines Zainende, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 490:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705 Groschen 1667
Breslau Vs: Brustbild n.  r.  mit  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:
Gekrönter  Doppeladler  Material:  Silber  Größe:  21.0mm
Gewicht:  1.63g Literatur: CNA 25h13; F./S. 458; Her. 1536
Erhaltung: Zainende, vorzüglich+
Startpreis: 30.00 €



Lot 491:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705 Groschen 1659
Glatz  Vs:  Brustbild  mit  Loreerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Bekrönter  Doppeladler  mit  Wappenschild  auf  der  Brust,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  20.0mm  Gewicht:  1.62g
Literatur: Her. 1548 Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön
Startpreis: 200.00 €

Lot 492: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Doppeltaler o. J.
(1686-1696)  Hall  Vs:  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler  mit  Schein,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  46.7mm Gewicht:  57.69g
Literatur: Hahn 84b; CNA 3f8; Dav. 3252; Her. 574; M./T. 762
Erhaltung:  Zainende,  Rückseite  kleiner  Randfehler,
vorzüglich
Startpreis: 1200.00 €

Lot 493: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Taler 1683 Hall Vs:
Brustbild im Harnisch n. r.  mit Lorbeerkranz, Umschrift  Rs:
Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
41.0mm Gewicht: 28.51g Literatur: Hahn 83c; Voglh. 221/II;
CNA 56d8; Dav. 3241; Her. 631; M./T. 706 Erhaltung: Kaum
sichtbare Henkelspur, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 220.00 €

Lot 494: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Taler 1683 Hall Vs:
Brustbild im Harnisch n. r.  mit Lorbeerkranz, Umschrift  Rs:
Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
42.3mm Gewicht: 28.79g Literatur: Hahn 83c; Voglh. 221/II;
CNA 56d8; Dav. 3241; Her. 631; M./T. 706 Erhaltung: Im Feld
geglättet, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot 495: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Taler 1701 Hall Vs:
Brustbild im Harnisch n. r.  mit Lorbeerkranz, Umschrift  Rs:
Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
42.5mm Gewicht: 28.39g Literatur: Hahn 83c; Voglh. 221/VI;
CNA 106d5; Dav. 1003; Her. 650; M./T. 759 Erhaltung: Sehr
schön
Startpreis: 250.00 €

Lot 496: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1691
Hall  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift.  Material:  Silber  Größe:
28.0mm Gewicht: 6.07g Literatur: CNA 74d10; Hahn 75; Her.
983;  Höllh.  91.1.1;  M./T.  771  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 75.00 €

Lot 497:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705 Groschen 1669
Hall  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Zwei gekrönte Wappenschilde,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  21.0mm  Gewicht:  1.62g
Literatur:  Hahn  71a;  CNA  28d13;  Her.  1413;  M./T.  722
Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 25.00 €



Lot 498: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1704
Hermannstadt Vs: Drapiertes Brustbild im Harnisch n. r. mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
29.5mm Gewicht: 5.53g Literatur: Her. 1106; CNA 117m11;
Resch 48 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 1600.00 €

Lot 499: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Breiter Taler 1693
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
45.6mm Gewicht:  28.43g Literatur:  CNA 80a4;  Dav.  3264;
Her.  737;  Husz.  1374;  Voglh.  225/VI  Erhaltung:  Feine
Tönung,  Vorderseite  Kratzer  im  Feld,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot 500: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Breiter Taler 1698
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
45.6mm Gewicht: 28.83g Literatur: Voglh. 225/VI; CNA 98a6;
Dav.  3264;  Her.  742;  Husz.  1374  Erhaltung:
Bearbeitungsspuren am Rand, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  501:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705  1/2  Taler  1703
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
36.2mm Gewicht: 14.09g Literatur: CNA 113k7; Her. 854 var.;
Husz. 1404 Erhaltung: Gereinigt, Stempelfehler, justiert, sehr
schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 502: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1662
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Patrona  Hungariae  in
Flammengloriole, Umschrift. Material: Silber Größe: 29.0mm
Gewicht:  6.32g  Literatur:  CNA  15h11;  Her.  1033;  Höllh.
62.1.2; Husz. 1422 Erhaltung: Patina, vorzüglich
Startpreis: 90.00 €

Lot 503: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1683
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Patrona  Hungariae  in  Flammenkranz,
Umschrift.  Material:  Silber Literatur:  Her. 1050; Husz. 1425
Erhaltung: Feine Tönung, vorzüglich+
Startpreis: 50.00 €

Lot 504: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1690
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Patrona  Hungariae  in  Flammenkranz,
Umschrift.  Material:  Silber Literatur:  Her. 1059; Husz. 1427
Erhaltung: Prägeschwäche, minimal justiert, vorzüglich
Startpreis: 50.00 €



Lot 505: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1691
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Patrona  Hungariae  in
Flammengloriole, Umschrift Material: Silber Größe: 30.8mm
Gewicht:  6.72g  Literatur:  Höllh.  91.2.1a;  CNA  75i10;  Her.
1063; Husz. 1428 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 506:  Habsburg Leopold I.,  1657-1705 6 Kreuzer 1667
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Patrona  Hungaria,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  25.9mm  Gewicht:  2.97g  Literatur:
CNA  25i12;  Her.  1241;  Husz.  1450  Erhaltung:  Patina,
vorzüglich+
Startpreis: 40.00 €

Lot 507:  Habsburg Leopold I.,  1657-1705 6 Kreuzer 1668
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs: Patrona Hungaria, Umschrift.  Material:  Silber
Literatur:  CNA  27k12;  Her.  1242;  Husz.  1450  Erhaltung:
Gewellt, vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 508:  Habsburg Leopold I.,  1657-1705 6 Kreuzer 1670
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Patrona  Hungaria,  Umschrift.
Material:  Silber  Größe:  26.0mm  Gewicht:  3.27g  Literatur:
CNA  31k11;  Her.  1244;  Husz.  1450  Erhaltung:  Patina,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot 509:  Habsburg Leopold I.,  1657-1705 6 Kreuzer 1674
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Patrona  Hungaria,  Umschrift.
Material: Silber Größe: 24.5mm Gewicht: 3.3g Literatur: CNA
39i12;  Her.  1248;  Husz.  1450  Erhaltung:  NGC  AU  58.
Vorzüglich+ (nur 6 höher bewertete Stücke bei NGC 03/25)
Startpreis: 60.00 €

Lot 510:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705 Groschen 1666
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Patrona Hungariae, Umschrift. Material: Silber
Größe:  21.0mm Gewicht:  1.72g Literatur:  CNA 23i13;  Her.
1581; Husz. 1465 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot  511:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705 Groschen  1680
Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Patrona Hungariae, Umschrift. Material: Silber
Literatur: CNA 51i13; Her. 1592; Husz. 1465 Erhaltung: NGC
MS64. Stempelglanz, Top Pop! (03/25)
Startpreis: 80.00 €



Lot 512: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1687
Nagybanya  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Patrona  Hungariae  in
Flammengloriole, Umschrift. Material: Silber Größe: 31.5mm
Gewicht:  6.31g  Literatur:  CNA  67k10;  Her.  1083;  Höllh.
87.1.3; Husz. 1435 Erhaltung: Mit altem Sammlerzettel. Sehr
schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot 513: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Breiter Taler 1702
Prag  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
46.0mm  Gewicht:  28.35g  Literatur:  Diet.  903;  Her.  657;
Voglh.  231/IV;  CNA 110a6;  Dav.  1006  Erhaltung:  Im  Feld
geglättet, Randfehler, sehr schön
Startpreis: 400.00 €

Lot 514:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705 Groschen 1697
Preßburg  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Patrona Hungariae, Umschrift. Material: Silber
Literatur: Her. 1634; Husz. 1478 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 50.00 €

Lot 515:  Habsburg Leopold I.,  1657-1705 6 Kreuzer 1670
Sankt  Veit  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
25.0mm  Gewicht:  2.96g  Literatur:  Hahn  22a;  CNA 30c11;
Her. 1275 var. Erhaltung: Silberbelag, fast vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 516:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705 Groschen 1668
Sankt Veit Vs: Brustbild im Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Drei  Kartuschen  mit  Wappen,  Umschrift.
Material:  Silber  Größe:  20.5mm  Gewicht:  1.61g  Literatur:
CNA 26c12; Hahn 17b; Her. 1381 Erhaltung: Randausbruch,
vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  517:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705  Poltura  1699
Unbestimmte  Münzstätte  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Madonna  mit  Kind  über
Nominal und Jahr Material: Silber Größe: 18.0mm Gewicht:
0.97g  Literatur:  Her.  1945;  CNA  102d12;  Husz.  1482
Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 518: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Taler 1695 Wien
Vs: Brustbild im Harnisch n. r.  mit  Lorbeerkranz, Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem  Brustschild,
Umschrift. Material: Silber Größe: 44.5mm Gewicht: 28.03g
Literatur: CNA 84a7; Dav. 3229; Hahn 43b; Her. 595; Voglh.
234/V Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 300.00 €



Lot 519: Habsburg Leopold I., 1657-1705 Taler 1695 Wien
Vs: Brustbild im Harnisch n. r.  mit  Lorbeerkranz, Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem  Brustschild,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  45.0mm Gewicht:  28.33g
Literatur:  Hahn 43b;  Voglh.  234/V;  CNA 84a7;  Dav.  3229;
Her. 595 Erhaltung: Henkelspur, sehr schön
Startpreis: 160.00 €

Lot 520: Habsburg Leopold I., 1657-1705 15 Kreuzer 1664
Wien  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
Brustschild,  Umschrift.  Material:  Silber  Größe:  29.0mm
Gewicht:  6.26g  Literatur:  CNA 18a9;  Hahn 26d;  Her.  924;
Höllh.  64.2.15  Erhaltung:  Kleines  Zainende,  Patina,
vorzüglich+
Startpreis: 80.00 €

Lot 521:  Habsburg  Leopold  I.,  1657-1705 Groschen 1670
Wien  Vs:  Brustbild  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:
Gekrönter  Doppeladler.  Material:  Silber  Größe:  201.0mm
Gewicht: 1.63g Literatur: CNA 30a13; Hahn 14c; Her. 1317
Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot 522: Habsburg Sigismund Franz, Erzherzog, 1662-1665
Groschen 1665 Hall Vs: Drapiertes Brustbild im Harnisch n.
r.,  Umschrift  Rs:  Zwei  gekrönte  Wappenschilde,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  20.3mm  Gewicht:  1.55g  Literatur:
Hahn 3; M./T. 536 Erhaltung: Schrötlingsfehler, vorzüglich+
Startpreis: 30.00 €

Lot 523: Habsburg Ungarische Malkontenten unter Franz II.
Rákóczi, 1703-1711 10 Poltura 1705 Kaschau Vs: Gekröntes
Wappen, Gegenstempel Patrona Hungariae Rs: Schrift über
Wert  in  Kartusche.  Gewicht:  7.38g  Literatur:  Husz.  1533
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 524: Habsburg Ungarische Malkontenten unter Franz II.
Rákóczi,  1703-1711 1/2  Taler  (Gulden)  1706 Kremnitz  Vs:
Gekrönter Wappenschild, Umschrift Rs: Patrona Hungariae,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  36.3mm Gewicht:  13.93g
Literatur: Her. 13; Husz. 1524; CNA 127f5 Erhaltung: Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot 525: Habsburg Ungarische Malkontenten unter Franz II.
Rákóczi,  1703-1711  20  Poltura  1705  Unbestimmte
Münzstätte  Vs:  Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Rs:
Patrona Hungariae, Umschrift Literatur: CNA 126d8; Her. 17;
Husz. 1529 Erhaltung: Leicht gewellt, sehr schön
Startpreis: 100.00 €



Lot 526: Habsburg Joseph I., 1705-1711 Taler 1707 Hall Vs:
Brustbild im Harnisch n. r.  mit Lorbeerkranz, Umschrift  Rs:
Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
42.2mm Gewicht: 28.49g Literatur: CNA 136d10; Dav. 1018;
Hahn  21;  Her.  130;  M./T.  810;  Voglh.  245/I  Erhaltung:
Schrötlingsriss, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 220.00 €

Lot 527: Habsburg Joseph I., 1705-1711 Taler 1710 Hall Vs:
Brustbild im Harnisch n. r.  mit Lorbeerkranz, Umschrift  Rs:
Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
42.0mm  Gewicht:  28.32g  Literatur:  Hahn  21;  M./T.  811b;
Voglh.  245/II;  CNA 148i6;  Dav.  1018;  Her.  131  Erhaltung:
Henkelspur,  gereinigt,  fast  vorzüglich  Tags:  Gegenstände
(Artificialia):Wappen, Personen:Royal
Startpreis: 150.00 €

Lot 528: Habsburg Joseph I., 1705-1711 Taler 1706 Prag Vs:
Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  46.4mm
Gewicht:  28.26g  Literatur:  Diet.  948;  Voglh.  249/I;  CNA
134a11; Dav. 1024; Her. 134 Erhaltung: Henkelspur, Kratzer
im Feld, sehr schön
Startpreis: 700.00 €

Lot 529: Habsburg Karl VI., 1711-1740 6 Kreuzer 1732 Hall
Vs: Drapiertes Brustbild im Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Gekrönter Doppeladler mit gekröntem Wappen
auf  der  Brust,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  24.4mm
Gewicht: 3.35g Literatur: Hahn 28c; CNA 208c12; Her. 675;
M./T. 884 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 60.00 €

Lot 530: Habsburg Karl VI., 1711-1740 Groschen 1733 Hall
Vs: Drapiertes Brustbild im Harnisch n. r. mit Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  21.1mm
Gewicht: 1.52g Literatur: Hahn 24; CNA 210d13; Her. 760;
M./T. 896 Erhaltung: Schöne Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 531: Habsburg Karl VI., 1711-1740 Dukat 1731 Kremnitz
Vs:  Kaiser  stehend  n.  r.  mit  Schwert  und  Reichsapfel,
Umschrift  Rs:  Madonna mit  Kind,  Umschrift  Material:  Gold
Größe:  22.0mm Gewicht:  3.47g  Literatur:  CNA 206f3;  Fb.
171;  Her.  158;  Sch.  87  Erhaltung:  Sehr  schön  Tags:
Religion:Heilige
Startpreis: 800.00 €

Lot 532:  Habsburg Karl VI., 1711-1740 Gold-Medaille o. J.
(nach  1740)  -  Vs:  Brustbild  der  Gemahlin  des  Kaisers,
Elisabeth  Christine  von  Braunschweig-Wolfenbüttel
(1691-1750),  n.  r.  mit  Witwenschleier,  Umschrift  Rs:
Aufbäumendes  Ross  n.  r.  wird  von  einer  Hand  aus  den
Wolken gehalten, Umschrift Medailleur(e): Matthäus Donner
Material:  Gold  Größe:  45.8mm  Gewicht:  66.63g  Literatur:
Slg.  WT  1868  (AE);  Brockm.  436b;  Fi.  1801  (AR);
Stempelslg.  583  Erhaltung:  Nachprägung  1958  mit  dem
Stempel  von  1914.  Stempelglanz  Tags:  Natur:Tiere,
Personen:Royal
Startpreis: 4250.00 €



Lot 533:  Habsburg Maria Theresia,  1740-1780 Liard 1778
Brüssel (für die Österreichische Niederlande) Vs: Drapiertes
Brustbild n. r. mit Diadem und Schleier, Umschrift Rs: Fünf
Zeilen  Schrift  Material:  Kupfer  Größe:  21.5mm  Gewicht:
3.78g Literatur:  Eyp. 452; Her. 2074 Erhaltung: Vorzüglich-
Stempelglanz  Provenienz:  Ex  Leipziger  Münzhandlung  77,
1552 (2013).
Startpreis: 30.00 €

Lot  534:  Habsburg  Maria  Theresia,  1740-1780  Maria-
Theresien-Taler  1780  Günzburg  (Prägung  der  Jahre
1792-1805)  Vs:  Brustbild  n.  r.  mit  Diadem  und  Schleier,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Rand:  Randschrift  Material:  Silber
Größe:  40.9mm  Gewicht:  28.11g  Literatur:  Hafner  32a;
Leypold T1; Dav. 1151; Eyp. zu 193b; Her. zu 514 Erhaltung:
Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot 535:  Habsburg Maria  Theresia,  1740-1780 Taler  1753
Hall Vs: Drapiertes Brustbild n. r. mit Diadem, Umschrift Rs:
Gekrönter Doppeladler mit gekröntem Brustschild, Umschrift
Rand: Randschrift Material: Silber Größe: 41.2mm Gewicht:
26.66g Literatur: Eyp. 79; Voglh. 274/I; Dav. 1120; Her. 446;
M./T.  951  Erhaltung:  Rauher  Schrötling,  justiert,
Prägeschwäche, sehr schön Untergewichtig.
Startpreis: 140.00 €

Lot 536:  Habsburg Maria Theresia, 1740-1780 20 Kreuzer
1768  Hall  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit  Diadem  und
Schleier in Palm- und Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Gekrönter
Doppeladler  mit  gekröntem  Brustschild  zwischen  Lorbeer-
und Palmzweig,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  29.8mm
Gewicht:  6.65g  Literatur:  Eyp.  210;  Her.  890;  M./T.  1121
Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 30.00 €

Lot 537: Habsburg Maria Theresia, 1740-1780 Kreuzer 1745
Hall Vs: Drapiertes Brustbild n. r. mit Diadem, Umschrift Rs:
Gekrönte Kartusche mit Wappen, Umschrift Material: Silber
Größe: 15.1mm Gewicht: 0.81g Literatur: Eyp. 46; Her. 1464;
M./T.  933  Erhaltung:  Sehr  schön-vorzüglich  Die  Form  der
Kartusche  unterscheidet  sich  von  allen  in  der  Literatur
abgebildeten Exemplaren.
Startpreis: 70.00 €

Lot 538: Habsburg Maria Theresia, 1740-1780 Dukat 1745
Kremnitz Vs: Stehende Kaiserin mit Zepter und Reichsapfel
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Madonna  mit  Kind  vor  Strahlenkran,
Umschrift Material: Gold 986 Größe: 22.0mm Gewicht: 3.46g
Literatur: Eyp. 238; Fb. 180; Ergänzungen zu Österreichische
Münzprägungen von  1740-1969.  238;  Sch.  100  Erhaltung:
Rückseite kleiner Schrötlingsfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot 539: Habsburg Maria Theresia, 1740-1780 Dukat 1765
Kremnitz  Vs:  Stehende  Herrscherin  n.r.,  Umschrift.  Rs:
Patrona Hungariae, Umschrift Material: Gold Größe: 23.0mm
Gewicht: 3.46g Literatur: Eyp. 251b; Fb. 180; Her. 258; Sch.
112 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 950.00 €



Lot  540:  Habsburg  Maria  Theresia,  1740-1780
Madonnentaler 1741 Kremnitz Vs: Drapiertes Brustbild n. r.
mit  Diadem,  Umschrift  Rs:  Patrona  Hungariae  in
Strahlenkranz, Umschrift. Randschrift. Material: Silber Größe:
41.0mm Gewicht: 28.73g Literatur: Dav. 1125; Eyp. 241; Her.
560; Husz. 1667; Voglh. 276/I Erhaltung: Kleine Kratzer, fast
vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot  541:  Habsburg  Maria  Theresia,  1740-1780  1/2  Taler
1763  Kremnitz  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Diadem  n.  r.,
Umschrift Rs: Patrona Hungariae in Strahlenkranz, Umschrift
Rand: Randschrift Material: Silber Größe: 33.6mm Gewicht:
13.97g Literatur: Eyp. 264a; Her. 730; Husz. 1688 Erhaltung:
Sehr schön+ Tags: Personen:Royal, Religion:Heilige
Startpreis: 180.00 €

Lot  542:  Habsburg  Maria  Theresia,  1740-1780  Maria-
Theresien-Taler  1780  Mailand  (Prägung  der  Jahre
1790-1802)  Vs:  Brustbild  n.  r.  mit  Diadem  und  Schleier,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Rand:  Randschrift  Material:  Silber
Größe:  41.3mm  Gewicht:  28.02g  Literatur:  Eyp.  zu  193b;
Hafner 35a; Leypold T6; Her.  zu 514 Erhaltung: Rückseite
Broschierspur, sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  543:  Habsburg  Maria  Theresia,  1740-1780  Maria-
Theresien-Taler  1780  Mailand  (Prägung  der  Jahre
1815-1828)  Vs:  Brustbild  n.  r.  mit  Diadem  und  Schleier,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Rand:  Randschrift  Material:  Silber
Größe:  40.2mm  Gewicht:  27.53g  Literatur:  Eyp.  zu  193b;
Hafner 36a; Leypold T2; Her. zu 514 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot  544:  Habsburg  Maria  Theresia,  1740-1780  Maria-
Theresien-Taler  1780  Mailand  (Prägung  der  Jahre
1828-1841)  Vs:  Brustbild  n.  r.  mit  Diadem  und  Schleier,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Rand:  Randschrift  Material:  Silber
Größe:  40.0mm  Gewicht:  27.85g  Literatur:  Eyp.  zu  193b;
Hafner 39a; Leypold T3; Her.  zu 514 Erhaltung: Fast sehr
schön
Startpreis: 45.00 €

Lot 545:  Habsburg Maria  Theresia,  1740-1780 Taler  1765
Wien Vs: Drapiertes Brustbild im Harnisch n. r. mit Diadem,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Rand:  Randschrift  Material:  Silber
Größe:  40.9mm Gewicht:  28.03g Literatur:  Eyp.  74;  Voglh.
281/IV; Dav. 1112; Her. 414 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 800.00 €

Lot  546:  Habsburg  Maria  Theresia,  1740-1780  Maria-
Theresien-Taler  1780  Wien  (Prägung  der  Jahre  1865-um
1900) Vs: Brustbild n. r. mit Diadem und Schleier, Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem  Brustschild,
Umschrift Rand: Randschrift Material: Silber Größe: 41.3mm
Gewicht:  28.02g Literatur:  Eyp. 190b; Hafner 49a; Leypold
T4; Dav. 1117; Her. 514 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €



Lot 547:  Habsburg Maria Theresia, 1740-1780 30 Kreuzer
1768  Wien  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.  mit  Diadem und
Schleier in Viereck, Umschrift Rs: Gekrönter Doppeladler mit
gekröntem Brustschild in Viereck, Umschrift Material: Silber
Größe: 29.0mm Gewicht: 6.86g Literatur: Eyp. 205; Her. 771
Erhaltung: Leicht gewellt, sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  548:  Habsburg  Maria  Theresia,  1740-1780  Zinn-
Gussmedaille  o.  J.  (um  1756)  auf  den  vierten  Sohn  des
Kaiserpaares,  Ferdinand  Karl  (1754-1806)  Vs:  Drapiertes
Brustbild  des Kleinkindes im Harnisch von vorn,  Umschrift
Rs:  Weltkugel,  darauf  Buch  und  Lorbeerumwundenes
Schwert,  darüber  strahlendes  Auge  Gottes  in  Wolken,
Umschrift Medailleur(e): Anton Franz Wideman Material: Zinn
Größe:  45.0mm Gewicht:  33.4g Literatur:  Slg.  Mont.  1879;
Stempelslg.  863;  Slg.  WT  2095  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich  Tags:  Familienereignisse:Kinder  &  Geburt,
Gegenstände (Artificialia):Landkarten, Personen:Royal
Startpreis: 40.00 €

Lot 549: Habsburg Maria Theresia, 1740-1780 Silber-Jeton
1767 auf die Genesung Maria Theresias von den Pocken Vs:
Brustbild n. r., Umschrift Rs: Frau mit Weihrauchfass kniend
vor Altar, Umschrift Medailleur(e): Johann A. Roth Material:
Silber  Größe:  21.0mm Gewicht:  1.99g Literatur:  Slg.  Brett.
1570; Slg. Mont. 1979; Slg. WT 6024 Erhaltung: Mit altem
Sammlerzettel. Sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 550: Habsburg Joseph II., 1765-1790 20 Kreuzer 1772
Hall (als Mitregent) Vs: Drapiertes belorbeertes Brustbild n. r.
in  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit
gekröntem  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
28.9mm Gewicht:  6.6g Literatur:  Eyp.  829;  Her.  142;  M./T.
1138 Erhaltung: Minimal justiert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  551:  Habsburg  Joseph  II.,  1765-1790  Dukat  1784
Kremnitz  Vs:  Stehender  Herrscher  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Patrona Hungariae in Strahlenkranz, Umschrift Material: Gold
986 Größe: 22.0mm Gewicht: 3.48g Literatur: Fb. 196; Her.
78; J. 29 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot  552:  Habsburg  Joseph  II.,  1765-1790  Madonnentaler
1782 Kremnitz Vs: Gekrönter Wappenschild zwischen zwei
Engeln, Umschrift  Rs: Patrona Hungariae in Strahlenkranz,
Umschrift Rand: Randschrift Material: Silber Größe: 40.9mm
Gewicht: 28.0g Literatur: Voglh. 295/I; Dav. 1168; Her. 147;
Husz. 1869; J. 27 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot  553:  Habsburg  Joseph  II.,  1765-1790  Madonnentaler
1782 Kremnitz Vs: Gekrönter Wappenschild zwischen zwei
Engeln, Umschrift  Rs: Patrona Hungariae in Strahlenkranz,
Umschrift Rand: Randschrift Material: Silber Größe: 41.2mm
Gewicht: 28.07g Literatur: Voglh. 295/I; Dav. 1168; Her. 147;
Husz.  1869;  J.  27  Erhaltung:  Rückseite  justiert,  fast
vorzüglich
Startpreis: 170.00 €



Lot  554:  Habsburg  Joseph  II.,  1765-1790  Madonnentaler
1783 Kremnitz Vs: Gekrönter Wappenschild zwischen zwei
Engeln, Umschrift  Rs: Patrona Hungariae in Strahlenkranz,
Umschrift Rand: Randschrift Material: Silber Größe: 40.3mm
Gewicht: 27.95g Literatur: Voglh. 295/I; Dav. 1168; Her. 148;
Husz. 1869; J. 27 Erhaltung: Vorderseite schwache Prägung,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot 555: Habsburg Joseph II., 1765-1790 1/2 Madonnentaler
1782  Kremnitz  Vs:  Gekrönte  Kartusche  mit  Wappenschild
zwischen zwei Engeln, Umschrift Rs: Patrona Hungariae in
Strahlenkranz,  Umschrift  Rand:  Randschrift  Material:  Silber
Größe: 33.4mm Gewicht:  13.87g Literatur:  Her. 167; Husz.
1874;  J.  25  Erhaltung:  Patina,  sehr  schön  Tags:
Personen:Royal, Religion:Heilige
Startpreis: 90.00 €

Lot  556:  Habsburg  Joseph  II.,  1765-1790 1/4  Kronentaler
1788  Kremnitz  (für  die  Österreichische  Niederlande)  Vs:
Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Burgundisches
Kreuz mit Kronen in den Winkeln, Umschrift Rand: Laubrand
Material:  Silber  Größe:  29.5mm  Gewicht:  7.38g  Literatur:
Her. 208; Husz. -; J. 42 Erhaltung: Patina, fast vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot 557: Habsburg Joseph II., 1765-1790 20 Kreuzer 1787
Kremnitz  Vs:  Belorbeertes  Brustbild  n.  r.  in  Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Rand:  Laubrand  Material:  Silber
Größe:  28.0mm Gewicht:  6.68g  Literatur:  Her.  233;  Husz.
1880; J. 15 Erhaltung: Patina, fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot 558: Habsburg Joseph II., 1765-1790 Dukat 1787 Wien
Vs: Brustbild mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs: Gekrönter
Doppeladler,  Umschrift  Material:  Gold  986 Größe:  20.0mm
Gewicht: 3.48g Literatur: Fb. 439; J. 21; Her. 29; Sch. 186.1
Erhaltung: Feine Goldpatina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 600.00 €

Lot 559: Habsburg Joseph II., 1765-1790 Dukat 1787 Wien
Vs: Brustbild mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs: Gekrönter
Doppeladler,  Umschrift  Material:  Gold  986 Größe:  20.0mm
Gewicht: 3.46g Literatur: Fb. 439; J. 21; Her. 29; Sch. 186.1
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 500.00 €

Lot 560: Habsburg Joseph II., 1765-1790 Dukat 1787 Wien
Vs: Brustbild mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs: Gekrönter
Doppeladler,  Umschrift  Material:  Gold  986 Größe:  20.0mm
Gewicht: 3.48g Literatur: Fb. 439; J. 21; Her. 29; Sch. 186.1
Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 400.00 €



Lot 561: Habsburg Joseph II., 1765-1790 Dukat 1787 Wien
Vs: Brustbild mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs: Gekrönter
Doppeladler,  Umschrift  Material:  Gold  986 Größe:  20.0mm
Gewicht: 3.49g Literatur: Fb. 439; J. 21; Her. 29; Sch. 186.1
Erhaltung: Goldpatina, fast vorzüglich
Startpreis: 400.00 €

Lot 562: Habsburg Joseph II., 1765-1790 1/2 Madonnentaler
1786  Wien  (für  Ungarn)  Vs:  Gekrönter  Wappenschild
zwischen zwei Engeln, Umschrift Rs: Patrona Hungariae in
Strahlenkranz,  Umschrift  Rand:  Randschrift  Material:  Silber
Größe: 34.0mm Gewicht:  13.97g Literatur:  Her. 161; Husz.
1875;  J.  26  Erhaltung:  Patina,  fast  vorzüglich  Tags:
Religion:Heilige
Startpreis: 90.00 €

Lot 563: Habsburg Leopold II., 1790-1792 Kronentaler 1792
Mailand (für die Österreichische Niederlande) Vs: Brustbild n.
r. mit Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Burgundisches Kreuz mit
Kronen  in  den  Winkeln,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material:  Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  29.37g  Literatur:
Voglh. 302; Dav. 1389; Her. 45; J. 95 Erhaltung: Patina, sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 140.00 €

Lot  564:  Habsburg  Leopold  II.,  1790-1792  Gold-Medaille
1765  auf  die  Vermählung  mit  Maria  Luise  (1745-1792),
Prinzessin von Spanien Vs: Brustbilder von Leopold II. und
Marie Luise einander gegenüber, Umschrift  Rs: Austria mit
Wappen  empfängt  den  aus  einem  Schiff  entsteigenden
Hymen  mit  spanischem  Wappen,  oben  und  im  Abschnitt
Schrift  Medailleur(e):  Anton Franz Wideman Material:  Gold
Größe: 29.0mm Gewicht: 12.17g Literatur: Slg. Horsky 3238;
Leibfried  223;  Slg.  Mont.  1947;  Slg.  WT  5080  Erhaltung:
NGC MS63 PL. Fast Stempelglanz
Startpreis: 6000.00 €

Lot 565:  Habsburg Leopold II.,  1790-1792 Silber-Abschlag
des  Doppeldukaten  1790  auf  die  Wahl  zum  Kaiser  in
Frankfurt  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Altar  mit  den
Reichsinsignien, Umschrift,  im Abschnitt zwei Zeilen Schrift
Medailleur(e): Johann Georg Bunsen Material: Silber Größe:
25.9mm Gewicht: 3.77g Literatur: Förschner 390.2; J./F. 925;
Slg.  Mont.  2206  Erhaltung:  Sehr  schön  Tags:
Ereignisse:Historische Ereignisse, Personen:Royal
Startpreis: 40.00 €

Lot 566: Habsburg Franz II. (I.), 1792-1806 6 Kreuzer 1805
Günzburg (für Vorderösterreich) Vs: Drei Wappen Rs: Wert
über  Zweigen,  oben  Schrift  Literatur:  Ergänzungen  zu
Österreichische Münzprägungen von 1740-1969. 907; J. 37;
Reiß. 88 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 567: Habsburg Franz II. (I.), 1792-1806 Kronentaler 1797
Karlsburg (für die Österreichische Niederlande) Vs: Brustbild
n.  r.  mit  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs: Burgundisches Kreuz
mit  Kronen  in  den  Winkeln,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material:  Silber  Größe:  40.4mm Gewicht:  29.56g  Literatur:
Voglh. 307; Dav. 1180; Her. 477; Husz. -; J. 132 Erhaltung:
Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €



Lot 568: Österreich Kaiserreich. Franz II. (I.), 1792-1806 1/4
Kronentaler 1797 B Kremnitz Vs: Kopf n.  r.,  Umschrift  Rs:
Andreaskreuz,  in  den  Winkeln  drei  Kronen,  Umschrift
Material: Silber 873 Größe: 30.0mm Gewicht: 7.31g Literatur:
KM 60; J. 132 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 569: Habsburg Franz II. (I.), 1792-1806 20 Kreuzer 1793
Kremnitz  Vs:  Belorbeertes  Brustbild  n.  r.  in  Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler  mit  gekröntem
Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  18.2mm
Gewicht:  6.64g  Literatur:  Her.  633;  Husz.  1964;  J.  107
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 570: Habsburg Franz II. (I.), 1792-1806 Kronentaler 1796
Mailand (für die Österreichische Niederlande) Vs: Brustbild n.
r. mit Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Burgundisches Kreuz mit
Kronen  in  den  Winkeln,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material:  Silber  Größe:  39.8mm Gewicht:  29.41g  Literatur:
Voglh.  307;  Dav.  1390;  Her.  491;  J.  134b Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot 571: Habsburg Franz II. (I.), 1792-1806 1/2 Kronentaler
1797 Prag (für die Österreichische Niederlande) Vs: Brustbild
n.  r.  mit  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs: Burgundisches Kreuz
mit  Kronen  in  den  Winkeln,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material:  Silber  Größe:  33.9mm Gewicht:  14.63g  Literatur:
Diet. 1141; Her. 509; J. 133 Erhaltung: Schrötlingsfehler am
Rand, justiert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 572: Habsburg Franz II. (I.), 1792-1806 Souverain d’or
1793 Venedig Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs:
Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Größe:  29.0mm  Gewicht:
11.08g  Literatur:  Her.  224;  Fb.  472  Erhaltung:  Kleiner
Randfehler, kleine Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 900.00 €

Lot  573:  Österreich  Kaiserreich.  Franz  II.  (I.),  1804-1835
Taler 1815 A Wien Vs: Kopf n. r.,  Umschrift  Rs: Gekrönter
Doppeladler, Umschrift Material: Silber 833 Größe: 40.0mm
Gewicht:  28.09g  Literatur:  J.  175;  KM  2161;  Sch.  41
Erhaltung: Fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 140.00 €

Lot  574:  Österreich  Kaiserreich.  Franz  II.  (I.),  1804-1835
Taler 1820 A Wien Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Gekröntes
Wappen, Jahr, Umschrift Material: Silber 833 Größe: 39.0mm
Gewicht:  28.0g  Literatur:  J.  190;  KM  2162;  Sch.  57
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 90.00 €



Lot  575:  Österreich  Kaiserreich.  Franz  II.  (I.),  1804-1835
Taler 1821 A Wien Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:  Silber  833
Größe: 41.0mm Gewicht: 28.06g Literatur: J. 190; KM 2162;
Sch.  57  Erhaltung:  Feine  Patina,  Vorderseite  winzige
Justierspuren, fast Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot  576:  Österreich  Kaiserreich.  Franz  II.  (I.),  1804-1835
Taler 1821 A Wien Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:  Silber  833
Größe: 41.0mm Gewicht: 27.94g Literatur: J. 190; KM 2162;
Sch. 57 Erhaltung: Justiert, sehr schön/sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot 577: Österreich Kaiserreich. Franz II. (I.), 1804-1835 10
Kreuzer  1826  A  Wien  Vs:  Kopf  in  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:
Silber 500 Größe: 24.0mm Gewicht: 3.89g Literatur: J. 195;
Sch. 62; KM 2134 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 578: Österreich Kaiserreich. Ferdinand I. von Österreich,
1835-1848 1/2 Taler 1845 A Wien Vs: Kopf mit Lorbeerkranz
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift
Material: Silber 833 Größe: 30.5mm Gewicht: 14.1g Literatur:
J. 245; Sch. 91; KM 2225 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 120.00 €

Lot 579: Österreich Kaiserreich. Ferdinand I. von Österreich,
1835-1848  20  Kreuzer  1848  A  Wien  Vs:  Kopf  mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekr.  Doppeladler,
Umschrift  Auflage:  13632000 Material:  Silber  583 Gewicht:
6.68g Literatur:  J.  244;  KM 2208;  Sch.  90 Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot 580: Österreich Kaiserreich. Ferdinand I. von Österreich,
1835-1848 10 Kreuzer 1842 A Wien Vs: Kopf n. r., Umschrift
Rs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:  Silber  500
Größe: 22.5mm Gewicht: 3.89g Literatur: J. 243; KM 2202;
Sch. 89 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 581: Österreich Kaiserreich. Ferdinand I. von Österreich,
1835-1848 10 Kreuzer 1842 A Wien Vs: Kopf n. r., Umschrift
Rs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:  Silber  500
Größe: 22.5mm Gewicht: 3.87g Literatur: J. 243; KM 2202;
Sch.  89  Erhaltung:  Rückseite  winzige  Kratzer,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €



Lot 582: Österreich Kaiserreich. Ferdinand I. von Österreich,
1835-1848 3 Kreuzer 1840 A Wien Vs: Kopf mit Lorbeekranz
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift
Material: Silber 346 Größe: 18.0mm Gewicht: 1.67g Literatur:
J. 241; Sch. 87; KM 2191 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 583:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
1/4 Gulden 1859 E Karlsburg Vs: Kopf n. r.  Rs: Gekrönter
Doppeladler  Material:  Silber  520  Größe:  23.0mm Gewicht:
5.31g  Literatur:  J.  327;  KM  2214;  Sch.  123  Erhaltung:
Flecken, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 584: Österreich Kaiserreich. Franz Joseph, 1848-1916 2
Gulden  1859  B  Kremnitz  Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:
Silber 900 Größe: 35.5mm Gewicht: 24.68g Literatur: J. 329;
KM  2230;  Sch.  125  Erhaltung:  Winzige  Randfehler  und
Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot 585:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Dukat 1862 A Wien Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:  Gold  986
Größe: 20.0mm Gewicht: 3.49g Literatur: Fb. 491; KM 2264;
Sch.  126  Erhaltung:  Vs.  Kratzer,  sehr  schön-vorzüglich/
vorzüglich+
Startpreis: 350.00 €

Lot 586:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Dukat 1864 A Wien Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:  Gold  986
Größe: 20.0mm Gewicht: 3.49g Literatur: Fb. 491; KM 2264;
Sch. 126 Erhaltung: Vs. minimaler Randfehler, kleine Kratzer,
fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot 587:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Dukat 1870 A Wien Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Gekrönter
Doppeladler,  Umschrift  Material:  Gold  986 Größe:  20.0mm
Gewicht: 3.49g Literatur: Fb. 492; KM 2266; Sch. 144; Her.
136 Erhaltung: Feine Goldpatina, fast Stempelglanz
Startpreis: 550.00 €

Lot 588: Österreich Kaiserreich. Franz Joseph, 1848-1916 2
Gulden 1879 Silberhochzeit Vs: Brb. von Franz Joseph und
Elisabeth n. r. Rs: Fortuna sitzend n. l. mit Steuerruder und
Füllhorn  Auflage:  275000  Material:  Silber  900  Größe:
36.0mm Gewicht: 24.76g Literatur: J. 369; KM XM 5; Sch.
157  Erhaltung:  Minimale  Randunregelmäßigkeiten,  Patina,
vorzüglich
Startpreis: 100.00 €



Lot 589: Österreich Kaiserreich. Franz Joseph, 1848-1916 2
Gulden 1879 Silberhochzeit Vs: Brb. von Franz Joseph und
Elisabeth n. r. Rs: Fortuna sitzend n. l. mit Steuerruder und
Füllhorn  Auflage:  275000  Material:  Silber  900  Größe:
36.0mm Gewicht: 24.7g Literatur: J. 369; KM XM 5; Sch. 157
Erhaltung: Gereinigt, minimale Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 100.00 €

Lot 590:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Vereinstaler  1861 A Wien Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:
Silber 900 Größe: 33.0mm Gewicht: 18.47g Literatur: J. 312;
Sch. 128; KM 2244 Erhaltung: Patina, fast vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot 591:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Vereinstaler  1862 A Wien Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:
Silber 900 Größe: 32.0mm Gewicht: 18.5g Literatur: J. 312;
KM  2244;  Sch.  128  Erhaltung:  NGC  MS64.  Fast
Stempelglanz, (nur 1x höher bewertet 03/25)
Startpreis: 350.00 €

Lot 592:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Gulden  1854  Vermählung  Vs:  Brbb.  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Vermählungsszene,  Jahreszahl,  Schrift  Material:  Silber
Größe: 30.0mm Gewicht: 12.96g Literatur: J. 299; Sch. 114;
KM  1  Erhaltung:  NGC  MS62.  Patina,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 593:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Gulden  1854  Vermählung  Vs:  Brbb.  n.  r.  Rs:
Vermählungsszene Material: Silber Größe: 28.5mm Gewicht:
12.98g Literatur: J. 299; KM XM1; Sch. 114 Erhaltung: Feine
Haarlinien, leichte Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 250.00 €

Lot 594:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Gulden 1860 A Wien Vs: Brb. n. r. Rs: Wertangabe Material:
Silber 900 Größe: 28.0mm Gewicht: 12.33g Literatur: J. 328;
KM  2219;  Sch.  124  Erhaltung:  NGC  MS63.  Patina,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 595:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Gulden 1874 Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs:
Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
29.0mm  Gewicht:  12.34g  Literatur:  J.  342;  Sch.  149;  KM
2222  Erhaltung:  Kleine  Kerben,  vorzüglich+/vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €



Lot 596:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
Krone 1907 Vs: Kopf mit  Lorbeerkranz n. r.,  Umschrift  Rs:
Bekrönter  Wert  zwischen  Zweigen  Material:  Silber  835
Größe: 22.0mm Gewicht: 5.0g Literatur: J. 376; Sch. 7; KM
2804 Erhaltung: NGC MS63. Fast Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot 597:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
20 Kreuzer  1852 A Wien Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz n.  r.,
Umschrift  Rs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:
Silber 900 Größe: 22.0mm Gewicht: 4.31g Literatur: J. 294;
Sch.  108;  KM  2211  Erhaltung:  Patina,  kleine  Flecken,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 140.00 €

Lot 598:  Österreich Kaiserreich.  Franz Joseph,  1848-1916
20 Kreuzer 1868 Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift
Rs:  Gekrönter  Doppeladler  Material:  Silber  500  Größe:
21.0mm Gewicht: 2.67g Literatur: J. 340; Sch. 147; KM 2212
Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 599: Österreich Kaiserreich. Franz Joseph, 1848-1916 2
Kreuzer  1848  A  Wien  Revolutionsausgabe  Vs:  Bekröntes
Wappen,  Umschrift  Rs:  Wert  und  Jahr  über  Zweigen
Material: Kupfer Größe: 31.0mm Gewicht: 17.86g Literatur: J.
261; Sch. 95; KM 2188 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 30.00 €

Lot 600: Österreich Kaiserreich. Franz II. (I.), 1792-1804 1/4
Kreuzer 1800 A Wien Vs: Bekrönter Doppeladler, Umschrift
Rs: Wert und Jahr Material: Kupfer Größe: 18.0mm Gewicht:
1.15g Literatur: J. 118; KM 2105 Erhaltung: NGC MS64 BN.
Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €

Lot 601: Habsburg
Ungarische  Malkontenten  unter  Franz  II.  Rakoczi,  Poltura,
Kremnitz 1705, 1706, 1707 (3 St.), sehr schön, Her. 31-33,
Huszár 1549
Startpreis: 40.00 €

Lot 602: Habsburg
Ungarische Malkonten unter  Franz II.  Rakoczi,  10 Poltura,
1704,  1705,  1706,  Münzstätte  unbestimmt,  sehr  schön-
vorzüglich, Huszár 1535, Her. 23, 24, 26
Startpreis: 60.00 €



Lot 603: Habsburg
Maria  Theresia,  unbest.  Münzstätte  für  Ungarn,  Kupfer-
Denar 1755, 1763, 1767, Huszár 1755, 1756, 1757, vorzügl.
u. sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  604:  Deutschland  Kaiserreich  1871-1918  50  Pfennig
1877  D  München  Vs:  Wertangabe,  Eichenkranz  Rs:
Gekrönter Adler mit Wappen in Eichenkranz Rand: Geriffelt
Auflage:  5315298  Material:  Silber  900  Größe:  20.0mm
Gewicht:  2.778g  Literatur:  J.  8  Erhaltung:  Feine  Patina,
Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 605: Deutschland Kaiserreich 1871-1918 1 Mark 1886 D
München Vs: Wert in Eichenkranz, oben Schrift, unten Jahr
Rs: Bekrönter  Adler  mit  Wappenschild Material:  Silber  900
Größe:  24.0mm  Gewicht:  5.56g  Literatur:  J.  9  Erhaltung:
Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 606: Anhalt Herzogtum. Friedrich II., 1904-1918 2 Mark
1904 Berlin Mzz. A Vs: Kopf des Herzogs Friedrich I. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "FRIEDRICH
II  HERZOG  VON  ANHALT",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  22  Erhaltung:  Feine
Kratzer, fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot 607: Anhalt Herzogtum. Friedrich II., 1904-1918 3 Mark
1909 Berlin Mzz. A Vs: Kopf des Herzogs Friedrich I. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "FRIEDRICH
II  HERZOG  VON  ANHALT",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT  MIT  UNS".  Material:  Silber  900  Größe:  33.0mm
Gewicht:  16.67g  Literatur:  J.  23  Erhaltung:  Feine  Tönung,
Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot 608: Anhalt Herzogtum. Friedrich II., 1904-1918 3 Mark
1909 Berlin Mzz. A Vs: Kopf des Herzogs Friedrich I. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "FRIEDRICH
II  HERZOG  VON  ANHALT",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J.  23  Erhaltung:  Vorderseite  feine  Kratzer,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 75.00 €



Lot 609: Anhalt Herzogtum. Friedrich II., 1904-1918 5 Mark
1914 Berlin Mzz. A Silberne Hochzeit des Herzogs Friedrich
II. Vs: Gestaffelte Köpfe des Herzogs Friedrich II. und seiner
Frau Marie nach links, Umschrift "FRIEDRICH II . MARIE .
HERZOG  UND  HERZOGIN  VON  ANHALT  1889-1914",
unten Münzstättenbuchstabe Rs: Gekrönter Reichsadler mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur: J. 25 Erhaltung:
Feine Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 610:  Baden Großherzogtum. Friedrich I.,  1856-1907 2
Mark  1903  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  I.  nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH  GROSHERZOG  VON  BADEN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis  Rand:  Geriffelt.  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 32 Erhaltung: Feine Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 611:  Baden Großherzogtum. Friedrich I.,  1856-1907 5
Mark  1906  Karlsruhe  Mzz.  G  Goldene  Hochzeit  des
Großherzogs  Friedrich  I.  Vs:  Gestaffelte  Brustbilder  des
Großherzogs Friedrich I. und seiner Frau Luise nach rechts,
Umschrift  "FRIEDRICH UND LUISE VON BADEN . 1856 .
1906  ."  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "FÜNF  MARK",
Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:
38.0mm Gewicht:  27.78g  Literatur:  J.  35  Erhaltung:  Feine
Tönung, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 612:  Baden Großherzogtum. Friedrich I.,  1856-1907 2
Mark 1907 Karlsruhe Mzz. G Tod des Großherzogs Friedrich
I. Vs: Kopf des Großherzogs Friedrich I. nach rechts, unten
die  Lebensdaten  "*1826  +1907",  Umschrift  "FRIEDRICH
GROSHERZOG  VON  BADEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  36  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €

Lot 613:  Baden Großherzogtum. Friedrich I.,  1856-1907 5
Mark 1907 Karlsruhe Mzz. G Tod des Großherzogs Friedrich
I. Vs: Kopf des Großherzogs Friedrich I. nach rechts, unten
die  Lebensdaten  "*1826  +1907",  Umschrift  "FRIEDRICH
GROSHERZOG  VON  BADEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 37 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €



Lot 614:  Baden Großherzogtum. Friedrich II.,  1907-1918 2
Mark  1911  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  II.  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH II  GROSSHERZOG VON BADEN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis  Rand:  Geriffelt.  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 38 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 615:  Baden Großherzogtum. Friedrich II.,  1907-1918 2
Mark  1913  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  II.  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH II  GROSSHERZOG VON BADEN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis Rand: Geriffelt. Material: Silber 900 Größe: 28.0mm
Gewicht:  11.11g Literatur:  J.  38 Erhaltung:  Gereinigt,  feine
Kratzer, fast vorzüglich/vorzüglich+
Startpreis: 150.00 €

Lot 616:  Baden Großherzogtum. Friedrich II.,  1907-1918 3
Mark  1910  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  II.  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH II  GROSSHERZOG VON BADEN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "DREI  MARK",
Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:
33.0mm  Gewicht:  16.67g  Literatur:  J.  39  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 617:  Bayern Königreich. Ludwig II.,  1864-1886 2 Mark
1876 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis. Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.  Material:  Silber  900
Größe: 28.0mm Gewicht:  11.11g Literatur:  J.  41 Erhaltung:
NGC MS62. Fast Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 618:  Bayern Königreich. Ludwig II.,  1864-1886 5 Mark
1875 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur: J. 42 Erhaltung:
Feine Kratzer auf der Vorderseite, fast vorzüglich
Startpreis: 120.00 €



Lot 619:  Bayern Königreich. Ludwig II.,  1864-1886 5 Mark
1876 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm  Gewicht:  27.78g
Literatur:  J.  42  Erhaltung:  Winzige  Randfehler,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 620:  Bayern Königreich. Ludwig II.,  1864-1886 5 Mark
1876 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis. Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm  Gewicht:  27.78g
Literatur: J. 42 Erhaltung: Minimale Kratzer und Randfehler,
vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 621: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 2 Mark 1888
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe: 28.0mm Gewicht:
11.11g  Literatur:  J.  43  Erhaltung:  Vorderseite  Kratzer,  fast
vorzüglich/vorzüglich+
Startpreis: 270.00 €

Lot 622: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 5 Mark 1888
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur: J. 44 Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 150.00 €

Lot 623: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 2 Mark 1899
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt.  Größe: 28.0mm Gewicht:
11.11g  Literatur:  J.  45  Erhaltung:  Rückseite  kleiner
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 624: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 2 Mark 1903
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe: 28.0mm Gewicht:
11.11g Literatur: J. 45 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €



Lot 625: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 2 Mark 1904
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Material: Silber 900 Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  45  Erhaltung:
Vorderseite kleiner Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot 626: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 5 Mark 1896
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur: J. 46 Erhaltung:
Kleiner Randschaden, sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 627: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 5 Mark 1898
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm  Gewicht:  27.78g
Literatur: J. 46 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot 628: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 5 Mark 1906
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur: J. 46 Erhaltung:
Kleine Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 40.00 €

Lot  629:  Bayern  Königreich.  Luitpold,  Prinzregent,
1886-1912 2 Mark 1911 München Mzz. D 90. Geburtstag und
25.  Regentschaftsjubiläum  des  Prinzregenten  Luitpold  Vs:
Kopf  des  Prinzregenten  Luitpold  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe  und  Daten  "1821  *  12  MAERZ  *
1911", Umschrift "LUITPOLD PRINZ- REGENT V. BAYERN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis  Rand:  Geriffelt.  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur:  J.  48  Erhaltung:  Fleckige  Patina,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €



Lot  630:  Bayern  Königreich.  Luitpold,  Prinzregent,
1886-1912 3 Mark 1911 München Mzz. D 90. Geburtstag und
25.  Regentschaftsjubiläum  des  Prinzregenten  Luitpold  Vs:
Kopf  des  Prinzregenten  Luitpold  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe  und  Daten  "1821  *  12  MAERZ  *
1911", Umschrift "LUITPOLD PRINZ- REGENT V. BAYERN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "DREI  MARK",
Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:
33.0mm Gewicht:  16.67g  Literatur:  J.  49  Erhaltung:  Feine
Tönung, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  631:  Bayern  Königreich.  Luitpold,  Prinzregent,
1886-1912 5 Mark 1911 München Mzz. D 90. Geburtstag und
25.  Regentschaftsjubiläum  des  Prinzregenten  Luitpold  Vs:
Kopf  des  Prinzregenten  Luitpold  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe  und  Daten  "1821  *  12  MAERZ  *
1911", Umschrift "LUITPOLD PRINZ- REGENT V. BAYERN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "FÜNF  MARK",
Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:
38.0mm  Gewicht:  27.78g  Literatur:  J.  50  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 632: Bayern Königreich. Ludwig III., 1913-1918 2 Mark
1914 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig III. nach
links,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "LUDWIG III
KOENIG  VON  BAYERN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  51  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 633: Bayern Königreich. Ludwig III., 1913-1918 3 Mark
1914 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig III. nach
links,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "LUDWIG III
KOENIG  VON  BAYERN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 52 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 634: Bayern Königreich. Ludwig III., 1913-1918 5 Mark
1914 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig III. nach
links,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "LUDWIG III
KOENIG  VON  BAYERN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 53 Erhaltung: Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €



Lot 635: Braunschweig Ernst August 3 Mark 1915 A Berlin
Zweiter Jahrestag des Regierungsantritts des Herzogs Ernst
August Vs: Gestaffelte Köpfe des Herzogs Ernst August und
seiner  Frau  Viktoria  Luise  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe  und  Datum  "1.XI.1913",  Umschrift
"ERNST  AUGUST-VIKTORIA  LUISE  HERZOG  U.
HERZOGIN  ZU  BRAUNSCHWEIG  U.  LÜNEB."  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 57 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot 636: Bremen Freie Hansestadt 2 Mark 1904 J Hamburg
Vs: Bekröntes und von Löwen gehaltenes Wappen der Stadt
Bremen,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FREIE
HANSESTADT  BREMEN"  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt.  Größe: 28.0mm Gewicht:
11.11g Literatur: J. 59 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 637: Bremen Freie Hansestadt 5 Mark 1906 J Hamburg
Vs: Bekröntes und von Löwen gehaltenes Wappen der Stadt
Bremen,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FREIE
HANSESTADT  BREMEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 60 Erhaltung: Feine Kratzer, fast Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot 638: Hessen Großherzogtum. Ludwig III., 1848-1877 5
Mark 1876 H Darmstadt Vs: Kopf des Großherzogs Ludwig
III.  nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"LUDWIG III GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 67 Erhaltung: Patina! Kleine Randfehler und Kratzer, fast
vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot 639: Hessen Großherzogtum. Ludwig IV., 1877-1892 5
Mark 1888 A Berlin Vs: Kopf des Großherzogs Ludwig IV.
nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"LUDWIG IV GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 69 Erhaltung: Kleine Kratzer und Randfehler, sehr schön
Startpreis: 750.00 €



Lot 640: Hessen Großherzogtum. Ludwig IV., 1877-1892 2
Mark 1891 A Berlin Vs: Kopf des Großherzogs Ludwig IV.
nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"LUDWIG IV GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  70  Erhaltung:  Sehr
schön
Startpreis: 250.00 €

Lot 641: Hessen Großherzogtum. Ludwig IV., 1877-1892 5
Mark 1891 A Berlin Vs: Kopf des Großherzogs Ludwig IV.
nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"LUDWIG IV GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 71 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot 642: Hessen Großherzogtum. Ernst Ludwig, 1892-1918
2  Mark  1898  A  Berlin  Vs:  Kopf  des  Großherzogs  Ernst
Ludwig nach links,  unten Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"ERNST LUDWIG GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Geriffelt.
Größe: 28.0mm Gewicht:  11.11g Literatur:  J.  72 Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 150.00 €

Lot 643: Hessen Großherzogtum. Ernst Ludwig, 1892-1918
5  Mark  1898  A  Berlin  Vs:  Kopf  des  Großherzogs  Ernst
Ludwig nach links,  unten Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"ERNST LUDWIG GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und Wertangabe "FÜNF MARK", Perlkreis Rand: Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 73 Erhaltung: Kleine Kratzer, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot 644: Hessen Großherzogtum. Ernst Ludwig, 1892-1918
2  Mark  1904  A  Berlin  400.  Geburtstag  des  Landgrafen
Philipp  von  Hessen  Vs:  Gestaffelte  Brustbilder  des
Landgrafen Philipp und des Großherzogs Ernst Ludwig nach
links,  unten  Datum  "13.  NOV  1504  1904",  zweizeilige
Umschrift  "  PHILIPP  LANDGRAF  Z.  HESSEN  ERNST
LVDWIG  GROSSHERZOG  V.  HESSEN  V.  B.  R."  und
"VERBVM  DNI  MANET  IN  AETERNVM  ".  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Geriffelt
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 74 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €



Lot 645: Hessen Großherzogtum. Ernst Ludwig, 1892-1918
5  Mark  1904  A  Berlin  400.  Geburtstag  des  Landgrafen
Philipp  von  Hessen  Vs:  Gestaffelte  Brustbilder  des
Landgrafen Philipp und des Großherzogs Ernst Ludwig nach
links,  unten  Datum  "13.  NOV  1504  1904",  zweizeilige
Umschrift  "  PHILIPP  LANDGRAF  Z.  HESSEN  ERNST
LVDWIG  GROSSHERZOG  V.  HESSEN  V.  B.  R."  und
"VERBVM  DNI  MANET  IN  AETERNVM  "  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT  MIT  UNS".  Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm
Gewicht:  27.78g  Literatur:  J.  75  Erhaltung:  Patina,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot 646: Hessen Großherzogtum. Ernst Ludwig, 1892-1918
3  Mark  1910  A  Berlin  Vs:  Kopf  des  Großherzogs  Ernst
Ludwig nach links,  unten Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"ERNST  LUDWIG  GROSSHERZOG  VON  HESSEN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "FÜNF  MARK",
Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:
33.0mm  Gewicht:  16.67g  Literatur:  J.  76  Erhaltung:
Erstabschlag, PP
Startpreis: 150.00 €

Lot 647: Hessen Großherzogtum. Ernst Ludwig, 1892-1918
3  Mark  1910  A  Berlin  Vs:  Kopf  des  Großherzogs  Ernst
Ludwig nach links,  unten Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"ERNST  LUDWIG  GROSSHERZOG  VON  HESSEN",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "FÜNF  MARK",
Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:
33.0mm  Gewicht:  16.67g  Literatur:  J.  76  Erhaltung:
Vorderseite  Kratzer,  Rückseite  minimale  Randfehler,
vorzüglich+
Startpreis: 75.00 €

Lot 648:  Lübeck 2 Mark 1901 A Berlin Vs: Doppelköpfiger
Wappenadler  der  Stadt  Lübeck  mit  Brustschild,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FREIE  UND
HANSESTADT  LÜBECK",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  80  Erhaltung:  Feine
Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 150.00 €

Lot 649:  Lübeck 2 Mark 1904 A Berlin Vs: Doppelköpfiger
Wappenadler  der  Stadt  Lübeck  mit  Brustschild,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FREIE  UND
HANSESTADT  LÜBECK",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht:  11.11g Literatur:  J.  81 Erhaltung: Patina,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €



Lot 650:  Lübeck 3 Mark 1911 A Berlin Vs: Doppelköpfiger
Wappenadler  der  Stadt  Lübeck  mit  Brustschild,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FREIE  UND
HANSESTADT  LÜBECK",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 82 Erhaltung: Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot 651:  Lübeck 3 Mark 1911 A Berlin Vs: Doppelköpfiger
Wappenadler  der  Stadt  Lübeck  mit  Brustschild,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FREIE  UND
HANSESTADT  LÜBECK",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT  MIT  UNS".  Material:  Silber  900  Größe:  33.0mm
Gewicht:  16.67g  Literatur:  J.  82  Erhaltung:  Winzige
Randunregelmäßigkeiten, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 652:  Lübeck 5 Mark 1904 A Berlin Vs: Doppelköpfiger
Wappenadler  der  Stadt  Lübeck  mit  Brustschild,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FREIE  UND
HANSESTADT  LÜBECK",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J.  83  Erhaltung:  Gereinigt,  kleine  Kratzer  und  Randfehler,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  653:  Mecklenburg-Schwerin  Großherzogtum.  Friedrich
Franz  II.,  1842-1883  2  Mark  1876  A  Berlin  Vs:  Kopf  des
Großherzogs  Friedrich  Franz  II.  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe, Umschrift "FRIEDRICH FRANZ V. G.
G.  GROSSH.  V.  MECKLENB.  SCHWER.",  Perlkreis  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht: 11.11g Literatur: J. 84 Erhaltung: Schön-
sehr schön
Startpreis: 70.00 €

Lot  654:  Mecklenburg-Schwerin  Großherzogtum.  Friedrich
Franz  IV.,  1897-1918  2  Mark  1904  A Berlin  Hochzeit  des
Großherzogs Friedrich  Franz  II.  Vs:  Gestaffelte  Köpfe  des
Großherzogs Friedrich Franz IV. und seiner Frau Alexandra
nach links, unten Münzstättenbuchstabe und Datum "7 VI",
Umschrift  "FRIEDRICH  FRANZ-ALEXANDRA
GROSSHERZOG  U.  GROSSHERZOGIN  V.  MECKLENB.
SCHW."  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis  Rand:  Geriffelt.  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 86 Erhaltung: Patina. Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €



Lot  655:  Mecklenburg-Schwerin  Großherzogtum.  Friedrich
Franz  IV.,  1897-1918  5  Mark  1904  A Berlin  Hochzeit  des
Großherzogs Friedrich  Franz  II.  Vs:  Gestaffelte  Köpfe  des
Großherzogs Friedrich Franz IV. und seiner Frau Alexandra
nach links, unten Münzstättenbuchstabe und Datum "7 VI",
Umschrift  "FRIEDRICH  FRANZ-ALEXANDRA
GROSSHERZOG  U.  GROSSHERZOGIN  V.  MECKLENB.
SCHW."  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "FÜNF  MARK",
Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:
38.0mm  Gewicht:  27.78g  Literatur:  J.  87  Erhaltung:
Vorderseite kleine Randfehler, fast vorzüglich/vorzüglich+
Startpreis: 100.00 €

Lot  656:  Mecklenburg-Schwerin  Großherzogtum.  Friedrich
Franz  IV.,  1897-1918  3  Mark  1915  A  Berlin  100  Jahre
Großherzogtum Vs: Gestaffelte Brustbilder der Großherzöge
Friedrich Franz I. und Friedrich Franz IV. nach links, unten
Münzstättenbuchstabe und Schrift "JAHRHVNDERTFEIER",
Umschrift  "FRIEDR.  FRANZ  I.  1815  FRIEDR.  FRANZ  IV.
1915 GROSSHERZÖGE v MECKLENB. SCHW.", Perlkreis
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust in Perlkreis, Umschrift "DEUTSCHES REICH",
Jahreszahl und Wertangabe "DREI MARK", Perlkreis Rand:
Randschrift "GOTT MIT UNS" Auflage: 33334 Material: Silber
900  Größe:  33.0mm  Gewicht:  16.67g  Literatur:  J.  88
Erhaltung: Feine Tönung, fast Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot  657:  Mecklenburg-Schwerin  Großherzogtum.  Friedrich
Franz  IV.,  1897-1918  3  Mark  1915  A  Berlin  100  Jahre
Großherzogtum Vs: Gestaffelte Brustbilder der Großherzöge
Friedrich Franz I. und Friedrich Franz IV. nach links, unten
Münzstättenbuchstabe und Schrift "JAHRHVNDERTFEIER",
Umschrift  "FRIEDR.  FRANZ  I.  1815  FRIEDR.  FRANZ  IV.
1915 GROSSHERZÖGE v MECKLENB. SCHW.", Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust in Perlkreis, Umschrift "DEUTSCHES REICH",
Jahreszahl und Wertangabe "DREI MARK", Perlkreis. Rand:
Randschrift  "GOTT MIT UNS".  Material:  Silber 900 Größe:
33.0mm  Gewicht:  16.67g  Literatur:  J.  88  Erhaltung:  NGC
MS64. Patina, fast Stempelglanz
Startpreis: 250.00 €

Lot  658:  Oldenburg  Großherzogtum.  Nikolaus  Friedrich
Peter,  1853-1900  2  Mark  1891  B Hannover  Vs:  Kopf  des
Großherzogs Nicolaus Friedrich Peter II. nach rechts, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "NICOLAUS  FRIEDR.
PETER GR. H.  V.  OLDENBURG",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht: 11.11g Literatur: J. 93 Erhaltung: Schön-
sehr schön
Startpreis: 100.00 €



Lot  659:  Oldenburg  Großherzogtum.  Friedrich  August,
1900-1918  2  Mark  1900  B  Hannover  Vs:  Kopf  des
Großherzogs  Friedrich  August  II.  nach  links,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH  AUGUST
GROSSHERZOG V. OLDENBURG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  94  Erhaltung:  Sehr
schön+
Startpreis: 120.00 €

Lot  660:  Oldenburg  Großherzogtum.  Friedrich  August,
1900-1918  5  Mark  1900  B  Hannover  Vs:  Kopf  des
Großherzogs  Friedrich  August  II.  nach  links,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH  AUGUST
GROSSHERZOG V. OLDENBURG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 95 Erhaltung: Rückseite kleiner Randfehler, feine Kratzer,
sehr schön+
Startpreis: 250.00 €

Lot 661: Preussen Königreich. Wilhelm I., 1861-1888 2 Mark
1876 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm I. nach rechts,
unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  96  Erhaltung:
Vorderseite minimale Henkelspur, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot 662: Preussen Königreich. Wilhelm I., 1861-1888 2 Mark
1880 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm I. nach rechts,
unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Geriffelt.
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 96 Erhaltung: Schön-sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 663: Preussen Königreich. Wilhelm I., 1861-1888 5 Mark
1876  B  Hannover  Vs:  Kopf  des  Kaisers  Wilhelm  I.  nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:
Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  38.0mm  Gewicht:
27.78g Literatur: J. 97 Erhaltung: Patina, fast vorzüglich
Startpreis: 150.00 €



Lot 664: Preussen Königreich. Friedrich III., ca. 1888 2 Mark
1888 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Friedrich III. nach rechts,
unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  98  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz/Stempelglanz
Startpreis: 75.00 €

Lot 665: Preussen Königreich. Friedrich III., ca. 1888 5 Mark
1888 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Friedrich III. nach rechts,
unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 99 Erhaltung: Patina! Feine Kratzer, fast Stempelglanz
Startpreis: 130.00 €

Lot  666:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  2
Mark 1888 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II.  nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe "ZWEI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 100 Erhaltung: NGC MS63. Fast Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot  667:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  2
Mark 1888 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II.  nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht: 11.11g Literatur: J. 100 Erhaltung: Patina,
minimale Randunregelmäßigkeiten, fast Stempelglanz
Startpreis: 250.00 €

Lot  668:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  5
Mark 1888 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II.  nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J.  101  Erhaltung:  Vorderseite  kleiner  Randfehler,  kleine
Kratzer, sehr schön/sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot  669:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  2
Mark 1901 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II.  nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht: 11.11g Literatur: J. 102 Erhaltung: Seltener
Jahrgang! Gereinigt, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €



Lot  670:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  2
Mark 1904 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II.  nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Geriffelt.
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 102 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 45.00 €

Lot  671:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  2
Mark 1905 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II.  nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Geriffelt.
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 102 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 45.00 €

Lot  672:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  2
Mark 1907 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II.  nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Geriffelt.
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur:  J.  102  Erhaltung:  Feine  Kratzer,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot  673:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  3
Mark 1908 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II.  nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER KAISER KÖNIG V. PREUSSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 103 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot  674:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  5
Mark 1901 A Berlin 200. Jahrestag der Erhebung Preußens
zum  Königreich  Vs:  Gestaffelte  Brustbilder  des  Kaisers
Wilhelm II. und des Königs Friedrich I. nach links, Umschrift
"+  FRIEDRICH I.  1701  WILHELM II.  1901",  Perlkreis  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 106 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €



Lot  675:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  3
Mark  1911  A  Berlin  100  Jahre  Universität  Breslau  Vs:
Gestaffelte  Brustbilder  des  Kaisers  Wilhelm  II.  und  des
Königs Friedrich Wilhelm III.  nach links in  Perlkreis,  unten
Münzstättenbuchstabe, Umschrift "FRIEDRICH WILHELM III
WILHELM II 1811 UNIVERSITÄT BRESLAU 1911", Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust in Perlkreis, Umschrift "DEUTSCHES REICH",
Jahreszahl und Wertangabe "DREI MARK", Perlkreis. Rand:
Randschrift  "GOTT MIT UNS".  Material:  Silber 900 Größe:
33.0mm Gewicht:  16.67g Literatur:  J.  108 Erhaltung:  NGC
PF64. PP
Startpreis: 200.00 €

Lot  676:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  3
Mark 1915 A Berlin 100 Jahre Zugehörigkeit von Mansfeld zu
Preußen Vs: Hl. Georg zu Pferd nach rechts mit Lanze den
Drachen  bekämpfend  in  Kordelkreis,  unten
Münzstättenbuchstabe, Umschrift "BEI GOTT IST RAT UND
TAT SEGEN DES MANSFELDER BERGBAUES", Perlkreis
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust in Perlkreis, Umschrift "DEUTSCHES REICH",
Jahreszahl und Wertangabe "DREI MARK", Perlkreis. Rand:
Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  33.0mm  Gewicht:
16.67g  Literatur:  J.  115  Erhaltung:  Feine  Patina,  winzige
Randunregelmäßigkeiten, vorzüglich+
Startpreis: 450.00 €

Lot  677:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  3
Mark 1915 A Berlin 100 Jahre Zugehörigkeit von Mansfeld zu
Preußen Vs: Hl. Georg zu Pferd nach rechts mit Lanze den
Drachen  bekämpfend  in  Kordelkreis,  unten
Münzstättenbuchstabe, Umschrift "BEI GOTT IST RAT UND
TAT SEGEN DES MANSFELDER BERGBAUES", Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust in Perlkreis, Umschrift "DEUTSCHES REICH",
Jahreszahl und Wertangabe "DREI MARK", Perlkreis. Rand:
Randschrift  "GOTT MIT UNS".  Material:  Silber 900 Größe:
33.0mm Gewicht:  16.67g Literatur:  J.  115 Erhaltung:  NGC
MS65. Stempelglanz
Startpreis: 700.00 €

Lot  678:  Reuss  ältere  Linie  Heinrich  XXIV.,  1902-1918  3
Mark 1909 B Hannover Vs: Kopf des Fürsten Heinrich XXIV.
nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"HEINRICH  XXIV.  FÜRST  REUSS  AELTERER  LINIE",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "DREI  MARK",
Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Gewicht:
16.67g Literatur: J. 119 Erhaltung: Winzige Randfehler, sonst
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot  679:  Reuss  ältere  Linie  Heinrich  XXIV.,  1902-1918  3
Mark 1909 B Hannover Vs: Kopf des Fürsten Heinrich XXIV.
nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"HEINRICH  XXIV.  FÜRST  REUSS  AELTERER  LINIE",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "DREI  MARK",
Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Gewicht:
16.67g Literatur: J. 119 Erhaltung: Feine Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €



Lot  680:  Reuss  jüngere  Linie  Heinrich  XIV.,  1867-1913  2
Mark 1884 A Berlin Vs: Kopf des Fürsten Heinrich XIV. nach
links,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "HEINRICH
XIV  J.  L.  REG.  FÜRST REUSS",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  120  Erhaltung:  Sehr
schön
Startpreis: 200.00 €

Lot  681:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  5  Mark
1876 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Albert nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J.  122  Erhaltung:  Minimale  Randfehler,  sehr  schön/sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot 682: Sachsen Königreich. Albert, 1873-1902 Denkmünze
1889 Muldenhütte  Mzz.  E 800 Jahre Wettinische Dynastie
Vs:  Kopf  des  Königs  Albert  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT  KOENIG  VON
SACHSEN". Rs: Thronende Saxonia unter Eichenbaum, von
fünf Personen als symbolische Repräsentanten des Volkes
umgeben, vorne Jahreszahlen "1089" und "1889" im Kranz.
Rand:  Der  Rand  ist  glatt.  Auflage:  4310  Material:  Kupfer
Größe: 38.0mm Gewicht: 26.4g Literatur: J. 123a Erhaltung:
Rückseite winziger Stempelfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 400.00 €

Lot  683:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  2  Mark
1899 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Albert nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  124  Erhaltung:
Gereinigt, sehr schön+
Startpreis: 45.00 €

Lot  684:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  2  Mark
1892 Muldenhütte Mzz. E Besuch des Königs Albert in der
Prägestätte in Muldenhütten Vs: Kopf des Königs Albert nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT
KOENIG VON SACHSEN", Perlkreis Rs: Acht Zeilen Schrift
"GEPRÄGT  IN  GEGENWART  S.M.  DES  KÖNIGS  -
MÜNZSTÄTTE MULDNER HÜTTE D. 16. JULI 1892" Rand:
Geriffelt Auflage: 1004 Material: Silber 900 Größe: 28.0mm
Gewicht:  11.11g Literatur:  J.  126 Erhaltung:  Feine Kratzer,
vorzüglich+
Startpreis: 1200.00 €



Lot  685:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  2  Mark
1902 Muldenhütte Mzz. E Tod des Königs Albert  Vs: Kopf
des Königs Albert nach rechts, unten Münzstättenbuchstabe
und Lebensdaten "*1828" und "+1902", Umschrift "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht:  11.11g Literatur:  J.  127 Erhaltung: Feine
Tönung, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  686:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  2  Mark
1902 Muldenhütte Mzz. E Tod des Königs Albert  Vs: Kopf
des Königs Albert nach rechts, unten Münzstättenbuchstabe
und Lebensdaten "*1828" und "+1902", Umschrift "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur:  J.  127  Erhaltung:  NGC  MS64.  Patina,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot  687:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  5  Mark
1902 Muldenhütte Mzz. E Tod des Königs Albert  Vs: Kopf
des Königs Albert nach rechts, unten Münzstättenbuchstabe
und Lebensdaten "*23.IV.1828" und "+19.VI.1902", Umschrift
"ALBERT  KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 128 Erhaltung: Feine Tönung, winzige Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot  688:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  5  Mark
1902 Muldenhütte Mzz. E Tod des Königs Albert  Vs: Kopf
des Königs Albert nach rechts, unten Münzstättenbuchstabe
und Lebensdaten "*23.IV.1828" und "+19.VI.1902", Umschrift
"ALBERT  KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT  MIT  UNS".  Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm
Gewicht:  27.78g  Literatur:  J.  128  Erhaltung:  NGC  MS65.
Patina, Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot  689:  Sachsen  Königreich.  Georg,  1902-1904  2  Mark
1904 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Georg nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "GEORG
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  129  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €



Lot  690:  Sachsen  Königreich.  Georg,  1902-1904  5  Mark
1903 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Georg nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "GEORG
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 130 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot  691:  Sachsen  Königreich.  Georg,  1902-1904  2  Mark
1904 Muldenhütte Mzz. E Tod des Königs Georg Vs: Kopf
des Königs Georg nach rechts, beiderseits Lebensdaten "* 8
VIII 1832" und "+ 15 X 1904", unten Münzstättenbuchstabe,
Umschrift "GEORG KOENIG VON SACHSEN", Perlkreis. Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 132 Erhaltung: NGC MS65. Stempelglanz
Startpreis: 180.00 €

Lot  692:  Sachsen  Königreich.  Georg,  1902-1904  2  Mark
1904 Muldenhütte Mzz. E Tod des Königs Georg Vs: Kopf
des Königs Georg nach rechts, beiderseits Lebensdaten "* 8
VIII 1832" und "+ 15 X 1904", unten Münzstättenbuchstabe,
Umschrift "GEORG KOENIG VON SACHSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht: 11.11g Literatur: J. 132 Erhaltung: Kleiner
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  693:  Sachsen  Königreich.  Georg,  1902-1904  5  Mark
1904 Muldenhütte Mzz. E Tod des Königs Georg Vs: Kopf
des Königs Georg nach rechts, beiderseits Lebensdaten "* 8
VIII 1832" und "+ 15 X 1904", unten Münzstättenbuchstabe,
Umschrift "GEORG KOENIG VON SACHSEN", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 133 Erhaltung: Fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  694:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.,
1904-1918 2 Mark 1906 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des
Königs  Friedrich  August  III.  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH  AUGUST
KÖNIG V. SACHSEN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe: 28.0mm Gewicht:
11.11g Literatur: J. 134 Erhaltung: Minimale Randfehler, fast
vorzüglich
Startpreis: 40.00 €



Lot  695:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.,
1904-1918 3 Mark 1910 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des
Königs  Friedrich  August  III.  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH  AUGUST
KÖNIG V. SACHSEN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "DREI
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur: J. 135 Erhaltung:
Winziger Randfehler, fast Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  696:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.,
1904-1918  2  Mark  1909  Muldenhütte  Mzz.  E  500  Jahre
Universität  Leipzig  Vs:  Gestaffelte  Brustbilder  des  Königs
Friedrich  August  III.  und  des  Kurfürsten  Friedrich  I.  nach
links,  Umschrift  "FRIEDRICH  DER  STREITBARE
FRIEDRICH AUGUST 1409 UNIVERSITÄT LEIPZIG 1909"
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe "ZWEI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.
Größe: 28.0mm Gewicht: 11.11g Literatur: J. 138 Erhaltung:
Winzige Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  697:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.,
1904-1918  5  Mark  1909  Muldenhütte  Mzz.  E  500  Jahre
Universität  Leipzig  Vs:  Gestaffelte  Brustbilder  des  Königs
Friedrich  August  III.  und  des  Kurfürsten  Friedrich  I.  nach
links,  Umschrift  "FRIEDRICH  DER  STREITBARE
FRIEDRICH AUGUST 1409 UNIVERSITÄT LEIPZIG 1909"
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:
Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  38.0mm  Gewicht:
27.78g Literatur: J. 139 Erhaltung: Vs. minimale Kratzer, fast
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot 698: Sachsen-Altenburg Ernst, 1853-1908 2 Mark 1901
A  Berlin  Vs:  Kopf  des  Herzogs  Ernst  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ERNST  HERZOG  VON
SACHSEN  ALTENBURG",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht: 11.11g Literatur: J. 142 Erhaltung: Patina,
vorzüglich+/vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot 699: Sachsen-Altenburg Ernst, 1853-1908 5 Mark 1901
A  Berlin  Vs:  Kopf  des  Herzogs  Ernst  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ERNST  HERZOG  VON
SACHSEN  ALTENBURG",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 143 Erhaltung: Minimale Randfehler, sehr schön
Startpreis: 200.00 €



Lot 700:  Sachsen-Meiningen Georg II.,  1866-1914 5 Mark
1901  D  München  Vs:  Kopf  des  Herzogs  Georg  II.  nach
rechts, darunter Münzstättenbuchstabe, Umschrift  "GEORG
II  HERZOG  V.  SACHSEN-MEININGEN",  Perlkreis  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 150 Erhaltung: Patina, minimale Randfehler, sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot 701:  Sachsen-Meiningen Georg II.,  1866-1914 3 Mark
1908 D München Vs: Kopf des Herzogs Georg II. nach links,
unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "GEORG  II
HERZOG  VON  SACHSEN-MEININGEN",  Perlkreis  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 152 Erhaltung: Feine Patina, fast Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot 702:  Sachsen-Meiningen Georg II.,  1866-1914 5 Mark
1908 D München Vs: Kopf des Herzogs Georg II. nach links,
unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift:  "GEORG  II
HERZOG  VON  SACHSEN-MEININGEN"  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J.  153b  Erhaltung:  Minimale  Randfehler,  sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot 703:  Sachsen-Meiningen Georg II.,  1866-1914 2 Mark
1915 D München Tod des Herzogs Georg II. Vs: Kopf des
Herzogs  Georg  II.  nach  links,  unten  Lebensdaten  "*1826
+1914",  Umschrift  "GEORG II  HERZOG VON SACHSEN-
MEININGEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe: 28.0mm Gewicht:
11.11g Literatur: J. 154 Erhaltung: Feine Tönung, vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 125.00 €

Lot 704:  Sachsen-Meiningen Georg II.,  1866-1914 3 Mark
1915 D München Tod des Herzogs Georg II. Vs: Kopf des
Herzogs  Georg  II.  nach  links,  unten  Lebensdaten  "*1826
+1914",  Umschrift  "GEORG II  HERZOG VON SACHSEN-
MEININGEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "DREI
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Material:  Silber  900  Größe:  33.0mm  Gewicht:  16.67g
Literatur:  J.  155  Erhaltung:  NGC  MS  65.  Feine  Tönung,
Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €



Lot  705:  Sachsen-Weimar-Eisenach  Karl  Alexander,
1853-1901 2 Mark 1892 A Berlin Vs: Kopf des Großherzogs
Carl  Alexander  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "CARL  ALEXANDER  GROSSHERZOG  V.
SACHSEN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe: 28.0mm Gewicht:
11.11g  Literatur:  J.  156  Erhaltung:  Feine  Tönung,  sehr
schön+
Startpreis: 180.00 €

Lot  706:  Sachsen-Weimar-Eisenach  Wilhelm  Ernst,
1901-1918 2 Mark 1903 A Berlin Hochzeit des Großherzogs
Wilhelm  Ernst  Vs:  Gestaffelte  Köpfe  des  Großherzogs
Wilhelm Ernst und seiner Frau Caroline nach links, darunter
Münzstättenbuchstabe,  unten  Datum  "30  IV.",  Umschrift
"WILHELM  ERNST-CAROLINE  GROSZHERZOG  U.
GROSZHERZOGIN V. SACHSEN", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht: 11.11g Literatur: J. 158 Erhaltung: Leichte
Tönung, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  707:  Sachsen-Weimar-Eisenach  Wilhelm  Ernst,
1901-1918 2 Mark 1903 A Berlin Hochzeit des Großherzogs
Wilhelm  Ernst  Vs:  Gestaffelte  Köpfe  des  Großherzogs
Wilhelm Ernst und seiner Frau Caroline nach links, darunter
Münzstättenbuchstabe,  unten  Datum  "30  IV.",  Umschrift
"WILHELM  ERNST-CAROLINE  GROSZHERZOG  U.
GROSZHERZOGIN V. SACHSEN", Perlkreis. Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "ZWEI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur:  J.  158  Erhaltung:  NGC  MS64.  Patina,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot  708:  Sachsen-Weimar-Eisenach  Wilhelm  Ernst,
1901-1918 5 Mark 1903 A Berlin Hochzeit des Großherzogs
Wilhelm  Ernst  Vs:  Gestaffelte  Köpfe  des  Großherzogs
Wilhelm Ernst und seiner Frau Caroline nach links, darunter
Münzstättenbuchstabe,  unten  Datum  "30  IV.",  Umschrift
"WILHELM  ERNST-CAROLINE  GROSZHERZOG  U.
GROSZHERZOGIN V. SACHSEN", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J.  159 Erhaltung:  Rs.  leicht  fleckig,  vorzüglich+/vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €



Lot  709:  Sachsen-Weimar-Eisenach  Wilhelm  Ernst,
1901-1918 2 Mark 1908 A Berlin 350 Jahre Universität Jena
Vs:  Brustbild  des  Kurfürsten  Johann  Friedrich  I.  im  Ornat
halbrechts  mit  Schwert  über  der  Schulter,  daneben  die
Jahreszahlen  "1558"  und  "1908",  beiderseits  incus  "SPES
MEA" und "IN DEO", Umschrift "JOH FRIED D GROSZMUT
KURF V SACHSEN STIFTER D UNIV JENA", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  160  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  710:  Sachsen-Weimar-Eisenach  Wilhelm  Ernst,
1901-1918 5 Mark 1908 A Berlin 350 Jahre Universität Jena
Vs:  Brustbild  des  Kurfürsten  Johann  Friedrich  I.  im  Ornat
halbrechts  mit  Schwert  über  der  Schulter,  daneben  die
Jahreszahlen  "1558"  und  "1908",  beiderseits  incus  "SPES
MEA" und "IN DEO", Umschrift "JOH FRIED D GROSZMUT
KURF V SACHSEN STIFTER D UNIV JENA", Perlkreis Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 161 Erhaltung: Patina, Vorderseite Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 180.00 €

Lot  711:  Sachsen-Weimar-Eisenach  Wilhelm  Ernst,
1901-1918 3 Mark 1910 A Berlin Hochzeit des Großherzogs
Wilhelm  Ernst  Vs:  Gestaffelte  Köpfe  des  Großherzogs
Wilhelm Ernst und seiner zweiten Frau Feodora nach links,
darunter  Münzstättenbuchstabe,  unten  Datum  "IV.I",
Umschrift  "WILHEIM  ERNST-FEODORA  GROSZHERZOG
U.  GROSZHERZOGIN  V.  SACHSEN"  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 162 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  712:  Sachsen-Weimar-Eisenach  Wilhelm  Ernst,
1901-1918 3 Mark 1915 A Berlin 100 Jahre Großherzogtum
Vs: Gestaffelte Brustbilder  der  Großherzöge Wilhelm Ernst
und Carl August nach rechts, unten Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "WILHELM  ERNST  MCMXV  CARL  AUGUST
MDCCCXV",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "DREI
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur: J. 163 Erhaltung:
Fast Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 713: Schaumburg-Lippe Georg, 1893-1911 3 Mark 1911
A Berlin Tod des Fürsten Georg Vs: Kopf des Fürsten Georg
nach links, Lebensdaten Rs: Gekrönter Reichsadler Auflage:
50000 Material: Silber 900 Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g
Literatur:  J.  166; KM 55 Erhaltung: NGC MS 66. Herrliche
Patina, Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €



Lot 714: Schaumburg-Lippe Georg, 1893-1911 3 Mark 1911
A Berlin Tod des Fürsten Georg Vs: Kopf des Fürsten Georg
nach  links,  darunter  Münzstättenbuchstabe,  unten
Lebensdaten "*10 X 1846 +29 IV 1911", Umschrift "GEORG
FÜRST ZU SCHAUMBURG LIPPE", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J.  166  Erhaltung:  Minimale  Randfehler  und  Kratzer,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 715: Schwarzburg-Rudolstadt Günther Viktor, 1890-1918
2 Mark 1898 A Berlin Vs: Kopf des Fürsten Günther Victor
nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"GÜNTHER FÜRST ZU SCHWARZBURG RUDOLSTADT",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.  Größe:  28.0mm Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 167 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 140.00 €

Lot 716: Schwarzburg-Rudolstadt Günther Viktor, 1890-1918
2 Mark 1898 A Berlin Vs: Kopf des Fürsten Günther Victor
nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"GÜNTHER FÜRST ZU SCHWARZBURG RUDOLSTADT",
Perlkreis  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.  Material:  Silber  900  Größe:
28.0mm Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  167  Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  717:  Schwarzburg-Sondershausen  Karl  Günther,
1880-1909 2 Mark 1905 A Berlin 25. Regierungsjubiläum Vs:
Kopf  des  Fürsten  Karl  Günther  nach  rechts,  darunter
Lorbeerzweig  und  Jahreszahlen  "1880"  und  "1905",
Umschrift:  "KARL  GÜNTHER  FÜRST  Z.  SCHWARZB.
SONDERSH."  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.  Größe:  28.0mm Gewicht:  11.11g
Literatur: J. 169a Erhaltung: Vorzüglich/fast Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot  718:  Schwarzburg-Sondershausen  Karl  Günther,
1880-1909 2 Mark 1905 A Berlin 25. Regierungsjubiläum Vs:
Kopf  des  Fürsten  Karl  Günther  nach  rechts,  darunter
Lorbeerzweig  und  Jahreszahlen  "1880"  und  "1905",
Umschrift:  "KARL  GÜNTHER  FÜRST  Z.  SCHWARZB.
SONDERSH."  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "ZWEI  MARK",
Perlkreis.  Rand:  Geriffelt.  Größe:  28.0mm Gewicht:  11.11g
Literatur:  J.  169b  Erhaltung:  Feine  Tönung,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €



Lot  719:  Schwarzburg-Sondershausen  Karl  Günther,
1880-1909  3  Mark  1909  A  Berlin  Tod  des  Fürsten  Karl
Günther  Vs:  Kopf  des  Fürsten  Karl  Günther  nach  rechts,
darunter  Lebensdaten  "*1830  +1909",  unten
Münzstättenbuchstabe, Umschrift "KARL GÜNTHER FÜRST
Z.  SCHWARZB.  SONDERSH.",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 170 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 720:  Württemberg Königreich. Karl,  1864-1891 2 Mark
1876 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Karl nach rechts, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "KARL  KOENIG  VON
WUERTTEMBERG",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "ZWEI
MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe: 28.0mm Gewicht:
11.11g Literatur: J. 172 Erhaltung: Schrötlingsfehler, fast sehr
schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 721:  Württemberg Königreich. Karl,  1864-1891 5 Mark
1876 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Karl nach rechts, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "KARL  KOENIG  VON
WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und Wertangabe "FÜNF
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur: J. 173 Erhaltung:
Minimale Randfehler, sehr schön-vorzüglich/fast vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot 722: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 2
Mark 1904 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
KOENIG VON WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm  Gewicht:  11.11g  Literatur:  J.  174  Erhaltung:
Erstabschlag, fast Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 723: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 2
Mark 11913 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
KOENIG VON WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "ZWEI MARK", Perlkreis. Rand: Geriffelt. Größe:
28.0mm Gewicht:  11.11g Literatur:  J.  174 Erhaltung: Feine
Patina, minimale Kratzer, fast Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €

Lot 724: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 3
Mark 1912 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
KOENIG VON WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 175 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €



Lot 725: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 5
Mark 1898 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
KOENIG VON WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J. 176 Erhaltung: Feine Kratzer, fast Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot 726: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 5
Mark 1913 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
KOENIG VON WUERTTEMBERG", Perlkreis. Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "FÜNF  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 38.0mm Gewicht: 27.78g Literatur:
J.  176  Erhaltung:  Feine  Kratzer,  minimale
Randunebenheiten, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 727: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 3
Mark 1911 F Stuttgart Silberne Hochzeit von König Wilhelm
II. Vs: Gestaffelte Köpfe des Königs Wilhelm II. und seiner
Frau  Charlotte  nach  rechts  in  vertieftem  Feld,  darunter
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM  II.  UND
CHARLOTTE  VON  WÜRTTEMBERG  1886-1911"  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe  "DREI  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 33.0mm Gewicht: 16.67g Literatur:
J. 177a Erhaltung: Feine Tönung, fast Stempelglanz
Startpreis: 45.00 €

Lot 728: Anhalt Herzogtum. Friedrich II., 1904-1918 20 Mark
1904 Berlin Mzz. A Vs: Kopf des Herzogs Friedrich II. nach
links, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "FRIEDRICH II
HERZOG  VON  ANHALT",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "20 MARK", Perlkreis Rand: Randschrift "GOTT
MIT UNS". Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 182
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 1250.00 €

Lot 729: Baden Großherzogtum. Friedrich I., 1856-1907 10
Mark  1888  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  I.  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH  GROSHERZOG  VON  BADEN",
Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH", Jahreszahl und Wertangabe "10 MARK", Perlkreis.
Rand: Arabesken Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur:
J. 186 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 350.00 €



Lot 730: Baden Großherzogtum. Friedrich I., 1856-1907 20
Mark  1874  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  I.  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH  GROSHERZOG  VON  BADEN",
Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH", Jahreszahl und Wertangabe "20 MARK", Perlkreis.
Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  22.5mm
Gewicht: 7.96g Literatur: J. 187 Erhaltung: Kleine Randfehler,
sehr schön-vorzüglich/vorzüglich+
Startpreis: 630.00 €

Lot 731: Baden Großherzogtum. Friedrich I., 1856-1907 10
Mark  1898  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  I.  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH  GROSHERZOG  VON  BADEN",
Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH", Jahreszahl und Wertangabe "10 MARK", Perlkreis.
Rand: Arabesken Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur:
J. 188 Erhaltung: Fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot 732: Baden Großherzogtum. Friedrich I., 1856-1907 20
Mark  1895  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  I.  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH  GROSHERZOG  VON  BADEN",
Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH", Jahreszahl und Wertangabe "20 MARK", Perlkreis.
Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  22.5mm
Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  189  Erhaltung:  Minimale
Randfehler, vorzüglich
Startpreis: 680.00 €

Lot 733: Baden Großherzogtum. Friedrich I., 1856-1907 10
Mark  1907  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  I.  nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH  GROSHERZOG  VON  BADEN",
Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH", Jahreszahl und Wertangabe "10 MARK", Perlkreis.
Rand: Arabesken Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur:
J. 190 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 380.00 €

Lot 734: Baden Großherzogtum. Friedrich II., 1907-1918 20
Mark  1914  Karlsruhe  Mzz.  G  Vs:  Kopf  des  Großherzogs
Friedrich  II.  nach  links,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH II  GROSSHERZOG VON BADEN",
Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH", Jahreszahl und Wertangabe "20 MARK", Perlkreis.
Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  22.5mm
Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  192  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 680.00 €



Lot 735: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 20 Mark
1872 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis. Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  unten
Wertangabe  "20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis.  Rand:
Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  22.5mm  Gewicht:
7.96g Literatur: J. 194 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot 736: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 20 Mark
1872 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  unten
Wertangabe  "20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis  Rand:
Randschrift  "GOTT MIT  UNS".  Material:  Gold  900  Größe:
22.5mm  Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  194  Erhaltung:  Sehr
schön+
Startpreis: 650.00 €

Lot 737: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 20 Mark
1873 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  unten
Wertangabe  "20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis  Rand:
Randschrift  "GOTT MIT  UNS".  Material:  Gold  900  Größe:
22.5mm  Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  194  Erhaltung:
Rückseite  leicht  fleckig,  feiner  Kratzer,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 750.00 €

Lot 738: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 20 Mark
1873 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis. Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  unten
Wertangabe  "20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis.  Rand:
Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  22.5mm  Gewicht:
7.96g Literatur: J. 194 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 700.00 €

Lot 739: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 20 Mark
1873 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  unten
Wertangabe  "20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis  Rand:
Randschrift  "GOTT MIT  UNS".  Material:  Gold  900  Größe:
22.5mm Gewicht:  7.96g Literatur:  J.  194 Erhaltung:  Kleine
Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 650.00 €



Lot 740:  Bayern Königreich. Ludwig II.,  1864-1886 5 Mark
1877 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "5
MARK",  Perlkreis  Rand:  Glatt.  Material:  Gold  900  Größe:
17.0mm  Gewicht:  1.99g  Literatur:  J.  195  Erhaltung:
Minimaler Stempelriss, Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot 741:  Bayern Königreich. Ludwig II.,  1864-1886 5 Mark
1877 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "5
MARK",  Perlkreis  Rand:  Glatt.  Größe:  17.0mm  Gewicht:
1.99g Literatur: J. 195 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot 742: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 10 Mark
1875 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK", Perlkreis Rand: Arabesken Größe: 19.5mm Gewicht:
3.98g Literatur:  J. 196 Erhaltung: Randunregelmäßigkeiten,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 450.00 €

Lot 743: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 10 Mark
1876 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK",  Perlkreis  Rand:  Arabesken  Material:  Gold  900
Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur: J. 196 Erhaltung:
Winzige Randfehler, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 325.00 €

Lot 744: Bayern Königreich. Ludwig II., 1864-1886 10 Mark
1878 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "LUDWIG II
KOENIG V. BAYERN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK",  Perlkreis  Rand:  Arabesken  Material:  Gold  900
Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur: J. 196 Erhaltung:
Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 325.00 €

Lot 745: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 10 Mark 1890
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Arabesken  Größe:  19.5mm
Gewicht:  3.98g  Literatur:  J.  199  Erhaltung:  Winzige
Randfehler, sehr schön-vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 325.00 €



Lot 746: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 20 Mark 1895
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "20
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 200 Erhaltung:
Fast vorzüglich
Startpreis: 670.00 €

Lot 747: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 20 Mark 1905
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  VON
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "20
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Material: Gold 900 Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur:
J. 200 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 650.00 €

Lot 748: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 10 Mark 1907
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  V.
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Arabesken  Größe:  19.5mm
Gewicht:  3.98g  Literatur:  J.  201  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 325.00 €

Lot 749: Bayern Königreich. Otto, 1886-1913 10 Mark 1910
München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Otto nach links, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "OTTO  KOENIG  V.
BAYERN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Arabesken  Größe:  19.5mm
Gewicht: 3.98g Literatur: J. 201 Erhaltung: Rs. feine Kratzer,
vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot 750: Bayern Königreich. Ludwig III., 1913-1918 20 Mark
1914 München Mzz. D Vs: Kopf des Königs Ludwig III. nach
links,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "LUDWIG III
KOENIG  VON  BAYERN",  Perlkreis  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "20
MARK",  Perlkreis  Material:  Gold  900  Größe:  22.5mm
Gewicht:  7.965g Literatur:  J.  202  Erhaltung:  NGC MS 63.
Fast Stempelglanz
Startpreis: 4000.00 €

Lot 751:  Hamburg Freie  und Hansestadt  10 Mark 1877 J
Hamburg Vs: Behelmtes und von Löwen gehaltenes Wappen
der Stadt Hamburg, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift
"FREIE  UND  HANSESTADT  HAMBURG",  Perlkreis.  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "10 MARK", Perlkreis. Rand: Arabesken Größe:
19.5mm  Gewicht:  3.98g  Literatur:  J.  209  Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 370.00 €



Lot 752:  Hamburg Freie  und Hansestadt  10 Mark 1890 J
Hamburg Vs: Behelmtes und von Löwen gehaltenes Wappen
der Stadt Hamburg, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift
"FREIE  UND  HANSESTADT  HAMBURG",  Perlkreis.  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "10 MARK", Perlkreis. Rand: Arabesken Größe:
19.5mm  Gewicht:  3.98g  Literatur:  J.  211  Erhaltung:
Vorzüglich+
Startpreis: 370.00 €

Lot 753:  Hamburg Freie  und Hansestadt  20 Mark 1893 J
Hamburg Vs: Behelmtes und von Löwen gehaltenes Wappen
der Stadt Hamburg, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift
"FREIE  UND  HANSESTADT  HAMBURG",  Perlkreis.  Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "20 MARK", Perlkreis. Rand: Randschrift "GOTT
MIT UNS". Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 212
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 650.00 €

Lot 754: Hessen Großherzogtum. Ludwig III., 1848-1877 20
Mark 1872 H Darmstadt Vs: Kopf des Großherzogs Ludwig
III.  nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"LUDWIG III GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis. Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der  Brust,  unten  Wertangabe  "20  M."  und  Jahreszahl,
Umschrift "DEUTSCHES REICH" und Eichenblatt, Perlkreis.
Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  22.5mm
Gewicht: 7.96g Literatur: J. 214 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 700.00 €

Lot 755: Hessen Großherzogtum. Ludwig III., 1848-1877 10
Mark 1875 H Darmstadt Vs: Kopf des Großherzogs Ludwig
III.  nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"LUDWIG III GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis. Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "10 MARK", Perlkreis. Rand: Arabesken Größe:
19.5mm  Gewicht:  3.98g  Literatur:  J.  216  Erhaltung:  Sehr
schön+
Startpreis: 370.00 €

Lot 756: Hessen Großherzogtum. Ludwig IV., 1877-1892 10
Mark 1880 H Darmstadt Vs: Kopf des Großherzogs Ludwig
IV.  nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"LUDWIG IV GROSHERZOG VON HESSEN", Perlkreis. Rs:
Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf
der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl und
Wertangabe "10 MARK", Perlkreis. Rand: Arabesken Größe:
19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur: J. 219 Erhaltung: Winziger
Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 400.00 €

Lot 757: Hessen Großherzogtum. Ernst Ludwig, 1892-1918
20 Mark 1911 H Darmstadt Vs: Kopf des Großherzogs Ernst
Ludwig nach links,  unten Münzstättenbuchstabe,  Umschrift
"ERNST  LUDWIG  GROSSHERZOG  VON  HESSEN",
Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem
Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift  "DEUTSCHES
REICH", Jahreszahl und Wertangabe "20 MARK", Perlkreis.
Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  22.5mm
Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  226  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 750.00 €



Lot 758: Lübeck 10 Mark 1905 A Berlin Vs: Doppelköpfiger
Wappenadler  der  Stadt  Lübeck  mit  Brustschild,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FREIE  UND
HANSESTADT  LÜBECK",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "10 MARK", Perlkreis. Rand: Arabesken Größe:
19.5mm  Gewicht:  3.98g  Literatur:  J.  228  Erhaltung:
Randfehler, Henkelspur, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 800.00 €

Lot  759:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  I.,  1861-1888  10
Mark 1872 A Berlin Vs:  Kopf des Kaisers Wilhelm I.  nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf  der  Brust,  unten  Wertangabe "10 M."  und Jahreszahl,
Umschrift "DEUTSCHES REICH" und Eichenblatt, Perlkreis.
Rand: Arabesken Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur:
J. 242 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot  760:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  I.,  1861-1888  20
Mark 1872 A Berlin Vs:  Kopf des Kaisers Wilhelm I.  nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf  der  Brust,  unten  Wertangabe "20 M."  und Jahreszahl,
Umschrift "DEUTSCHES REICH" und Eichenblatt, Perlkreis.
Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Größe:  22.5mm
Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  243  Erhaltung:  Winzige
Randunregelmäßigkeiten, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 680.00 €

Lot  761:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  I.,  1861-1888  20
Mark 1873 C Frankfurt Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm I. nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf  der  Brust,  unten  Wertangabe "20 M."  und Jahreszahl,
Umschrift "DEUTSCHES REICH" und Eichenblatt, Perlkreis.
Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".  Material:  Gold  900
Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 243 Erhaltung:
Vorzüglich+
Startpreis: 650.00 €

Lot 762: Preussen Königreich. Wilhelm I., 1861-1888 5 Mark
1877 A Berlin Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm I. nach rechts,
unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und Wertangabe "5 MARK", Perlkreis.  Rand: Glatt.  Größe:
17.0mm  Gewicht:  1.99g  Literatur:  J.  244  Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot 763: Preussen Königreich. Wilhelm I., 1861-1888 5 Mark
1877  C  Frankfurt  Vs:  Kopf  des  Kaisers  Wilhelm  I.  nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und Wertangabe "5 MARK", Perlkreis. Rand: Glatt. Material:
Gold 900 Größe:  17.0mm Gewicht:  1.99g Literatur:  J.  244
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 220.00 €



Lot  764:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  I.,  1861-1888  20
Mark 1881 A Berlin Vs:  Kopf des Kaisers Wilhelm I.  nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe  "20  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur:
J. 246 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 650.00 €

Lot  765:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  I.,  1861-1888  20
Mark 1888 A Berlin Vs:  Kopf des Kaisers Wilhelm I.  nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "WILHELM
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe  "20  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT  MIT  UNS".  Material:  Gold  900  Größe:  22.5mm
Gewicht: 7.96g Literatur: J. 246 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 680.00 €

Lot  766:  Preussen  Königreich.  Friedrich  III.,  ca.  1888  10
Mark  1888  A  Berlin  Großhandel  Vs:  Kopf  des  Kaisers
Friedrich  III.  nach  rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,
Umschrift  "FRIEDRICH  DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.
PREUSSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Arabesken  Material:  Gold  900
Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur: J. 247 Erhaltung:
NGC PF64 Cameo. PP
Startpreis: 500.00 €

Lot  767:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  20
Mark 1906 J Hamburg Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe  "20  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT MIT UNS". Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur:
J. 252 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot  768:  Preussen  Königreich.  Wilhelm  II.,  1888-1918  20
Mark 1912 J Hamburg Vs: Kopf des Kaisers Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
DEUTSCHER  KAISER  KÖNIG  V.  PREUSSEN",  Perlkreis.
Rs:  Gekrönter  Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler
auf der Brust, Umschrift "DEUTSCHES REICH", Jahreszahl
und  Wertangabe  "20  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Randschrift
"GOTT  MIT  UNS".  Material:  Gold  900  Größe:  22.5mm
Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  252  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 700.00 €

Lot 769: Sachsen Königreich. Johann, 1854-1873 10 Mark
1872 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Johann nach
links, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "IOHANN V. G.
G.  KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
unten  Wertangabe  "10  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis.  Rand:
Arabesken  Material:  Gold  900  Größe:  19.5mm  Gewicht:
3.98g Literatur: J. 257 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 360.00 €



Lot 770: Sachsen Königreich. Johann, 1854-1873 10 Mark
1873 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Johann nach
links, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "IOHANN V. G.
G.  KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
unten  Wertangabe  "10  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis.  Rand:
Arabesken  Material:  Gold  900  Größe:  19.5mm  Gewicht:
3.98g Literatur: J. 257 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 370.00 €

Lot 771: Sachsen Königreich. Johann, 1854-1873 20 Mark
1872 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Johann nach
links, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "IOHANN V. G.
G.  KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
unten  Wertangabe  "20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis.  Rand:
Randschrift  "GOTT MIT  UNS".  Material:  Gold  900  Größe:
22.5mm  Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  258  Erhaltung:
Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot 772: Sachsen Königreich. Johann, 1854-1873 20 Mark
1873 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Johann nach
links, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "IOHANN V. G
.G.  KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
unten  Wertangabe  "20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH"  und  Eichenblatt,  Perlkreis.  Rand:
Randschrift  "GOTT MIT  UNS".  Material:  Gold  900  Größe:
22.5mm  Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  259  Erhaltung:  Sehr
schön+
Startpreis: 700.00 €

Lot  773:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  5  Mark
1873 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Albert nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "5  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Glatt.  Größe:
17.0mm  Gewicht:  1.99g  Literatur:  J.  260  Erhaltung:  Sehr
schön+
Startpreis: 300.00 €

Lot  774:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  20  Mark
1874 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Albert nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "20 MARK", Perlkreis. Rand: Randschrift "GOTT
MIT UNS". Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 262
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot  775:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  10  Mark
1896 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Albert nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "10 MARK", Perlkreis. Rand: Arabesken Größe:
19.5mm  Gewicht:  3.98g  Literatur:  J.  263  Erhaltung:  Sehr
schön+
Startpreis: 350.00 €



Lot  776:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  10  Mark
1898 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Albert nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "10  MARK",  Perlkreis.  Rand:  Arabesken
Material: Gold 900 Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur:
J. 263 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot  777:  Sachsen  Königreich.  Albert,  1873-1902  20  Mark
1894 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Albert nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "ALBERT
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "20 MARK", Perlkreis. Rand: Randschrift "GOTT
MIT UNS". Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 264
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot 778:  Sachsen Königreich.  Georg,  1902-1904 20 Mark
1903 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des Königs Georg nach
rechts,  unten  Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "GEORG
KOENIG  VON  SACHSEN",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "20 MARK", Perlkreis. Rand: Randschrift "GOTT
MIT UNS". Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 266
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 700.00 €

Lot  779:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.,
1904-1918 10 Mark 1906 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des
Königs  Friedrich  August  III.  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH  AUGUST
KÖNIG V. SACHSEN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK",  Perlkreis  Rand:  Arabesken  Material:  Gold  900
Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur: J. 267 Erhaltung:
Fast vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot  780:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.,
1904-1918 20 Mark 1905 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des
Königs  Friedrich  August  III.  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH  AUGUST
KÖNIG V. SACHSEN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "20
MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 268 Erhaltung:
Winzige Randfehler, vorzüglich
Startpreis: 700.00 €



Lot  781:  Sachsen  Königreich.  Friedrich  August  III.,
1904-1918 20 Mark 1913 Muldenhütte Mzz. E Vs: Kopf des
Königs  Friedrich  August  III.  nach  rechts,  unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "FRIEDRICH  AUGUST
KÖNIG V. SACHSEN", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "20
MARK",  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT  UNS".
Material: Gold 900 Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur:
J. 268 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 700.00 €

Lot 782: Württemberg Königreich. Karl, 1864-1891 10 Mark
1873 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Karl nach rechts, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "KARL  KOENIG  VON
WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler mit
preußischem Wappenadler auf der Brust, unten Wertangabe
"10  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift  "DEUTSCHES REICH"
und Eichenblatt, Perlkreis Rand: Arabesken Größe: 19.5mm
Gewicht: 3.98g Literatur: J. 289 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 350.00 €

Lot 783: Württemberg Königreich. Karl, 1864-1891 20 Mark
1873 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Karl nach rechts, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "KARL  KOENIG  VON
WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler mit
preußischem Wappenadler auf der Brust, unten Wertangabe
"20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift  "DEUTSCHES REICH"
und  Eichenblatt,  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT
UNS".  Größe:  22.5mm  Gewicht:  7.96g  Literatur:  J.  290
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot 784: Württemberg Königreich. Karl, 1864-1891 20 Mark
1873 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Karl nach rechts, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "KARL  KOENIG  VON
WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler mit
preußischem Wappenadler auf der Brust, unten Wertangabe
"20  M."  und  Jahreszahl,  Umschrift  "DEUTSCHES REICH"
und  Eichenblatt,  Perlkreis  Rand:  Randschrift  "GOTT  MIT
UNS".  Material:  Gold  900  Größe:  22.5mm Gewicht:  7.96g
Literatur: J. 290 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 680.00 €

Lot 785:  Württemberg Königreich. Karl,  1864-1891 5 Mark
1877 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Karl nach rechts, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "KARL  KOENIG  VON
WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter Reichsadler mit
preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "5
MARK",  Perlkreis  Rand:  Glatt.  Größe:  17.0mm  Gewicht:
1.99g Literatur: J. 291 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 250.00 €

Lot 786: Württemberg Königreich. Karl, 1864-1891 10 Mark
1880 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Karl nach rechts, unten
Münzstättenbuchstabe,  Umschrift  "KARL  KOENIG  VON
WUERTTEMBERG",  Perlkreis.  Rs:  Gekrönter  Reichsadler
mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,  Umschrift
"DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und  Wertangabe  "10
MARK",  Perlkreis.  Rand:  Arabesken  Größe:  19.5mm
Gewicht:  3.98g  Literatur:  J.  292  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 350.00 €



Lot 787: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 10
Mark 1904 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
KOENIG VON WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "10  MARK",  Perlkreis  Rand:  Arabesken
Material: Gold 900 Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur:
J. 295 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot 788: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 10
Mark 1907 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
KOENIG VON WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe  "10  MARK",  Perlkreis  Rand:  Arabesken
Material: Gold 900 Größe: 19.5mm Gewicht: 3.98g Literatur:
J. 295 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 350.00 €

Lot 789: Württemberg Königreich. Wilhelm II., 1891-1918 20
Mark 1900 F Stuttgart Vs: Kopf des Königs Wilhelm II. nach
rechts, unten Münzstättenbuchstabe, Umschrift "WILHELM II
KOENIG VON WUERTTEMBERG", Perlkreis Rs: Gekrönter
Reichsadler  mit  preußischem  Wappenadler  auf  der  Brust,
Umschrift  "DEUTSCHES  REICH",  Jahreszahl  und
Wertangabe "20 MARK", Perlkreis Rand: Randschrift "GOTT
MIT UNS". Größe: 22.5mm Gewicht: 7.96g Literatur: J. 296
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 700.00 €

Lot 790: Weimarer Republik 3 Mark 1924 G Karlsruhe Vs:
Wertangabe im Perlenkreis Rs: Adler im Perlenkreis Rand:
Randschrift  EINIGKEIT  UND  RECHT  UND  FREIHEIT
Auflage:  2745000  Material:  Silber  500  Größe:  29.0mm
Gewicht:  15.0g  Literatur:  J.  312  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €

Lot 791:  Weimarer Republik 3 Mark 1924 D München Vs:
Wertangabe im Perlenkreis Rs: Adler im Perlenkreis Rand:
Randschrift  EINIGKEIT  UND  RECHT  UND  FREIHEIT
Auflage:  3768686  Material:  Silber  500  Größe:  29.0mm
Gewicht: 15.0g Literatur: J. 312 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 792: Weimarer Republik 1 Mark 1925 A Berlin Vs: Wert
in  Kranz  Rs:  -Reichsadler,  Umschrift  Material:  Silber  500
Größe:  22.6mm Gewicht:  5.0g  Literatur:  J.  319  Erhaltung:
NGC PF66. PP
Startpreis: 150.00 €

Lot  793:  Weimarer  Republik  2  Mark  1925  A  Berlin  Vs:
Nominal in Eichlaubkranz Rs: Adler, Umschrift Rand: Geriffelt
(140 Kerben) Material: Silber 500 Größe: 26.0mm Gewicht:
10.0g Literatur: J. 320 Erhaltung: NGC PF63. PP
Startpreis: 200.00 €



Lot 794:  Weimarer  Republik  2  Mark  1931 F Stuttgart  Vs:
Nominal in Eichlaubkranz Rs: Adler, Umschrift Rand: Geriffelt
(140 Kerben) Material: Silber 500 Größe: 26.0mm Gewicht:
10.0g Literatur: J. 320 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  795:  Weimarer  Republik  3  Mark  1925  A  Berlin  Zur
Jahrtausendfeier  der  Rheinlande  Vs:  Ritter  mit  Adlerschild
Rs: Wert in Eichenkranz Rand: Randschrift  Material:  Silber
500  Größe:  30.0mm  Gewicht:  15.0g  Literatur:  J.  321
Erhaltung: Minimale Kratzer, fast Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  796:  Weimarer  Republik  5  Mark  1925  A  Berlin  Zur
Jahrtausendfeier  der  Rheinlande  Vs:  Ritter  mit  Adlerschild
Rs: Wert in Eichenkranz Rand: Randschrift  Material:  Silber
500  Größe:  36.0mm  Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  322
Erhaltung:  Feine  Kratzer  und  Randfehler,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 75.00 €

Lot  797:  Weimarer  Republik  5  Mark  1925  A  Berlin  Zur
Jahrtausendfeier  der  Rheinlande  Vs:  Ritter  mit  Adlerschild
Rs: Wert in Eichenkranz Rand: Randschrift  Material:  Silber
500  Größe:  36.0mm  Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  322
Erhaltung: Feine Tönung, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 75.00 €

Lot 798: Weimarer Republik 5 Mark 1925 E Muldenhütte Zur
Jahrtausendfeier  der  Rheinlande  Vs:  Ritter  mit  Adlerschild
Rs: Wert in Eichenkranz Rand: Randschrift  Material:  Silber
500  Größe:  36.0mm  Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  322
Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 75.00 €

Lot 799: Weimarer Republik 3 Mark 1926 A Berlin 700 Jahre
Reichsfreiheit  Lübeck  Vs:  Wappen,  Umschrift  Rs:  Wert,
unten Eichenzweige, oben Schrift Material: Silber 500 Größe:
30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur: J. 323 Erhaltung: Winzige
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot 800: Weimarer Republik 50 Pfennig 1936 E Muldenhütte
Vs:  Wertangabe vor  Sonnenmuster  Rs:  Reichsadler  Rand:
Geriffelt  Auflage:  1200000 Material:  Nickel  Größe: 20.0mm
Gewicht:  3.5g  Literatur:  J.  324  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 20.00 €



Lot 801: Weimarer Republik 3 Mark 1927 A Berlin 100 Jahre
Bremerhaven Vs: Dreimastschiff über Wappen, Umschrift Rs:
Wappen auf Achtpass, Umschrift Rand: Randschrift Material:
Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur: J. 325
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 802: Weimarer Republik 5 Mark 1927 A Berlin 100 Jahre
Bremerhaven Vs: Dreimastschiff über Wappen, Umschrift Rs:
Wappen auf Achtpass, Umschrift Rand: Randschrift Material:
Silber 500 Größe: 36.0mm Gewicht: 25.0g Literatur: J. 326
Erhaltung:  Minimaler  Randfehler,  feine Tönung,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 250.00 €

Lot 803: Weimarer Republik 5 Mark 1927 A Berlin 100 Jahre
Bremerhaven Vs: Dreimastschiff über Wappen, Umschrift Rs:
Wappen auf Achtpass, Umschrift Rand: Randschrift Material:
Silber 500 Größe: 36.0mm Gewicht: 25.0g Literatur: J. 326
Erhaltung: Winzige Randfehler, vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot  804:  Weimarer  Republik  3  Mark  1927  A  Berlin  1000
Jahre Nordhausen Vs: König Heinrich I. (876-936) und seine
Gemahlin  Mathilde,  unten  Wappen,  Umschrift  Rs:  Wert  in
Sechspass,  Umschrift  Rand:  Randschrift  Auflage:  100
Material: Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur:
J. 327 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot 805:  Weimarer  Republik  3 Mark 1927 F Stuttgart  450
Jahre Universität Tübingen Vs: Eberhard im Bart Rs: Adler
Rand: Randschrift: EINIGKEIT UND RECHT UND FREIHEIT
Auflage: 50000 Material: Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht:
15.0g  Literatur:  J.  328  Erhaltung:  Rückseite  minimaler
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot 806:  Weimarer  Republik  5 Mark 1927 F Stuttgart  450
Jahre  Universität  Tübingen  Vs:  Brustbild  des  Gründers
Herzogs  Eberhard  I.  im  Bart  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Adler,
Umschrift Rand: Randschrift Auflage: 40000 Material: Silber
500  Größe:  36.0mm  Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  329
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 250.00 €

Lot 807:  Weimarer  Republik  5 Mark 1927 F Stuttgart  450
Jahre  Universität  Tübingen  Vs:  Brustbild  des  Gründers
Herzogs  Eberhard  I.  im  Bart  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Adler,
Umschrift Rand: Randschrift Auflage: 40000 Material: Silber
500  Größe:  36.0mm  Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  329
Erhaltung:  Rückseite  minimaler  Randfehler,  schöner
Prägeglanz, fast Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €



Lot 808: Weimarer Republik 3 Mark 1927 Berlin 400 Jahre
Philipps-Universität  Marburg  Vs:  Landgräflich-hessisches
Wappen Rs: Adler, Wert Auflage: 130000 Material: Silber 500
Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur: J. 330 Erhaltung:
Vorzüglich+
Startpreis: 70.00 €

Lot 809: Weimarer Republik 5 Mark 1931 A Berlin Vs: Eiche,
Umschrift  Rs:  Adler,  Umschrift  Rand:  Kerbrand  Material:
Silber 500 Größe: 36.0mm Gewicht: 25.0g Literatur: J. 331
Erhaltung:  Rückseite  kleiner  Randfehler,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 90.00 €

Lot 810: Weimarer Republik 5 Mark 1927 A Berlin Vs: Eiche,
Umschrift  Rs:  Adler,  Umschrift  Rand:  Kerbrand  Material:
Silber 500 Größe: 36.0mm Gewicht: 25.0g Literatur: J. 331
Erhaltung:  Feine  Tönung,  Randverprägung,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot 811: Weimarer Republik 3 Mark 1928 D München Zum
400.  Todestag von Albrecht  Dürer  Vs:  Bildnis  Dürers n.  l.,
Umschrift  Rs:  Adler,  Umschrift  Auflage:  50 Material:  Silber
500  Größe:  30.0mm  Gewicht:  15.0g  Literatur:  J.  332
Erhaltung: Minimaler Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 180.00 €

Lot 812: Weimarer Republik 3 Mark 1928 A Berlin 900 Jahre
Naumburg  an  der  Saale  Vs:  Hermann  I.,  Markgraf  von
Meissen mit  Wappen frontal  stehend,  Umschrift  Rs:  Adler,
Umschrift  Auflage:  100000  Material:  Silber  500  Größe:
30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur: J. 333 Erhaltung: Patina,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot  813:  Weimarer  Republik  3  Mark  1928  A  Berlin  Vs:
Hermann  I.  Markgraf  von  Meißen  Rs:  Adler  Rand:
Randschrift:  EINIGKEIT  UND  RECHT  UND  FREIHEIT
Auflage:  100000  Material:  Silber  500  Gewicht:  15.0g
Literatur:  J.  333  Erhaltung:  Winziger  Randfehler,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 814: Weimarer Republik 3 Mark 1928 D München 1000
Jahre Dinkelsbühl Vs: Stadtmauer mit zwei Türmen, darüber
ein Dinkelbauer mit Ähren und Sichel, Umschrift Rs: Adler,
Umschrift Rand: Randschrift Auflage: 40 Material: Silber 500
Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur: J. 334 Erhaltung:
Tönung, winzige Randfehler, fast Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €



Lot 815: Weimarer Republik 3 Mark 1928 D München 1000
Jahre Dinkelsbühl Vs: Stadtmauer mit zwei Türmen, darüber
ein Dinkelbauer mit Ähren und Sichel, Umschrift Rs: Adler,
Umschrift Rand: Randschrift Auflage: 40 Material: Silber 500
Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur: J. 334 Erhaltung:
NGC PF65. Herrliche Tönung, PP
Startpreis: 700.00 €

Lot 816: Weimarer Republik 5 Mark 1929 D München Zum
200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing Vs: Kopf n. l.,
Lebensdaten, unten zwei Zeilen Schrift Rs: Adler, Umschrift
Rand:  Kerbrand  Material:  Silber  500  Größe:  36.0mm
Gewicht: 25.0g Literatur: J. 336 Erhaltung: NGC PF62. PP-
Startpreis: 400.00 €

Lot 817: Weimarer Republik 5 Mark 1929 D München Zum
200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing Vs: Kopf n. l.,
Lebensdaten, unten zwei Zeilen Schrift Rs: Adler, Umschrift
Rand:  Kerbrand  Material:  Silber  500  Größe:  36.0mm
Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  336  Erhaltung:  Feine  Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 818:  Weimarer Republik 5 Mark 1929 F Stuttgart Zum
200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing Vs: Kopf n. l.,
Lebensdaten, unten zwei Zeilen Schrift Rs: Adler, Umschrift
Rand:  Kerbrand  Material:  Silber  500  Größe:  36.0mm
Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  336  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 819: Weimarer Republik 5 Mark 1929 F Stuttgart Lessing
Vs: Profilbüste Lessings n. l. Rs: Runder Reichsadler, Wert
Auflage: 16048 Material: Silber 500 Größe: 36.0mm Gewicht:
25.0g Literatur: J. 336 Erhaltung: Schrötlingsfehler, minimale
Kratzer und Randfehler, vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  820:  Weimarer  Republik  3  Mark  1929  A  Berlin  Zur
Vereinigung  Waldecks  mit  Preußen  Vs:  Preußischer  Adler
hält  Wappen  von  Waldeck,  Umschrift  Rs:  Reichsadler,
Umschrift  Rand:  Randschrift  Material:  Silber  500  Größe:
30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur: J. 337 Erhaltung: Leichte
Tönung, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  821:  Weimarer  Republik  3  Mark  1929  E  Muldenhütte
1000  Jahre  Burg  und  Stadt  Meißen  Vs:  Ritter  mit  zwei
Wappen,  Umschrift  Rs:  Reichsadler,  Umschrift  Rand:
Randschrift Auflage: 200 Material: Silber 500 Größe: 30.0mm
Gewicht:  15.0g  Literatur:  J.  338  Erhaltung:  Patina,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €



Lot  822:  Weimarer  Republik  5  Mark  1929  E  Muldenhütte
1000  Jahre  Burg  und  Stadt  Meißen  Vs:  Ritter  mit  zwei
Wappen,  Umschrift  Rs:  Reichsadler,  Umschrift  Rand:
Randschrift Auflage: 200 Material: Silber 500 Größe: 36.0mm
Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  339  Erhaltung:  NGC  PF64
Cameo. PP
Startpreis: 600.00 €

Lot  823:  Weimarer  Republik  5  Mark  1929  E  Muldenhütte
1000  Jahre  Burg  und  Stadt  Meißen  Vs:  Ritter  mit  zwei
Wappen,  Umschrift  Rs:  Reichsadler,  Umschrift  Rand:
Randschrift Auflage: 200 Material: Silber 500 Größe: 36.0mm
Gewicht: 25.0g Literatur: J. 339 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 150.00 €

Lot 824: Weimarer Republik 5 Mark 1929 D München Zum
10.  Jahrestag  der  Weimarer  Reichsverfassung  Vs:
Schwurhand, Umschrift Rs: Kopf des Reichspräsidenten Paul
von Hindenburg n. l., Umschrift Material: Silber 500 Größe:
36.0mm  Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  341  Erhaltung:  NGC
PF60. Patinaflecken, winzige Kratzer, PP-
Startpreis: 300.00 €

Lot 825: Weimarer Republik 5 Mark 1929 D München Zum
10.  Jahrestag  der  Weimarer  Reichsverfassung  Vs:
Schwurhand, Umschrift Rs: Kopf des Reichspräsidenten Paul
von Hindenburg n. l., Umschrift Material: Silber 500 Größe:
36.0mm  Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  341  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  826:  Weimarer  Republik  5  Mark  1929  E  Muldenhütte
Zum  10.  Jahrestag  der  Weimarer  Reichsverfassung  Vs:
Schwurhand, Umschrift Rs: Kopf des Reichspräsidenten Paul
von Hindenburg n. l., Umschrift Material: Silber 500 Größe:
36.0mm Gewicht:  25.0g  Literatur:  J.  341  Erhaltung:  Feine
Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 70.00 €

Lot 827:  Weimarer Republik 5 Mark 1929 F Stuttgart Zum
10.  Jahrestag  der  Weimarer  Reichsverfassung  Vs:
Schwurhand, Umschrift Rs: Kopf des Reichspräsidenten Paul
von Hindenburg n. l., Umschrift Material: Silber 500 Größe:
36.0mm Gewicht: 25.0g Literatur: J. 341 Erhaltung: Winzige
Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  828:  Weimarer  Republik  3  Mark  1930  A  Berlin  Zum
Weltflug des "Graf Zeppelin" 1929 Vs: Zeppelin vor Weltkarte
n. r., Umschrift Rs: Reichsadler, Umschrift Rand: Randschrift
Material: Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur:
J. 342 Erhaltung: Rückseite winziger Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €



Lot 829:  Weimarer Republik 3 Mark 1930 D München Vs:
Zeppelin  fliegt  vor  Weltkarte  nach  Osten  Rs:  Adler  Rand:
Randschrift:  EINIGKEIT  UND  RECHT  UND  FREIHEIT
Auflage: 61000 Material: Silber 500 Größe: 29.0mm Gewicht:
15.0g Literatur:  J.  342 Erhaltung: Fast Stempelglanz Tags:
Verkehr & Transport:Luft- & Raumfahrt
Startpreis: 70.00 €

Lot 830: Weimarer Republik 5 Mark 1930 A Berlin Weltflug
des "Graf  Zeppelin"  1929 Vs:  Zeppelin fliegt  vor  Weltkarte
nach Osten Rs:  Adler  Rand:  Randschrift:  EINIGKEIT UND
RECHT UND FREIHEIT Auflage: 216760 Material: Silber 500
Größe: 35.0mm Gewicht: 25.0g Literatur: J. 343 Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz Tags:  Verkehr  & Transport:Luft-  &
Raumfahrt
Startpreis: 120.00 €

Lot  831:  Weimarer  Republik  5  Mark  1930  E  Muldenhütte
Zum  Weltflug  des  "Graf  Zeppelin"  1929  Vs:  Zeppelin  vor
Weltkarte n. r.,  Umschrift  Rs: Reichsadler, Umschrift  Rand:
Randschrift  Material:  Silber  500  Größe:  36.0mm  Gewicht:
25.0g  Literatur:  J.  343  Erhaltung:  Minimale  Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot 832: Weimarer Republik 5 Mark 1930 G Karlsruhe Zum
Weltflug des "Graf Zeppelin" 1929 Vs: Zeppelin vor Weltkarte
n. r., Umschrift Rs: Reichsadler, Umschrift Rand: Randschrift
Material: Silber 500 Größe: 36.0mm Gewicht: 25.0g Literatur:
J. 343 Erhaltung: Vorderseite kleine Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 120.00 €

Lot 833: Weimarer Republik 3 Mark 1930 A Berlin Zum 700.
Todestag von Walther  von der  Vogelweide Vs:  Der Lyriker
Walther  von der  Vogelweide (um 1170-um 1230)  mit  Lyra,
Schwert  und  Papyrus  n.  r.  sitzend,  Umschrift  Rs:
Adlerwappen  auf  Dreipass,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material: Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur:
J. 344 Erhaltung: Winzige Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 834:  Weimarer Republik 3 Mark 1930 D München Zur
Rheinland-Räumung Vs: Adler auf Brücke n. l., Umschrift Rs:
Adlerwappen  auf  Dreipass,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material: Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur:
J. 345 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  835:  Weimarer  Republik  5  Mark  1930  A  Berlin  Zur
Rheinland-Räumung Vs: Adler auf Brücke n. l., Umschrift Rs:
Adlerwappen  auf  Dreipass,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material: Silber 500 Größe: 36.0mm Gewicht: 25.0g Literatur:
J. 346 Erhaltung: Minimale Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €



Lot 836:  Weimarer  Republik  5  Mark  1930 F Stuttgart  Zur
Rheinland-Räumung Vs: Adler auf Brücke n. l., Umschrift Rs:
Adlerwappen  auf  Dreipass,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material: Silber 500 Größe: 36.0mm Gewicht: 25.0g Literatur:
J. 346 Erhaltung: Rückseite winziger Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 837: Weimarer Republik 3 Mark 1931 A Berlin Zum 300.
Jahrestag  des  Brands  von  Magdeburg  Vs:  Stadtansicht,
darüber Wappen und Daten, Umschrift Rs: Adlerwappen auf
Achtpass, Umschrift  Rand: Randschrift  Material:  Silber 500
Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur: J. 347 Erhaltung:
Fast Stempelglanz Tags: Architektur:Stadtansichten
Startpreis: 150.00 €

Lot 838: Weimarer Republik 3 Mark 1931 A Berlin Zum 100.
Todestag des Freiherrn vom und zum Stein Vs: Kopf n. l.,
Umschrift Rs: Reichsadler zwischen Daten, Umschrift Rand:
Randschrift  Material:  Silber  500  Größe:  30.0mm  Gewicht:
15.0g Literatur:  J.  348 Erhaltung: Fast Stempelglanz Tags:
Architektur:Stadtansichten
Startpreis: 80.00 €

Lot 839: Weimarer Republik 3 Mark 1931 A Berlin Stein Vs:
Profilbüste Steins n.  l.  Rs:  Länglicher  Adler,  Wert  Auflage:
150000 Material: Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g
Literatur: J. 348 Erhaltung: Vorzüglich, min. Kratzer, Patina
Startpreis: 60.00 €

Lot 840: Weimarer Republik 3 Mark 1931 A Berlin Vs: Wert
in Eichenkranz Rs: Reichsadler, Umschrift Rand: Randschrift
Material: Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur:
J. 349 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 200.00 €

Lot 841:  Weimarer Republik 3 Mark 1931 D München Vs:
Wert  in  Eichenkranz  Rs:  Reichsadler,  Umschrift  Rand:
Randschrift  Material:  Silber  500  Größe:  30.0mm  Gewicht:
15.0g  Literatur:  J.  349  Erhaltung:  Kratzer,  sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  842:  Weimarer  Republik  3  Mark  1931 F Stuttgart  Vs:
Wert  in  Eichenkranz  Rs:  Reichsadler,  Umschrift  Rand:
Randschrift  Material:  Silber  500  Größe:  30.0mm  Gewicht:
15.0g Literatur: J. 349 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 150.00 €



Lot 843:  Weimarer  Republik  3  Mark  1932 F Stuttgart  Vs:
Wert  in  Eichenkranz  Rs:  Reichsadler,  Umschrift  Rand:
Randschrift  Material:  Silber  500  Größe:  30.0mm  Gewicht:
15.0g Literatur: J. 349 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 250.00 €

Lot 844: Weimarer Republik 3 Mark 1932 D München Zum
100.  Todestag  Goethes  Vs:  Kopf  n.  l.,  unten  Schrift  Rs:
Reichsadler  zwischen  Daten,  Umschrift  Rand:  Randschrift
Material: Silber 500 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g Literatur:
J.  350  Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Architektur:Stadtansichten
Startpreis: 60.00 €

Lot 845: Weimarer Republik 5 Reichsmark 1932 D München
Zum 100. Todestag Goethes Vs: Kopf n. l., unten GOETHE
Rs:  Adler,  Umschrift  Material:  Silber  500  Größe:  36.0mm
Gewicht: 5.0g Literatur: J. 351 Erhaltung: Patina, vorzüglich+
Startpreis: 1700.00 €

Lot  846:  Drittes  Reich  2  Mark  1933  D  München  450.
Geburtstag  von  Martin  Luther  Vs:  Martin  Luther  Rs:  Adler
Rand: Randschrift: EINE FESTE BURG IST UNSER GOTT+
Auflage:  100300  Material:  Silber  625  Größe:  24.0mm
Gewicht: 8.0g Literatur: J. 352 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Tags: Personen:Gelehrte
Startpreis: 40.00 €

Lot  847:  Drittes  Reich  2  Mark  1933  F  Stuttgart  450.
Geburtstag  von  Martin  Luther  Vs:  Martin  Luther  Rs:  Adler
Rand: Randschrift: EINE FESTE BURG IST UNSER GOTT+
Auflage:  100300  Material:  Silber  625  Größe:  24.0mm
Gewicht:  8.0g Literatur:  J.  352 Erhaltung: Patina, minimale
Randfehler,  vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Personen:Gelehrte
Startpreis: 30.00 €

Lot 848:  Drittes  Reich 2 Mark  1933 E Muldenhütten 450.
Geburtstag  von  Martin  Luther  Vs:  Martin  Luther  Rs:  Adler
Rand: Randschrift: EINE FESTE BURG IST UNSER GOTT+
Auflage: 74500 Material: Silber 625 Größe: 24.0mm Gewicht:
8.0g  Literatur:  J.  352  Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz
Tags: Personen:Gelehrte
Startpreis: 40.00 €

Lot  849:  Drittes  Reich  5  Mark  1933  A  Berlin  Luther  Vs:
Brustbild  Luthers  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Adler,  Umschrift
Material: Silber 900 Größe: 29.0mm Gewicht: 13.9g Literatur:
J. 353 Erhaltung: Vorzüglich+, min. Kratzer
Startpreis: 120.00 €



Lot 850: Drittes Reich 5 Mark 1933 G Karlsruhe Luther Vs:
Brustbild  Luthers  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Adler,  Umschrift
Material: Silber 900 Größe: 29.0mm Gewicht: 13.9g Literatur:
J. 353 Erhaltung: Minimaler Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 85.00 €

Lot  851:  Drittes  Reich  2  Mark  1934  E  Muldenhütten
Garnisonkirche mit Datum Vs: Garnisonskirche von Potsdam
Rs: Adler, Wert Auflage: 372500 Material: Silber 625 Größe:
25.0mm  Gewicht:  8.0g  Literatur:  J.  355  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot  852:  Drittes  Reich  5  Mark  1934  A  Berlin  Vs:
Garnisonkirche  mit  Datum  Rs:  Adler,  Umschrift  Material:
Silber 900 Größe: 29.0mm Gewicht: 13.889g Literatur: J. 356
Erhaltung: Feine Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 853: Drittes Reich 2 Mark 1934 F Stuttgart Schiller Vs:
Profilbüste Schillers n. l. Rs: Adler, Wert Material: Silber 625
Größe:  25.0mm Gewicht:  8.0g  Literatur:  J.  358  Erhaltung:
Fast Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 854:  Drittes Reich 5 Mark 1934 F Stuttgart  Zum 175.
Geburtstag von Friedrich von Schiller Vs: Schiller Kopf n. r.
Rs: Reichsadler Auflage: 100000 Material: Silber 900 Größe:
29.0mm Gewicht: 13.889g Literatur: J. 359 Erhaltung: Feine
Kratzer,  vorzüglich+/vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Personen:Berühmte Person
Startpreis: 150.00 €

Lot 855: Drittes Reich 10 Pfennig 1936 G Karlsruhe Vs: Wert
Rs: Reichsadler, Jahr Material: Kupfer 915 Größe: 21.0mm
Gewicht:  4.0g  Literatur:  J.  364  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 75.00 €

Lot  856:  Bundesrepublik  Deutschland  5  Mark  1958  J
Hamburg Vs: Wert, zwei Zeilen Umschrift Rs: Adler Material:
Silber 625 Größe: 29.0mm Gewicht: 11.2g Literatur: J. 387
Erhaltung: Vorzüglich+/vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 500.00 €



Lot  857:  Bundesrepublik  Deutschland  5  Mark  1958  J
Hamburg Vs: Wert, zwei Zeilen Umschrift Rs: Adler Material:
Silber 625 Größe: 29.0mm Gewicht: 11.2g Literatur: J. 387
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  858:  Besetzte  Gebiete  1  Kopeke  1916  Berlin  Mzz.  A
Gebiet  des  Oberbefehlshabers  Ost  Vs:  Wert  (kyrillische
Buchstaben) und Jahr in Kreuz Rs: Vier Zeilen Schrift Rand:
Glatt Material: Eisen Größe: 21.5mm Gewicht: 2.9g Literatur:
J. 601N601 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 859: Geplantes Königreich Polen 1 Fenig 1918 Stuttgart
F Vs: Wert, Umschrift Rs: Adler Rand: Glatt Material: Eisen
Größe: 15.0mm Gewicht: 1.97g Literatur: J. 604N Erhaltung:
NGC MS 65. Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot  860:  Reichskreditkasse  5  Pfennig  1940  A  Berlin  Vs:
Adlerkopf  und  Eichenblätter,  Wertangabe  Rs:
Hoheitszeichen,  Umschrift  Rand:  Glatt  Auflage:  11310763
Material: Zink Größe: 19.0mm Gewicht: 2.5g Literatur: J. 618
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot  861:  Reichskreditkasse  5  Pfennig  1940  A  Berlin  Vs:
Adlerkopf  und  Eichenblätter,  Wertangabe  Rs:
Hoheitszeichen,  Umschrift  Rand:  Glatt  Auflage:  11310763
Material:  Zink  Größe:  19.0mm  Gewicht:  2.5g  Literatur:  J.
618N  Erhaltung:  Kleine  Korrosionsfelcken,  sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot  862:  Deutsch-Neu-Guinea  Pfennig  1894  A  Berlin  Vs:
Wert, Umschrift Rs: Zwei Zeilen Schrift über zwei gekreuzten
Palmwedeln Material: Kupfer Größe: 17.5mm Gewicht: 2.0g
Literatur: J. 701N Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 90.00 €

Lot 863: Deutsch-Neu-Guinea 10 Pfennig 1894 A Berlin Vs:
Wert und Jahr zwischen Bambuszweigen, oben Schrift  Rs:
Paradiesvogel  Auflage:  100000  Material:  Kupfer  Größe:
30.0mm  Gewicht:  10.0g  Literatur:  J.  703N  Erhaltung:
Rückseite Fleck, vorzüglich+
Startpreis: 120.00 €



Lot 864:  Deutsch-Neu-Guinea 1/2 Mark 1894 A Berlin Vs:
Wert und Jahr zwischen Bambuszweigen Rs: Paradiesvogel
Material: Silber 900 Größe: 20.0mm Gewicht: 2.78g Literatur:
J. 704N Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 200.00 €

Lot  865:  Deutsch-Neu-Guinea  2  Mark  1894  A  Berlin  Vs:
Wert und Jahr zwischen Bambuszweigen Rs: Paradiesvogel
Material:  Silber  900  Größe:  28.0mm  Gewicht:  11.11g
Literatur: J. N706 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot 866: Deutsch-Ostafrika 1 Pesa 1890 Berlin Mzz. A Vs:
Im Lorbeerkranz  auf  Arabisch  "Gesellschaft  Deutschlands"
und  die  islamische  Jahreszahl  Rs:  Reichsadler,  Umschrift
Rand:  Glatt  Auflage:  12550946  Material:  Kupfer  Größe:
25.2mm  Gewicht:  6.52g  Literatur:  J.  N710  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 867: Deutsch-Ostafrika 1/4 Rupie 1891 Berlin Mzz. A Vs:
Brustbild  Wilhelm  II.  in  Uniform  der  Garde  du  Corps  Rs:
Wappen  der  Deutsch-Ostafrikanischen  Gesellschaft
(schreitender  Löwe  unt  Kokospalme)  Rand:  Geriffelt,  120
Kerben Auflage: 76688 Material: Silber 917 Größe: 19.2mm
Gewicht:  2.92g Literatur:  J.  N711 Erhaltung:  Feine  Patina,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot 868: Deutsch-Ostafrika 1/2 Rupie 1897 Berlin Mzz. A Vs:
Brustbild  Wilhelm  II.  in  Uniform  der  Garde  du  Corps  Rs:
Wappen  der  Deutsch-Ostafrikanischen  Gesellschaft
(schreitender  Löwe  unt  Kokospalme)  Rand:  Geriffelt,  120
Kerben Auflage: 68342 Material: Silber 917 Größe: 24.4mm
Gewicht: 5.83g Literatur: J. N712 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 869: Deutsch-Ostafrika 1 Rupie 1890 Berlin Mzz. A Vs:
Brustbild  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Wappen,  Umschrift  Rand:
Geriffelt Material: Silber 917 Größe: 30.5mm Gewicht: 11.66g
Literatur:  J.  N713  Erhaltung:  Vorderseite  winziger  Kratzer,
vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 870: Deutsch-Ostafrika 2 Rupie 1893 Berlin Mzz. A Vs:
Brustbild  Kaiser  Wilhelms  II.  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  925  Größe:  35.0mm  Gewicht:
23.33g Literatur: J. 714N Erhaltung: Gereinigt, sehr schön+
Startpreis: 200.00 €



Lot 871: Deutsch-Ostafrika Heller 1907 Hamburg Mzz. J Vs:
Wert in Lorbeerkranz Rs: Krone, Umschrift Material: Kupfer
Größe: 20.0mm Gewicht: 4.0g Literatur: J. N716 Erhaltung:
Fast Stempelglanz
Startpreis: 20.00 €

Lot 872: Deutsch-Ostafrika 5 Heller 1914 Hamburg Mzz. J
Lochmünze  Vs:  Wert  und  zwei  Lorbeerzweige  Rs:
Kaiserkrone, Jahr, unten zwei Zeilen Schrift Material: Nickel
Größe: 21.0mm Gewicht: 3.13g Literatur: J. 718N Erhaltung:
Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 873: Deutsch-Ostafrika 10 Heller 1909 Hamburg Mzz. J
Lochmünze Vs:  Heraldische Kaiserkrone,  Jahr,  unten zwei
Zeilen  Schrift  Rs:  Wert  und  zwei  Lorbeerzweige  Material:
Nickel  Größe:  26.0mm  Gewicht:  6.25g  Literatur:  J.  719N
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 874: Deutsch-Ostafrika 10 Heller 1910 Hamburg Mzz. J
Lochmünze Vs:  Heraldische Kaiserkrone,  Jahr,  unten zwei
Zeilen Schrift Rs: Wert und zwei Lorbeerzweige Rand: Glatt
Material: Nickel Größe: 26.0mm Gewicht: 6.25g Literatur: J.
719N Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 875: Deutsch-Ostafrika 1/4 Rupie 1912 Hamburg Mzz. J
Vs: Brustbild n. l., Umschrift Rs: Wert und Jahr in Palmkranz,
oben Schrift  Material:  Silber  925 Größe:  19.2mm Gewicht:
2.92g Literatur: J. 720N Erhaltung: Sehr schön+/vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 876: Deutsch-Ostafrika 1/2 Rupie 1904 Berlin Mzz. A Vs:
Brustbild  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Wert  und Jahr  in  Palmkranz,
oben  Schrift  Auflage:  400000  Material:  Silber  917  Größe:
24.42mm  Gewicht:  5.83g  Literatur:  J.  721N  Erhaltung:
Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 877: Deutsch-Ostafrika 1/2 Rupie 1904 Berlin Mzz. A Vs:
Brustbild  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Wert  und Jahr  in  Palmkranz,
oben Schrift Material: Silber 925 Größe: 24.42mm Gewicht:
5.83g  Literatur:  J.  721N  Erhaltung:  Prägeglanz,  fast
vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 75.00 €



Lot 878: Deutsch-Ostafrika Rupie 1914 Hamburg Mzz. J Vs:
Brustbild  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Wert  und Jahr  in  Palmkranz,
oben Schrift  Material:  Silber  925 Größe:  30.5mm Gewicht:
11.66g Literatur: J. 722N Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 879:  Deutsch-Ostafrika 20 Heller  1916 Tabora Mzz.  T
Vs: Wert in Kranz Rs: Heraldische Krone über Jahr Material:
Messing Größe: 29.0mm Gewicht: 11.0g Literatur: J. 725bN
Erhaltung: Minimal dezentriert, sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 880:  Deutsch-Ostafrika 20 Heller  1916 Tabora Mzz.  T
Vs: Wert in Kranz Rs: Heraldische Krone über Jahr Material:
Messing Größe: 29.0mm Gewicht: 11.0g Literatur: J. 726bN
Erhaltung: Korrodiert, sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 881:  Deutsch-Ostafrika 20 Heller  1916 Tabora Mzz.  T
Vs: Wert in Kranz Rs: Heraldische Krone über Jahr Material:
Kupfer Größe: 29.0mm Gewicht: 11.21g Literatur: J. 727aN
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  882:  Kiautschou  10  Cent  1909  Vs:  Chinesische
Schriftzeichen  Rs:  Marineadler,  Wert,  Umschrift  Material:
Nickel  Größe:  21.5mm  Gewicht:  4.0g  Literatur:  J.  N730
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 883:  Deutsch-Ostafrika 20 Heller  1916 Tabora Mzz.  T
Vs: Wert in Kranz Rs: Heraldische Krone über Jahr Material:
Messing Größe: 29.0mm Gewicht: 12.46g Literatur: J. 727bN
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 30.00 €

Lot  884:  Danzig  10  Pfennig  1920  Vs:  Wert  Rs:  Danziger
Wappen,  Umschrift  Rand:  Glatt  Material:  Zink  Größe:
22.0mm  Gewicht:  2.0g  Literatur:  J.  D1b  Erhaltung:  Fast
vorzüglich
Startpreis: 200.00 €



Lot  885:  Danzig  1/2  Gulden  1927  Utrecht  Vs:  Wert  und
Wappen Rs:  Kogge über  Wellen  n.  l.  Material:  Silber  750
Größe:  19.5mm  Gewicht:  2.5g  Literatur:  J.  D6  Erhaltung:
Minimaler Randfehler, vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 886: Danzig 1 Gulden 1923 Utrecht Vs: Kogge und Wert
Rs: Wappen von zwei Löwen gehalten Material: Silber 750
Größe:  23.0mm  Gewicht:  5.0g  Literatur:  J.  D7  Erhaltung:
Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 887: Danzig 1 Gulden 1923 Utrecht Vs: Kogge und Wert
Rs: Wappen von zwei Löwen gehalten Material: Silber 750
Größe:  23.0mm  Gewicht:  5.0g  Literatur:  J.  D7  Erhaltung:
Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 888: Danzig 2 Gulden 1923 Utrecht Vs: Kogge und Wert
Rs: Wappen von zwei Löwen gehalten Material: Silber 750
Größe:  26.5mm Gewicht:  10.0g Literatur:  J.  D8 Erhaltung:
Fast vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot 889:  Danzig 25 Gulden 1923 A Berlin Vs: Neptun mit
Dreizack und Pegasus, Wertangabe Rs: Wappen von Danzig
mit  Schildhaltern Auflage:  1000 Material:  Gold 917 Größe:
22.0mm  Gewicht:  7.98g  Literatur:  J.  D10  Erhaltung:  Rs.
kleine Kratzer, vorzüglich aus PP
Startpreis: 5000.00 €

Lot 890: Danzig 1/2 Gulden 1932 A Berlin Vs: Wert und Jahr
Rs: Wappen,  oben Schrift  Material:  Nickel  Größe: 19.5mm
Gewicht: 3.0g Literatur: J. D14 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 891: Danzig 1 Gulden 1932 A Berlin Vs: Wert, Umschrift
Rs:  Wappen  und  Jahr  Material:  Nickel  Größe:  23.5mm
Gewicht: 5.0g Literatur: J. D15 Erhaltung: Kleiner Randfehler,
vorzüglich
Startpreis: 40.00 €



Lot 892: Danzig Gulden 1932 A Berlin Vs: Wert, Umschrift
Rs:  Wappen  und  Jahr  Material:  Nickel  Größe:  23.5mm
Gewicht:  5.0g  Literatur:  J.  D15  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 893: Danzig 10 Gulden 1935 A Berlin Vs: Rathaus und
Wert, Umschrift Rs: Danziger Wappen von Löwen gehalten,
oben  drei  Zeilen  Schrift  Material:  Nickel  Größe:  34.0mm
Gewicht: 20.0g Literatur: J. D20 Erhaltung: Minimale Kratzer
und Randfehler, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 1300.00 €

Lot 894: Sachsen 20 Mark, 10 Mark, 5 Mark, 2 Mark, 1 Mark,
50 Pfennig, 20 Pfennig 1921 Notgeld aus Böttger-Steinzeug.
Kompletter Satz 1921 Vs: Wert Rs: Unterschiedliche Motive
Material:  Porzellan  Gewicht:  22.32g  Literatur:  J.  N53-59
Erhaltung: O'Etui, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  895:  Danzig  5  Gulden  1935  A  Berlin  Vs:  Kogge  und
Wert, Umschrift Rs: Wappen von zwei Löwen gehalten, oben
drei Zeilen Schrift Material: Nickel Größe: 29.0mm Gewicht:
11.0g Literatur: J. D19 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 250.00 €

Lot 896: Deutsche Demokratische Republik Set aus 2 x 20
Mark  1987  (1xProbe)  A  Berlin  750  Jahre  Berlin  Vs:
Stadtsiegel  Berlins  aus  der  Zeit  um  1280,  Umschrift  Rs:
Staatswappen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  33.0mm
Gewicht:  41.8g Literatur:  J.  1617a;  J.  1617b Erhaltung:  In
Etui, mit Zertifikat, PP Das Siegel ist einmal komplett mattiert,
bei  der  anderen  Münze sind  nur  die  erhabenen Teile  des
Siegels mattiert.
Startpreis: 550.00 €

Lot  897:  Dichter  und  Schriftsteller  Villon,  François,  1431-
nach  1463  Bronze-Medaille  o.  J.  (um  1980)  auf  den
mittelalterlichen  französischen  Dichter  Vs:  Hüftbild  einer
unbekleideten  Frau,  an  die  sich  der  Dichter  anschmiegt,
zweizeilige  Umschrift  Rs:  Vogel  n.  l.,  darum  drei
Albtraumgestalten mit  Blüten in den Händen, unten Schrift
(moderne  Gestaltung)  Material:  Bronze  Größe:  67.8mm
Gewicht:  161.75g  Erhaltung:  O'Schachtel,  vorzüglich-
Stempelglanz Tags: Personen, Schöne Künste:Literatur
Startpreis: 50.00 €

Lot  898:  Hungersnot  und  Teuerung  Satirische  Bronze-
Gussmedaille  1916  auf  die  Hamsterer  und  Schieber  Vs:
Polizist  kontrolliert  übergenau eine  Frau nach Hamstergut,
während ein gut gekleideter Hamsterer mit vollem Sack den
Bahnsteig  betritt  Rs:  Vornehme  Herren  schieben  einen
Eisenbahnwaggon mit Schiebergut vor sich her, ein Polizist
salutiert, oben Schrift Rand: ohne Randpunze Medailleur(e):
Karl Goetz Material: Bronze Größe: 58.2mm Gewicht: 67.19g
Literatur:  Kienast  182  Erhaltung:  Vorzüglich+  Tags:
Ereignisse:Hungersnot, Verkehr & Transport:Eisenbahn
Startpreis: 180.00 €



Lot  899:  Krieg  und  Frieden  Krimkrieg,  1853-1856  Silber-
Medaille o. J. (1854) für die Teilnahme am Krimkrieg ('Krim-
Medaille') Vs: Brustbild der britischen Königin Victoria n. l. mit
Diadem, Umschrift Rs: Römischer Legionär stehend von vorn
mit  Schwert  und  Schild  wird  von  Victoria  bekränzt
Medailleur(e): William Wyon Material: Silber Größe: 36.0mm
Gewicht:  30.65g  Literatur:  Barac  92  Erhaltung:  Entfernte
Öse,  Randschaden,  schön-sehr  schön  Tags:
Ereignisse:Historische  Ereignisse,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Götter,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie, Personen:Royal
Startpreis: 50.00 €

Lot  900:  Krieg  und  Frieden  Erster  Weltkrieg,  1914-1918
Silber-Medaille  1914  auf  das  deutsch-österreichische
Bündnis Vs: Brustbilder der beiden Kaiser n. r., Umschrift Rs:
Zwei aneinandergebundene Wappenschilde, oben und unten
Schrift Medailleur(e): L. Chr. Lauer, Nürnberg Material: Silber
Größe: 33.3mm Gewicht: 17.0g Literatur: Slg. Hauser 1317
(AE); Zetz. 3013; Mbg. 10550 Erhaltung: Patina, vorzüglich-
Stempelglanz  Tags:  Gegenstände  (Artificialia):Wappen,
Personen:Royal
Startpreis: 50.00 €

Lot  901:  Krieg  und  Frieden  Erster  Weltkrieg,  1914-1918
Bronze-Medaille  1914  des  Österreichischen
Kriegsfürsorgeamtes  auf  den  Kriegseintritt  Österreichs  Vs:
Brustbild des Kaisers Franz Joseph in Uniform n. r. Rs: Drei
Maschinengewehrschützen im Bodenkampf n. l., hinter ihnen
schwebende Victoria mit Kranz und Palmzweig Medailleur(e):
Arnold Hartig + Rudolf  Neuberger Material:  Bronze Größe:
50.3mm Gewicht: 58.68g Literatur: Slg. Hauser 1316; Wiener
Bund 59; Slg. WT 2681 Erhaltung: O'Etui, fast Stempelglanz
Tags:  Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Götter,
Personen:Royal
Startpreis: 50.00 €

Lot  902:  Krieg  und  Frieden  Erster  Weltkrieg,  1914-1918
Einseitige geschwärzte Bronze-Gussplakette o. J. (um 1915)
'Vertrieben'  Vs:  Dick  vermummtes  älteres  ostpreußisches
Paar n. r. mit Baby auf der Flucht Rs: - Medailleur(e): Ludwig
Gies  Material:  Bronze  Größe:  134.0  x  125.0mm  Gewicht:
483.51g  Literatur:  Ernsting  -  Erhaltung:  Vorzüglich  Tags:
Ereignisse:Historische  Ereignisse  Nach  dem  Einmarsch
zweier  russischer  Armeen  nach  Ostpreußen  Ende  1914/
Anfang  1915  war  die  ansässige  Bevölkerung  gezwungen,
nach Westen weiter ins Reichsgebiet hinein zu fliehen. Erst
mit  den  Siegen  von  Hindenburg  und  Ludendorf  bei
Tannenberg  und  den  Masurischen  Seen  konnten  die
Einwohner  zurückkehren.  Ludwig  Gies  ist  der  einzige  der
deutschen  Medailleure,  der  sich  damals  dieses  Themas
angenommen hat.
Startpreis: 300.00 €

Lot  903:  Krieg  und  Frieden  Erster  Weltkrieg,  1914-1918
Silber-Medaille  1915  Vs:  Brustbild  des  Generalstabschefs
Erich von Falkenhayn (1861-1922) von vorn, Umschrift  Rs:
Adler mit Pergamentrolle und Schwert auf einem Felsen, im
Hintergrund  Landschaft  mit  aufgehender  Sonne,  oben
zweizeilige  Schrift  Medailleur(e):  Franz  Eue +  Otto  Oertel,
Berlin Material: Silber 990 Größe: 35.0mm Gewicht: 16.83g
Literatur:  Zetz.  2092  Erhaltung:  Feine  Patina,  fast
Stempelglanz Tags: Natur:Tiere, Personen
Startpreis: 95.00 €



Lot  904:  Krieg  und  Frieden  Erster  Weltkrieg,  1914-1918
Silber-Medaille  1915  auf  den  Befreier  Ostpreußens  Vs:
Brustbild  des  Generalfeldmarschalls  Paul  von  Hindenburg
von  vorn,  Umschrift  Rs:  Die  Bevölkerung  verabschiedet
abmarschierende  Soldaten,  oben  und  im  Abschnitt  Schrift
Medailleur(e): MH + Otto Oertel, Berlin Material: Silber 990
Größe:  35.5mm  Gewicht:  18.16g  Literatur:  Zetz.  4082
Erhaltung:  Feine  Patina,  fast  Stempelglanz  Tags:
Personen:Berühmte Person, Personen:Politiker
Startpreis: 80.00 €

Lot  905:  Krieg  und  Frieden  Erster  Weltkrieg,  1914-1918
Satirische Eisen-Gussmedaille 1917 auf die Einnahme von
Riga  durch  deutsche  Truppen  und  den  bevorstehenden
Zusammenbruch der russischen Front Vs: Mit dem Schwert
niedergestreckter russischer Bär, oben Schrift  Rs: Sanduhr
und Sense, die die fliehende russische Armee niedermäht,
vier Zeilen Schrift  Medailleur(e): Karl Goetz Material: Eisen
Größe:  58.3mm  Gewicht:  53.32g  Literatur:  Kienast  195
Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Ereignisse:Historische Ereignisse, Natur:Tiere
Startpreis: 230.00 €

Lot  906:  Krieg  und  Frieden  Erster  Weltkrieg,  1914-1918
Einseitige  Bronze-Gussmedaille  o.  J.  (1919)  'Next  of  Kin
Memorial Plaque' als Erinnerung für die Angehörigen des im
Krieg gefallenen britischen Soldaten Walter Thomas Gaisford
Vs:  Britannia  stehend  n.  r.  mit  Dreizack  und  Palmkranz,
neben ihr Tafel mit Name des Gefallenen, vor ihr Löwe n. r.,
im Feld Delphine, Umschrift,  im Abschnitt  Kampf zwischen
Adler und Löwe Rs: - Medailleur(e): Edward Carter Preston +
Manning  Pike,  Acton  Material:  Bronze  Größe:  121.4mm
Gewicht:  391.0g Literatur:  Brown 4134 Erhaltung:  Gelocht,
vorzüglich  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,  Natur:Tiere  Die
'Next of Kin Memorial Plaque' wurde als Erinnerung für die
Angehörigen  eines  im  Krieg  gefallenen  oder  gestorbenen
Angehörigen  der  britischen  Streitkräfte  ausgegeben.  Mehr
als  eine  Million  solcher  Plaketten  wurden  hergestellt
(darunter  auch  einige  Hundert  mit  leicht  veränderter
Umschrift  für  verstorbene  Krankenschwestern).  Jede  trägt
den Namen des Verstorbenen, bewusst mit Verzicht auf den
militärischen  Rang.  Bereits  im  August  1917  war  ein
Wettbewerb ausgelobt worden, den Edward Carter Preston
für  sich  hatte  entscheiden  können.  Die  Produktion  wurde
Ende 1918 aufgenommen.
Startpreis: 90.00 €

Lot  907:  Krieg  und  Frieden  Zweiter  Weltkrieg,  1939-1945
Bronze-Verdienstmedaille  o.  J.  (1944)  für  den  Widerstand
gegen  die  deutsche  Besetzung  von  Paris  und  bei  den
Barrikadenkämpfen im XIV. Arrondissement Vs: Brustbild der
Gallia  n.  l.  mit  Schwert,  Helm und  Schild  Rs:  Vier  Zeilen
Schrift  in  Lorbeerkranz  Medailleur(e):  Vs.  von  Pierre-
Alexandre Morlon Material: Bronze Gewicht: 110.2 g Größe:
64.0mm  Literatur:  Monn.  de  Paris  269  H  (Vs.)  Erhaltung:
Vorzüglich
Startpreis: 140.00 €



Lot  908:  Landwirtschaft  und  Gartenbau  Bronze-
Preismedaille  1883  des  französischen
Landwirtschaftsministeriums  anlässlich  des  regionalen
Landwirtschaftswettbewerbes in Troyes (Departement Aube,
Nordostfrankreich)  für  die  Schweinezucht  Vs:  Kopf  der
Republik  mit  Flügelkappe  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Landwirtschaftliche  Erzeugnisse  und  Merkurstab  hinter
Schrifttafel,  Umschrift  Medailleur(e):  Hubert  Ponscarme
Material: Bronze Größe: 51.0mm Gewicht: 62.96g Literatur:
HKH 1234 Erhaltung: O'Etui, vorzüglich-Stempelglanz Tags:
Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &
Allegorie, Natur:Landwirtschaft
Startpreis: 30.00 €

Lot 909: Landwirtschaft und Gartenbau Silber-Medaille o. J.
(1976)  auf  auf  Gracia  Patricia,  Fürstin  von  Monaco,  als
"Ceres", Patronin der FAO (Rom) Vs: Brustbild n. l. zwischen
Blume  und  Weizenähre,  Umschrift  Rs:  Zwei  pflanzende
Kinder  vor  Menschengruppe,  dahinter  Berg  und  Meer
Medailleur(e):  Pietro Giampaoli  Material:  Silber 925 Größe:
50.0mm Gewicht: 50.37g Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 90.00 €

Lot 910: Landwirtschaft und Gartenbau Silber-Medaille o. J.
(1980) auf  Helen Newton Turner  als  "Ceres",  Patronin der
FAO  (Rom)  Vs:  Brustbild  der  Wissenschaftlerin  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Schaf  mit  zwei  Lämmern,  Formel  für
genetische Varianz (Heretabilität) Material: Silber 925 Größe:
49.6mm  Gewicht:  50.46g  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz  Helen  Newton  Turner  (1908-1995),
australische Genetikerin
Startpreis: 90.00 €

Lot 911: Liebe und Ehe Silber-Medaille o. J. (um 1890) Vs:
Griechischer  Philosoph  segnet  vor  ihm  kniendes  antik
gekleidetes Paar, im Abschnitt zwei Zeilen Schrift Rs: Taube
und  Putti  streuen  Rosen  und  halten  eine  Decke,  darauf
Medaillon mit eingraviertem Monogram "GL" und Datum "26
Février 1900" Medailleur(e): Louis-Alexandre Bottée Material:
Silber  Größe:  35.4mm  Gewicht:  20.91g  Erhaltung:  Fast
vorzüglich Tags: Familienereignisse:Liebe & Ehe
Startpreis: 30.00 €

Lot  912:  Luft-  und  Raumfahrt  Luftschifffahrt  Vergoldete
Bronze-Medaille  1885  auf  die  Versuche  mit  dem  ersten
lenkbaren französischen Luftschiff 'La France' in Meudon (bei
Paris) Vs: Industria sitzend n. l. umgeben von Symbolen von
Industrie und Technik zeigt auf das vorbeifahrende Luftschiff,
Umschrift,  im Abschnitt vier Zeilen Schrift Rs: Dädalus legt
seinem  Sohn  Ikarus  die  von  ihm  gefertigten  Flügel  an,
Umschrift Medailleur(e): Auguste Patey + Monnaie de Paris
Material: Bronze vergoldet Größe: 72.0mm Gewicht: 190.75g
Literatur: Kaiser 251.1; Joos 1.178 Erhaltung: Nachprägung.
Vorzüglich  Tags:  Bildung  &  Wissenschaft:Technik,  Mythen,
Legenden & Geschichten:Personifikation & Allegorie, Verkehr
& Transport:Luft- & Raumfahrt
Startpreis: 55.00 €



Lot 913:  Luft- und Raumfahrt Luftschifffahrt Silber-Medaille
1924 auf die Amerikafahrt des Luftschiffes 'LZ 126' (Z.R. III)
Vs: Brustbild des Dr. Hugo Eckener von vorn, bds. Name Rs:
Luftschiff  über  Friedrichshafen,  Umschrift,  im  Abschnitt
Flugdaten in sieben Zeilen Medailleur(e): August Hummel +
L.  Chr.  Lauer,  Nürnberg  Material:  Silber  Größe:  33.0mm
Gewicht:  14.07g Literatur:  Gutt  154;  Kaiser  449 Erhaltung:
Patina,  fast  Stempelglanz  Tags:  Architektur:Stadtansichten,
Personen:Gelehrte, Verkehr & Transport:Luft- & Raumfahrt
Startpreis: 50.00 €

Lot 914:  Luft- und Raumfahrt Luftschifffahrt Silber-Medaille
1929 auf die Weltfahrt des Luftschiffes 'LZ 127 Graf Zeppelin'
Vs:  Brustbilder  von  Zeppelin,  Dürr  und  Eckener  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Erdkugel  mit  Daten,  Umschrift  Medailleur(e):
Oskar Glöckler + Preußische Staatsmünze, Berlin Material:
Silber 1000 Größe: 36.0mm Gewicht: 21.79g Literatur: Gutt
191;  Kaiser  511  Erhaltung:  Winzige  Randfehler,  fast
Stempelglanz  Tags:  Ereignisse:Historische  Ereignisse,
Gegenstände  (Artificialia):Landkarten,  Personen:Gelehrte,
Personen:Politiker, Verkehr & Transport:Luft- & Raumfahrt
Startpreis: 50.00 €

Lot 915:  Luft- und Raumfahrt Luftschifffahrt Silber-Medaille
1929 auf die Weltfahrt des Luftschiffes 'LZ 127 Graf Zeppelin'
Vs: Brustbilder von Graf Zeppelin, Hugo Eckener und Ludwig
Dürr, je mit Namen Rs: Adler in Form eines Luftschiffes n. r.
über  Erdkugel,  Umschrift  Medailleur(e):  Bayerisches
Hauptmünzamt, München + Carl Rabus Material: Silber 1000
Größe: 36.0mm Gewicht: 19.84g Literatur: Ehling S. 95; Gutt
198;  NNB  2/14;  Kaiser  513  Erhaltung:  Feine  Patina,  fast
Stempelglanz Tags:  Personen, Verkehr & Transport:Luft-  &
Raumfahrt
Startpreis: 90.00 €

Lot  916:  Luft-  und  Raumfahrt  Luftschifffahrt  Versilberte
Bronze-Medaille  (Nachahmung)  1938  auf  die  Taufe  des
Luftschiffes 'LZ 130 Graf Zeppelin' und den 100. Geburtstag
des  Grafen  Ferdinand  von  Zeppelin  (1838-1917)  Vs:
Brustbild des Grafen Zeppelin halbrechts Rs: Das Luftschiff
n.  r.,  oben  und  unten  Schrift  Medailleur(e):  Karl  Goetz
Material:  Bronze versilbert  Größe:  35.0mm Gewicht:  18.0g
Literatur:  Gutt  zu  260;  Kienast  zu  551;  Kaiser  621.4
Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Personen:Berühmte  Person,  Personen:Gelehrte,
Personen:Politiker, Verkehr & Transport:Luft- & Raumfahrt
Startpreis: 75.00 €

Lot 917: Luft- und Raumfahrt Luftfahrt Silber-Medaille 1928
auf den ersten Ost-West-Transatlantikflug Vs: Brustbilder von
Hünefeld und Köhl n. l., Umschrift Rs: Flugzeug 'Bremen' n. l.
über  dem  Ozean,  Umschrift  Medailleur(e):  Bayerisches
Hauptmünzamt,  München  +  Philipp  Kittler  Material:  Silber
900 Größe: 36.1mm Gewicht: 24.44g Literatur: Kaiser 931;
Ruffert  9284.1  Erhaltung:  Patina,  fast  Stempelglanz  Tags:
Personen, Verkehr & Transport:Luft- & Raumfahrt
Startpreis: 60.00 €



Lot 918: Luft- und Raumfahrt Luftfahrt Silber-Medaille 1928
auf den ersten Ost-West-Transatlantikflug Vs: Brustbild von
Hermann  Köhl  von  vorn  mit  Fliegerhaube,  Umschrift  Rs:
Flugzeug 'Bremen' n. l. über den Wellen, darüber drei Zeilen
Schrift, Umschrift Medailleur(e): Josef Bernhart + Preußische
Staatsmünze,  Berlin  Material:  Silber  900  Größe:  35.8mm
Gewicht:  24.99g  Literatur:  Kaiser  935;  Ruffert  9285
Erhaltung: Feine Patina, fast Stempelglanz Tags: Personen,
Verkehr & Transport:Luft- & Raumfahrt
Startpreis: 50.00 €

Lot 919: Luft- und Raumfahrt Luftfahrt Bronze-Medaille 1930
auf den Nonstop-Transatlantikflug von Paris nach New York
Vs: Brustbilder der Piloten Maurice Bellonte (1896-1984) und
Dieudonné Costes (1892-1973) n. l., Umschrift Rs: Landkarte
des Nordatlantik,  darüber Flugzeug, darunter Tafel  mit  drei
Zeilen  Schrift  vor  Lorbeerweig  Material:  Bronze  Größe:
49.8mm  Gewicht:  71.12g  Erhaltung:  Vorzüglich+  Tags:
Gegenstände (Artificialia):Landkarten,  Personen,  Verkehr  &
Transport:Luft- & Raumfahrt Die geflogene Strecke war die
umgekehrte Lindbergh-Route, die jedoch aufgrund des dort
herrschenden Gegenwindes schwiegiger  zu  bewältigen ist.
Der  Flug  dauerte  37  Stunden  und  18  Minuten.  Der
verwendete  Doppeldecker  hieß  'Point  d'interrogation'
(Fragezeichen),  daher  wohl  das  Fragezeichen  auf  der
Rückseite.
Startpreis: 65.00 €

Lot  920:  Münzkunde  und  Geldwesen  Stadion,  Johann
Philipp von, 1763-1824 Bronze-Medaille 1916 auf das 100j.
Jubiläum  der  Österreichischen  Nationalbank  Vs:  Kaiser
Franz I. übergibt dem Minister Graf Stadion das Bankpatent,
Umschrift,  im Abschnitt  Datum Rs: Zehn Zeilen lateinische
Schrift  in  Lorbeerkranz  Medailleur(e):  Stefan  Schwartz
Material: Bronze Größe: 64.9mm Gewicht: 107.81g Literatur:
Slg. Hauser 2008; Husz./Proc. 4593; Slg. WT 9513; Hauser
49 Erhaltung: O'Etui, vorzüglich Tags: Geldwesen:Banken &
Versicherung, Personen:Politiker, Personen:Royal
Startpreis: 40.00 €

Lot 921: Musik Schubert, Franz, 1797-1828 Silber-Medaille
1928 auf den 100. Todestag des Komponisten Vs: Brustbild
n.  l.,  Umschrift  Rs:  Brennende  Fackel,  beiderseits  sechs
Zeilen  Schrift  Medailleur(e):  Bayerisches  Hauptmünzamt,
München + Karl  Roth Material:  Silber 900 Größe: 36.2mm
Gewicht:  24.29g  Literatur:  Ehling  81;  Roth  142/143;  Niggl
1824  Erhaltung:  O'Etui,  feine  Patina,  Stempelglanz  Tags:
Personen, Schöne Künste:Musik
Startpreis: 50.00 €

Lot 922: Personen Grotius, Hugo, 1583-1645 Silber-Medaille
o.  J.  (um  1800)  -  Vs:  Drapiertes  Brustbild  des  Juristen,
Philosophen  und  Staatsmannes  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Acht
Zeilen niederländische Schrift, oben Blumengirlanden, unten
gekreuzte Lorbeerzweige Medailleur(e):  RA Material:  Silber
Größe: 48.9mm Gewicht: 46.3g Literatur: Broz. - Erhaltung:
Patina,  vorzüglich  Tags:  Personen:Gelehrte,
Religion:Reformation
Startpreis: 150.00 €



Lot  923:  Personen  Grotius,  Hugo,  1583-1645  Silber-
Serienmedaille o. J. (1720-1728) - Vs: Brustbild des Juristen,
Philosophen  und  Staatsmannes  n.  l.  im  Talar  mit
Spitzenkragen Rs: Sieben Zeilen Schrift, oben Lorbeerkranz,
unten  gekreuzte  Palmzweige  Medailleur(e):  Jean  Dassier
Material:  Bronze  Größe:  28.0mm Gewicht:  8.13g  Literatur:
Eisler  IV  26a;  Eisler  162;  Schnell  455  Erhaltung:  Feine
Patina,  vorzüglich  Tags:  Personen:Gelehrte,
Religion:Reformation
Startpreis: 100.00 €

Lot 924: Personen Grotius, Hugo, 1583-1645 Zinn-Medaille
1645  auf  den  Tod  des  Juristen,  Philosophen  und
Staatsmannes Vs: Drapiertes Brustbild halbrechts, Umschrift
Rs:  Bücherkiste,  aus  der  Strahlen  dringen,  darauf  zwei
Kronen,  im  Hintergrund  links  untergehende  Sonne,  rechts
Schloss Loevestein, Umschrift  Medailleur(e): Jan Smeltzing
Material: Zinn Größe: 47.8mm Gewicht: 36.29g Literatur: Slg.
Le Maistre 1017 Erhaltung: Schrötlingsfehler, fast vorzüglich
Tags:  Architektur:Schlösser  &  Burgen,  Personen:Gelehrte,
Personen:Politiker,  Religion:Reformation  1619  wurde  Hugo
Grotius im Zusammenhang mit dem Remonstrantenstreit zu
lebenslanger  Haft  verurteilt.  1621  gelang  ihm  mit  seiner
Familie  die  Flucht  nach  Frankreich.  Die
Rückseitendarstellung der vorliegenden Medaille bezieht sich
auf seine spektakuläre Flucht aus dem Gefängnis: er entkam
seiner  Haft  auf  Schloss  Loevestein  (Gelderland)  in  einer
Bücherkiste.
Startpreis: 200.00 €

Lot  925:  Personen  Joseph  Mihalovic,  1814-1891  Silber-
Medaille  1887  auf  das  50jährige  Priesterjubiläum  des
Erzbischofs  von  Agram  (Zagreb)  1886  Vs:  Brustbild  n.  l.,
Umschrift  Rs: Sieben Zeilen Schrift  in Kranz Medailleur(e):
Anton  Scharff  Material:  Silber  Größe:  53.5mm  Gewicht:
59.65g Provenienz:  Ex Münzzentrum Rheinland auct.  185,
6512. Literatur: Slg. WT 6299; Loehr 146; Slg. Bachofen 127
Erhaltung:  Patina,  Kratzer,  fast  vorzüglich/vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 180.00 €

Lot  926:  Religion  Gold-Medaille  o.  J.  (18.  Jh.)
(Dukatengewicht)  Vs: Christuskind mit  Reichsapfel  stehend
auf Wolken n.l., Umschrift. Rs: Neun Zeilen Schrift. Material:
Gold Größe: 21.5mm Gewicht:  3.44g Literatur:  Slg.  GPH -
Erhaltung: Selten! Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 600.00 €

Lot 927: Ägypten Arabische Republik, seit 1971 Pfund 1982
1000 Jahre Universität  der Moschee El Azhar in Kairo Vs:
Wertangabe,  Staatsbezeichnung  in  kufischer  Schrift
Jahreszahlen  1402/1982  Rs:  Moschee  El  Azhar  vor
aufgehender  Sonne,  Schrift  Rand:  Geriffelt  Auflage:  2000
Material: Gold 875 Größe: 24.0mm Gewicht: 8.0g Literatur:
Fb. 158; KM 541; Sch. 253 Erhaltung: Rs. kleiner Kratzer am
Rand, Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 600.00 €



Lot 928: Argentinien Buenos Aires Provinz 5/10 Real 1827
Vs: Drei Zeilen Schrift in Kranz Rs: Wert, Umschrift Material:
Kupfer Größe: 23.0mm Gewicht: 6.51g Literatur: KM 3; Sch.
3 Erhaltung: Randfehler, fast sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 929: Argentinien Republik, seit 1810 50 Centavos 1883
Vs:  Rs:  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  900  Größe:
30.0mm Gewicht: 12.5g Literatur: KM 28; Sch. 28 Erhaltung:
Prägeglanz, vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  930:  Australien  Britische  Kronkolonie.  Victoria,
1837-1901  Sovereign  1886  S  Sydney  Vs:  Kopf  n.l.
(jugendlich).  Rs:  Wappen  im  Lorbeerkranz  Material:  Gold
Literatur:  Fb.  11;  KM  6;  Sch.  8;  Schl.  220;  Standard
catalogue of British coins: Coins of England and the United
Kingdom 3855 Erhaltung: Vorzüglich, AU55 NGC
Startpreis: 660.00 €

Lot 931:  Australien Königreich (Commonwealth).  Elizabeth
II., 1952-2022 1 Dollar 2004 Perth Kookaburra Vs: Kopf mit
Tiara n. r., Umschrift Rs: Ein Kookaburra auf Ast n. l. sitzend,
im Hintergrund ein weiterer im Flug, Umschrift Rand: geriffelt
Auflage: 84455 Material: Silber 999 Größe: 40.0mm Gewicht:
31.13g Literatur: KM 683; Schön 763 Erhaltung: In Kapsel,
polierte Platte Tags: Natur:Pflanzen, Natur:Tiere
Startpreis: 80.00 €

Lot 932:  Australien Königreich (Commonwealth).  Elizabeth
II., 1952-2022 5 Dollars 2009 Royal Australian Mint Jahr der
Astronomie (Meteorit Coin) Vs: Kopf Elisabeth II. n. r., Elipse
der  Planeten  in  unserem Sonnensystem,  während  Sie  die
Sonne umkreisen Rs: Symbolische Verbindung, die wir mit
dem  Universum  durch  ikonische  Orte  wie  den  Eiffelturm,
Berg  Fuji  und  die  Freiheitstatue  teilen.  In  der  Mitte
eingeschlossen  Stücke  eines  Meteoriten  Rand:  geriffelt
Auflage:  10000 Größe:  50.0mm Gewicht:  50.0g  Erhaltung:
Originaletui, Umkarton, Zertifikat. PP
Startpreis: 100.00 €

Lot  933:  Belgien  Königreich.  Leopold  I.,  1831-1865  1/2
Franc 1835 Vs:  Kopf mit  Lorbeerkranz n.  l.,  Umschrift  Rs:
Wert und Jahr in Kranz Material: Silber 900 Größe: 18.0mm
Gewicht: 2.47g Literatur: KM 6; Sch. 6 Erhaltung: Sehr schön
/ sehr schön+
Startpreis: 70.00 €

Lot  934:  Benin  Republik,  seit  1990 4x  1000 Francs 1999
XXVII.  Olympische  Sommerspiele  2000  in  Sydney  Vs:
Staatswappen,  Schrift  Rs:  Sportler  (Turner  am  Seitpferd,
Radrennfahrer, Fußballspieler und Hürdenläuferin) und Logo.
Bei allen vier ein Teil der Landkarte Australien sichtbar Rand:
Glatt  Auflage:  2500  Material:  Silber  999  Größe:  42.0  x
24.0mm  Gewicht:  61.6g  Literatur:  Sch.  52,  53,  54,  55
Erhaltung: In Originaletui, kleiner Fleck, PP-
Startpreis: 100.00 €



Lot  935:  Bhutan  Königreich.  Jigme  Dorij  Wangchuk,
1952-1972  Sertrum  1970  Vs:  Brustbild  von  Yangki  Lamo
(tibetische Mätresse von J.D Wangchuk ab 1961), Umschrift
Rs:  Weihegefäß  "Bumpa"  für  Ambrosia,  Umschrift  mit
Wertangabe Rand: Geriffelt Auflage: 5000 Material: Gold 917
Größe: 22.0mm Gewicht: 8.0g Literatur: Fb. 7; KM 36; Sch.
13 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 650.00 €

Lot  936:  Birma  Königreich.  Mindon  Min,  1852-1878  Kyat
CS1214 (1852) Pfau Vs: Pfau Rs: Wert  in Kranz Material:
Silber  917 Größe:  30.0mm Gewicht:  11.52g Literatur:  Sch.
10; KM 10 Erhaltung: Randfehler, gereinigt, sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 937: Bolivien Republik, seit 1825 1/2 Escudo 1852FP Vs:
Kopf  Bolivars  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Wappen,  Umschrift
Material: Gold 875 Gewicht: 1.7000000000000002g Literatur:
Fb. 36; KM 113; Sch. 45 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 938: Bolivien Republik, seit 1825 1/2 Escudo 1856 Vs:
Kopf  Bolivars  n.r  Rs:  Wappen  Material:  Gold  875  Größe:
14.0mm Gewicht: 1.70g Literatur: Fb. 36; KM 113; Sch. 45
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 180.00 €

Lot  939:  Bolivien  Republik,  seit  1825  50  Centavos  1909
Heaton Vs: Staatswappen Rs: Wertangabe in Kranz Auflage:
1400000 Material: Silber 833 Größe: 30.0mm Gewicht: 10.0g
Literatur: KM 177; Sch. 8 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 940: Bolivien Republik, seit 1825 3,5 Gramo de Oro Puro
1952  Nationalisierung  der  Zinnminen  Vs:  Staatswappen,
Umschrift Rs: Indianer mit Kopfbedeckung, Umschrift Rand:
Geriffelt Auflage: 28568 Material: Gold 900 Größe: 17.0mm
Gewicht: 3.89g Literatur: Fb. 43; KM 15; Sch. 17 Erhaltung:
Rs. minimale Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 941:  Bulgarien Fürstentum. Ferdinand I.,  1887-1908 5
Lewa  1894  Vs:  Kopf  n.  l.  Rs:  Wert  und  Jahr  in  Kranz
Material: Silber 900 Größe: 37.0mm Gewicht: 25.0g Literatur:
KM 18; Sch. 18 Erhaltung: Randfehler, sehr schön
Startpreis: 40.00 €



Lot 942: Bulgarien Volksrepublik, 1946-1991 10 Lewa 1963
1.100 Jahre glagolitische Schrift Vs: Wertangabe, Umschrift
Rs: Hl. Kyrillos und Hl. Methodios stehend von vorn (Apostel
der Slawen, Entwerfer der Schrift) Rand: Glatt Auflage: 7000
Material: Gold 900 Größe: 22.0mm Gewicht: 8.44g Literatur:
Fb. 10; KM 67; Sch. 65 Erhaltung: PP
Startpreis: 660.00 €

Lot 943:  China Chihli  Provinz.  Dezong,  Epoche Guangxu,
1875-1908  Dollar  Jahr  34  (1908)  Vs:  Drache  Rs:
Schriftzeichen Material: Silber 900 Größe: 39.0mm Gewicht:
26.7g  Literatur:  KM  73.3;  Sch.  9  Erhaltung:  Gelocht,
Randfehler, sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 944: China Kwangtung Provinz, 1911-1949 20 Cent Jahr
18 (1929) Vs: Sun Yat-sen n. l.  Rs: Schrift  Material:  Silber
Größe:  23.0mm Gewicht:  5.3g  Literatur:  KM 426;  Sch.  11
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot  945:  China  Kwangtung  Provinz.  Dezong,  Epoche
Guangxu, 1875-1908 10 Cash o. J. (1900-1906) Vs: Drache
Rs:  Chinesische  Schriftzeichen  Material:  Kupfer  Größe:
28.0mm Gewicht: 7.77g Literatur: KM 193; Sch. 1 Erhaltung:
Patina, vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 946: China Republik, 1911-1949 Dollar Jahr 3 (1914) Vs:
Brustbild  des  Yuan  Shikai  n.  l.  Rs:  Schriftzeichen  in
Reisrispenkranz  Material:  Silber  900  Größe:  39.0mm
Gewicht:  26.86g  Literatur:  KM  329;  Sch.  33  Erhaltung:
Fleckige Patina, sehr schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot 947: China Republik, 1911-1949 Dollar Jahr 3 (1914) Vs:
Brustbild  des  Yuan  Shikai  n.  l.  Rs:  Schriftzeichen  in
Reisrispenkranz  Material:  Silber  900  Größe:  38.5mm
Gewicht: 26.93g Literatur: KM 329; Sch. 33 Erhaltung: Flaue
Prägung RS, sehr schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot 948: China Republik, 1911-1949 Dollar Jahr 9 (1920) Vs:
Brustbild  des  Yuan  Shikai  n.  l.  Rs:  Schriftzeichen  in
Reisrispenkranz  Material:  Silber  900  Größe:  39.0mm
Gewicht:  26.86g  Literatur:  KM  329;  Sch.  33  Erhaltung:
Vorzüglich, NGC Unc Details (Obv spot removed)
Startpreis: 100.00 €



Lot 949: China Szechuan Provinz. Puyi, Epoche Xuantong,
1908-1912  Dollar  1912  Vs:  Chinesische  Schrifzeichen,
umgeben  von  18  Ringen,  oben  Landesbezeichnung  Rs:
Chinesische Schriftzeichen Material:  Silber Größe: 38.0mm
Gewicht:  25.6g  Literatur:  Sch.  15;  KM  456  Erhaltung:
Prägeschwäche, Haarlinien, sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 950:  China Yunnan Provinz,  1911-1949 50 Cent  o.  J.
(1920-1931)  Vs:  Chinesische Schriftzeichen Rs:  Drache (4
Kreise  unter  Perle)  Material:  Silber  500  Größe:  33.0mm
Gewicht:  13.2g  Literatur:  KM  257.2;  Sch.  13  Erhaltung:
Gereinigt, sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 951:  China Republik, 1911-1949 Dollar Jahr 21 (1932)
Vs: Brustbild von Sun Yat-sen n. l. Rs: Dschunke Material:
Silber 900 Größe: 38.5mm Gewicht:  26.67g Literatur:  Sch.
88; KM 344 Erhaltung: Leicht fleckig, Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  952:  China  Volksrepublik,  seit  1949  5  Yuan  1986
Fußball-WM  1986  in  Mexiko  Vs:  Staatswappen  Rs:  Zwei
Fußballspieler  Auflage:  1000  Material:  Silber  800  Größe:
36.0mm  Gewicht:  16.8127g  Literatur:  KM  140;  Sch.  118
Erhaltung: PP Tags: Sport:Fußball
Startpreis: 50.00 €

Lot 953: China Volksrepublik, seit 1949 300 Yuan 1980 Vs:
Olympia  '80  Moskau,  Bogenschützen  Rs:  -  Material:  Gold
Literatur: Fb. 6; KM 37; Sch. 22 Erhaltung: PP, PF70 Cameo
Startpreis: 950.00 €

Lot 954:  China Volksrepublik, seit 1949 10 Yuan 1983 Vs:
Panda mit  Jungem Rs:  Tempel  des  himmlischen Friedens
Auflage: 10000 Material: Silber Literatur: Sch. 97; KM 114; Y
95 Erhaltung: PP, PF69 Cameo NGC
Startpreis: 2000.00 €

Lot 955:  China Volksrepublik, seit 1949 10 Yuan 1985 Vs:
Panda mit  Jungem Rs:  Tempel  des  himmlischen Friedens
Auflage: 1000 Literatur:  Sch. 97; KM 114; Y 95 Erhaltung:
PP, PF68 Cameo NGC
Startpreis: 900.00 €



Lot 956:  China Volksrepublik, seit 1949 10 Yuan 1987 Vs:
Panda  auf  einem  Baum  Rs:  Tempel  des  himmlischen
Friedens Auflage: 30720 Material: Silber Literatur: Sch. 139;
KM 167 Erhaltung: PP, PF69 Ultra Cameo NGC
Startpreis: 200.00 €

Lot  957:  China  Volksrepublik,  seit  1949  100  Yuan  1988
Shenyang Bedrohte Tierwelt (Low Date) Vs: Staatswappen,
Landesname  Rs:  Goldstumpfnasenaffe  (Rhinopithecus
roxellanae - Cercopithedidae) auf Ast sitzend, Schrift Rand:
Geriffelt Auflage: 28700 Material: Gold 917 Größe: 23.0mm
Gewicht:  8.0g  Literatur:  Fb.  23;  KM  214;  WCL  CC-179
Erhaltung: COA (No. 19342), PP
Startpreis: 600.00 €

Lot  958:  China  Volksrepublik,  seit  1949  50  Yuan  1990
Shanghai  Panda  Vs:  Tempel  des  Himmels  in  Peking  Rs:
Zwei Pandas beim Spielen auf und neben einem Baum und
Bambus Rand:  geriffelt  Auflage:  5000  Material:  Silber  999
Größe:  70.0mm Gewicht:  155.66g Literatur:  Sch.  274;  KM
273; WCL CC-245 Erhaltung: Originaletui, COA (Nr. 1581),
eingeschweißt, PP Tags: Natur:Pflanzen, Natur:Tiere
Startpreis: 240.00 €

Lot  959:  China  Volksrepublik,  seit  1949  100  Yuan  1992
Shanghai  Panda  Vs:  Tempel  des  Himmels  in  Peking  Rs:
Panda  mit  zwei  Jungtieren  beim  Spielen  auf  Wiese,  vor
Bambuszweigen  Rand:  geriffelt  Auflage:  2500  Material:
Silber 999 Größe: 100.0mm Gewicht: 373.57g Literatur: Sch.
410; KM 399; WCL CC-360 Erhaltung: Originaletui, COA (Nr.
490), eingeschweißt, PP Tags: Natur:Pflanzen, Natur:Tiere
Startpreis: 650.00 €

Lot  960:  China  Volksrepublik,  seit  1949  100  Yuan  1994
Shanghai  Panda  Vs:  Tempel  des  Himmels  in  Peking  Rs:
Panda  mit  zwei  Jungtieren  an  Gewässer  Rand:  geriffelt
Auflage: 2000 Material: Silber 999 Größe: 100.0mm Gewicht:
373.57g  Literatur:  Sch.  525;  KM  480;  WCL  CC-566
Erhaltung:  Originaletui,  COA (Nr.  679),  eingeschweißt,  PP
Tags: Natur:Pflanzen, Natur:Tiere
Startpreis: 1200.00 €

Lot  961:  China  Volksrepublik,  seit  1949  10  Yuan  1993
Shenyang Panda - Small Date Vs: Tempel des Himmels in
Peking Rs: Panda auf Felsen, neben Bambuspflanzen Rand:
Geriffelt Auflage: 50003 Material: Gold 999 Größe: 18.0mm
Gewicht:  3.11g  Literatur:  Fb.  B7;  KM 474;  WCL CC-434B
Erhaltung: In Folie, Kontrollzettel, polierte Platte
Startpreis: 280.00 €

Lot  962:  China Volksrepublik,  seit  1949 5  Yuan 1997 Vs:
Panda  auf  Kiefernzweig  Rs:  Tempel  des  himmlischen
Friedens Material: Platin Literatur: KM 985 Erhaltung: PF70
Ultra Cameo NGC Top Pop. PP
Startpreis: 3900.00 €



Lot 963: Dänemark Königreich. Christian IV., 1588-1648 1/2
Krone 1619 Vs: König mit Zepter n. r. stehend, Umschrift Rs:
Krone zwischen Jahreszahl und "R F P", Umschrift Material:
Silber  Größe:  33.0mm  Gewicht:  9.13g  Literatur:  KM  58a;
Sieg  79.2-H107B  Erhaltung:  Prägeschwäche,  fast  sehr
schön/sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot  964:  Dänemark  Königreich.  Frederik  III.,  1648-1670
Krone  1651  Kopenhagen  Vs:  Brustbild  mit  Krone  n.  r.,
Umschrift Rs: Krone über Schrift, Umschrift Material: Silber
859 Größe:  39.0mm Gewicht:  18.56g  Literatur:  Sieg  42.2-
H84A;  KM 180;  Dav.  3567 Erhaltung:  Feine  Tönung,  sehr
schön+
Startpreis: 400.00 €

Lot 965: Dänemark Königreich. Christian IX., 1863-1906 20
Kronen  1873  Kopenhagen  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Landesgöttin  sitzend  n.  l.  mit  Schild,  vor  ihr  Delphin,
Umschrift Rand: Geriffelt Material: Gold 900 Größe: 23.0mm
Gewicht: 8.98g Literatur: Fb. 295; KM 791.1; Sch. 9; Schl. 63
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot 966: Dänemark Königreich. Christian IX., 1863-1906 25
Öre  1891  Vs:  Kopf  n.  r  Rs:  Delphin  und  Ähre  um  Wert
Auflage:  1214000  Material:  Silber  600  Größe:  17.0mm
Gewicht:  2.42g  Literatur:  KM  796.1;  Sch.  5;  Sieg  1.1
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 967:  Dänemark Königreich. Christian IX.,  1863-1906 2
Kronen 1888 25jähriges Regierungsjubiläum Vs: Kopf n. r.,
Umschrift  Rs:  Drei  Zeilen  Schrift  in  Eichenkranz  Auflage:
101000 Material: Silber 800 Größe: 30.0mm Gewicht: 15.0g
Literatur:  KM  799;  Sch.  82  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz Tags: Ereignisse:Jubiläum
Startpreis: 30.00 €

Lot 968: Dänemark Königreich. Frederik VIII., 1906-1912 10
Kronen  1908  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Wappen  auf
gekröntem Wappenmantel,  Schrift  Rand:  Geriffelt  Material:
Gold 900 Größe: 18.0mm Gewicht: 4.48g Literatur: Fb. 298;
KM 809; Sch. 17 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot  969:  El  Salvador  Republik,  seit  1841  Peso  1909
Christoph Kolumbus Vs: Staatswappen, Umschrift Rs: Kopf
n. l., Umschrift Material: Silber 900 Größe: 37.0mm Gewicht:
25.0g Literatur: Sch. 4; KM 115.2 Erhaltung: Gereinigt, sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €



Lot 970: Ecuador Republik, seit 1822 5 Sucres 1944 Mexiko
Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Wappen,  Umschrift  Auflage:
1000000 Material: Silber 720 Größe: 37.5mm Gewicht: 25.0g
Literatur: KM 79; Sch. 74 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  971:  Finnland  Großfürstentum.  Alexander  II.  von
Russland,  1855-1881  10  Markkaa  1878  Helsinki  Vs:
Doppelköpfiger  Adler,  Schrift  Rs:  Wertangabe  und  Jahr,
Umschrift Rand: Geriffelt Material: Gold 900 Größe: 19.0mm
Gewicht:  3.22g  Literatur:  Fb.  4;  KM  8;  Sch.  8  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 270.00 €

Lot 972: Elfenbeinküste Republik, seit 1960 25 Francs 1966
Vs:  Kopf  von  Felix  Houphouet  Boigny  (1905-1993,
Staatspräsident)  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Afrikanischer  Elefant
zwischen Palmenzweigen, nach dem Staatssiegel; Umschrift
Auflage: 2000 Material: Gold 900 Größe: 22.0mm Gewicht:
8.0g Literatur: Fb. 3; KM 3; Sch. 3 Erhaltung: PP
Startpreis: 600.00 €

Lot  973:  Finnland  Großfürstentum.  Alexander  II.  von
Russland,  1855-1881  10  Markkaa  1878  Helsinki  Vs:
Doppelköpfiger  Adler,  Schrift  Rs:  Wertangabe  und  Jahr,
Umschrift Rand: Geriffelt Material: Gold 900 Größe: 19.0mm
Gewicht:  3.22g  Literatur:  Fb.  4;  KM  8;  Sch.  8  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 280.00 €

Lot 974: Frankreich Königreich. Charles VII., 1422-1461 Ecu
d'or  o.  J.  (1441-1455)  Romans  Vs:  Gekröntes  Wappen
zwischen zwei gekrönten Lilien, Umschrift Rs: Blumenkreuz
in Vierpass, in den Winkeln vier Kronen, Umschrift Material:
Gold  Größe:  27.0mm Gewicht:  3.45g  Literatur:  Ciani  644;
Dupl.  514;  Fb.  307  Erhaltung:  Kleiner  Ausbruch,  leicht
beschnitten, sehr schön
Startpreis: 450.00 €

Lot 975: Frankreich Königreich. Charles VII., 1422-1461 Ecu
d'or  o.  J.  (1436-1461)  Tours  Vs:  Gekröntes  Wappen
zwischen zwei gekrönten Lilien, Umschrift Rs: Blumenkreuz
in Vierpass, in den Winkeln vier Kronen, Umschrift Material:
Gold  Größe:  28.0mm Gewicht:  3.41g  Literatur:  Ciani  644;
Dupl. 514; Fb. 307 Erhaltung: Etwas Belag, vorzüglich
Startpreis: 600.00 €

Lot  976:  Frankreich  Königreich.  Charles  VII.,  1422-1461
Gold-Medaille  o.  J.  (1931)  Vs:  Brustbild  der  Jeanne  d'Arc
(1412-1431)  im  Harnisch  n.  r.  mit  Helm,  Umschrift  Rs:
Gekröntes  Wappen  auf  Palm-  und  Eichenzweig
Medailleur(e):  Paul-Louis  Guilbert  Material:  Gold  Größe:
22.5mm  Gewicht:  9.91g  Erhaltung:  Randunregelmäßigkeit,
sehr  schön-vorzüglich  Tags:  Gegenstände
(Artificialia):Wappen, Personen, Religion:Heilige Die Medaille
wurde anlässlich des 265jährigen Jubiläums der Universität
Utrecht gefertigt, bei der die Krönung in Reims nachgespielt
wurde.
Startpreis: 1300.00 €



Lot  977:  Frankreich  Königreich.  Henri  IV.,  1589-1610  1/4
Ecu 1610 Vs: Bekröntes Wappen, Umschrift Rs: Lilienkreuz,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  28.0mm  Gewicht:  9.59g
Literatur: Ciani 1516; Dupl. 1224B; KM - Erhaltung: Gereinigt,
sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 978:  Frankreich Königreich. Louis XIV.,  1643-1715 1/2
Ecu  1650  L  Bayonne  Vs:  Drapierte  Panzerbüste  mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Lilienwappen,
Umschrift  Material:  Silber  917  Größe:  32.0mm  Gewicht:
13.38g Literatur: Gad. 169; KM 164.12 Erhaltung: Fast sehr
schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 979: Frankreich Königreich. Louis XIV., 1643-1715 Ecu
1691 Y Bourges Vs: Drapiertes Brustbild n. r., Umschrift Rs:
Acht  "L"  in  Kreuzform,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
38.5mm  Gewicht:  26.84g  Literatur:  KM  275.16;  Gad.  216
Erhaltung: Rückseite kleine Schrötlingsfehler, fast sehr schön
/ sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 980: Frankreich Königreich. Louis XIV., 1643-1715 Ecu
1709 A Paris Vs: Brustbild n. r., Umschrift Rs: Drei Kronen,
dazwischen  drei  Lilien,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
41.0mm  Gewicht:  30.07g  Literatur:  KM  386.1;  Dav.  1324;
Gad. 229 Erhaltung: Sehr schön/sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 981:  Frankreich Königreich. Louis XV., 1715-1774 Ecu
1726 S Reims Vs: Brustbild n. l.,  Umschrift  Rs: Gekröntes
Lilienwappen in Olivenkranz, Umschrift  Material:  Silber 917
Größe: 40.5mm Gewicht: 28.88g Literatur: Dav. 1330; Gad.
321; KM 486.19 Erhaltung: Prägeschwäche, Randfehler, fast
sehr schön / sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 982:  Frankreich Königreich. Louis XV., 1715-1774 Ecu
1727 Montpellier Vs: Brustbild n. l., Umschrift Rs: Gekröntes
Lilienwappen  in  Olivenkranz,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 40.0mm Gewicht: 28.88g Literatur: Dav. 1330; Gad.
321; KM 486.14 Erhaltung: Rs. justiert, fleckig, schön+/ sehr
schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 983: Frankreich Königreich. Louis XV., 1715-1774 Louis
d'or 1726 A Paris aux Lunettes Vs: Drapiertes Brustbild n. l.,
Umschrift  Rs:  Zwei  bekrönte  Wappen,  Umschrift  Material:
Gold  917  Größe:  24.0mm  Gewicht:  8.16g  Literatur:  Dupl.
1640; Fb. 461; Gad. 340; KM 489.9 Erhaltung: Gereinigt, fast
vorzüglich
Startpreis: 700.00 €



Lot 984: Frankreich Königreich. Louis XV., 1715-1774 Silber-
Jeton  o.  J.  Vs:  Drapiertes  Brustbild  im  Harnisch  n.  r.  mit
Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Apollo auf dem Sonnenwagen n.
r., Umschrift Material: Silber Größe: 27.0mm Gewicht: 4.19g
Literatur:  Feuardent  13194  Erhaltung:  Sehr  schön  Tags:
Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Götter,  Natur:Tiere,
Personen:Royal
Startpreis: 40.00 €

Lot 985: Frankreich Königreich. Louis XV., 1715-1774 Silber-
Jeton 1739 des Kriegsminsteriums Vs: Drapiertes Brustbild
im Harnisch n. r., Umschrift Rs: Sitzender Krieger n. l. unter
Palme, Umschrift,  im Abschnitt  drei  Zeilen Schrift  Material:
Silber  Größe:  29.0mm Gewicht:  6.39g Literatur:  Feuardent
565  Erhaltung:  Gereinigt,  fast  vorzüglich  Tags:  Mythen,
Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,
Personen:Royal
Startpreis: 40.00 €

Lot  986:  Frankreich  Königreich.  Louis  XVI.,  1774-1792
Silber-Jeton 1774 auf die Stände der Bretagne Vs: Brustbild
n. r., Umschrift Rs: Wappen auf gekröntem Wappenmantel,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  28.5mm  Gewicht:  6.46g
Literatur:  Feuardent  8781  Erhaltung:  Sehr  schön+  Tags:
Gegenstände (Artificialia):Wappen, Personen:Royal
Startpreis: 40.00 €

Lot 987: Frankreich Königreich. Louis XVI., 1774-1792 Ecu
(6 Livres) An 4 (1792) A Paris Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs:
Stehender  Genius  beschriftet  Tafel,  l.  Fasces,  r.  Hahn,
Umschrift  Material:  Silber  917  Größe:  38.5mm  Gewicht:
29.44g  Literatur:  KM  615.1;  Gad.  55  Erhaltung:  Minimal
justiert, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot 988: Frankreich I. Republik. Herrschaft des Direktoriums,
1795-1799 Decime l'An 7 (1798) Strasbourg Vs: Marianne n.
l.,  Umschrift  Rs:  Wertangabe  und  Jahr  in  Kranz  Material:
Bronze Größe: 31.0mm Gewicht: 19.62g Literatur: Gad. 187;
KM 644. 4 Erhaltung: Schön-sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot 989: Frankreich I. Kaiserreich. Napoleon I., 1804-1814,
1815 5 Francs 1804/05 Paris Vs: Kopf n. r.,  Umschrift  Rs:
Wertangabe  in  Kranz,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
37.5mm Gewicht: 24.46g Literatur: KM 662.1; Gad. 580; Sch.
20 Erhaltung: Randfehler, schön-sehr schön/fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 990: Frankreich I. Kaiserreich. Napoleon I., 1804-1814,
1815 1/2 Franc 1808 Paris Vs: Kopf n. r. mit Lorbeerkranz,
Umschrift  Rs:  Wertangabe  in  Lorbeerkranz,  Umschrift
Auflage:  6606166  Material:  Silber  900  Größe:  18.0mm
Gewicht: 2.5g Literatur: KM 680.1; Sch. 31 Erhaltung: Sehr
schön
Startpreis: 40.00 €



Lot 991: Frankreich I. Kaiserreich. Napoleon I., 1804-1814,
1815 Einseitiges Eisenguss-Medaillon o. J. (nach 1804) Vs:
Kopf  Napoleons  n.  l.  mit  Lorbeerkranz,  Umschrift  Rs:
Medailleur(e):  Bertrand  Andrieu  Material:  Eisen  Größe:
59.2mm Gewicht:  23.79g Literatur:  Bramsen vgl.  299;  Slg.
Julius vgl. 1221 Erhaltung: Minimaler Randfehler, Reste des
Gussstutzens,  fast  vorzüglich  Tags:  Personen:Berühmte
Person, Personen:Royal
Startpreis: 70.00 €

Lot 992: Frankreich I. Kaiserreich. Napoleon I., 1804-1814,
1815  Bronze-Medaille  1807  auf  die  Eroberung  Schlesiens
1807 Vs: Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Frau
mit Lorbeer n. l. beugt sich über sitzende Victoria, links Turm
mit  Namen  der  eroberten  Städte  Medailleur(e):  Bertrand
Andrieu  Material:  Bronze  Größe:  40.5mm  Gewicht:  34.2g
Literatur:  Bramsen  635;  Slg.  Julius  1748  Erhaltung:
Vorzüglich Tags: Ereignisse:Historische Ereignisse, Mythen,
Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,
Personen:Berühmte Person, Personen:Royal
Startpreis: 90.00 €

Lot 993: Frankreich I. Kaiserreich. Napoleon I., 1804-1814,
1815 20 Francs 1815 A Paris Herrschaft der Hundert Tage
Vs: Brb. n. l. mit Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Wertangabe im
Kranz,  Umschrift  Material:  Gold  900  Größe:  21.5mm
Gewicht:  6.45g Literatur:  Fb.  522;  Gad.  1025a;  KM 705.1;
Sch. 49 Erhaltung: Seltenes Jahr, sehr schön
Startpreis: 530.00 €

Lot 994: Frankreich I. Kaiserreich. Napoleon I., 1804-1814,
1815  Bronze-Medaille  1807  auf  die  Schlacht  von  Lützen
1813  Vs:  Brustbild  in  Uniform  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Zwei
fliehende Reiter n. r., im Hintergrund vorrückendes Heer, im
Abschnitt Schrift Medailleur(e): Alexis Depaulis + Nicolas G.
A. Brenet Material:  Bronze Größe: 40.5mm Gewicht: 34.2g
Literatur:  Bramsen  1229;  Slg.  Julius  2628  Erhaltung:
Vorzüglich  Tags:  Ereignisse:Historische  Ereignisse,
Personen:Berühmte Person, Personen:Royal
Startpreis: 150.00 €

Lot 995: Frankreich Königreich. Louis Philippe, 1830-1848 5
Francs  1831  B  Rouen  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Wertangabe in  Kranz  Material:  Silber  900 Größe:  37.0mm
Gewicht:  24.81g  Literatur:  Gad.  676;  Sch.  66;  KM  7352
Erhaltung: Schrötlingsfehler, sehr schön/fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 996: Frankreich II. Republik, 1848-1852 Bronze-Medaille
1850  auf  die  Wahl  von  Louis  Napoléon  Bonaparte  zum
Präsidenten der Republik 1848 Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs:
Acht  Zeilen  Schrift  in  Lorbeerkranz  Medailleur(e):  Jean-
Auguste  Barre  Material:  Bronze  Größe:  50.0mm  Gewicht:
65.04g  Literatur:  Slg.  WT  6619;  Collignon  953;  Divo  11;
Monn.  de  Paris  S.  167  G  Erhaltung:  Vorzüglich  Tags:
Ereignisse:Historische  Ereignisse,  Personen:Politiker,
Personen:Royal
Startpreis: 60.00 €



Lot 997: Frankreich II. Kaiserreich. Napoleon III., 1852-1870
5 Francs 1868 Strasbourg BB Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. l.
Rs: Gekröntes Wappen Material: Silber 900 Größe: 37.0mm
Gewicht:  25.0g  Literatur:  Gad.  739;  Sch.  113;  KM  799.2
Erhaltung: Minimale Kratzer und Randfehler, vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  998:  Frankreich  III.  Republik,  1870-1940  Bronze-
Medaille  1879  auf  die  Wahl  von  Jules  Grevy  (1807-1891)
zum  Staatspräsidenten  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Sieben  Zeilen  Schrift  in  Eichenkranz  Medailleur(e):  Jean-
Baptiste  Daniel-Dupuis  Material:  Bronze  Größe:  68.5mm
Gewicht:  161.75g Literatur:  Monn. de Paris S. 171 D; Slg.
WT  3381  Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz  Tags:
Personen:Politiker
Startpreis: 70.00 €

Lot  999:  Frankreich  III.  Republik,  1870-1940  Silber-
Preismedaille o. J. (um 1880) Vs: Minerva sitzend n. l.  mit
zwei  Kränzen,  hinter  ihr  Altar  mit  weiteren  Kränzen  und
Palmzweigen Rs: Lorbeerkranz, im Zentrum Platz für Gravur
Medailleur(e):  Nicolas G. A. Brenet Material:  Silber Größe:
37.0mm  Gewicht:  22.89g  Erhaltung:  O'etui,  feine  Tönung,
vorzüglich Tags: Mythen, Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 50.00 €

Lot 1000:  Frankreich Paris Stadt Bronze-Verdienstmedaille
o.  J.  (um  1860)  der  Stadt  Paris  Vs:  Brustbild  des
französischen Politikers und Philantropen Antoine Auget de
Montyon  (1733-1820)  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Sechs  Zeilen
Schrift  in  Kranz  (lt.  Gravur  verliehen  1867/68  an  Redon),
Umschrift  Medailleur(e):  Armand-Auguste  Caqué  Material:
Bronze  Größe:  41.4mm  Gewicht:  32.46g  Erhaltung:
Vorzüglich  Tags:  Personen:Gelehrte,  Personen:Politiker
Montyon war unter anderem der Stifter des Tugendpreises
der Académie Française.
Startpreis: 40.00 €

Lot 1001:  Französisch Indochina Französische Herrschaft,
1887-1954 Piaster 1907 Vs: Republik sitzend n.l. mit Fasces,
daneben Reispflanzen und Anker Rs: Wertangabe in Kranz,
Umschrift  Auflage:  14062000  Material:  Silber  900  Größe:
38.5mm  Gewicht:  27.0g  Literatur:  KM  5a.1;  Sch.  14a
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich / vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 1002:  Französisch Indochina Französische Herrschaft,
1887-1954 Piaster 1900 Vs: Sitzende Allegorie der Republik
mit Fasces und Ruder Rs: Wert in Kranz, Umschrift Material:
Silber  900  Größe:  39.0mm  Gewicht:  27.0g  Literatur:  KM
5a.1;  Sch.  14a  Erhaltung:  Rückseite  kleine  Kratzer,  sehr
schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot 1003: Griechenland Königreich. Georgios I., 1863-1913
5  Drachmen  1876  A  Paris  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Gekröntes  Wappen  unter  Wappenmantel,  darunter
Wertangabe Auflage:  1895000 Material:  Silber  900 Größe:
37.0mm Gewicht: 25.0g Literatur: KM 46; Sch. 51 Erhaltung:
Kleine Kratzer, sehr schön
Startpreis: 40.00 €



Lot  1004:  Griechenland  Königreich.  Konstantinos  II.,
1964-1973  100  Drachmen  1967  Nationalrevolution  Vs:
Gekröntes  Wappen  Rs:  Soldat  vor  aufsteigendem  Phönix
Auflage: 30000 Material: Silber 900 Größe: 37.0mm Gewicht:
24.93g Literatur:  KM 94;  Sch.  94 Erhaltung:  Stempelglanz
Tags:  Ereignisse,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Fabelwesen
Startpreis: 70.00 €

Lot  1005:  Griechenland  Königreich.  Konstantinos  II.,
1964-1973  100  Drachmen  1967  Nationalrevolution  Vs:
Gekröntes  Wappen  Rs:  Soldat  vor  aufsteigendem  Phönix
Auflage: 30000 Material: Silber 900 Größe: 37.0mm Gewicht:
24.93g  Literatur:  KM  94;  Sch.  94  Erhaltung:  NGC  MS66
Tags:  Ereignisse,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Fabelwesen
Startpreis: 90.00 €

Lot  1006:  Griechenland  Königreich.  Konstantinos  II.,
1964-1973  50  Drachmen  1967  Nationalrevolution  Vs:
Wappen, Wert Rs: Soldat vor Phönix in Flammen, Datum des
Militärputsches Material: Silber 835 Größe: 30.0mm Gewicht:
12.5g Literatur: KM 93; Sch. 37 Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot 1007:  Großbritannien England Königreich.  Edward III.,
1327-1377  1/4  Noble  o.  J.  (1356-1361)  Vs:  Wappen  in
Achtpass, Umschrift +EDWAR R ANGL x l x FRANC x D x
hY Rs: Blumenkreuz in Achtpass, Umschrift +EXALTABITVR
x  IN  x  GLORIA  Material:  Gold  Größe:  20.0mm  Gewicht:
1.93g  Literatur:  North  1191;  Spink  1498  Erhaltung:  Von
rauem Stempel, sehr schön+
Startpreis: 750.00 €

Lot 1008:  Großbritannien England Königreich.  Edward IV.,
1461-1483  Ryal  o.  J.  (1464/5-1470)  London  (oder
Rosennobel) Vs: König mit Schwert und Schild in Schiff auf
Wellen stehend, Umschrift EDWARD DI GRA REX ANGL Z
FRANC DNS IB Rs: Sonne, umgeben von Lilien und Kronen
über  Leoparden,  in  Achtpass,  Umschrift  IhC  AVT
TRAnSIEnS  PERmEDIVm  ILLORVm  IBAT  Material:  Gold
Größe: 38.0mm Gewicht: 7.49g Literatur: North 1549; Spink
1950; Fb. 132 Erhaltung: Kleine Schrötlingsrisse, sehr schön
Provenienz: Ex Hanseatische Münzenhandlung Bremen. Der
Rosennobel zu 10 Shillings wurde erstmals unter Edward IV.
1464  ausgegeben.  Beide  Münzseiten  weisen  zur
Unterscheidung  von  früheren  Nobelprägungen  die  Weiße
Rose  des  Hauses  York,  dem  Zweig,  dem  Edward  IV.
entstammte,  auf.  Es  wurden  auch  Halb-  und  Viertelstücke
geprägt.  Die  beliebte  Handelsmünze wurde  auch  auf  dem
Kontinent  nachgeprägt  (she  bekannt  sind  hier  die
Rosennobel von Kampen) und endeten erst unter Elizabeth I.
(1558-1603).
Startpreis: 1400.00 €

Lot  1009:  Großbritannien  Königreich.  Anne,  1702-1714
Silber-Medaille  1702  auf  die  Zerstörung  der  spanischen
Silberflotte  in  der  Bucht  von Vigo Vs:  Brustbild  Annes mit
Krone n. l., Umschrift Rs: Ansicht der Schlacht, Umschrift, im
Abschnitt  zwei  Zeilen  Schrift  Medailleur(e):  John  Croker
Material:  Silber  Größe:  37.0mm Gewicht:  17.71g  Literatur:
Eimer  395;  M.I.  CXVI  6;  Senk  38  Erhaltung:  Sehr  schön
Tags:  Ereignisse:Historische  Ereignisse,  Verkehr  &
Transport:Schiffe & Seefahrt
Startpreis: 200.00 €



Lot  1010:  Großbritannien  Königreich.  Victoria,  1837-1901
Sovereign 1869 London Vs: Kopf n.l. (jugendlich), Umschrift
Rs: Bekröntes Wappen, Umschrift Material: Gold 917 Größe:
21.5mm Gewicht: 7.97g Literatur: Fb. 387i; KM 736.2; Sch.
114; Schl. 179; Spink 3853 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot  1011:  Großbritannien  Königreich.  Victoria,  1837-1901
Sovereign 1865 London Vs: Kopf n.l. (jugendlich), Umschrift
Rs: Bekröntes Wappen, Umschrift Material: Gold 917 Größe:
22.0mm Gewicht: 7.94g Literatur: Fb. 387i; KM 736.2; Sch.
114; Schl. 176; Spink 3853 Erhaltung: Minimaler Randfehler,
vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot 1012: Großbritannien Königreich. Victoria, 1837-1901 3
Pence 1874 Vs: Kopf mit Diadem n. l. Rs: Bekrönter Wert in
Kranz  Material:  Silber  925  Größe:  16.0mm  Gewicht:  1.4g
Literatur:  KM 730;  Sch.  97;  Spink  3914C Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot  1013:  Großbritannien  Königreich.  Victoria,  1837-1901
Shilling  1887  Vs:  Brustbild  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes
Wappen, Umschrift Material: Silber Größe: 23.0mm Gewicht:
5.66g Literatur:  KM 761;  Sch.  127;  Spink  3926 Erhaltung:
Leichte Patina, Vorzüglich- Stempelglanz
Startpreis: 35.00 €

Lot  1014:  Großbritannien  Königreich.  Victoria,  1837-1901
1/2 Sovereign 1894 London Vs: Brustbild n. l. mit Schleier,
Umschrift  Rs:  Hl.  Georg  zu  Pferd  bekämpft  den  Drachen
Material: Gold 917 Größe: 17.0mm Gewicht: 3.99g Literatur:
Fb. 397; KM 784; Standard catalogue of British coins: Coins
of  England  and  the  United  Kingdom  3878  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot  1015:  Großbritannien  Königreich.  Victoria,  1837-1901
Trade Dollar 1897 Trade Dollar Vs: Stehende Britannia Rs:
Schriftzeichen und Ornamente  Material:  Silber  900 Größe:
39.0mm  Gewicht:  26.83g  Literatur:  Sch.  H1;  KM  T5
Erhaltung: Gereinigt, kleine Randfehler, vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  1016:  Großbritannien  Königreich.  Victoria,  1837-1901
Trade Dollar 1898 Trade Dollar Vs: Stehende Britannia Rs:
Schriftzeichen und Ornamente  Material:  Silber  900 Größe:
39.0mm  Gewicht:  26.85g  Literatur:  Sch.  H1;  KM  T5
Erhaltung: vorzüglich+, Patina, NGC AU58
Startpreis: 250.00 €



Lot  1017:  Großbritannien  Königreich.  Victoria,  1837-1901
Trade Dollar 1899 Trade Dollar Vs: Stehende Britannia Rs:
Schriftzeichen und Ornamente Auflage: 30743000 Material:
Silber 900 Größe: 39.0mm Gewicht:  26.83g Literatur:  Sch.
H1;  KM T5 Erhaltung:  Feine Kratzer  und Randfehler,  sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  1018:  Großbritannien  Königreich.  Edward  VII.,
1901-1910 Bronze-Medaille 1902 auf die Krönung Edwards
und  seiner  Gemahlin  Alexandra  Vs:  Brustbilder  des
Herrscherpaares n. r., Umschrift Rs: Vier Zeilen Schrift, onen
strahlende Krone, unten gekreuzte Zweige Medailleur(e): A.
Massonnet, Paris Material: Bronze Größe: 45.6mm Gewicht:
44.49g Literatur:  Leibfried -;  Brown -  Erhaltung:  Vorzüglich
Tags:  Ereignisse:Ausstellung,  Ereignisse:Historische
Ereignisse, Personen:Royal
Startpreis: 50.00 €

Lot 1019: Großbritannien Königreich. Edward VIII., ca. 1936
Crown (Fantasie-Prägung) 1936 Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs:
Hl. Georg ersticht Drachen n. l. Material: Silber 916 Größe:
37.0mm Gewicht: 23.65g Literatur: KM XM5b Erhaltung: PP
Startpreis: 50.00 €

Lot  1020:  Großbritannien  Königreich.  Elizabeth  II.,
1952-2022 2 Pfund 1989 500 Jahre Sovereign Vs: Königin
Elisabeth II.  auf dem Krönungsstuhl  in der Kollegiatskirche
Saint  Peter  (Westminster  Abbey),  Umschrift  Rs: Gekröntes
Wappen  auf  Tudorrose  im  Stil  des  ersten  Sovereigns,
Umschrift  Rand:  Geriffelt  Größe:  28.4mm  Gewicht:  16.0g
Erhaltung: O'Etui, PP
Startpreis: 1300.00 €

Lot  1021:  Großbritannien  Königreich.  Elizabeth  II.,
1952-2022 25 Pfund 2008 Britannia Vs: Kopf mit Tiara n. r.,
Umschrift Rs: Britannia mit Schild und Dreizack am Meer vor
Leuchtturm,  Umschrift  Rand:  Geriffelt  Größe:  22.0mm
Gewicht: 8.48g Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 690.00 €

Lot 1022: Guatemala Spanische Kronkolonie. Fernando VI.,
1746-1759 4 Reales 1747 Vs: Bekröntes Wappen, Umschrift
Rs:  Bekrönte  Hemisphäre  zwischen  Säulen  des  Herkules,
Umschrift  Material:  Silber  917  Größe:  31.0mm  Gewicht:
26.16g Literatur: KM 11; Cayon 10474 Erhaltung: Knapper,
unrunder  Schrötling,  Prägeschwäche,  Loch,
Schrötlingsfehler, schön-sehr schön
Startpreis: 90.00 €

Lot 1023: Guatemala Spanische Kronkolonie. Fernando VII.,
1813-1821  2  Reales  1821  Nueva  Guatemala  NG  Vs:
Drapiertes  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Bekröntes Wappen zwischen Säulen des Herakles, Umschrift
Material:  Silber  Größe:  26.5mm  Gewicht:  6.69g  Literatur:
Calico 804; KM 67; Sch. 19 Erhaltung: Vorderseite minimal
justiert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 60.00 €



Lot 1024:  Indien Bengalen Sultanat.  Daud Shah Kararani,
1572-1576  Rupie  (Jahr  nicht  lesbar)  Tandu  Vs:  Schrift  in
Quadrat  Rs:  Schrift  in  Quadrat  Material:  Silber  Größe:
30.0mm Gewicht: 11.31g Literatur: G./G. B982; Hull 867 var;
Mitch. 2804; Wright 236 var Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 80.00 €

Lot  1025:  Indien  Hyderabad  Fürstentum.  Sikandar  Jah,
1803-1829 Mohur 1243//24 H (1828) Vs: Schrift Rs: Schrift
Material: Gold Größe: 27.0mm Gewicht: 11.16g Literatur: KM
60; Fb. 1132 Erhaltung: Henkelspur, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 1200.00 €

Lot 1026:  Indien Hyderabad Fürstentum. Osman Ali  Khan
Asaf Jah VII., Nizam, 1911-1950 Rupie 1343 H (1924/25) Vs:
Char-Minar-Tor  Rs:  Schrift  Material:  Silber  Größe:  30.0mm
Gewicht: 11.2g Literatur: Sch. 40; KM 53a Erhaltung: Patina,
Vorzüglich+
Startpreis: 50.00 €

Lot 1027: Indien Kushan Königreich. Vasudeva II., 312-332
Stater Peshawar Vs: Stehender König von vorn. Rs: Siva mit
Kranz  und  Dreizack,  dahinter  Stier  Material:  Gold  Größe:
20.0mm Gewicht:  8.0g  Literatur:  Fb.  23;  Göbl  641;  Mitch.
3395 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 1000.00 €

Lot 1028: Indien Kutch Königreich. Pragmalji II., 1860-1875
5  Kori  1923  VS  (1866)  Bhuj  Bds.  Schrift  Vs:  Drei  Zeilen
Schrift, Umschrift Rs: Schrift in floralem Kreis Material: Silber
937  Größe:  30.0mm  Gewicht:  13.87g  Literatur:  KM  16.1;
Mitch.  3508  Erhaltung:  Rückseite  kleiner  Stempelfehler,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot 1029: Indien Kutch Königreich. Khengarji III., 1875-1942
5  Kori  1953  VS  (1897)  Bhuj  Vs:  Persische  Schrift  in
Blumenkranz Rs: Schrift und Umschrift in Devangari Material:
Silber 937 Größe: 31.0mm Gewicht: 13.87g Literatur: Mitch.
3518; KM 37.5 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1030: Indien Britische Herrschaft 1/3 Mohur o. J. (1820)
Madras  Ostinidien-Kompagnie.  Vs:  Wappen,  Umschrift  Rs:
Schrift  Material:  Gold  Größe:  19.0mm  Gewicht:  3.85g
Literatur: KM 422; Sch. -; Fb. 1590 Erhaltung: Justierspuren,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 500.00 €



Lot  1031:  Indien  Britische  Herrschaft.  Edward  VII.,
1901-1910 Rupie 1904 Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Bekrönte
Wertangabe in  Kranz  Material:  Silber  917 Größe:  30.0mm
Gewicht: 11.67g Literatur: KM 508; Sch. 53 Erhaltung: Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot 1032: Indonesien Republik, seit 1950 100000 Rupi 1974
15 Jahre  World  Wildlife  Fund (WWF)  Vs:  Komodo-Waran,
Wert  Rs:  Staatswappen,  Umschrift  Rand:  Geriffelt  Auflage:
5333  Material:  Gold  900  Größe:  34.0mm Gewicht:  33.44g
Literatur:  Fb.  6;  KM  41;  Sch.  31  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 2650.00 €

Lot 1033: Iran Kaiserreich. Sultan Ahmad Shah, 1909-1925
5000 Dinar 1332 H (1913/14) Vs: Brustbild n. l. vor Lorbeer-
und  Eichenzweig  Rs:  Löwe  vor  aufgehender  Sonne  n.  l.
Material:  Silber  900  Größe:  36.0mm  Gewicht:  22.46g
Literatur: KM 1058; Sch. 62 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 1034:  Iran Kaiserreich.  Nasir  ad-Din Shah,  1848-1896
Toman  1299  AH  (1882)  Vs:  Brustbild  nach  halblinks,
Umschrift Rs: Schrift in Lorbeerkranz Rand: Geriffelt Material:
Gold 900 Größe: 19.0mm Gewicht: 2.81g Literatur: KM 933;
Sch.  56;  Fb.  62  Erhaltung:  Rs.  leicht  dezentriert,  fast
vorzüglich
Startpreis: 240.00 €

Lot  1035:  Iran  Kaiserreich.  Mohammed  Reza  Pahlewi,
1320-1358  Silber-Medaille  1338  (1959)  Vs:  Brustbild  in
Uniform  n.  l.  Rs:  Schrift  in  Kranz,  darüber  Krone  Rand:
Geriffelt  Material:  Silber  Größe:  37.0mm  Gewicht:  23.01g
Erhaltung:  Patina.  Rückseite  Stempelfehler,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot  1036:  Iran  Kaiserreich.  Mohammed  Reza  Pahlewi,
1941-1979  5  Pahlewi  1339  SH  (1960)  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift Rs: Löwe vor Sonne, Lorbeerzweig Rand: Geriffelt
Auflage: 2225 Material: Gold 900 Größe: 40.0mm Gewicht:
40.68g  Literatur:  Fb.  99;  KM  1164;  Sch.  184  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 3200.00 €



Lot  1037:  Iran  Kaiserreich.  Mohammed  Reza  Pahlewi,
1941-1979  Silber-Medaille  o.  J.  (1967)  auf  den
Deutschlandbesuch  des  Schahs  und  der  Kaiserin  Vs:
Brustbilder nach links, darüber Krone, Perlkreis Rs: 13 Zeilen
Schrift Medailleur(e): Hans Herter, München Material: Silber
9999  Größe:  50.0mm  Gewicht:  50.0g  Literatur:  Leibfried
1685  Erhaltung:  Vorzüglich  aus  Stempelglanz,  mit  kleinen
Kratzern  Tags:  Personen:Royal  Der  Staatsbesuch  des
Schahs Reza Pahlevi vom 27. Mai bis 4. Juni 1967 war der
wohl folgenreichste in der Geschichte der BRD. Wegen der
Unterdrückungen im Iran verlief der Besuch überall unter den
stärksten  Protesten;  am  2.  Juni  kam  es  im  Berlin  zur
Erschießung  des  Studenten  Benno  Ohnesorg  durch  einen
Polizisten - der Anfang der Studentenunruhen von 1968. Die
Medaille scheint ein privates Vorhaben zu sein, die angeblich
500  Exemplare  seien  wegen  des  Skandals  des  Besuchs
weitgehend eingeschmolzen; das Stück gilt als höchst selten
(RRR).
Startpreis: 150.00 €

Lot  1038:  Iran  Kaiserreich.  Mohammed  Reza  Pahlewi,
1941-1979  25  Rial  1971  2500  J.  Perserreich  Vs:
Säulenkapitell  mit  zwei  Stierköpfen  Rs:  Wappen und Wert
Material:  Silber  999 Gewicht:  7.5g Literatur:  Sch.  153;  KM
1184 Erhaltung: PP-
Startpreis: 40.00 €

Lot  1039:  Iran  Kaiserreich.  Mohammed  Reza  Pahlewi,
1941-1979 50 Rial  1971 2500 J. Perserreich Vs: Greif  vor
Mauerwerk n. r. Rs: Wappen und Wert Material: Silber 999
Gewicht: 15.0g Literatur: Sch. 154; KM 1185 Erhaltung: PP-
Startpreis: 30.00 €

Lot  1040:  Iran  Kaiserreich.  Mohammed  Reza  Pahlewi,
1941-1979 100 Rial  1971 2500 J.  Perserreich  Vs:  Ruinen
von  Persepolis  Rs:  Wappen über  Wert  und  Jahr  Material:
Silber  999  Größe:  38.0mm  Gewicht:  30.0g  Literatur:  Sch.
156; KM 1187 Erhaltung: PP-
Startpreis: 70.00 €

Lot  1041:  Iran  Kaiserreich.  Mohammed  Reza  Pahlewi,
1941-1979  2000  Rial  1971  Vs:  Kaiserpaar  n.  l.  Rs:
Staatswappen Material: Gold 900 Größe: 40.0mm Gewicht:
26.12g Literatur: Fb. 106; KM 1192; Sch. 161 Erhaltung: PP
Startpreis: 2100.00 €

Lot  1042:  Iran  Kaiserreich.  Mohammed  Reza  Pahlewi,
1941-1979  Achteckige  Gold-Medaille  2535  MS  (1976)  auf
das 50j. Bestehen der Pahlewi-Dynastie Vs: Köpfe des Reza
Shah und seines Sohnes Mohammed Reza Pahlewi n. l. Rs:
Ansicht  der  Bank Melli,  unten zwei  Zeilen Schrift  Material:
Gold 900 Größe: 21.0 x 21.0mm Gewicht: 5.0g Literatur: Fb.
0 Erhaltung:  PP Tags:  Geldwesen:Banken & Versicherung,
Personen:Royal
Startpreis: 500.00 €



Lot 1043: Iran Islamische Republik, seit 1979 Azadi 1370 SH
(1991) Vs: Goldene Kuppel des Heiligen Schreins von Imam
Reza  in  Mashhad,  Staatsbezeichnung  Rs:  Brustbild  des
Ayatollah  Khomeini  halbrechts,  Jahreszahl  Rand:  Geriffelt
Material: Gold 900 Größe: 23.0mm Gewicht: 8.136g Literatur:
Fb.  114a;  KM  1264;  Sch.  241  Erhaltung:  Rs.  minimale
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 650.00 €

Lot 1044: Iran Islamische Republik, seit 1979 Azadi 1386 SH
(2007) Vs: Golden Kuppel des Heiligen Schreins von Imam
Reza  in  Mashhad,  Staatsbezeichnung  Rs:  Kopf  Ayatollah
Khomeinis  nach  halbrechts,  Jahreszahl  Rand:  Geriffelt
Material: Gold 900 Größe: 23.0mm Gewicht: 8.11g Literatur:
Fb.  114a;  KM  1264;  Sch.  241  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 630.00 €

Lot 1045: Iran Islamische Republik, seit 1979 Azadi 1386 SH
(2007) Vs: Golden Kuppel des Heiligen Schreins von Imam
Reza  in  Mashhad,  Staatsbezeichnung  Rs:  Kopf  Ayatollah
Khomeinis  nach  halbrechts,  Jahreszahl  Rand:  Geriffelt
Material: Gold 900 Größe: 23.0mm Gewicht: 8.11g Literatur:
Fb.  114a;  KM  1264;  Sch.  241  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 630.00 €

Lot  1046:  Island  Republik,  seit  1944  1000  Kronen  1974
1100. Jahrestag der Besiedlung durch die Wikinger Vs: Zwei
Wikinger in Betrachtung eines Grenzfeuers Rs: Landwächter
im  quadriertem Kreis  Material:  Silber  925  Größe:  39.0mm
Gewicht:  30.0g  Literatur:  KM  21;  Sch.  30  (24)  Erhaltung:
Stempelglanz
Startpreis: 25.00 €

Lot  1047:  Isle  of  Man  Britische  Kronkolonie.  William  IV.,
1830-1837  1/2  Penny  1831  Vs:  Triskeles,  Umschrift  Rs:
Wert,  Umschrift  Material:  Kupfer  Größe:  28.0mm Gewicht:
8.29g Literatur: KM Tn21 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 25.00 €

Lot 1048: Italien Genua 2 Lire 1684 Vs: Bekröntes Wappen,
Umschrift  Rs:  Hl.  Johannes  mit  Kreuzstab  Material:  Silber
Größe:  33.0mm  Gewicht:  10.02g  Literatur:  KM  148;  MIR
314/7 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 70.00 €

Lot 1049: Italien Genua Republik, seit 1946 96 Lire 1793 Vs:
Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Rs:  Madonna  mit  Kind  auf
Wolken,  Umschrift  Material:  Gold  909  Größe:  33.0mm
Gewicht: 25.16g Literatur: Fb. 444; MIR 275/2; Mont. 2; KM
251 Erhaltung: sehr schön-vorzüglich, kl. Randfehler
Startpreis: 2050.00 €



Lot  1050:  Italien  Lucca  Stadtrepublik,  1369-1799  Scudo
1741  Vs:  Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Rs:  Hl.  Martin  zu
Pferd neben Bettler, oben Schrift Material: Silber 916 Größe:
42.0mm Gewicht: 2665.0g Literatur: CNI XI 795; MIR 237/3;
KM  53  Erhaltung:  Vorderseite  und  Rückseite
Schrötlingsfehler, sehr schön+ Tags: Religion:Heilige
Startpreis: 250.00 €

Lot  1051:  Italien  Neapel  Königreich.  Filippo  I.  (II.)  von
Spanien,  1554-1598  Tornese  1598  Vs:  Kopf  mit
Strahlenkrone  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Cornucopia,  Umschrift
Material: Kupfer Größe: 26.5mm Gewicht: 7.7g Literatur: MIR
192/51 Erhaltung: Knapper Schrötling, sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1052: Italien Neapel Königreich. Carlos II. von Spanien,
1665-1700 Tari 1693 Vs: Drapiertes Brustbild mit Krone n. r.,
Umschrift  Rs:  Goldenes  Vlies  in  Kartusche,  Jahr  und
Wertangabe Material: Silber Größe: 24.0mm Gewicht: 4.28g
Literatur: MIR 300/2; Mont. 28 Erhaltung: Rückseite minimal
justiert, sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 1053: Italien Neapel Königreich. Felipe V. von Spanien,
1700-1724 Tari 1701 Vs: Brustbild n. r., Umschrift Rs: Erde l.
von  Sonne  r.  bestrahlt,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
25.0mm  Gewicht:  4.33g  Literatur:  MIR  311;  Mont.  3
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich/sehr schön+
Startpreis: 90.00 €

Lot  1054:  Italien  Neapel  Königreich.  Carlo  V.  (III.)  von
Spanien,  1735-1759 6 Ducati  1755 Neapel  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönte  Kartusche  mit  Wappen,  Umschrift
Material: Gold 906 Größe: 27.0mm Gewicht: 8.8g Literatur:
Fb.  843;  KM 153 Erhaltung:  Vs.  kleine  Kratzer,  vorzüglich
Selten!
Startpreis: 1600.00 €

Lot  1055:  Italien  Neapel  Königreich.  Ferdinando  IV.  (III.),
1759-1806 6 Ducati 1767 Neapel Vs: Brustbild in Uniform n.
r., Umschrift Rs: Gekrönte Kartusche mit Wappen, Umschrift
Material: Gold Größe: 24.9mm Gewicht: 8.84g Literatur: Fb.
846a; Schl. 460; MIR 352/14; Mont. 133; KM 75 Erhaltung:
Sehr schön- vorzüglich, Vorderseite min just.
Startpreis: 750.00 €

Lot 1056: Italien Neapel & Sizilien Königreich. Ferdinando II.,
1830-1859 1/2 Tornese 1849 Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Krone über Wert und Jahr Material: Kupfer Größe: 17.0mm
Gewicht:  1.31g  Literatur:  Mont.  1242;  Sch.  24;  KM  362
Erhaltung: Prägeschwäche, fast vorzüglich
Startpreis: 30.00 €



Lot 1057: Italien Neapel & Sizilien Königreich. Ferdinando II.,
1830-1859 1/2 Tornese 1851 Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Krone über Wert und Jahr Material: Kupfer Größe: 16.5mm
Gewicht:  1.31g  Literatur:  Mont.  1242;  Sch.  24;  KM  362
Erhaltung: Prägeschwäche, Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €

Lot  1058:  Italien  Sizilien  Königreich.  Ferdinando  I.  von
Aragón,  1458-1494  Tari  o.  J.  (vor  1503)  Messina  Vs:
Bekröntes Wappen, Umschrift Rs: Bekrönter Adler, Umschrift
Material:  Silber  Größe:  25.0mm  Gewicht:  3.55g  Literatur:
MIR  244;  Spahr  124;  MEC  909  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich, Prägeschwäche, Patina!
Startpreis: 150.00 €

Lot 1059: Italien Sizilien Königreich. Carlos II. von Spanien,
1665-1700 Grano 1700 Palermo Vs:  Bekrönter  Adler  n.  l.,
Umschrift CAROLVS II DEI GRATIA Rs: Kartusche mit Schrift
FE/LICI/TAS/1700, Umschrift REX SICILIAE Material: Kupfer
Größe:  23.0mm  Gewicht:  4.98g  Literatur:  MIR  497;  KM  -
Erhaltung:Sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot 1060: Italien Toscana Großherzogtum. Peter Leopold (II.)
von  Habsburg-Lothringen,  1765-1790  Francescone  1769
Pisa Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  917  Größe:  41.0mm  Gewicht:
27.47g Literatur: MIR 376/4; Mont. 40; KM 21b; Dav. 1510
Erhaltung:  Vorzüglich+,  feine  Patina,  Überdurchschnittliche
Erhaltung!
Startpreis: 700.00 €

Lot 1061: Italien Toscana Großherzogtum. Peter Leopold (II.)
von  Habsburg-Lothringen,  1765-1790  Francescone  1772
Florenz Vs: Brustbild n. r., Umschrift Rs: Bekröntes Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  41.0mm  Gewicht:  27.2g
Literatur:  MIR  379/2;  Mont.  43;  KM  24.1;  Dav.  1514
Erhaltung: Bearbeitet, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 90.00 €

Lot 1062:  Italien Venedig Republik. Giovanni Dolfin, Doge,
1356-1361 Soldino Venedig Vs:  Kniender  Doge mit  Fahne
n.l.  Rs:  Löwe  mit  Fahne.  Material:  Silber  Größe:  15.0mm
Gewicht: 0.48g Literatur: Biaggi 2833; CNI VII 9; Mont. 112
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1063: Italien Venedig Republik. Andrea Contarini, Doge,
1368-1382 Soldino Venedig Vs: Stehender Doge mit Fahne
n.l.  Rs:  Geflügelter  Löwe.  Material:  Silber  Größe:  13.0mm
Gewicht: 0.46g Literatur: Biaggi 2846; CNI VII 18; Mont. 127
Erhaltung: Knapper Schrötling, leicht gebogen, sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 25.00 €



Lot  1064:  Italien  Venedig  Republik.  Alvise  Pisani,  Doge,
1735-1741 Ducato o. J. (1734) (Münzmeister Zorzi Foscolo Z
F) Vs: Hl. Markus l. thronend überreicht kniendem Dogen r.
eine Standarte, Umschrift Rs: Löwe mit offenem Buch n. l., l.
Burg auf  Berg,  Umschrift  Größe:  40.0mm Gewicht:  22.46g
Literatur: Mont. 2576; Dav. 1543; KM 1543 Erhaltung: sehr
schön, Patina
Startpreis: 160.00 €

Lot 1065: Italien Königreich. Napoleon I., 1805-1814 5 Lire
1811  Mailand  M  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  900  Größe:  46.5mm  Gewicht:
24.58g  Literatur:  KM 10.4;  Mont.  224;  Sch.  10  Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  1066:  Italien  Königreich.  Vittorio  Emanuele  II.,
1861-1878  Bronze-Medaille  1871  auf  die  Verlegung  des
Regierungssitzes  von  Florenz  nach  Rom  Vs:  Vittorio
Emanuele  II.  in  Uniform mit  Hermelinmantel  stehend  n.  r.
erhält  von  einem  geflügelten  Genius  mit  Fahne  die
Mauerkrone  der  Stadt  überreicht  und  wird  von  Roma  mit
Zepter  und Helm begrüßt,  im Abschnitt  Schrift  Rs:  Sieben
Zeilen Schrift  in Lorbeerkranz Medailleur(e): Carlo Moscetti
Material: Bronze Größe: 75.8mm Gewicht: 172.6g Literatur:
Slg.  WT  9086  Erhaltung:  Vorzüglich+  Tags:
Ereignisse:Historische  Ereignisse,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation  &  Allegorie,  Personen:Royal
Nach der Einigung Italiens 1861 blieb das Gebiet um Rom
weiterhin als Kirchenstaat dem Papst unterstellt.  Erst 1870
gelang es Italien, die Stadt zu erobern.
Startpreis: 90.00 €

Lot 1067:  Italien Königreich. Umberto I.,  1878-1900 5 Lire
1879 Rom R Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Bekröntes Wappen
in  Kranz  Auflage:  4000000  Material:  Silber  900  Größe:
37.0mm Gewicht: 25.0g Literatur: KM 20; Mont. 33; Sch. 28
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 30.00 €

Lot  1068:  Italien  Königreich.  Vittorio  Emanuele  III.,
1900-1946  20  Lire  1928  Italia  und  Liktor  Vs:  Kopf  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Liktor  stehend  n.r.  und  Italia  sitzend  n.l
Material: Silber 800 Größe: 35.0mm Gewicht: 15.0g Literatur:
Mont. 67; Sch. 67; KM 69 Erhaltung: vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot  1069:  Italien  Königreich.  Vittorio  Emanuele  III.,
1900-1946 20 Lire 1928 Vs: Kopf mit Helm n. l., Umschrift
Rs:  Liktorenbündel  und  Löwenkopf  Material:  Silber  600
Größe: 35.0mm Gewicht: 20.0g Literatur: Mont. 76; Sch. 71;
KM 70 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 60.00 €



Lot  1070:  Japan  Kaiserreich.  Mutsuhito,  1867-1912  Ni-Bu
1868 Vs: Florales Design Rs: Schriftzeichen Material: Gold
Gewicht: 2.89g Literatur: Fb. 22; KM 21d; Mitch. 4582; Sch.
31 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot 1071: Japan Shogunat Shu o. J. (1853-1865) Meiji-Ära,
Tenno  Mutsuhito.  Kaei-Ära.  Vs:  Schriftzeichen  Rs:
Schriftzeichen  Material:  Silber  968  Größe:  10.0  x  16.0mm
Gewicht:  1.81g  Literatur:  J./V.  I302;  Sch.  22;  KM  12
Erhaltung: Vorzüglich+, Dunkle Patina
Startpreis: 50.00 €

Lot  1072:  Japan  Kaiserreich.  Mutsuhito,  1867-1912  Yen
1889  (22.  Jahr)  Drache  Vs:  Drache,  Jahr,  Feingehalt  Rs:
Wert  in  Kranz  Material:  Silber  Größe:  37.5mm  Gewicht:
26.99g Literatur: Sch. 6; KM A25.3 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 1073: Japan Kaiserreich. Mutsuhito, 1867-1912 50 Sen
Jahr 40 (1907) Vs: Sonne Rs: Wert in Kranz Material: Silber
Größe:  27.0mm  Gewicht:  10.1g  Literatur:  KM  31;  Sch.  9
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot  1074:  Jemen  Königreich.  Yahya  Al-Mutawakkil  bin
Mohamed, Iman, 1904-1948 Rial 1322 H (1904) Vs: Schrift in
Doppel-Halbmonden  Rs:  Schrift  Material:  Silber  Größe:
39.5mm Gewicht: 27.33g Literatur: KM 7; Sch. 8 Erhaltung:
Entfernter Henkel, sehr schön
Startpreis: 35.00 €

Lot 1075: Jemen Arabische Republik, 1962-1990 1/10 Rial
1382  H  (1963)  Vs:  Kreis  mit  Schrift,  Umschrift  Rs:
Kaffeestrauch  hinter  Mauer  in  Kreis,  Umschrift  Material:
Silber 720 Größe: 17.0mm Gewicht: 3.0g Literatur: KM 24;
Sch. 106 Erhaltung: Stempelglanz, NGC MS65
Startpreis: 120.00 €

Lot 1076:  Jugoslawien  Sozialistische  Republik,  1963-1992
50000 Dinara 1987 200. Geburtstag von Vuk Karadzic Vs:
Wappen  und  Wertangabe  Rs:  Kopf  des  Philologen  n.  r.
Auflage: 10000 Material: Gold 900 Größe: 24.0mm Gewicht:
8.0g Literatur: KM 130; Sch. 125; Fb. 21 Erhaltung: PP Tags:
Personen:Berühmte Person
Startpreis: 600.00 €



Lot  1077:  Kambodscha  Volksrepublik,  1979-1989  20  Rial
1989 Olympische Spiele 1992 in Albertville Vs: Abfahrtsläufer
Rs:  Staatswappen  Material:  Silber  999  Größe:  38.0mm
Gewicht: 16.0g Literatur: KM 81; Sch. 39 Erhaltung: PP
Startpreis: 25.00 €

Lot  1078:  Kanada  Königreich.  George  V.,  1910-1931
Sovereign  1911 Ottawa C Vs:  Kopf  n.l.,  Umschrift  Rs:  Hl.
Georg  ersticht  den  Drachen  Material:  Gold  917  Größe:
22.0mm Gewicht: 7.98g Literatur: Fb. 2; KM 820; Standard
catalogue of British coins: Coins of England and the United
Kingdom 3997 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 700.00 €

Lot  1079:  Kanada  Königreich.  George  V.,  1910-1931  5
Dollars 1912 Ottawa C Vs: Brustbild mit Krone n. l., Umschrift
Rs:  Wappen auf  Ahornkranz,  Umschrift  Material:  Gold 900
Größe: 22.0mm Gewicht: 8.36g Literatur: Fb. 4; KM 26; Sch.
25 Erhaltung: Rs. kleiner Randfehler, vorzüglich
Startpreis: 630.00 €

Lot 1080: Kolumbien Republik, seit 1886 5 Pesos 1924 Vs:
Kopf v. Simon Bolivar n. r., Umschrift Rs: Wappen, Umschrift
Auflage: 705000 Material: Gold 917 Größe: 22.0mm Gewicht:
7.98g  Literatur:  Fb.  113;  KM  201.1  Erhaltung:  Fast  sehr
schön
Startpreis: 230.00 €

Lot 1081: Kolumbien Vereinigte Staaten, 1863-1886 2 Pesos
1871 Medellin Vs: Steinmetz Rs: - Auflage: 66000 Material:
Gold 900 Größe: 18.0mm Gewicht: 3.22g Literatur: Fb. 106;
KM A154a; Sch. 96 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 250.00 €

Lot 1082: Kolumbien Vereinigte Staaten, 1863-1886 1 Peso
1875 Bogota Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs: Wappen, Umschrift
Auflage: 66000 Material: Gold 900 Größe: 13.0mm Gewicht:
1.61g  Literatur:  Fb.  109;  KM  157.2;  Sch.  95  Erhaltung:
Vorzüglich
Startpreis: 220.00 €

Lot 1083: Kolumbien Republik, seit 1886 5 Pesos 1924 Vs:
Kopf n. l.,  Umschrift  Rs: Wappen, Umschrift  Material:  Gold
917 Größe: 22.0mm Gewicht: 7.98g Literatur: Fb. 113; KM
210;  Sch.  21  Erhaltung:  Vs.  minimale  Randfehler,
vorzüglich+
Startpreis: 650.00 €



Lot 1084: Lettland Republik, seit 1991 Lats 2004 Schicksal
der  Zeit  (Bimetall)  Vs:  Heraldische  Rose  als  Siegel  von
Heinrich  Rose  (1795-1864),  Entdecker  von  Niob  Rs:
Astronomische Uhr (1626) vom Schwarzhäupterhaus in Riga
Rand:  Glatt  Auflage:  5000  Material:  Silber  900  Größe:
34.0mm Gewicht: 10.0g Literatur: Sch. 65; KM 62 Erhaltung:
Originaletui, Zertifikat, Stempelglanz
Startpreis: 80.00 €

Lot 1085:  Liechtenstein Fürstentum. Johann II.,  1858-1929
20  Kronen  1898  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes
Wappen zwischen Lorbeerzweigen Auflage:  1500 Material:
Gold 900 Größe: 21.0mm Gewicht: 6.78g Literatur: Fb. 12;
KM  6;  Sch.  7  Erhaltung:  Vs.  leicht  dezentriert,  leichte
Bearbeitungsspuren, vorzüglich
Startpreis: 1800.00 €

Lot 1086:  Liechtenstein Fürstentum. Johann II.,  1858-1929
10  Kronen  1900  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes
Wappen zwischen Lorbeerzweigen Auflage:  1500 Material:
Gold 900 Größe: 19.0mm Gewicht: 3.39g Literatur: Fb. 14;
KM 5; Sch. 6 Erhaltung: Gereinigt, fast Stempelglanz
Startpreis: 1500.00 €

Lot 1087: Liechtenstein Fürstentum. Johann II., 1858-1929 5
Kronen  1904  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Wappenschild  in  Lorbeerkranz  Material:  Silber  900  Größe:
36.4mm Gewicht: 24.0g Literatur: KM 4; HMZ 1376d; Sch. 4
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 65.00 €

Lot 1088: Liechtenstein Fürstentum. Johann II., 1858-1929 2
Kronen 1912 Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs: Bekröntes Wappen
in Kranz Auflage: 50000 Material: Silber 835 Größe: 27.0mm
Gewicht:  10.0g  Literatur:  HMZ  1377a;  Sch.  3;  KM  3
Erhaltung: vorzüglich +
Startpreis: 25.00 €

Lot 1089:  Liechtenstein Fürstentum. Johann II.,  1858-1929
Franc 1924 Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs: Bekröntes Wappen
zwischen Zweigen Material: Silber Größe: 23.0mm Gewicht:
5.0g  Literatur:  HMZ  1381;  Sch.  8;  KM  8  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot 1090: Liechtenstein Fürstentum. Franz I., 1929-1938 20
Franken 1930 Vs: Brustbild in Uniform n. r.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter Wappenschild zwischen Lorbeerzweigen Material:
Gold 900 Größe: 22.0mm Gewicht: 6.45g Literatur: Fb. 15;
KM 12; Sch. 14 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 700.00 €



Lot 1091: Liechtenstein Fürstentum. Franz I., 1929-1938 10
Franken 1930 Vs: Brustbild in Uniform n. r.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter Wappenschild zwischen Lorbeerzweigen Auflage:
2500  Material:  Gold  900  Größe:  19.0mm  Gewicht:  3.23g
Literatur:  Fb.  16;  KM  11;  Sch.  11  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 600.00 €

Lot  1092:  Liechtenstein  Fürstentum.  Franz  Joseph  II.,
1938-1989 20 Franken 1946 auf den 40. Geburtstag Vs: Kopf
n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift
Auflage: 10000 Material: Gold 900 Größe: 21.0mm Gewicht:
6.45g  Literatur:  Fb.  17;  KM  14;  Sch.  14  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 520.00 €

Lot  1093:  Liechtenstein  Fürstentum.  Franz  Joseph  II.,
1938-1989 10 Franken 1946 auf den 40. Geburtstag Vs: Kopf
n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Wappenschild,  Umschrift
Auflage: 10000 Material: Gold 900 Größe: 19.0mm Gewicht:
3.225g  Literatur:  Fb.  18;  KM 13;  Sch.  13  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 260.00 €

Lot  1094:  Liechtenstein  Fürstentum.  Franz  Joseph  II.,
1938-1989  50  Franken  1956  auf  den  50.  Geburtstag  des
Regenten  und  den  150.  Jahrestag  der  Souveränität  Vs:
Brustbilder von Franz Joseph II. und Georgina v. Wilczek n.
l.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen,  Umschrift  Auflage:
17000 Material:  Gold 900 Größe: 25.0mm Gewicht: 11.29g
Literatur:  Fb.  20;  KM  16;  Sch.  16  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 900.00 €

Lot  1095:  Liechtenstein  Fürstentum.  Franz  Joseph  II.,
1938-1989  25  Franken  1956  auf  den  50.  Geburtstag  des
Regenten  und  den  150.  Jahrestag  der  Souveränität  Vs:
Brustbilder von Franz Joseph II. und Georgina v. Wilczek n.
l.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen,  Umschrift  Auflage:
17000 Material: Gold 900 Größe: 20.0mm Gewicht: 5.645g
Literatur:  Fb.  21;  KM  15;  Sch.  15  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 450.00 €

Lot  1096:  Liechtenstein  Fürstentum.  Franz  Joseph  II.,
1938-1989  50  Franken  1988  50.  Jahrestag  des
Regierungsantritts von Fürst  Franz Josef II.  Vs: Kopf n.  r.,
Umschrift  Rs:  Staatswappen,  Umschrift  Auflage:  35000
Material: Gold 900 Größe: 22.0mm Gewicht: 10.0g Literatur:
Fb. 24; KM 21; Sch. 21 Erhaltung: PP
Startpreis: 830.00 €

Lot  1097:  Liechtenstein  Fürstentum.  Hans  Adam  II.,  seit
1989  50  Franken  1990  Zur  Erbhuldigung  Vs:  Kopf  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Wappen  auf  gekröntem  Wappenmantel,
Umschrift Auflage: 25000 Material: Gold 900 Größe: 22.0mm
Gewicht: 10.0g Literatur: Fb. 25; KM 23; Sch. 23 Erhaltung:
PP
Startpreis: 800.00 €



Lot 1098: Luxemburg Großherzogtum. Charlotte, 1919-1964
250  Francs  1963  1000  J.  Luxemburg  Vs:  Kopf  n.  r.,
zweizeilige Umschrift Rs: Mittelalterliche Burganlage Auflage:
11500 Material:  Silber 835 Größe: 37.0mm Gewicht:  25.0g
Literatur:  KM  53.1;  Sch.  37  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 35.00 €

Lot 1099: Malta Malteserorden Ritterorden. Emmanuel Pinto,
Großmeister,  1741-1773  10  Scudi  1756  Vs:  Bekröntes
Wappen,  Umschrift  Rs:  Johannes  d.  Täufer  mit  Fahne,
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  23.0mm  Gewicht:  7.89g
Literatur: KM 255; Fb. 36 Erhaltung: sehr schön-vorzüglich,
feine Kratzer Tags: Religion:Heilige
Startpreis: 800.00 €

Lot 1100: Malta Ritterorden. Angelo de Mojana di Cologna,
Großmeister,  1962-1988  2  Scudi  1964  Vs:  Brustbild  des
Großmeisters  Angelo  de  Mojana  di  Cologna  (1905-1988),
Umschrift ANGELVS DE MOJANA M M H H Rs: Bekröntes
Wappen,  Umschrift  STE NISI  NIL  COELE Material:  Silber
986  Größe:  40.0mm  Gewicht:  24.0g  Literatur:  KM  X10
Erhaltung: PP-
Startpreis: 30.00 €

Lot  1101:  Malta  Malteserorden  Ritterorden.  Angelo  de
Mojana di Cologna, Großmeister, 1962-1988 Sovrano 1970
Vs:  Brustbild  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Wappen  auf  gekröntem
Wappenmantel,  Umschrift  Rand:  Geriffelt  Auflage:  15000
Material: Gold 900 Größe: 22.0mm Gewicht: 8.0g Literatur:
Fb. 14a; KM X39; Schl. 37.1 Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 700.00 €

Lot 1102:  Marokko Sultanat.  Moulay Abu Ali  al-Hassan I.,
1290-1311 H (1873-1894) 2 1/2 Dirham 1310 H (1893) Stern
und Schriftzeichen Vs: Schrift in Stern, in den Winkeln Schrift
Rs: Schrift in Kreis, darum Schrift Material: Silber 835 Größe:
26.0mm Gewicht: 7.18g Literatur: Sch. 35; KM 6 Erhaltung:
Sehr schön+
Startpreis: 30.00 €

Lot  1103:  Marokko Sultanat.  Abdul  Aziz  IV.,  1311-1326 H
(1894-1908)  1/4  Rial  1320  H  (1902)  Stern  Vs:  Schrift  in
Stern,  in  den  Winkeln  Schrift  Rs:  Schrift  in  Kreis,  darum
Schrift  Material:  Silber  Größe:  25.0mm  Gewicht:  6.25g
Literatur: KM 20.3; Sch. 13 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot  1104:  Marokko  Sultanat.  Abdul  Hafid,  1326-1330  H
(1908-1912) 10 Dirham 1329 H (1911) Vs: In Zweigen Stern
über Schrift Rs: Sechsbogiger Stern, darin Inschrift und Jahr
Auflage:  10100000  Material:  Silber  900  Größe:  37.0mm
Gewicht:  25.0g  Literatur:  KM 25;  Sch.  17  Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 35.00 €



Lot  1105:  Marokko  Sultanat.  Yussuf,  1330-1345  H
(1912-1927)  10  Dirham  1336  H  (1918)  Vs:  Schrift  in
Davidsstern,  in  den  Winkeln  Schrift  Rs:  Schrift  in  Kreis,
darum Schrift Material: Silber 900 Größe: 37.0mm Gewicht:
25.0g  Literatur:  KM 33;  Sch.  25  Erhaltung:  Leicht  fleckig,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  1106:  Mexiko  Spanische  Kronkolonie.  Felipe  V.  von
Spanien,  1700-1724  8  Reales  1747  Mexiko-Stadt  Vs:
Gekröntes  Wappen  Rs:  Zwei  Weltkugeln  zwischen  den
Säulen  des  Herkules  Material:  Silber  917  Größe:  38.5mm
Gewicht: 26.74g Literatur: Cayon 9466; KM 103 Erhaltung:
Broschierspur, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot  1107:  Mexiko  Spanische  Kronkolonie.  Carlos  III.  von
Spanien, 1759-1788 2 Reales 1774 Mexiko-Stadt Vs: Brb. n.
r.,  Jahr  Rs:  Bekröntes  Wappen  zwischen  Säulen,  Wert
Material: Silber 903 Größe: 28.1mm Gewicht: 6.9g Literatur:
KM 88.2; Cayon 11553 Erhaltung: Fleckig, winzige Kratzer,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot  1108:  Mexiko  Spanische  Kronkolonie.  Carlos  IV.,
1788-1808 8 Reales 1806 Mexiko-Stadt TH Vs: Brustbild mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen
zwischen  Säulen  des  Herkules,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 39.0mm Gewicht: 26.9g Literatur: Cayon 13967; KM
109 Erhaltung: Kleiner Randfehler, sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot  1109:  Mexiko  Spanische  Kronkolonie.  Carlos  IV.,
1788-1808 8 Reales 1807 Mexiko-Stadt TH Vs: Brustbild mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen
zwischen  Säulen  des  Herkules,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 39.0mm Gewicht: 26.63g Literatur: Cayon 13974; KM
109 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot  1110:  Mexiko  Spanische  Kronkolonie.  Fernando  VII.,
1813-1821  8  Reales  1810  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen
zwischen  Säulen,  Umschrift  Material:  Silber  896  Größe:
39.0mm Gewicht:  26.64g  Literatur:  Cayon 15821;  KM 110
Erhaltung: Randfehler, sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  1111:  Mexiko  Spanische  Kronkolonie.  Fernando  VII.,
1813-1821  8  Reales  1816  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen
zwischen zwei Säulen, Umschrift Material: Silber 900 Größe:
40.0mm  Gewicht:  26.81g  Literatur:  Cayon  15970;  Grove
1833; KM 111 Erhaltung: Kleiner Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 100.00 €



Lot  1112:  Mexiko  Republik,  1823-1864  1/2  Escudo  1852
Mexiko-Stadt Vs: Adler mit Schlange im Schnabel auf Ast Rs:
Hand hält Pileus auf Stab und offenem Buch Material: Gold
875 Größe: 13.0mm Gewicht: 1.69g Literatur: Fb. 107; KM
378.5;  Sch.  71  Erhaltung:Fast  Stempelglanz,  NGC  MS63,
Top Pop! Prägeschwäche
Startpreis: 300.00 €

Lot  1113:  Mexiko  Kaiserreich.  Maximilian  von  Habsburg,
1864-1867  Peso  1866  Mexiko-Stadt  Vs:  Kopf  n.  r.  Rs:
Gekröntes  Wappen  Material:  Silber  903  Größe:  37.0mm
Gewicht: 26.75g Literatur: KM 388.1 Erhaltung: Randfehler,
fast sehr schön
Startpreis: 120.00 €

Lot  1114:  Mexiko  Kaiserreich.  Maximilian  von  Habsburg,
1864-1867 Peso 1867 Mexiko-Stadt Vs: Kopf n. r., Umschrift
Rs:  Gekröntes  Wappen,  oben  Schrift  Material:  Silber  903
Größe:  37.0mm  Gewicht:  26.81g  Literatur:  KM  388.1
Erhaltung: sehr schön
Startpreis: 160.00 €

Lot  1115:  Mexiko  Republik,  1823-1864  8  Reales  1894
Chihuahua  Ca  Vs:  Adler  mit  Schlange  auf  Kaktus  Rs:
Freiheitsmütze in Strahlenkranz, Schrift Material: Silber 903
Größe: 38.5mm Gewicht:  27.06g Literatur:  KM 377.2; Sch.
100 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  1116:  Mexiko  Republik,  1823-1864  8  Reales  1896
Guanajuato GO Vs: Adler mit Schlange im Schnabel, Schrift
Rs: Freiheitsmütze in Strahlenkranz, Schrift Material: Silber
903 Größe: 38.5mm Gewicht: 27.13g Literatur: Sch. 100; KM
377. 8 Erhaltung: fast vorzüglich, kl. Kratzer
Startpreis: 50.00 €

Lot  1117:  Mexiko  Republik,  1823-1864  Peso  1898
Guanajuato GO Vs: Adler mit Schlange im Schnabel, Schrift
Rs: Freiheitsmütze in Strahlenkranz, Schrift Material: Silber
903 Größe:  38.0mm Gewicht:  27.07g Literatur:  KM 409.1;
Sch. 5 Erhaltung: Winzige Randfehler, sehr schön+
Startpreis: 35.00 €

Lot 1118: Mexiko Bundesrepublik, seit 1905 5 Pesos 1994
Vs:  Regengott  Chaac  Mool  Rs:  Staatswappen  Material:
Silber  999  Größe:  40.0mm  Gewicht:  31.1g  Literatur:  Sch.
168; KM 574 Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €



Lot  1119:  Mexiko  Bundesrepublik,  seit  1905  Peso  1910
Mexiko-Stadt 100 J. Unabhängigkeit Vs: Adler mit Schlange
auf  Kaktus,  Umschrift  Rs:  Reiter  vor  Sonnenaufgang n.  r.,
Caballito-Typ Auflage: 3814000 Material: Silber 903 Größe:
39.0mm  Gewicht:  26.88g  Literatur:  KM  453;  Sch.  19
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  1120:  Mexiko  Bundesrepublik,  seit  1905  Peso  1913
Mexiko-Stadt 100 J. Unabhängigkeit Vs: Adler mit Schlange
auf  Kaktus,  Umschrift  Rs:  Reiter  vor  Sonnenaufgang  n.  r.
Auflage:  2880000  Material:  Silber  903  Größe:  39.0mm
Gewicht: 27.03g Literatur: KM 453; Sch. 19 Erhaltung: Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 1121: Mexiko Bundesrepublik, seit 1905 2 Pesos 1921
Mexiko-Stadt 100 J. Unabhängigkeit Vs: Adler mit Schlange
im  Schnabel,  Umschrift  Rs:  Geflügelte  Freiheit  zwischen
Wert-  und  Feingehaltangabe  Auflage:  1278000  Material:
Silber  900  Größe:  39.0mm Gewicht:  26.67g  Literatur:  KM
462;  Sch.  32 Erhaltung:  Henkelspur,  berieben,  sehr  schön
Tags: Ereignisse:Jubiläum
Startpreis: 50.00 €

Lot  1122:  Monaco  Fürstentum.  Albert  II.,  seit  2005  1
Eurocent bis 2 Euro mit Sonderprägung 2011 30. Todestag
von Gracia  Patricia  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Schloss,
Schrift  Auflage:  500  Material:  Gold  999  Größe:  26.0mm
Gewicht: 3.11g Erhaltung: O'Etui mit Zertifikat, Stempelglanz
Startpreis: 350.00 €

Lot  1123:  Mongolei  Republik,  seit  1992  500  Tugrik  1995
Eisenbahnverbindung  Moskau-Ulan  Bator-Peking  Vs:
Staatswappen,  Wert  und  Feingehaltsangabe  Rs:  Karte
Asiens  mit  Bahnverbindung,  Zug  und  drei  Wappen  in
Medaillons  Material:  Silber  999  Größe:  38.0mm  Gewicht:
31.1g Literatur: Sch. 108.2; KM 101.2 Erhaltung: PP Tags:
Verkehr & Transport:Eisenbahn
Startpreis: 50.00 €

Lot  1124:  Mongolei  Republik,  seit  1992  500  Tugrik  2013
Endangered Wildlife - Argil (Ovis ammon) Vs: Wappen und
Wertangabe,  Schrift  Rs:  Kopf  eines  Riesenwildschafes  mit
zwei  SWAROVSKI®-Elementen  Auflage:  2500  Material:
Silber  999  Größe:  39.0mm Gewicht:  31.13g  Literatur:  KM
326 Erhaltung: Zertifikat, Antique finish. Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot  1125:  Niederlande  Friesland  Provinz  Dukat  1595  Vs:
Stehender  Ritter  Rs:  Tafel  mit  fünf  Zeilen  Schrift  Material:
Gold Größe: 22.0mm Gewicht: 3.43g Literatur: Delm. 1013;
Fb. 223 Erhaltung: sehr schön+, Kratzer, min gewellt.
Startpreis: 300.00 €



Lot  1126:  Niederlande  Batavische  Republik,  1795-1806
Dukat  1792  Utrecht  Vs:  Stehender  Ritter  Rs:  Schrift  in
Kartusche Material:  Gold  Gewicht:  3.5g  Literatur:  Fb.  317;
KM 11.3 Erhaltung: Gewellt, sehr schön+
Startpreis: 300.00 €

Lot 1127: Niederlande Gelderland Provinz Löwentaler 1617
Vs: Ritter mit Wappen, Umschrift  Rs: Löwe n. l.,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  40.0mm Gewicht:  24.21g  Literatur:
Dav. 4849; Delm. 825; Passon 2.17.108; KM 15.1 Erhaltung:
Schön-sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 1128: Niederlande Gelderland Provinz Löwentaler 1622
Vs: Ritter mit Wappen, Umschrift  Rs: Löwe n. l.,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  41.0mm Gewicht:  27.05g  Literatur:
Dav. 4849; Delm. 825; Passon 2.17.105; KM 15.1 Erhaltung:
Fast sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 1129: Niederlande Gelderland Provinz Gulden 1713 Vs:
Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Rs:  Niederlandia  steht  an
Bibel  auf  Säule  gestützt,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
31.0mm  Gewicht:  10.38g  Literatur:  KM  65.2;  Passon
2.17.153;  Delm.  1178  Erhaltung:  Mit  altem Sammlerzettel.
Sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  1130:  Niederlande  Holland  Provinz  Dukat  1777  Vs:
Stehender Ritter n. r., Umschrift Rs: Verzierte Tafel mit fünf
Zeilen Schrift  Material:  Gold 986 Größe:  21.5mm Gewicht:
3.45g Literatur: Delm. 775; Fb. 250; KM 12 Erhaltung: Leicht
gewellt, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot 1131: Niederlande Kampen Stadt 1/2 Rosennobel o. J.
(um 1600) Vs: Herrscher mit Schwert und Wappenschild in
Schiff, l. Banner mit "C", Umschrift Rs: Lilinkreuz mit Sonne
in  Achtpass,  Umschrift  Material:  Gold  Größe:  29.0mm
Gewicht: 3.73g Literatur: Delm. 1110; Fb. 152; Passon 2.30.7
Erhaltung:  Leicht  gewellt,  sehr  schön  Provenienz:  Ex
Münzenhandlung Knopik. Seit 1464 wurden in England die
goldenen  Noble  zur  Unterscheidung  früherer  Noble-
Prägungen mit zwei weißen Rosen des Hauses York geprägt
und daher Rosennoble genannt. Er wurde zu einer beliebten
Handelsmünze  und  fand  vor  allem  in  den  Niederlanden
mannigfaltige  Nachahmungen,  so  auch  aus  der  Stadt
Kampen.  In  England  wurde  der  Rosennoble  zuletzt  unter
Elizabeth I. geprägt.
Startpreis: 650.00 €

Lot 1132:  Niederlande Kampen Stadt Löwentaler 1648 Vs:
Ritter mit Wappenschild, Umschrift Rs: Löwe n. l., Umschrift
Material:  Silber  Größe:  42.0mm Gewicht:  26.94g  Literatur:
Dav.  4879;  Delm.  862;  KM  420.2  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich, Prägeschwäche
Startpreis: 50.00 €



Lot 1133:  Niederlande Overijssel  Ducaton 1676 Vs: Reiter
über  Wappen,  Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen  von  zwei
Löwen  gehalten,  unten  Kartusche  mit  Jahr,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  43.0mm Gewicht:  31.89g  Literatur:
KM 41; Dav. 4936; Delm. 1035; Passon 2.38.77 Erhaltung:
Fast sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot 1134: Niederlande Overijssel Gulden 1720 Vs: Bekröntes
Wappen, Umschrift MO ARG ORD FAED BEL TRANSI Rs:
Hollandia  lehnt  an  Säule,  hält  Stab  mit  Kappe,  Umschrift
HAC  NITIMVR  HANC  TVEMVR  Material:  Silber  Größe:
32.0mm Gewicht: 10.46g Literatur: Passon 2.38.91; KM 63.2;
Delm. 1184 Erhaltung: Leicht dezentriert, sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  1135:  Niederlande  Westfriesland  Provinz  Löwentaler
1616 Vs: Ritter mit Wappenschild, Umschrift Rs: Steigender
Löwe  n.  l.,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  39.0mm
Gewicht:  27.18g Literatur:  Dav. 4870; Delm. 836; KM 14.1
Erhaltung: Schön-sehr schön Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 80.00 €

Lot 1136:  Niederlande Königreich.  Willem I.,  1815-1840 5
Gulden  1827  Brüssel  B  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Gekröntes  Wappen,  Umschrift  Auflage:  1628218  Material:
Gold 900 Größe: 18.5mm Gewicht: 3.36g Literatur: Fb. 330;
KM 60; Sch. 35 Erhaltung: Vs. kleine Kratzer, sehr schön
Startpreis: 300.00 €

Lot 1137:  Niederlande Königreich.  Willem II.,  1840-1849 2
1/2 Gulden 1845 Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs: Wappen, Wert,
Jahr,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  38.0mm  Gewicht:
25.0g Literatur: Sch. 44; KM 69 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 1138: Niederlande Königreich. Willem III., 1849-1890 5
Cent  1855 Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Wert  und Jahr  in
Kranz Material:  Silber  640 Größe:  12.5mm Gewicht:  0.69g
Literatur: KM 91; Sch. 53 Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 20.00 €

Lot 1139: Niederlande Königreich. Willem III., 1849-1890 2
1/2  Gulden  1869  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes
Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  950  Größe:  38.1mm
Gewicht:  25.0g  Literatur:  Sch.  58;  KM  82  Erhaltung:
Rückseite winziger Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 100.00 €



Lot 1140: Niederlande Königreich. Willem III., 1849-1890 10
Cent 1889 Utrecht Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Wertangabe
in Kranz Material: Silber 640 Größe: 15.0mm Gewicht: 1.4g
Literatur:  KM  80;  Sch.  54  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz, Patina
Startpreis: 20.00 €

Lot  1141:  Niederlande  Königreich.  Wilhelmina,  1890-1948
Gulden  1898  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes
Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  945  Größe:  28.0mm
Gewicht: 10.0g Literatur: Sch. 8; KM 122.1 Erhaltung: sehr
schön, gereinigt
Startpreis: 40.00 €

Lot 1142: Niue Autonomes Gebiet. Elizabeth II., 1974-2022 5
Dollars 2022 Fauen -  Elisabeth I.  Vs:  Kopf mit  Tiara n.  r.,
Umschrift  Rs: Farbiger Digital  Druck: Kopf Elisabeth I.  von
vorn, umgeben von einem mandalaartigen Muster, das aus
symmetrischen,  geometrischen  Formen  besteht.  Zwei
natürliche  Diamanten  als  Augen  Rand:  Glatt  Auflage:  500
Material:  Silber  999  Größe:  50.0mm  Gewicht:  62.26g
Literatur:  KM - Erhaltung: Originaletui,  Umkarton, Zertifikat,
Antik Finish. Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot  1143:  Norwegen  Königreich.  Haakon  VII.,  1905-1957
Silber-Medaille 1936 auf den 3. Kongress der Internationalen
Arbeitsgemeinschaft  der  Nationalisten,  veranstaltet  vom
Nobel-Institut  in  Oslo  Vs:  Andreaskreuz,  dreizeilige
norwegische  und  englische  Umschrift  Rs:  14  Zeilen
französische  und  deutsche  Schrift,  oben  und  unten
Lorbeerzweig Material: Silber 990 Größe: 50.3mm Gewicht:
59.05g  Erhaltung:  Feine  Tönung,  vorzüglich  Tags:
Ereignisse:Ausstellung
Startpreis: 130.00 €

Lot 1144: Oman Muskat & Oman Sultanat. Said bin Taimur
Al Said, 1351-1390 H (1932-1970) Rial 1378 AH (1958/9) Vs:
Wappen  Rs:  Wert  und  Jahr  Material:  Silber  833  Größe:
38.0mm  Gewicht:  28.07g  Literatur:  Sch.  23;  KM  31
Erhaltung: Rückseite feine Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 45.00 €

Lot 1145:  Österreich 1.  Republik,  1918-1934 100 Schilling
1927 Wien Vs:  Adler  mit  Mauerkrone und Bindenschild,  in
den Fängen Hammer und Sichel Rs: Wert und Jahr Auflage:
68746 Material: Gold 900 Größe: 33.0mm Gewicht: 23.52g
Literatur:  Fb.  520;  KM  2842;  Sch.  46  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 1900.00 €

Lot  1146:  Österreich  Bundesstaat,  1934-1938  Aluminium-
Spendenmarke  1936  der  NSDAP  in  Österreich  für  die
Weihnachtsspende  im  Wert  von  1  Schilling  Vs:  Stilisierter
Adler  mit  Hakenkreuz,  Wert  Rs:  Tafel  mit  sechs  Zeilen
Schrift,  Umschrift  Material:  Aluminium  Größe:  26.0mm
Gewicht:  1.66g  Erhaltung:  Sehr  schön  Tags:
Feste:Weihnachten, Gegenstände (Artificialia)
Startpreis: 30.00 €



Lot 1147: Österreich 2. Republik, seit 1945 2 Schilling 1952
Vs: Wappen Rs: Wert und Jahr Material: Aluminium Größe:
27.5mm  Gewicht:  2.78g  Literatur:  Sch.  71;  KM  2872
Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 1148: Österreich 2. Republik, seit 1945 50 Schilling 1966
Wien  150  Jahre  Österreichische  Nationalbank  Vs:
Wertangabe  im  Wappenkreis  der  neun  Bundesländer  Rs:
Bankgebäude in  Wien Auflage:  17400 Material:  Silber  900
Größe: 34.0mm Gewicht: 20.0g Literatur: KM 2900; Sch. 92
Erhaltung: PP, PF67 Cameo, NGC
Startpreis: 150.00 €

Lot  1149:  Peru  Spanische  Herrschaft.  Fernando  VII.,
1808-1824 8 Reales 1820 Lima Vs: Drapiertes Brustbild mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen
zwischen zwei Säulen, Umschrift Material: Silber 903 Größe:
39.0mm Gewicht: 26.68g Literatur: Cayon 16489; KM 117.1
Erhaltung: Rückseite justiert, fast sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot  1150:  Österreich  2.  Republik,  seit  1945  3x  20  Euro
2021-2023 Faszination Universum (Milchstrasse, Schwarzes
Loch und Neutronenstern) Vs: Milchstrasse: Darstellung der
Milchstrasse mit seinen Winkelmaßen, Schrift. // Schwarzes
Loch: Stilisiertes Schwarzes Loch, daneben u.a. Cygnus X-1,
der  Name  des  ersten  wissenschaftlich  nachgewiesenen
Schwarzen  Lochs  //  Neutronenstern:  Bezeichnung  der
Kruste,  des  Kerns  und  verschiedenen  Daten  eines
Neutronensterns  (bez.  Krebspulsar,  der  im  Jahr  1054  aus
einer  Supernova  entstanden  ist)  Rs:  Milchstrasse:  Unsere
Heimatgalaxie  farbig  bedruckt.  //  Schwarzes  Loch:  Ein
Schwarzes  Loch  wird  durch  einen  Trichter  mit  spiraligem
Farbaufdruck  veranschaulicht  //  Neutronenstern:  Der
Neutronenstern  baucht  sich  nach  außen,  umgeben  von
einem farbigen Aufdruck und von der stilisierten Darstellung
seines  Magnetfeldes  Material:  Silber  925  Größe:  34.0mm
Gewicht: 67.26g Erhaltung: PP, Etui, Zertifikat Tags: Bildung
& Wissenschaft:Astronomie & Astrologie
Startpreis: 180.00 €

Lot  1151:  Peru  Republik,  seit  1821  50  Soles  1965  Vs:
Sitzende  Allegorie  der  Freiheit,  Umschrift  Rs:  Wappen  in
Kranz, Umschrift Auflage: 23000 Material: Gold 900 Größe:
30.0mm Gewicht: 23.41g Literatur: Fb. 79; KM 230; Sch. 33
Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 1900.00 €

Lot  1152:  Peru  Republik,  seit  1821  Sol  1914  FG  Vs:
Staatswappen  Rs:  Sitzende  Freiheit  Material:  Silber  900
Größe: 37.0mm Gewicht:  25.0g Literatur:  KM 196.26; Sch.
13 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 40.00 €



Lot  1153:  Peru  Republik,  seit  1821  Sol  1934  Sitzende
Freiheit Vs: Staatswappen in Kranz, Umschrift Rs: Sitzende
Freiheit,  Umschrift  Material:  Silber  500  Größe:  37.0mm
Gewicht:  25.11g  Literatur:  KM  218.2;  Sch.  21  Erhaltung:
Rückseite Stempelriss, vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  1154:  Peru  Republik,  seit  1821  20  Soles  1960  Vs:
Sitzende  Allegorie  der  Freiheit,  Umschrift  Rs:  Wappen  in
Kranz,  Umschrift  Auflage:  7753 Material:  Gold 900 Größe:
23.0mm Gewicht: 9.36g Literatur: Fb. 80; KM 229; Sch. 32
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 800.00 €

Lot 1155: Peru Republik, seit 1821 Libra 1966 Vs: Brustbild
des  Inka-Herrschers  Manco  Capac  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Wappen  in  Palm-  und  Lorbeerkranz,  Umschrift  Auflage:
39000  Material:  Gold  917  Größe:  21.0mm Gewicht:  7.99g
Literatur:  Fb.  73;  KM 207;  Sch.  16  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 650.00 €

Lot  1156:  Polen  Königreich.  Wladislaw  II.  Jagiello,
1386-1434 Denar o.J. Krakau Vs: Adler Rs: Krone Material:
Kupfer  Gewicht:  0.5g  Literatur:  Gum.  412  var.;  Kop.  352a
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 1157:  Polen Königreich. Johann Albert,  1492-1501 1/2
Groschen o. J. Krakau Vs: Adler Rs: Krone Material: Silber
Größe:  17.0mm Gewicht:  0.93g  Literatur:  Gum.  467;  Kop.
387 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot  1158:  Polen  Königreich.  Sigismund  III.  (IV.)  Wasa,
1587-1632 Groschen 1606 Krakau Vs: Brustbild mit Krone n.
r.,  Umschrift  Rs:  Adler,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
21.0mm Gewicht: 1.58g Literatur: Gum. 939; Kop. 780; KM 8
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot  1159:  Polen  Königreich.  Sigismund  III.  (IV.)  Wasa,
1587-1632  18  Groschen  (1/4  Taler)  1622  Bromberg  Vs:
Hüftbild im Harnisch mit Krone, Schwert und Reichsapfel n.
r.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes  Wappen,  Umschrift  Material:
Silber Größe: 29.0mm Gewicht: 6.17g Literatur: Gum. 1176;
KM  37;  Kop.  1278  Erhaltung:  Prägeschwäche,  fast  sehr
schön
Startpreis: 30.00 €



Lot  1160:  Polen  Königreich.  Sigismund  III.  (IV.)  Wasa,
1587-1632 3 Groschen 1597 Posen Vs: Gekröntes Brustbild
n.  r.,  Umschrift  Rs:  Wappen  und  Schrift  Material:  Silber
Größe: 20.0mm Gewicht: 2.33g Literatur: Gum. 1063; Kop.
1065 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 40.00 €

Lot 1161: Polen Königreich. Revolution, 1831 2 Zlotych 1831
Revolutionsausgabe  Vs:  Bekröntes  Wappen,  oben  Schrift
Rs:  Wert  in  Eichenkranz,  Umschrift  Material:  Silber  593
Größe:  26.0mm Gewicht:  8.9g  Literatur:  KM 123;  Sch.  28
Erhaltung:  Vorderseite  kleine  Druckstelle,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 120.00 €

Lot 1162: Polen Königreich. Revolution, 1831 3 Groszy 1831
Revolutionsausgabe  Vs:  Bekröntes  Wappen,  oben  Schrift
Rs: Wert in Eichenkranz, Umschrift Material: Kupfer Größe:
25.2mm Gewicht: 9.1g Literatur: Sch. 24; KM 120 Erhaltung:
fast vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 1163: Polen I. Republik, 1918-1939 10 Zlotych 1925 900
J. Königreich Vs: Gekröntes Brustbild des Boleslaw Chrobry
n. l., Umschrift Rs: Gekrönter Adler, Umschrift Material: Gold
900 Größe: 19.0mm Gewicht: 3.23g Literatur: Fb. 116; KM
32; Sch. 14 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 500.00 €

Lot 1164: Polen I. Republik, 1918-1939 20 Zlotych 1925 900
J.  Königreich  von  Boleslaw  Vs:  Boleslaw  Chrobry  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler,  Umschrift  Auflage:  27240
Material: Gold 900 Größe: 21.0mm Gewicht: 6.45g Literatur:
Fb. 115; KM 33; Sch. 15 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 800.00 €

Lot 1165: Polen I. Republik, 1918-1939 20 Zlotych 1925 900
J.  Königreich  von  Boleslaw  Vs:  Boleslaw  Chrobry  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Adler,  Umschrift  Auflage:  27240
Material: Gold 900 Größe: 21.0mm Gewicht: 6.45g Literatur:
Fb.  115;  KM 33;  Schl.  37;  Sch.  15 Erhaltung:  Patina,  fast
Stempelglanz
Startpreis: 600.00 €

Lot  1166:  Polen  I.  Republik,  1918-1939  10  Zlotych  1932
London Vs: Kopf v. Königin Jadwiga n. l. Rs: Adler, Umschrift
Auflage:  6000000  Material:  Silber  750  Größe:  34.0mm
Gewicht:  22.0g  Literatur:  KM  22;  Parch.  120;  Sch.  21
Erhaltung: NGC MS63
Startpreis: 130.00 €



Lot 1167: Polen Volksrepublik, 1952-1989 100 Zlotych 1966
1000  J.  Polen  Vs:  Fürstenpaar  mit  Schild,  Umschrift  Rs:
Adler, darum Schrift, 17 Schilde Material: Silber 900 Größe:
35.0mm Gewicht: 20.0g Literatur: KM 57; Parch. 268; Sch.
51 Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 60.00 €

Lot 1168: Polen III. Republik, seit 1989 5 Zlotych 2016 250.
Jahrestag  der  Gründung  der  Warschauer  Münzstätte  Vs:
Münze mit Wert in auf Spitze gestelltem Quadrat Rs: Münze
mit  Adler  in  auf  Spitze gestelltem Quadrat  Material:  Silber
925 Größe: 40.0 x 40.0mm Gewicht: 28.28g Literatur: KM -;
Sch. - Erhaltung: In O'Etui, mit Zertifikat, PP
Startpreis: 50.00 €

Lot 1169: Polen III. Republik, seit 1989 10 Zlotych 2017 100.
Jahrestag des Wunders von Fatima Vs: Krone über Blumen
Rs: Drei betende Kinder Material: Silber 925 Größe: 36.0 x
24.0mm Gewicht: 10.0g Literatur: KM -; Sch. - Erhaltung: In
O'Etui, mit Zertifikat, PP
Startpreis: 40.00 €

Lot  1170:  Portugal  Königreich.  Manuel  I.,  1495-1521  1/2
Vintém o.  J.  (um 1511) Porto Vs:  Fünf  Wappen ins Kreuz
gestellt,  Umschrift  Rs:  Kreuz,  Umschrift  Material:  Silber
Größe:  15.0mm  Gewicht:  0.91g  Literatur:  MEC  1123
Erhaltung: Sehr schön Manuel I. war ein Enkel König Duartes
(1433-1438),  stammte  aber  aus  einer  jüngeren  Linie  des
Hauses  Aviz.  Er  gelangte  auf  den  Thron,  als  sein  Cousin
Joao II. (1481-1495) ohne überlebenden Sohn starb. Manuel
I. verband sein Haus eng mit demjenigen der Katholischen
Könige: er heiratete zwei ihrer Töchter und zeitweise bestand
der  Plan,  alle  drei  iberischen  Königreiche  zu  vereinigen.
Unter  seiner  Regierung  wurden  Muslime  und  Juden  aus
Portugal vertrieben, doch auch die portugisischen Übersee-
Gebiete  vergrößerten  sich.  Portugal  sandte  Expeditionen
nach Indien und den fernen Osten sowie nach Brasilien und
Afrika.  Hieraus  resultierte  u.  a.  der  große  Reichtum  des
Königs.  Der  Vintém  war  eine  kleine  portugisische
Silbermünze, die seit 1489 unter Joao II. geprägt wurde und
20 reais brancos wert war - daher auch ihr Name.
Startpreis: 30.00 €

Lot  1171:  Portugal  Königreich.  Luiz  I.,  1861-1889  10000
Reis 1879 Vs: Kopf n.  l.,  Umschrift  Rs: Wappenschild von
Portugal  auf  bekröntem  Wappenmantel,  Wertangabe
Auflage: 36000 Material: Gold 918 Größe: 28.5mm Gewicht:
17.74g  Literatur:  Fb.  152;  KM  520;  Sch.  107  Erhaltung:
Vorzüglich+/vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 1450.00 €

Lot 1172: Ruanda Republik (Commonwelath), seit 2009 50
Amafaranga  2009  African  Ounce  -  Elephant  Vs:
Staatswappen,  Umschrift  Rs:  Elephantenfamilie  vor  Karte
des afrikanischen Kontinents Rand, Umschrift Material: Silber
999  Größe:  40.0mm  Gewicht:  31.13g  Literatur:  Sch.  42
Erhaltung: stempelglanz
Startpreis: 100.00 €



Lot  1173:  Rumänien  Fürstentum.  Carol  I.,  1866-1881  50
Bani 1876 Vs: Wert über Lorbeerzweigen, oben Schrift Rs:
Bekröntes Jahr in Lorbeerkranz Material: Silber 835 Größe:
18.0mm Gewicht:  2.5g  Literatur:  Sch.  8;  KM 9  Erhaltung:
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 1174: Rumänien Königreich. Carol I., 1881-1914 20 Lei
1890  Bukarest  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekröntes
Wappen  auf  gekröntem  Wappenmantel  Auflage:  196000
Material: Gold 900 Größe: 21.0mm Gewicht: 6.45g Literatur:
Fb. 3; KM 20; Sch. 22; Schl. 5 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 500.00 €

Lot 1175: Rumänien Königreich. Carol I., 1881-1914 Silber-
Medaille  1897  auf  die  Grundsteinlegung  des
Sparkassengebäudes in Bukarest Vs: Brustbild in Uniform n.
l.  mit  Mantel,  Umschrift  Rs:  Frontansicht  des  Gebäudes,
oben  und  im  Abschnitt  zwei  Zeilen  Schrift  Medailleur(e):
Dimitrescu Material: Silber Größe: 65.0mm Gewicht: 150.42g
Provenienz: Ex WAG auct. 74, 418. Literatur: Buzdugan S.
247; Slg. WT 4361 Erhaltung: Randfehler, Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 450.00 €

Lot 1176:  Rumänien Königreich. Carol I.,  1881-1914 5 Lei
1906 40.  Regierungsjubiläum Vs:  Brustbild  n.  l.,  Umschrift
CAROL I REGE AL ROMANIEI Rs: Brustbild des Königs als
Fürst  (reg.  1866-1881) n.  l.,  Umschrift  CAROL I  DOMNUL
ROMANIEI  Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm  Gewicht:
25.0g Literatur: KM 35; Sch. 38 Erhaltung: Vorderseite feine
Kratzer, sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1177: Rumänien Königreich. Carol I., 1881-1914 50 Bani
1910 Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs: Krone über Olivenzweig,
Umschrift Rand: Geriffelt Material: Silber 835 Größe: 18.0mm
Gewicht:  2.5g  Literatur:  Sch.  44;  KM  41  Erhaltung:  Fast
Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  1178:  Rumänien  Volksrepublik,  1948-1965  Silber-
Medaille 1948 auf den Revolutionär und Schriftsteller Nicolae
Balcescu  (1819-1852)  und  die  Revolution  1848  in
Siebenbürgen Vs: Brustbild von vorn, Umschrift Rs: Wappen,
Umschrift Material: Silber Provenienz: Ex Rauch e-Auct. 40,
1144.  Größe:  38.0mm Gewicht:  24.83g Erhaltung:  Fleckig,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  1179:  Russland  Kaiserreich.  Pjotr  I.  der  Große,
1721-1725 Rubel  Jahr unleserlich (17 -  ??) Vs: Drapiertes
Brustbild  mit  Lorbeerkranz n.  r.,  Umschrift  Rs:  Vier  "Π"  im
Kreuz und "I" in den Ecken, Umschrift  Material:  Silber 729
Größe:  40.5mm Gewicht:  26.41g Literatur:  Bitk.  932 (vgl.);
Dav.  1662  (vgl.);  KM  162.4  (vgl.)  Erhaltung:  Entfernter
Henkel, schön-sehr schön
Startpreis: 100.00 €



Lot  1180:  Russland  Zarenreich.  Pjotr  I.  der  Große,
1682-1721 1 Kopeke 1710 Moskau Vs: Reiter n. r., Umschrift
Rs:  Wert,  Umschrift  Material:  Kupfer  Größe:  25.5mm
Gewicht:  7.89g  Literatur:  Bitk.  2121;  KM  117.1  Erhaltung:
Sehr schön+, Zainende
Startpreis: 40.00 €

Lot 1181: Russland Kaiserreich. Anna Iwanowna, 1730-1740
5 Kopeken 1726 Vs: Doppeladler in Fadenkreis, darum fünf
Punkte Rs: Kreuz, darauf Wert und Datum Material: Kupfer
Größe:  31.5mm Gewicht:  20.5g Literatur:  Bitk.  250 ff.;  KM
165; Kaim 38 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  1182:  Russland  Kaiserreich.  Pjotr  II.,  1727-1730  1
Kopeke 1728 Moskau Vs: Hl. Georg zu Pferd n. r. bekämpft
den  Drachen  Rs:  Kreuz,  darauf  Wert  und  Jahr  Material:
Kupfer Größe: 20.0mm Gewicht: 4.01g Literatur: KM 185.2;
Bitk. 189 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 1183: Russland Kaiserreich. Anna Iwanowna, 1730-1740
Polushka 1734 Vs: Gekrönter Doppeladler Rs: Kartusche mit
Wert  Material:  Kupfer  Größe:  20.0mm  Gewicht:  3.86g
Literatur: KM 187; Bitk. 313 Erhaltung: sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot 1184: Russland Kaiserreich. Anna Iwanowna, 1730-1740
Polushka 1735 Vs: Gekrönter Doppeladler Rs: Kartusche mit
Wert  Material:  Kupfer  Größe:  20.0mm  Gewicht:  4.13g
Literatur: KM 187; Bitk. 343 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot  1185:  Russland  Kaiserreich.  Elisabeth,  1741-1762
Denga  (1/2  Kopeke)  1750  Vs:  Gekr.  Doppeladler  Rs:
Wertangabe  und  Jahreszahl  Auflage:  64269000  Material:
Kupfer Größe: 25.0mm Gewicht: 8.2g Literatur: Bitk. 409; KM
188;  Kaim  65  Erhaltung:  Rückseite  minimal  dezentriert,
leichte Prägeschwäche, sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  1186:  Russland  Kaiserreich.  Elisabeth,  1741-1762  2
Kopeken  1758  Vs:  Gekr.  Monogramm,  Jahreszahl  Rs:  Hl.
Georg  zu  Pferde  im  Kampf  mit  dem  Drachen  Auflage:
111846000 Material: Kupfer Größe: 34.0mm Gewicht: 20.35g
Literatur:  Bitk.  392;  KM  7.2  Erhaltung:  Schnittstelle.  Fast
vorzüglich
Startpreis: 20.00 €



Lot 1187:  Russland Kaiserreich.  Pjotr  III.,  1762 1/2  Rubel
1762  St.  Petersburg  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Bekrönter Doppeladler, Umschrift Material: Silber 750 Größe:
31.5mm Gewicht: 11.22g Literatur: KM 46.2 Erhaltung: Fast
sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  1188:  Russland  Kaiserzeit.  Ekaterina  II.  die  Große,
1762-1796  Rubel  1776  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Wert  und  Jahr
Material: Silber 750 Gewicht: 23.12g Literatur: KM 67; Bitk.
219; Dav. 1684 Erhaltung: Schrötlingsfehler, fast vorzüglich/
vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot  1189:  Russland  Kaiserzeit.  Ekaterina  II.  die  Große,
1762-1796  Rubel  1779  St.  Petersburg  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Material:
Gold 917 Größe: 15.0mm Gewicht: 1.3g Literatur: KM 76; Fb.
135;  Bitk.  115  Erhaltung:  vorzüglich,  Stempelfehler,  NGC
AU53
Startpreis: 1000.00 €

Lot  1190:  Russland  Kaiserzeit.  Ekaterina  II.  die  Große,
1762-1796 10 Kopeken 1790 St. Petersburg Vs: Brustbild n.
r.,  Umschrift  Rs:  Krone  über  Kartusche  mit  Wert,  darum
Zweige Material: Silber 750 Größe: 18.5mm Gewicht: 1.96g
Literatur: Bitk. 508; Kaim 128; KM 61c Erhaltung: Fast sehr
schön
Startpreis: 25.00 €

Lot  1191:  Russland  Kaiserzeit.  Ekaterina  II.  die  Große,
1762-1796 Polushka 1789 Ekaterinburg EM Vs: Reiter n. r.
Rs: Bekröntes Monogramm in Kranz Material: Kupfer Größe:
18.0mm  Gewicht:  3.15g  Literatur:  KM  55.3;  Bitk.  759
Erhaltung: sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  1192:  Russland  Kaiserzeit.  Ekaterina  II.  die  Große,
1762-1796 5 Kopeken 1793 Ekaterinburg EM Vs: Gekröntes
Monogramm  in  Kranz  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Wert
Auflage: 26177000 Material: Kupfer Größe: 42.0mm Gewicht:
53.3g Literatur: Bitk. 646; KM 59.3; Kaim 117 Erhaltung: Fast
vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot  1193:  Russland  Kaiserzeit.  Ekaterina  II.  die  Große,
1762-1796 5 Kopeken 1796 Ekaterinburg EM Vs: Gekröntes
Monogramm  in  Kranz  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,  Wert
Material:  Kupfer  Größe:  42.0mm  Gewicht:  53.3g  Literatur:
Bitk. 650; KM 59.3 Erhaltung: sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €



Lot 1194: Russland Kaiserreich. Alexander I., 1801-1825 2
Kopeken 1812 St. Petersburg Vs: Bekrönter Doppeladler Rs:
Wert  in  Kranz  Material:  Kupfer  Größe:  28.0mm  Gewicht:
14.0g  Literatur:  Bitk.  607;  Sch.  27;  KM  118.6  Erhaltung:
vorzüglich-stempelglanz,  NGC  AU58.  Rückseite  kleiner
Schrötlingsfehler
Startpreis: 150.00 €

Lot  1195:  Russland  Kaiserreich.  Alexander  I.,  1801-1825
Rubel  1818 Vs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift  Rs:  Vier
Zeilen Schrift in Kranz Material: Silber 868 Größe: 35.0mm
Gewicht:  20.78g  Literatur:  Bitk.  123;  KM  130;  Sch.  32
Erhaltung: Kleine Randfehler, Vorderseite Stempelriss, sehr
schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot 1196: Russland Kaiserreich. Nikolaj I., 1825-1855 Rubel
1833 Vs: Bekrönter Doppeladler, Umschrift Rs: Wert in Kranz
Material: Silber Größe: 35.0mm Gewicht: 20.2g Literatur: KM
168.1; Bitk. 160; Sch. 73 Erhaltung: Kleine Randfehler, sehr
schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  1197:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  I.,  1825-1855  1
Kopeke  1833  Ekaterinburg  EM Vs:  Bekrönter  Doppeladler
Rs:  Wert  Material:  Kupfer  Größe:  24.0mm Gewicht:  4.21g
Literatur: KM 138.1; Sch. 43 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot 1198: Russland Kaiserreich. Nikolaj I., 1825-1855 Rubel
1841  St.  Petersburg  Vs:  Gekr.  Doppeladler  Rs:  Wert  und
Jahreszahl  in Kranz Auflage:  6155000 Material:  Silber 868
Größe:  35.0mm  Gewicht:  21.11g  Literatur:  Bitk.  192;  KM
168.1;  Sch.  73  Erhaltung:  Randunregelmäßigkeiten,  sehr
schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot  1199:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  I.,  1825-1855  1/4
Kopeke 1842 St. Petersburg Vs: Bekröntes Monogramm Rs:
Wert  und  Jahr  Material:  Kupfer  Größe:  15.0mm  Gewicht:
3.0g  Literatur:  KM  142.2;  Sch.  -  Erhaltung:  vorzüglich-
stempelglanz, NGC MS62 BN, Patina!
Startpreis: 80.00 €

Lot 1200: Russland Kaiserreich. Nikolaj I., 1825-1855 Rubel
1846  St.  Petersburg  Vs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift
Rs:  Wert  in  Kranz  Material:  Silber  868  Größe:  37.0mm
Gewicht:  20.81g  Literatur:  KM  168.1;  Bitk.  208;  Sch.  73
Erhaltung: NGC Unc. Artificial toning.
Startpreis: 300.00 €



Lot 1201: Russland Kaiserreich. Nikolaj I., 1825-1855 Denga
(1/2 Kopeke) 1852 Warschau BM Vs: Gekr. Monogramm Rs:
Wert, Jahreszahl Material: Kupfer Größe: 22.5mm Gewicht:
2.54g Literatur: Bitk. 616; KM 148.3; Sch. 62 Erhaltung: Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot 1202: Russland Kaiserreich. Nikolaj I., 1825-1855 Rubel
1853  St.  Petersburg  Vs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift
Rs:  Wert  und  Jahr  in  Kranz  Material:  Silber  868  Größe:
35.0mm Gewicht: 20.73g Literatur: KM 168.1; Bitk. 234; Sch.
73 Erhaltung: Kleine Kratzer, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 1203: Russland Kaiserreich. Nikolaj I., 1825-1855 Rubel
1854  St.  Petersburg  Vs:  Bekrönter  Doppeladler,  Umschrift
Rs:  Wert  und  Jahr  in  Kranz  Material:  Silber  868  Größe:
35.0mm Gewicht: 20.6g Literatur: KM 168.1; Bitk. 234; Sch.
73 Erhaltung: Kleine Randfehler, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot 1204: Russland Kaiserreich. Alexander II., 1855-1881 25
Kopeken  1855  St.  Petersburg  Vs:  Gekr.  Doppeladler  Rs:
Wertangabe  und  Jahreszahl  in  Kranz  Material:  Silber  868
Größe:  24.0mm  Gewicht:  5.19g  Literatur:  Bitk.  299;  KM
166.1; Sch. 71 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 1205: Russland Kaiserreich. Alexander II., 1855-1881 2
Kopeken 1858 Warschau BM Vs: Bekrönter Doppeladler Rs:
Wert  und  Jahr  in  Kranz  Material:  Kupfer  Größe:  27.5mm
Gewicht:  9.97g  Literatur:  KM  150.3;  Sch.  85;  Bitk.  466
Erhaltung:  Rückseite  feine Kratzer,  kleine Randfehler,  sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1206: Russland Kaiserreich. Alexander II., 1855-1881 5
Rubel  1866 St.  Petersburg  Vs:  Bekrönter  Doppeladler  Rs:
Wert und Jahr, Umschrift Material: Gold 917 Größe: 23.0mm
Gewicht: 6.53g Literatur: Bitk. ; Fb. 163; KM B26 Erhaltung:
Rückseite  kleine  Krater  und  Schrötlingsfehler  am  Rand,
vorzüglich+
Startpreis: 1450.00 €

Lot 1207: Russland Kaiserreich. Alexander II., 1855-1881 5
Rubel  1877 St.  Petersburg  Vs:  Bekrönter  Doppeladler  Rs:
Wert und Jahr, Umschrift Material: Gold 917 Größe: 23.0mm
Gewicht: 6.53g Literatur: Bitk. ; Fb. 163; KM B26 Erhaltung:
Fast vorzüglich
Startpreis: 700.00 €



Lot  1208:  Russland  Kaiserreich.  Alexander  II.,  1855-1881
Rubel  1878  St.  Petersburg  Vs:  Gekrönter  Doppeladler,
Umschrift Rs: Wert und Jahreszahl in Kranz Material: Silber
868 Größe: 35.0mm Gewicht: 20.61g Literatur: KM 25; Bitk.
92;  Sch.  113  Erhaltung:  Winzige  Randfehler  und  Kratzer,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  1209:  Russland  Kaiserreich.  Alexander  II.,  1855-1881
Rubel  1878  St.  Petersburg  Vs:  Gekrönter  Doppeladler,
Umschrift Rs: Wert und Jahreszahl in Kranz Material: Silber
868 Größe: 35.0mm Gewicht: 20.72g Literatur: KM 25; Bitk.
92;  Sch.  113  Erhaltung:  Winzige  Randfehler  und  Kratzer,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  1210:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917
Silbermedaille o. J. (nach 1894) des Finanzministeriums für
Fleiß und Sorgfalt  Vs:  Kopf des Zaren n.  l.,  Umschrift  Rs:
Sieben  Zeilen  Schrift  in  Eichenkranz  Medailleur(e):  A.
Wasjutinsky + S. Pogonow Material: Silber Größe: 51.0mm
Gewicht:  61.05g  Literatur:  Diak.  1143.1;  Smirnow  1045a
Erhaltung:  Sehr  schön+/sehr  schön,  Vorderseite  dunkle
Patina,  Rückseite  berieben  Tags:  Geldwesen:Münzen  &
Geldwesen, Personen:Royal
Startpreis: 300.00 €

Lot 1211:  Russland Kaiserreich.  Alexander  III.,  1881-1894
Rubel 1883 Krönung Vs: Kopf Alexanders III. n.r., Umschrift
Rs:  Reichsinsignien  auf  Kissen  in  Kranz  Auflage:  279000
Material:  Silber  868  Größe:  34.5mm  Gewicht:  20.73g
Literatur: Bitk. 217; KM 43; Sch. 136 Erhaltung: NGC AU58
Startpreis: 300.00 €

Lot 1212:  Russland Kaiserreich.  Alexander  III.,  1881-1894
Rubel  1892  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  Material:  Silber  900  Gewicht:  20.0g  Literatur:
Bitk. 76; KM 46; Sch. 133 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot 1213:  Russland Kaiserreich.  Alexander  III.,  1881-1894
Rubel  1891  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  Material:  Silber  900  Größe:  33.0mm Gewicht:
19.82g Literatur: Bitk. 74; KM 46; Sch. 133 Erhaltung: Sehr
schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 1214: Russland Kaiserreich. Nikolaj II., 1894-1917 Rubel
1896  Vs:  Kopf  n.l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,
Wert, Datum Auflage: 12540000 Material: Silber 900 Größe:
33.7mm Gewicht:  20.0g  Literatur:  KM 59.3;  Bitk.  39;  Sch.
13.1  Erhaltung:  Minimale  Kratzer  VS,  Patinafleck  RS,
vorzüglich
Startpreis: 90.00 €



Lot  1215:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 25
Kopeken 1896 St.  Petersburg  Vs:  Kopf  n.l.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter  Doppeladler  Auflage:  27212000  Material:  Silber
900 Größe: 22.5mm Gewicht: 4.97g Literatur: Bitk. 96; KM
57; Sch. 11 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  1216:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 15
Rubel  1897  St.  Petersburg  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter Doppeladler mit  Brustschild,  unten Schrift  Rand:
Randschrift  Auflage:  11900000  Material:  Gold  900  Größe:
24.0mm Gewicht: 12.85g Literatur: Bitk. 2; Fb. 177; KM 65.2;
Schl. 195 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 1100.00 €

Lot  1217:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 15
Rubel  1897  St.  Petersburg  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter Doppeladler mit  Brustschild,  unten Schrift  Rand:
Randschrift  Auflage:  11900000  Material:  Gold  900  Größe:
24.0mm Gewicht: 12.85g Literatur: Bitk. 2; Fb. 177; KM 65.2;
Schl. 195 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 1050.00 €

Lot 1218: Russland Kaiserreich. Nikolaj II., 1894-1917 7 1/2
Rubel  1897  St.  Petersburg  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter Doppeladler mit  Brustschild,  unten Schrift  Rand:
Randschrift  Auflage:  16829000  Material:  Gold  900  Größe:
21.0mm Gewicht: 6.45g Literatur: Bitk. 17; Fb. 178; KM 63;
Sch. 15 Erhaltung: Sehr schön-vozüglich
Startpreis: 600.00 €

Lot 1219: Russland Kaiserreich. Nikolaj II., 1894-1917 Rubel
1897  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler
Auflage:  18515000  Material:  Silber  900  Größe:  33.0mm
Gewicht:  19.92g  Literatur:  Bitk.  41;  KM  59.3;  Sch.  13.1
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot 1220: Russland Kaiserreich. Nikolaj II., 1894-1917 Rubel
1898 Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler,
Wert, Datum Auflage: 12540000 Material: Silber 900 Größe:
33.7mm Gewicht:  20.0g  Literatur:  KM 59.3;  Bitk.  39;  Sch.
13.1 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1221: Russland Kaiserreich. Nikolaj II., 1894-1917 Rubel
1898  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter  Doppeladler
Material:  Silber  900  Größe:  33.5mm  Gewicht:  19.95g
Literatur:  Bitk.  204;  KM  59.1;  Sch.  13.3  Erhaltung:  Fast
vorzüglich
Startpreis: 70.00 €



Lot  1222:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 10
Rubel  1901  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler Material:  Gold Größe: 22.0mm Gewicht: 8.58g
Literatur:  Bitk.  9;  Fb.  179;  KM  64;  Sch.  16.4;  Schl.  207
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 680.00 €

Lot  1223:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 10
Rubel  1902  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  mit  Brustschild  Material:  Gold  900  Größe:
23.0mm Gewicht:  8.6g Literatur:  Bitk. 10; Fb. 179; KM 64;
Sch. 16.4; Schl. 208 Erhaltung: Fast vorzüglich
Startpreis: 700.00 €

Lot  1224:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917  5
Rubel  1902  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  mit  Brustschild  Material:  Gold  900  Größe:
18.3mm Gewicht: 4.31g Literatur: Bitk. 29; Fb. 180; KM 62;
Schl. 224; Sch. 14.4 Erhaltung: Hartplastik-Folder verplombt,
Zertifkat, feine Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 380.00 €

Lot  1225:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 10
Rubel  1903  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  Material:  Gold  900  Größe:  23.0mm  Gewicht:
8.59g Literatur: Bitk. 11; Fb. 179; KM 64; Sch. 16.4; Schl. 209
Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 740.00 €

Lot  1226:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917  5
Rubel  1904  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  mit  Brustschild  Material:  Gold  900  Größe:
18.3mm Gewicht: 4.31g Literatur: Bitk. 29; Fb. 180; KM 62;
Sch. 14.4 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 400.00 €

Lot 1227: Russland Kaiserreich. Nikolaj II., 1894-1917 Rubel
1912 100. Jahrestag des Befreiungskrieges gegen Napoleon
Vs:  Wappen  auf  gekröntem  Schild,  Umschrift  Rs:  Sieben
Zeilen Schrift Material: Silber 900 Größe: 33.5mm Gewicht:
19.99g  Literatur:  Bitk.  334;  KM  68;  Sch.  20  Erhaltung:
Vvorzüglich+, Rs winzige Kratzer, Patina!
Startpreis: 800.00 €

Lot  1228:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 50
Kopeken 1912 St. Petersburg Vs: Kopf n. l.  Rs: Gekrönter
Doppeladler  Auflage:  7085000 Material:  Silber  900 Größe:
26.0mm Gewicht:  10.0g  Literatur:  KM 58.2;  Bitk.  90;  Sch.
12.6 Erhaltung: Winzige Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 30.00 €



Lot  1229:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 50
Kopeken 1912 St. Petersburg Vs: Kopf n. l.,  Umschrift  Rs:
Gekrönter  Doppeladler,  unten  Schrift  Auflage:  7085000
Material: Silber 900 Größe: 26.0mm Gewicht: 10.0g Literatur:
KM  58.2;  Bitk.  90;  Sch.  12.6  Erhaltung:  Vorzüglich-
stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  1230:  Russland  Kaiserreich.  Nikolaj  II.,  1894-1917 50
Kopeken 1912 St. Petersburg Vs: Kopf n. l.  Rs: Gekrönter
Doppeladler  Auflage:  7085000 Material:  Silber  900 Größe:
26.0mm Gewicht:  10.0g  Literatur:  KM 58.2;  Bitk.  90;  Sch.
12.6 Erhaltung: Kleine Flecken und Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1231: Russland Kaiserreich. Nikolaj II., 1894-1917 Rubel
1913 300 J. Romanow-Dynastie Vs: Nikolaus II. und Michail
I.  (1596-1645),  Zar  seit  1613,  von  vorn  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  Material:  Silber  900  Größe:  33.0mm Gewicht:
20.0g  Literatur:  Bitk.  336;  KM  70;  Sch.  22  Erhaltung:
Vorzüglich-stempelglanz, Patina,NGC MS63
Startpreis: 250.00 €

Lot 1232: Russland Kaiserreich. Nikolaj II., 1894-1917 Rubel
1913 300 J. Romanow-Dynastie Vs: Nikolaus II. und Michail
I.  (1596-1645),  Zar  seit  1613,  von  vorn  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  Material:  Silber  900  Größe:  33.0mm Gewicht:
20.0g  Literatur:  Bitk.  336;  KM  70;  Sch.  22  Erhaltung:
Minimale Kratzer, fast vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot 1233: Russland UdSSR (Sowjetunion), 1922-1991 Rubel
1921  Leningrad  Stern  Vs:  Staatswappen  Rs:  Stern  mit
Wertangabe in  Kranz  Material:  Silber  900 Größe:  34.0mm
Gewicht:  20.0g  Literatur:  Sch.  28;  KM  84  Erhaltung:  kl.
Flecken, fast vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot 1234: Russland UdSSR (Sowjetunion), 1922-1991 Rubel
1924 Vs: Staatswappen über Wert, Umschrift Rs: Bauer und
Arbeiter  vor  Morgenröte,  Jahr  Material:  Silber  900  Größe:
33.0mm  Gewicht:  20.0g  Literatur:  KM  90.1;  Sch.  39
Erhaltung: Kleine Randfehler und Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 35.00 €

Lot  1235:  Russland  UdSSR (Sowjetunion),  1922-1991  10
Rubel 1980 MMD Tscherwonez Vs: Säender Landmann im
Hintergrund  Pflug  und  aufgehende  Sonne,  im rechten  Teil
rauchende  Fabrikschornsteine  Rs:  Staatswappen  mit
Umschrift Material: Gold 900 Größe: 21.0mm Gewicht: 8.6g
Literatur: Fb. 181a; KM 85; Sch. 29.5; Schl. 234 Erhaltung:
PP, NGC PF69 Ultra Cameo
Startpreis: 1500.00 €



Lot  1236:  Russland  UdSSR (Sowjetunion),  1922-1991  50
Rubel 1988 MMD Russische Geschichte Vs: Staatswappen
und Nominal  Rs:  Sophien-Kathedrale Nowgorod,  Umschrift
Rand:  Geriffelt  Auflage:  25000  Material:  Gold  900  Größe:
22.6mm Gewicht: 8.64g Literatur: Fb. 195; KM 213; Sch. 167
Erhaltung: PP
Startpreis: 680.00 €

Lot  1237:  Russland  UdSSR (Sowjetunion),  1922-1991  25
Rubel  1988  Leningrad  Russische  Geschichte  Vs:
Staatswappen,  Nominal  Rs:  Denkmal  von  Großfürst
Wladimir,  rechts  Flussverlauf,  Umschrift  Auflage:  7000
Material:  Palladium  999  Größe:  38.0mm  Gewicht:  31.13g
Literatur: Fb. 196; KM 212; Sch. 166; Schl. 325 Erhaltung:
PP
Startpreis: 1200.00 €

Lot  1238:  Russland  UdSSR (Sowjetunion),  1922-1991  25
Rubel  1989  Leningrad  Russische  Geschichte  Vs:
Staatswappen,  Nominal  Rs:  Ivan III.  Vasil'evic  (1440-1505,
Kaiser ab 1462) auf Thron hinter ihm eine Menschgruppe,
Umschrift  Auflage:  7000  Material:  Palladium  999  Größe:
38.0mm Gewicht:  31.13g Literatur:  Fb.  200;  KM 224; Sch.
181 Erhaltung: PP
Startpreis: 1200.00 €

Lot  1239:  Russland  UdSSR (Sowjetunion),  1922-1991  25
Rubel  1990  Leningrad  Russische  Geschichte  Vs:
Staatswappen, Nominal Rs: Peter I. der Große (1672-1725,
Kaiser  ab  1682),  vor  Segelschiff,  Stadtansicht,  Umschrift
Auflage:  12000  Material:  Palladium  999  Größe:  38.0mm
Gewicht:  31.13g  Literatur:  Fb.  203;  KM  250;  Sch.  202
Erhaltung: PP
Startpreis: 1200.00 €

Lot  1240:  Russland  UdSSR (Sowjetunion),  1922-1991  25
Rubel  1991  Leningrad  Russische  Entdeckungen,  250.
Jahrestag  der  Entdeckung  in  Russisch  Amerika  Vs:
Staatswappen und Wert Rs: Segelschiff "Elisabeth" im Hafen
der ersten russischen Siedlung auf der Insel Kodiak Auflage:
6500  Material:  Palladium  999  Größe:  38.0mm  Gewicht:
31.13g Literatur: Fb. 211; KM 265; Sch. 229 Erhaltung: PP
Startpreis: 1200.00 €

Lot  1241:  Russland  UdSSR (Sowjetunion),  1922-1991  25
Rubel  1991  Leningrad  Russische  Entdeckungen,  250.
Jahrestag  der  Entdeckung  in  Russisch  Amerika  Vs:
Segelschiff "Nikolaj", Porträt von Aleksandr Baranov, Gründer
der Hauptstadt Novo Archangelsk auf der Insel Sitka (1799),
erster Gouverneur der Kolonie 1799-1818 Rs: Staatswappen,
Nominal  Auflage:  6500  Material:  Palladium  999  Größe:
38.0mm Gewicht:  31.13g Literatur:  Fb.  212;  KM 266; Sch.
230 Erhaltung: PP
Startpreis: 1200.00 €

Lot  1242:  Russland  UdSSR (Sowjetunion),  1922-1991  25
Rubel 1991 Leningrad Russische Entdeckungen, 500 Jahre
russischer  Einheitsstaat  Vs:  Staatswappen,  Nominal  Rs:
Manifest  von  Alexander  II.  zur  Aufhebung  der
Leibeigenschaft  in  Russland  Auflage:  12000  Material:
Palladium 999 Größe: 38.0mm Gewicht: 31.13g Literatur: Fb.
213; KM 276; Sch. 234 Erhaltung: PP
Startpreis: 1200.00 €



Lot  1243:  Russland  Republik  (Föderation),  seit  1991  50
Rubel  1993  Moskau  Russische  Geschichte  -  Russische
Musiker  Vs:  Doppeladler,  Umschrift  Rs:  Kopf  von  Sergej
Rachmaninov (1873-1943) n. r.,  Lyra und Muse mit Kranz,
Umschrift Auflage: 10000 Material: Gold 900 Größe: 22.0mm
Gewicht:  8.64g  Literatur:  Fb.  229;  KM  453;  Sch.  306
Erhaltung: PP
Startpreis: 700.00 €

Lot  1244:  Russland  Republik  (Föderation),  seit  1991  50
Rubel 2004 St. Petersburg XII. Fußball-Europameisterschaft
2004 in  Portugal  Vs:  Doppeladler,  Umschrift  Rs:  Fußballer
vor Europakarte, Umschrift Auflage: 1000 Material: Gold 900
Größe: 22.0mm Gewicht: 8.64g Literatur: Fb. 310; KM 870;
Sch. 844 Erhaltung: PP
Startpreis: 700.00 €

Lot 1245: San Marino Republik, seit 1300 5 Lire 1932 Vs:
Kopf  der  Republik  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Pflanze über  Pflug,
Umschrift Material: Silber 835 Größe: 23.0mm Gewicht: 5.0g
Literatur: KM 9; Mont. 36; Sch. 9 Erhaltung: Kleine Flecken,
fast Stempelglanz
Startpreis: 20.00 €

Lot  1246:  Schweden  Königreich.  Carl  XIV.  Johann,
1818-1844  2  Skilling  1837  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.,
Umschrift Rs: In Kranz Wert und Jahr sowie gekreuzte Pfeile
Material:  Kupfer Größe: 33.0mm Gewicht:  18.89g Literatur:
Sch.  52;  Sieg  25;  KM 643  Erhaltung:  Randfehler,  winzige
Kratzer, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  1247:  Schweden  Königreich.  Oskar  II.,  1872-1907  20
Kronen  1879  Stockholm EB Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Wappenschild  auf  gekröntem  Wappenmantel,  Umschrift
Auflage: 75000 Material: Gold 900 Größe: 23.0mm Gewicht:
8.96g  Literatur:  Fb.  93a;  KM  748;  Sch.  119;  Schl.  118
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 700.00 €

Lot  1248:  Schweden  Königreich.  Oskar  II.,  1872-1907  10
Kronen 1901 Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Wappenschild auf
gekröntem  Wappenmantel,  Umschrift  Material:  Gold  900
Größe: 18.0mm Gewicht: 4.48g Literatur: Fb. 94b; KM 767;
Sch. 9; Schl. 139 Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 1249: Schweiz Basel 50 Franken 2003 Schützenfest in
Basel Vs: Goldwäscher Rs: Brustbild von vorn Auflage: 1500
Material: Silber 999 Größe: 37.0mm Gewicht: 25.0g Literatur:
KM XS65 Erhaltung: Rückseite minimal fleckig, PP-
Startpreis: 50.00 €



Lot  1250:  Schweiz  Haldenstein  (Chur)  Baronat.  Georg
Philipp  von  Schauenstein,  1671-1695  2/3  Taler  1692  Vs:
Brustbild  im  Harnisch  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Gekrönter
Doppeladler  mit  Brustschild,  Umschrift  Material:  Silber
Größe:  38.6mm Gewicht:  17.07g Literatur:  D./T.  1598;  KM
71; Dav. 1032; HMZ 537i Erhaltung: Gewellt, sehr schön
Startpreis: 180.00 €

Lot  1251:  Schweiz  Luzern  Stadt  Dicken  1611  Vs:
Doppeladler über Schild, Datum, Umschrift Rs: Brustbild des
Hl. Leodegar mit Mitra n. r., Umschrift Material: Silber Größe:
30.0mm Gewicht: 9.0g Literatur: D./T. 1168; HMZ 2-635; KM
16 Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 1252: Schweiz Schaffhausen Stadt Dicken 1611 Vs: Aus
Stadttor n. l. springender Widder, Umschrift Rs: Doppeladler,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  30.0mm  Gewicht:  8.89g
Literatur: D./T. 1375; HMZ 2-765a; KM 18 Erhaltung: Kleine
Prägeschwäche, sehr schön, Zainende
Startpreis: 40.00 €

Lot  1253:  Schweiz  Zürich  1/2  Taler  1776  Vs:  Löwe  mit
Wappen und Schwert, Umschrift Rs: In Kartusche drei Zeilen
Schrift  und  Jahr  über  gekreuzten  Cornucopiae  Größe:
33.0mm Gewicht: 13.11g Literatur: KM 162; HMZ 2-1165kkk;
D./T.  440  Erhaltung:  Bearbeitet,  entfernter  Henkel,  sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot 1254: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 2 Franken 1850
Vs: Sitzende Helvetia Rs: Wert in Eichen- und Enziankranz
Material: Silber 900 Größe: 27.2mm Gewicht: 10.0g Literatur:
Sch. 22; KM 10; HMZ 1201 Erhaltung: Patina, fast vorzüglich
Startpreis: 200.00 €

Lot 1255: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 Franken 1850 Vs:
Sitzende  Helvetia  Rs:  Wert  in  Eichen-  und  Enziankranz
Material: Silber 900 Größe: 23.2mm Gewicht: 5.0g Literatur:
Schweiz, Liechtenstein 15. Jahrhundert bis zur Gegenwart.
Bearb. von Hans-Peter Capon. 1203; KM 9; Sch. 21; Y 27
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 1256: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 1/2 Franken 1850
Vs: Sitzende Helvetia Rs: Wert in Eichen- und Enziankranz
Material: Silber 900 Größe: 18.3mm Gewicht: 2.5g Literatur:
KM 8; Sch. 20; Y 26; HMZ 1205 Erhaltung: Patina, vorzüglich
Startpreis: 80.00 €



Lot 1257: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 20 Franken 1926
Vs: Brustbild n.l.  vor Berglandschaft  Rs: Wappenschild auf
Eichenzweig  Material:  Gold  900  Größe:  20.0mm  Gewicht:
6.45g  Literatur:  Fb.  499;  KM  35.1;  Sch.  32.3;  Schl.  45
Erhaltung: Erstabschlag von polierten Stempeln, NGC MS67
Startpreis: 1000.00 €

Lot 1258: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 5 Franken 1923
Bern  Vs:  Brustbild  des  Wilhelm Tell  n.  r.  Rs:  Wertangabe
über Wappen Material: Silber 900 Größe: 37.0mm Gewicht:
25.0g Literatur: KM 37; HMZ 1199; Sch. 35.1 Erhaltung: Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 1259: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 5 Franken 1939
600.  Jahrestag  Schlacht  von  Laupen  Vs:  Krieger  mit
Steinschleuder  Rs:  Wertangabe  und  Schweizerkreuz
Auflage: 30600 Material: Silber 835 Größe: 31.0mm Gewicht:
15.0g Literatur: KM 42; Sch. 38 Erhaltung: Winzige Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 100.00 €

Lot 1260: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 5 Franken 1944
500.  Jahrestag  der  Schlacht  bei  St.  Jakob  a.d.  Birs  Vs:
Kniender  Krieger  mit  Pfeil  in  der  Brust  und  Stein  in  der
Rechten  Rs:  Wertangabe  und  Schrift  Auflage:  101680
Material: Silber 835 Größe: 31.0mm Gewicht: 15.0g Literatur:
KM 45; Sch. 40 Erhaltung: Feine Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot 1261: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 50 Franken 1990
Schützenfest  in  Winterthur  Vs:  Zwei  stehende  Frauen  mit
Schwert  und  Schild,  Umschrift  Rs:  Zielscheibe  im
Lorbeerkranz,  darunter  gekreuzte  Gewehre,  Umschrift
Auflage: 5000 Material: Silber 900 Größe: 38.0mm Gewicht:
25.0g Literatur: HMZ 1348g; KM XS34 Erhaltung: PP
Startpreis: 40.00 €

Lot 1262: Schweiz Bundesstaat, seit 1848 50 Franken 2004
Vs: Wert und Jahr Rs: Matterhorn (Cervin), Schrift Auflage:
7000  Material:  Gold  900  Größe:  25.0mm Gewicht:  11.29g
Literatur: Fb. 523; KM 110; Sch. 106 Erhaltung: Originaletui
mit Zertifikat, PP Tags: Natur
Startpreis: 950.00 €

Lot  1263:  Serbien  Fürstentum.  Milan  IV.  Obrenowitsch,
1868-1882  5  Dinara  1879  Vs:  Kopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Bekrönter Wert und Jahr in Kranz Material: Silber 900 Größe:
37.0mm  Gewicht:  24.91g  Literatur:  Sch.  12;  KM  12
Erhaltung: Kleine Kratzer, sehr schön
Startpreis: 50.00 €



Lot  1264:  Serbien  Königreich.  Milan  I.  Obrenowitsch,
1882-1889 10 Dinara 1882 Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Wert
in  Kranz,  oben Krone Auflage:  300000 Material:  Gold  900
Größe: 18.0mm Gewicht: 3.23g Literatur: Fb. 5; KM 16; Sch.
14; Schl. 3 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 260.00 €

Lot  1265:  Serbien  Königreich.  Milan  I.  Obrenowitsch,
1882-1889 10 Dinara 1882 Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Wert
in  Kranz,  oben Krone Auflage:  300000 Material:  Gold  900
Größe: 18.0mm Gewicht: 3.23g Literatur: Fb. 5; KM 16; Sch.
14; Schl. 3 Erhaltung: Rückseite feine Kratzer, sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 300.00 €

Lot  1266:  Serbien  Königreich.  Alexander  I.,  1889-1903  2
Dinara 1897 Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs: Wert und Jahr in
Kranz,  darüber Krone Material:  Silber  835 Größe:  27.0mm
Gewicht:  10.0g  Literatur:  KM 22;  Sch.  20  Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot  1267:  Slowakei  10  Euro  2015  Buchenurwälder  der
Karpaten  Vs:  Luchs  im  Wald  Rs:  Buchen  Auflage:  3100
Material:  Silber  900  Größe:  33.5mm  Gewicht:  18.27g
Literatur: KM -; Sch. - Erhaltung: PP
Startpreis: 100.00 €

Lot 1268:  Somalia Republik,  seit  1960 1000 Shilling 2008
Elefant  Vs:  Staatswappen,  Umschrift  Rs:  Sechs Elefanten,
Umschrift  Material:  Silber  999  Größe:  38.6mm  Gewicht:
31.13g  Literatur:  Sch.  C142;  KM  163  Erhaltung:
Stempelglanz
Startpreis: 150.00 €

Lot 1269: Spanien Königreich. Fernando II. (V.) und Isabella
I.,  1474-1504  2  Reales  o.  J.  (nach  1497)  Granada  Vs:
Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Rs:  Joch  und  Pfeilbündel,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  27.0mm  Gewicht:  6.76g
Literatur:  Calico  496;  Cayon  2667;  MEC  779  Erhaltung:
Beschnitten, fast sehr schön
Startpreis: 100.00 €

Lot  1270:  Spanien  Königreich.  Carlos  I.  und  Joanna,
1516-1555  Real  o.  J.  (1548-1556)  Mexico  Vs:  Bekröntes
Wappen,  Umschrift  Rs:  Bekrönte  Säulen  des  Herkules,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  24.0mm  Gewicht:  2.53g
Literatur:  Cayon  3044;  Calico  73  Erhaltung:  Beschnitten,
schön-sehr schön/sehr schön
Startpreis: 40.00 €



Lot  1271:  Spanien  Königreich.  Carlos  I.  und  Joanna,
1516-1555  Real  o.  J.  (1554-1556)  Mexico  Vs:  Bekröntes
Wappen,  Umschrift  Rs:  Bekrönte  Säulen  des  Herkules,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  24.0mm  Gewicht:  3.17g
Literatur: Cayon 3047; Calico 74 Erhaltung: Rückseite kleiner
Kratzer, sehr schön+
Startpreis: 100.00 €

Lot  1272:  Spanien  Königreich.  Felipe  III.,  1598-1621  8
Maravedis 1619 Madrid Vs: Bekröntes Wappen von Kastilien,
Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen  von  Leon,  Umschrift
Material:  Kupfer  Größe:  23.0mm  Gewicht:  6.26g  Literatur:
Calico 306; Cayon 4389; KM 15.4 Erhaltung: Beschnittenm,
sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot  1273:  Spanien  Königreich.  Felipe  IV.,  1621-1665  16
Maravedis  1664  Madrid  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Material:  Kupfer  Größe:
25.0mm Gewicht: 3.34g Literatur: Cayon 5575; Calico 480;
KM 172.5 Erhaltung: Patina, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot  1274:  Spanien  Königreich.  Felipe  V.,  1700-1724,
1724-1746  8  Reales  1718  Sevilla  Vs:  Bekröntes  Wappen,
Umschrift Rs: Wappen, Umschrift Material: Silber 903 Größe:
38.0mm Gewicht: 20.51g Literatur: Cayon 9268; Calico 1617;
KM 310; Dav. 1696 Erhaltung: Leicht gebogen, sehr schön
Startpreis: 150.00 €

Lot 1275: Spanien Königreich. Carlos III., 1759-1788 Escudo
1787DV  Madrid  JD  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Gekröntes Wappen mit Ordenskette, Umschrift Material: Gold
879 Größe: 18.0mm Gewicht: 3.29g Literatur: Calico 1370;
Cayon 12360; Fb. 288; KM 416.1a Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 270.00 €

Lot 1276: Spanien Königreich. Fernando VII., 1813-1833 8
Reales  1815  Madrid  Vs:  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift Rs: Bekröntes Wappen, Umschrift Material: Silber
Größe: 39.0mm Gewicht: 26.57g Literatur: Cayon 15953; KM
466.3 Erhaltung: Poröser Schrötling, sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot 1277: Spanien Königreich. Fernando VII., 1813-1833 2
Reales 1833 Madrid AI Vs: Brustbild mit Lorbeerkranz n. r.,
Umschrift Rs: Bekröntes Wappen, Umschrift Material: Silber
812 Größe: 25.0mm Gewicht: 5.9g Literatur: Cayon 15641;
Calico 850; Sch. 45; KM 460.2 Erhaltung: Rückseite winzige
Randfehler, fast vorzüglich
Startpreis: 60.00 €



Lot 1278: Spanien Königreich. Fernando VII., 1813-1833 1/2
Real  1830  Madrid  AI  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes  Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  812  Größe:  15.0mm  Gewicht:
1.49g Literatur: Cayon 15194; Calico 380; KM 482.2; Sch. 52
Erhaltung: Vorzüglich-stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot 1279: Spanien Königreich. Fernando VII., 1813-1833 2
Maravedis  1833  Segovia  Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  Rs:  In  einem  Kranz  ein  Kreuz  mit  Burgen  und
Löwen  in  den  Winkeln  Material:  Kupfer  Größe:  18.0mm
Gewicht:  2.54g  Literatur:  Cayon  14789;  Calico  157;  KM
487.1; Sch. 38 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 1280: Spanien Königreich. Fernando VII., 1813-1833 2
Maravedis  1833  Segovia  Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  Rs:  In  einem  Kranz  ein  Kreuz  mit  Burgen  und
Löwen  in  den  Winkeln  Material:  Kupfer  Größe:  17.5mm
Gewicht:  2.11g  Literatur:  Cayon  14789;  Calico  157;  KM
487.1; Sch. 38 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1281: Spanien Königreich. Isabella II., 1833-1868 Real
1834 Madrid (Proklamationsjeton für Alamnsa) Vs: Wappen
von Almansa,  Umschrift  ISABEL II  REINA DE ESPANA E
IND Rs:  Vier  Zeilen Schrift  PROCLAMADA/EN ALMANSA/
DIA 4 DE MAYO/1834 Material: Silber 810 Größe: 19.0mm
Gewicht: 2.48g Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  1282:  Spanien  Königreich.  Isabella  II.,  1833-1868
Bronze-Medaille 1843 auf die Volljährigkeit der Königin. Vs:
Brustbild n. r.,  Umschrift  Rs: Zwei Zeilen Schrift,  Umschrift
Material:  Kupfer Größe: 25.0mm Gewicht: 7.65g Erhaltung:
Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  1283:  Spanien  Königreich.  Isabella  II.,  1833-1868  2
Maravedis 1849 Jubia J Vs: Kopf n. r., Umschrift Rs: Kreuz,
in  den  Winkeln  Burgen  und  Löwen,  Umschrift  Material:
Kupfer Größe: 20.0mm Gewicht: 2.48g Literatur: KM 532.2;
Sch. 103; Cayon 16580; Calico 47 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  1284:  Spanien  Königreich.  Isabella  II.,  1833-1868  1/2
Real  1850  Segovia  Vs:  Bekröntes  Wappen,  Umschrift  Rs:
Wert  in  Kranz,  Umschrift  Material:  Kupfer  Größe:  31.0mm
Gewicht:  18.43g  Literatur:  Cayon  16767;  KM  591.3;  Sch.
109;  Calico  155  Erhaltung:  Kleine  Randfehler,  Rückseite
kleiner Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €



Lot 1285: Spanien Königreich. Isabella II., 1833-1868 Real
1853  Barcelona  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Bekröntes
Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  900  Größe:  14.6mm
Gewicht: 1.27g Literatur: Cayon 16817; KM 598.3; Sch. 110;
Calico 276 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 1286: Spanien Königreich. Isabella II., 1833-1868 Doble
decima  de  real  1853  Segovia  Vs:  Bekröntes  Wappen  in
Kartusche Rs:  Wert,  Jahr,  Münzstätte  im Kranz,  Umschrift
Material:  Kupfer  Größe:  22.5mm  Gewicht:  7.9g  Literatur:
Cayon 16671; Calico 148; KM 601 Erhaltung: Rand verprägt,
sehr schön
Startpreis: 45.00 €

Lot  1287:  Spanien  Königreich.  Isabella  II.,  1833-1868  4
Escudo  1865  Madrid  Vs:  Brustbild  n.  l.,  Umschrift  Rs:
Wappen  auf  gekröntem  Wappenmantel  mit  Ordenskette,
Umschrift Material: Gold 900 Größe: 18.0mm Gewicht: 3.35g
Literatur:  Cayon  17277;  Fb.  337;  KM  631.1;  Sch.  135
Erhaltung: Vorzüglich/Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 300.00 €

Lot 1288: Spanien Barcelona Königreich. Fernando II. (V.),
1452-1516 1/2 Croat o. J. Barcelona Vs: Bekröntes Brustbild
n. l., Umschrift FERDINANDVS D G R Rs: Kreuz mit Ringen
u.  Kugeln  im  Eck,  Umschrift  CIVI  TASB  ARCh  NONA
Material:  Silber  Größe:  14.0mm  Gewicht:  1.4g  Literatur:
Cayon 2268; Calico 39/40; MEC 249 Erhaltung: Druckstelle,
sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  1289:  Spanien  Katalonien  Provinz.  Isabella  II.,
1833-1868 1 Peseta 1837 Barcelona Vs: Bekröntes Wappen
von Katalonien in Lorbeerkranz, Umschrift Rs: Wert zwischen
Sternen  über  Zweigen,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
24.5mm Gewicht: 5.78g Literatur: KM 129; Sch. 139; Calico
272 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot  1290:  Spanien  Provisorische  Regierung,  1868-1870  5
Pesetas 1870 Madrid Vs: Libertas n. l. mit Zweig lagernd Rs:
Bekröntes Wappen zwischen Säulen des Herkules, Umschrift
Material:  Silber  Größe:  37.0mm Gewicht:  24.83g  Literatur:
Cayon  17437;  KM  655;  Sch.  149  Erhaltung:  Kleine
Randfehler, Kratzer, sehr schön
Startpreis: 35.00 €

Lot  1291:  Spanien  Königreich.  Alfonso  XIII.,  1886-1931  5
Pesetas 1896 (18 - 96) Madrid Vs: Kopf n. l., Umschrift Rs:
Bekröntes Wappen zwischen Säulen des Herkules, Umschrift
Material:  Silber  900  Größe:  37.0mm  Gewicht:  24.69g
Literatur: Cayon 17645; KM 707; Sch. 3 Erhaltung: Kratzer,
sehr schön+
Startpreis: 35.00 €



Lot 1292:  Südafrika Republik  Transvaal,  1852-1902 Pfund
1898  Vs:  Brustbild  des  Präsidenten  Paul  Krüger  n.l.,
Umschrift  Rs:  Adler  auf  Wappen,  Schrift  Auflage:  137000
Material: Gold 917 Größe: 22.0mm Gewicht: 7.99g Literatur:
Fb. 2; KM 10.2; Sch. 10 Erhaltung: Rs. minimaler Randfehler,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 650.00 €

Lot 1293: Südafrika Republik (Commonwealth), seit 1994 2
Rand 2022 South African Mint (Rand Rifereny) Krügerrand
Vs:  Brustbild  Stephan  Johann  Paul  Krüger,  1825-1904,
Präsident der Burenrepublik 1883-1902) n. r.., Umschrift Rs:
Springbock,  Umschrift  Rand:  Geriffelt  Auflage:  10000
Material:  Silber  999  Größe:  50.0mm  Gewicht:  62.26g
Erhaltung: Originaletui, Zertifikat, PP
Startpreis: 250.00 €

Lot  1294:  Surinam Republik,  seit  1975  100  Gulden  1992
Olympia  '92  Barcelona,  Schwimmen Vs:  Schwimmer  n.  l.,
Umschrift Rs: Wappen Material: Silber 999 Größe: 38.0mm
Gewicht: 20.0g Literatur: Sch. 43a; KM 42.1 Erhaltung: PP
Startpreis: 40.00 €

Lot 1295: Swasiland Königreich (Commenwealth). Sobhuza
II.,  1968-1982 50 Emalangeni 1975 Vs: Brustbild von vorn
Rs:  Großer  Kudu  Material:  Gold  900  Größe:  20.0mm
Gewicht: 4.31g Literatur: Fb. 7; KM 26; Sch. 26 Erhaltung:
PP
Startpreis: 350.00 €

Lot 1296: Syrien Republik, 1930-1958 Pfund 1369 H (1950)
Vs: Falke (Staatswappen) Rs: Inschrift in Tafel über Zweigen,
oben Ornamente Auflage: 250000 Material: Gold 900 Größe:
21.0mm  Gewicht:  6.76g  Literatur:  Fb.  2;  KM 86;  Sch.  19
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 550.00 €

Lot 1297:  Taiwan Republik China, seit  1949 Gold-Medaille
(1000 Yuan) ND (1976/65) 90. Geburtstag von Tschiang Kai-
scheck Vs: Brustbild nach halbrechts, Umschrift Rs: Sonne,
zwei  Blütenzweige  Material:  Gold  956  Größe:  25.0mm
Gewicht:  14.75g  Literatur:  KM  630  Erhaltung:  Etui,
Stempelglanz
Startpreis: 1200.00 €

Lot 1298: Taiwan Republik China, seit 1949 50 Dollars 1991
80. Geburtstag der Republik China Vs: Sun Yat-sen von vorn
auf  einem Stuhl,  Umschrift  Rs:  Fünfblättrige Blüte  mit  vier
Doppelkreuzen, Schrift und Wert Material: Silber 999 Größe:
38.0mm Gewicht: 31.14g Literatur: KM -; Sch. 28 Erhaltung:
O'Etui, Zertifikat, PP
Startpreis: 50.00 €



Lot  1299:  Tibet  Herrschaft  der  Dalai  Lama,  1751-1951
Tangka ca.  1899-1907 Vs:  Lotusblüte in  acht  Juwelen Rs:
Rad  der  Lehre,  Ga-den-Schrift  Material:  Silber  Größe:
25.5mm Gewicht: 4.81g Literatur: KM E13; Sch. 5 Erhaltung:
Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  1300:  Tibet  Herrschaft  der  Dalai  Lama,  1751-1951
Tangka ca. 1907-25 Vs: Lotusblüte in acht Juwelen Rs: Rad
der  Lehre,  Ga-den-Schrift  Material:  Billon  Größe:  26.5mm
Gewicht:  4.55g  Literatur:  KM  F13;  Sch.  5  Erhaltung:
Prägeschwäche, Sehr schön+
Startpreis: 25.00 €

Lot  1301:  Tibet  Herrschaft  der  Dalai  Lama,  1751-1951  5
Skar (1913-1918) Vs: Löwe n. l. Rs: Blume Material: Kupfer
Größe: 25.5mm Gewicht: 6.54g Literatur: KM 17; Sch. 20a
Erhaltung: Kleiner Bug, fast sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot  1302:  Tibet  Herrschaft  der  Dalai  Lama,  1751-1951  3
Srang 16-9 BE (1935) Vs: Löwe vor Berggipfeln, Umschrift
Rs: Vase im Kreis, Umschrift Material: Silber Größe: 30.0mm
Gewicht:  11.69g  Literatur:  KM  26;  Sch.  31  Erhaltung:
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  1303:  Tschechische  Republik  Tschechoslowakei
Republik,  1918-1939  Dukat  1924  Vs:  Hl.  Wenzel  (um
905-929,  Herzog von Böhmen ab 925)  Rs:  Staatswappen,
Umschrift Material: Gold 986 Größe: 20.0mm Gewicht: 3.49g
Literatur: Fb. 2; KM 8; Sch. 12; Schl. 15 Erhaltung: Winzige
Flecken, Rückseite feine Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 450.00 €

Lot  1304:  Tschechische  Republik  Tschechoslowakei
Republik, 1918-1939 Dukat 1925 Vs: Hl. Wenzel, Umschrift
Rs: Staatswappen, Umschrift Auflage: 66279 Material: Gold
986 Größe: 20.0mm Gewicht: 3.49g Literatur: Fb. 2; KM 8;
Sch. 12; Schl. 16 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 600.00 €

Lot  1305:  Tschechische  Republik  Tschechoslowakei
Republik, 1918-1939 5 Dukaten 1928 Silberabschlag zu 10
Jahre Republik Vs: Feldarbeit  Rs: Wappen Material:  Silber
987 Größe: 34.5mm Gewicht:  19.89g Literatur:  Sch. -;  KM
XM1  Erhaltung:  Stempelglanz,  NGC  MS65  Tags:
Natur:Landwirtschaft
Startpreis: 150.00 €



Lot  1306:  Tschechische  Republik  Tschechoslowakei
Republik,  1918-1939  5  Dukaten  1929  Silberabschlag  zu
1000 Jahre Christentum in Böhmen Vs: Hl. Wenzel von vorn
Rs: Hl. Wenzel zu Pferd Material: Silber 986 Größe: 29.0mm
Gewicht:  15.03g  Literatur:  KM  XM5;  Sch.  -  Erhaltung:
Stempelglanz, NGC MS66
Startpreis: 400.00 €

Lot  1307:  Tschechische  Republik  Tschechoslowakei
Republik, 1918-1939 Dukat 1935 Vs: Hl. Wenzel, Umschrift
Rs: Staatswappen, Umschrift Auflage: 13177 Material: Gold
986 Größe: 20.0mm Gewicht: 3.49g Literatur: Fb. 2; KM 8;
Sch.  12;  Schl.  26  Erhaltung:  Vorzüglich+/vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 1100.00 €

Lot  1308:  Tschechische  Republik  Tschechoslowakei
Volksrepublik,  1960-1990  25  Kronen  1969  25  J.
Slowakischer  Aufstand  Vs:  Staatswappen  Rs:  Drei  Berge
und Pflanze Material:  Silber  500 Größe:  34.0mm Gewicht:
16.0g  Literatur:  KM  67;  Sch.  71  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 35.00 €

Lot 1309:  Türkei  Osmanisches  Reich  Osmanisches Reich
Sultanat.  Suleyman I.,  926-974 H (1520-1566)  Sultani  Vs:
Schrift  Rs:  Schrift  Material:  Gold Größe:  20.0mm Gewicht:
3.38g  Literatur:  Wilkes  3158 (vgl.);  Mitch.  1254  Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 300.00 €

Lot 1310:  Türkei  Osmanisches  Reich  Osmanisches Reich
Sultanat.  Mustafa  III.,  1171-1187  H  (1757-1773)  2  Zolota
1171/81 H Islambol Vs: Schrift Rs: Schrift Material: Silber 600
Größe:  44.0mm  Gewicht:  29.2g  Literatur:  KM 324.2;  Dav.
326 Erhaltung: Prägeschwäche am Rand, sehr schön+
Startpreis: 40.00 €

Lot  1311:  Türkei  Osmanisches  Reich  Osmanisches  Reich
Sultanat.  Mustafa  III.,  1171-1187  H  (1757-1773)  2  Zolota
1171/82 H Islambol Vs: Schrift Rs: Schrift Material: Silber 600
Größe: 44.0mm Gewicht:  28.93g Literatur:  KM 324.2;  Dav.
326 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot  1312:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1881
Philadelphia  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.l  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm  Gewicht:  26.74g
Literatur:  KM  110;  Sch.  123.5  Erhaltung:  Kleine  Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €



Lot 1313:  Türkei  Osmanisches  Reich  Osmanisches Reich
Sultanat.  Selim  III.,  1204-1222  H  (1789-1807)  2  Piaster
1203/5 H (1793/4) Islambol Vs: Tughra Rs: Schrift, Ort, Jahr
Material:  Silber  Größe:  42.0mm Gewicht:  25.52g  Literatur:
KM 504; Sch. 5 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot 1314:  Türkei  Osmanisches  Reich  Osmanisches Reich
Sultanat. Selim III., 1204-1222 H (1789-1807) Yuzluk 1203/6
H  (1793/94)  Islambol  Vs:  Tughra,  Ort,  Jahr  Rs:  Schrift
Material:  Silber  465  Größe:  44.5mm  Gewicht:  30.97g
Literatur:  Pere  705;  Dav.  334;  KM  507  Erhaltung:
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot 1315:  Türkei  Osmanisches  Reich  Osmanisches Reich
Sultanat. Selim III., 1204-1222 H (1789-1807) Yuzluk 1203/7
(1795/6)  Islambol  Vs:  Tughra  über  Schrift  Rs:  Vier  Zeilen
Schrift  Material:  Silber  Größe:  45.0mm  Gewicht:  31.72g
Literatur:  KM 507;  Dav.  334 Erhaltung: Poröser Schrötling,
vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot 1316:  Türkei  Osmanisches  Reich  Osmanisches Reich
Sultanat. Abdul Mejid I., 1255-1278 H (1839-1861) 20 Kurush
1255/11  (1849/50)  Konstantinopel  Vs:  Tughra  in  Sternen-
und  Bogenkreis  Rs:  Ort  und  Datum  in  Sternen-  und
Bogenkreis  Material:  Silber  830  Größe:  37.0mm  Gewicht:
24.06g Literatur: KM 675; Sch. 116 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 35.00 €

Lot 1317:  Türkei  Osmanisches  Reich  Osmanisches Reich
Sultanat. Murad V., 1293 H (1876) 20 Kurush 1293 H (1876)
Konstantinopel Vs: Tughra Rs: Ort, Jahr Material: Silber 830
Größe: 36.5mm Gewicht: 24.06g Literatur: KM 712; Sch. 147
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot  1318:  Ungarn  Königreich.  Ferdinand  V.,  1835-1848
Bronze-Medaille 1846 auf das 50j. Jubiläum von Erzherzog
Joseph (1776-1847) als Palatin und Oberkapitän von Ungarn
Vs:  Brustbild  des  Kaisers  Ferdinand  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Brustbild Josephs in Uniform n.  l.,  Umschrift  Medailleur(e):
Konrad  Lange  Material:  Bronze  Größe:  53.9mm  Gewicht:
86.08g  Literatur:  Slg.  Hauser  52;  Slg.  Horsky  3649;  Slg.
Mont.  2620;  Mayr  K094  Erhaltung:  Kleiner  Randschaden,
vorzüglich-stempelglanz  Tags:  Personen:Politiker,
Personen:Royal
Startpreis: 70.00 €

Lot  1319:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1884  New
Orleans  O  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.l  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material: Silber 900 Größe: 37.5mm Gewicht: 26.7g Literatur:
KM  110;  Sch.  123.4  Erhaltung:  Winzige  Randfehler,
vorzüglich+
Startpreis: 35.00 €



Lot  1320:  Ungarn  Königreich.  Franz  Joseph,  1848-1916
Bronze-Medaille 1849 auf die beiden Helden der ungarischen
Revolution, Lajos Kossuth und Joseph Bem Vs: Brustbilder in
Uniform  von  vorn,  deutsche  Umschrift  Rs:  Sieben  Zeilen
deutsche  Schrift  in  Lorbeerkranz  Medailleur(e):  Carl
Drentwett,  Augsburg  Material:  Bronze  Größe:  40.5mm
Gewicht: 33.54g Literatur: Slg. Horsky 7419; Alb./Hirsch 197;
Slg.  WT  4722;  Forster  567  Erhaltung:  vorzüglich  Tags:
Personen:Politiker Lajos Kossuth (1802-1894) war einer der
Anführer der ungarischen Revolution gegen Österreich. Nach
der  Niederschlagung ging er  ins Exil.  Bis  heute gilt  er  als
ungarischer  Nationalheld.  Joseph  Bem  (1794-1850)  führte
die  ungarischen  Truppen  in  Siebenbürgen  gegen  die
Österreicher und Russen. Nach seiner Niederlage flüchtete
er in die Türkei  und trat  in deren Dienste.  Die Medaille  in
deutscher Sprache zeigt, dass die revolutionären Ereignisse
in ganz Europa auch in Deutschland verfolgt wurden.
Startpreis: 50.00 €

Lot 1321:  Ungarn Königreich.  Franz Joseph,  1848-1916 4
Forint  1885  Kremnitz  Vs:  Kopf  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift Auflage: 64277
Material: Gold 900 Größe: 19.0mm Gewicht: 3.23g Literatur:
Fb.  247;  KM 466;  Sch.  42;  Schl.  68 Erhaltung:  Vs.  kleine
Kratzer, vorzüglich
Startpreis: 280.00 €

Lot 1322:  Ungarn Königreich.  Franz Joseph,  1848-1916 8
Forint  1881  Kremnitz  Vs:  Kopf  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift Auflage: 308789
Material: Gold 900 Größe: 21.0mm Gewicht: 6.45g Literatur:
Fb. 243; KM 467; Schl. 64; Sch. 43 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 500.00 €

Lot 1323:  Ungarn Königreich.  Franz Joseph,  1848-1916 4
Forint  1884  Kremnitz  Vs:  Kopf  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift Auflage: 53533
Material: Gold 900 Größe: 19.0mm Gewicht: 3.23g Literatur:
Fb. 247; KM 466; Sch. 42; Schl. 67 Erhaltung: Feine Kratzer,
fast vorzüglich
Startpreis: 260.00 €

Lot  1324:  Ungarn  Königreich.  Franz  Joseph,  1848-1916
Forint  1883  Kremnitz  KB  Vs:  Kopf  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Gekröntes  Wappen,  Umschrift  Material:  Silber  900  Größe:
29.0mm Gewicht: 12.35g Literatur: J. 359; Sch. 44; KM 469
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 35.00 €

Lot 1325:  Ungarn Königreich.  Franz Joseph,  1848-1916 8
Forint  1891  Kremnitz  Vs:  Kopf  n.  r.  mit  Lorbeerkranz,
Umschrift Rs: Gekröntes Wappen, Umschrift Auflage: 378201
Material: Gold 900 Größe: 21.0mm Gewicht: 6.45g Literatur:
Fb.  243;  KM  477;  Schl.  86;  Sch.  47  Erhaltung:  Fast
vorzüglich
Startpreis: 520.00 €



Lot  1326:  Ungarn  Königreich.  Franz  Joseph,  1848-1916
Krone 1895 Kremnitz  KB Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  Rs: Stephanskrone über Wert und Jahr in Kranz
Material: Silber 835 Größe: 23.0mm Gewicht: 4.9g Literatur:
J.  405;  Sch.  5.1;  KM  484  Erhaltung:  Stempelglanz,
Prachtexemplar! NGC MS66, Top Pop!
Startpreis: 100.00 €

Lot 1327: Ungarn Königreich. Franz Joseph, 1848-1916 100
Korona  1908  Vs:  Kaiser  stehend  n.  r.  mit  Zepter  und
Reichsapfel,  Umschrift  Rs:  Zwei  Engel  halten  gekröntes
Wappen,  Umschrift  Material:  Gold  900  Größe:  37.0mm
Gewicht:  33.96g  Literatur:  Fb.  249;  KM  491;  Schl.  92
Erhaltung: Offizielle NP, fast Stempelglanz
Startpreis: 2700.00 €

Lot  1328:  Uruguay Republik,  seit  1828 2000 Pesos  1983
Staatsbesuch  des  spanischen  Königspaares  Juan  Carlos
und Sofia. Vs: Gestaffelte Brustbilder des Königspaares n. l.,
Umschrift  Rs: Wappen von Uruguay und Spanien Material:
Silber 900 Größe: 50.0mm Gewicht: 65.0g Literatur: Sch. 66;
KM X1 Erhaltung: PP
Startpreis: 75.00 €

Lot  1329:  Uruguay Republik,  seit  1828 2000 Pesos  1983
Staatsbesuch  des  spanischen  Königspaares  Juan  Carlos
und Sofia. Vs: Gestaffelte Brustbilder des Königspaares n. l.,
Umschrift  Rs: Wappen von Uruguay und Spanien Material:
Silber 900 Größe: 50.0mm Gewicht: 65.0g Literatur: Sch. 66;
KM X1 Erhaltung: PP
Startpreis: 75.00 €

Lot  1330:  Uruguay Republik,  seit  1828 2000 Pesos  1983
Staatsbesuch  des  spanischen  Königspaares  Juan  Carlos
und Sofia. Vs: Gestaffelte Brustbilder des Königspaares n. l.,
Umschrift  Rs: Wappen von Uruguay und Spanien Material:
Silber 900 Größe: 50.0mm Gewicht: 65.0g Literatur: Sch. 66;
KM X1 Erhaltung: Mit Etui und Zertifikat, PP
Startpreis: 80.00 €

Lot 1331:  USA Bundesstaat,  seit  1789 50 Cent  1831 Vs:
Brustbild der Liberty n. l. in Sternenkranz Rs: Adler Material:
Silber 892 Größe: 32.0mm Gewicht: 13.34g Literatur: KM 37;
Sch. 35 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 35.00 €

Lot 1332: USA Bundesstaat, seit 1789 Cent 1840 Vs: Kopf
der  Liberty  Rs:  Wert  in  Kranz  Material:  Kupfer  Größe:
27.5mm Gewicht: 10.9g Literatur: Sch. 30; KM 67 Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 20.00 €



Lot 1333: USA Bundesstaat, seit 1789 Kupfer-Medaille 1865
auf  die  Ermordung  des  Präsidenten  Abraham  Lincoln
(1809-1865)  Vs:  Brustbild  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Neun Zeilen
Schrift in Eichen- und Lorbeerkranz Medailleur(e): D Material:
Kupfer  Größe:  33.6mm Gewicht:  18.49g Erhaltung:  Patina!
Vorzüglich-Stempelglanz Tags:  Personen:Berühmte Person,
Personen:Politiker
Startpreis: 30.00 €

Lot 1334: USA Bundesstaat, seit 1789 20 Dollars 1876 San
Francisco  S  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.,  Jahreszahl  Rs:
Staatswappen mit Motto Material: Gold 900 Größe: 34.0mm
Gewicht:  33.437g  Literatur:  Fb.  175;  KM 74.2;  Sch.  113.3
Erhaltung: Kleine Kratzer, fast vorzüglich
Startpreis: 2700.00 €

Lot  1335:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1879  San
Francisco  S  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.  l.  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material:  Silber  900  Größe:  38.1mm  Gewicht:  26.67g
Literatur: KM 110; Sch. 123.5 Erhaltung: Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot  1336:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1880  San
Francisco  S  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.  l.  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material: Silber 900 Größe: 38.1mm Gewicht: 26.8g Literatur:
KM 110; Sch. 123.5 Erhaltung: fast stempelglanz
Startpreis: 60.00 €

Lot  1337:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1881  San
Francisco  S  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Auflage:  12760000  Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm
Gewicht:  26.78g  Literatur:  KM 110;  Sch.  123.5  Erhaltung:
Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  1338:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1882
Philadelphia  P  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.  l.  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material:  Silber  900  Größe:  38.0mm  Gewicht:  26.77g
Literatur: KM 110; Sch. 123.1 Erhaltung: Patina! vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  1339:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1882  San
Francisco  S  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.  l.  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material:  Silber  900  Größe:  38.1mm  Gewicht:  26.73g
Literatur: KM 110; Sch. 123.5 Erhaltung: fast Stempelglanz,
Patina
Startpreis: 50.00 €



Lot 1340: USA Bundesstaat, seit 1789 Dollar 1882 Carson
City CC ('Morgandollar') Vs: Kopf der Liberty mit phrygischer
Mütze und Lorbeerzweig n. l.  Rs: Adler mit ausgebreiteten
Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz Material: Silber
900  Größe:  38.0mm Gewicht:  26.7g  Literatur:  Sch.  123.2;
KM 110 Erhaltung: vorzüglich-stempelglanz, NGC MS 61
Startpreis: 200.00 €

Lot  1341:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  1/2  Dollar  1941
Philadelphia  P  Vs:  Schreitende  Liberty  Rs:  Adler  n.  l.
Material: Silber 900 Größe: 30.6mm Gewicht: 12.5g Literatur:
Sch. 136.4; KM 142 Erhaltung: Vorzüglich-stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  1342:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1883  New
Orleans  O  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.  l.  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material:  Silber  900  Größe:  38.1mm  Gewicht:  26.73g
Literatur: KM 110; Sch. 123.4 Erhaltung: fast stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  1343:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  10  Dollars  1883
Carson City CC Vs: Kopf der Liberty n. l. in Sternenkreis Rs:
Adler  mit  Brustschild,  Umschrift  Material:  Gold 900 Größe:
27.0mm Gewicht:  16.71g Literatur:  Fb.  161;  KM 102; Sch.
112.2 Erhaltung: fast vorzüglich, NGC AU50
Startpreis: 3500.00 €

Lot 1344: USA Bundesstaat, seit 1789 20 Dollars 1884 San
Francisco  S  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.,  Jahreszahl  Rs:
Staatswappen, Wertangabe "Twenty Dollars" Material: Gold
900 Größe: 34.0mm Gewicht: 33.437g Literatur: Fb. 178; KM
74.3; Sch. 114.5 Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 2600.00 €

Lot  1345:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1884  New
Orleans  O  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.l  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material: Silber 900 Größe: 37.5mm Gewicht: 26.7g Literatur:
KM  110;  Sch.  123.4  Erhaltung:  Winzige  Randfehler,
vorzüglich+
Startpreis: 30.00 €

Lot  1346:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dollar  1885  New
Orleans  O  ('Morgandollar')  Vs:  Kopf  der  Liberty  mit
phrygischer  Mütze  und  Lorbeerzweig  n.l  Rs:  Adler  mit
ausgebreiteten Flügeln auf Pfeilbündel und Zweig in Kranz
Material:  Silber  900  Größe:  38.1mm  Gewicht:  26.73g
Literatur: KM 110; Sch. 123.4 Erhaltung: fast Stempelglanz,
Patina!
Startpreis: 40.00 €



Lot  1347:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  5  Dollars  1886
Philadelphia  P  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.,  Jahreszahl  Rs:
Weißkopfseeadler,  Umschrift  Material:  Gold  900  Größe:
21.5mm  Gewicht:  8.35g  Literatur:  Fb.  143;  KM 101;  Sch.
111.1 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 670.00 €

Lot  1348:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  10  Dollars  1893
Philadelphia  P  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.,  Jahreszahl  Rs:
Weißkopfseeadler,  Umschrift  Material:  Gold  900  Größe:
27.0mm Gewicht: 16.718g Literatur: Fb. 158; KM 102; Sch.
112.1 Erhaltung: Vs. kleine Kratzer, vorzüglich+
Startpreis: 1350.00 €

Lot  1349:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  20  Dollars  1895
Philadelphia  P  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.,  Jahreszahl  Rs:
Staatswappen, Wertangabe "Twenty Dollars" Material: Gold
900 Größe: 34.0mm Gewicht: 33.437g Literatur: Fb. 177; KM
74.3;  Sch.  114.1  Erhaltung:  Kleine  Kratzer,  vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 2650.00 €

Lot 1350: USA Bundesstaat, seit 1789 20 Dollars 1896 San
Francisco S Vs: Wappen, Wert Rs: Kopf der Liberty Material:
Gold 900 Gewicht: 33.47g Literatur: Fb. 178; KM 74.3; Sch.
114.5 Erhaltung: vorzüglich-stempelglanz, Prägeglanz
Startpreis: 2500.00 €

Lot  1351:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  10  Dollars  1901
Philadelphia  P  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.,  Jahreszahl  Rs:
Weißkopfseeadler,  Umschrift  Material:  Gold  900  Größe:
27.0mm Gewicht:  16.74g Literatur:  Fb.  158;  KM 102; Sch.
112.1 Erhaltung: Kleine Kratzer, fast Stempelglanz
Startpreis: 1350.00 €

Lot  1352:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  10  Dollars  1901
Philadelphia  P  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.,  Jahreszahl  Rs:
Weißkopfseeadler,  Umschrift  Material:  Gold  900  Größe:
27.0mm Gewicht:  16.74g Literatur:  Fb.  158;  KM 102; Sch.
112.1 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 1350.00 €

Lot 1353: USA Bundesstaat, seit 1789 10 Dollars 1902 San
Francisco S Vs: Kopf der Liberty n. l. Rs: Adler Material: Gold
Größe: 27.0mm Gewicht: 16.72g Literatur: Fb. 160; KM 102;
Sch.  112.5  Erhaltung:  fast  stempelglanz,  NGC  MS63,
winziger Kratzer
Startpreis: 1500.00 €



Lot  1354:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  5  Dollars  1908
Philadelphia  P  Vs:  Kopf  der  Liberty  n.  l.,  Jahreszahl  Rs:
Weißkopfseeadler,  Umschrift  Material:  Gold  900  Größe:
21.5mm  Gewicht:  8.35g  Literatur:  Fb.  143;  KM 101;  Sch.
111.1 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 650.00 €

Lot  1355:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  20  Dollars  1908
Philadelphia P Vs: Stehende Liberty mit  Fackel und Zweig
von vorn vor aufgehender Sonne Rs: Adler im Flug n. l. vor
aufgehender Sonne, oben Schrift (ohne Motto) Material: Gold
Größe: 34.0mm Gewicht: 33.47g Literatur: Fb. 183; KM 127;
Sch.  142.3  Erhaltung:  Randfehler,  sehr  schön-vorzüglich
Tags:  Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &
Allegorie, Natur:Tiere
Startpreis: 2500.00 €

Lot  1356:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  5  Dollars  1909
Denver  D  Vs:  Indianerkopf  mit  Federschmuck  n.  l.  in
Sternenkreis, vertiefte Inschrift Rs: Weißkopfseeadler n. l. auf
Rutenbündel,  vertiefte  Inschrift  Material:  Gold  900  Größe:
21.4mm  Gewicht:  8.35g  Literatur:  Fb.  151;  KM 129;  Sch.
139.2 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 700.00 €

Lot  1357:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  5  Dollars  1909
Denver  D Vs:  Indianerkopf  n.  l.,  Umschrift  Rs:  Adler  n.  l.,
Schrift  Material:  Gold  900  Größe:  21.6mm Gewicht:  8.36g
Literatur:  Fb.  151;  KM  129;  Sch.  139.2  Erhaltung:  sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 670.00 €

Lot  1358:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  Dime  (10  Cents)
1913 Philadelphia P Vs: Kopf der Liberty (Barber) n. r  Rs:
Wert in Kranz Material: Silber 900 Größe: 18.0mm Gewicht:
2.5g Literatur:  KM 113; Sch. 120.1 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot 1359: USA Bundesstaat, seit 1789 1/2 Dollar 1918 100
Jahre Bundesstaat Illinois Vs: Brb. Abraham Lincoln n. r. Rs:
Adler  mit  Wappenschild  vor  aufgehender  Sonne  Material:
Silber 900 Größe: 30.6mm Gewicht: 12.5g Literatur: KM 143;
Sch.  150  Erhaltung:  Gereinigt,  Vorderseite  winziger  Fleck,
fast vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 1360:  USA Bundesstaat,  seit  1789 1/4  Dollar  1923 S
Philadelphia Stehende Liberty Vs: Liberty stehend Rs: Adler
n.  r.  Material:  Silber  900  Größe:  24.3mm  Gewicht:  6.25g
Literatur:  Sch.  135;  KM  145  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €



Lot 1361:  USA Bundesstaat, seit  1789 2 1/2 Dollars 1925
Denver  D  Vs:  Indianerkopf  mit  Federschmuck  n.  l.  in
Sternenkreis, vertiefte Inschrift Rs: Weißkopfseeadler n. l. auf
Rutenbündel,  vertiefte  Inschrift  Material:  Gold  900  Größe:
18.0mm  Gewicht:  4.18g  Literatur:  Fb.  121;  KM 128;  Sch.
138.2 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 330.00 €

Lot 1362:  USA Bundesstaat, seit  1789 2 1/2 Dollars 1926
Philadelphia  P  Vs:  Indianerkopf  n.l  Rs:  Adler  n.l  Material:
Gold 900 Größe: 18.0mm Gewicht: 4.18g Literatur: Fb. 120;
KM 128; Sch. 138.1 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 340.00 €

Lot  1363:  USA  Bundesstaat,  seit  1789  20  Dollars  1927
Philadelphia  P  Vs:  Stehende  Liberty  im  Sternenkrei  Rs:
Weißkopfseeadler  vor  Sonnenaufgang,  mit  Motto  Material:
Gold  900  Größe:  34.0mm Gewicht:  33.437g  Literatur:  Fb.
185;  KM  131;  Sch.  143.4  Erhaltung:  Rs.  minimaler
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 2600.00 €

Lot 1364: USA Bundesstaat, seit 1789 1/2 Dollar 1936 300
J. Besiedlung Long Island Vs: Segelschiff Rs: Holländischer
Kolonist  und Indianer  Material:  Silber  900 Größe:  30.6mm
Gewicht:  12.5g  Literatur:  Sch.  182;  KM  182  Erhaltung:
Minimaler Randfehler, vorzüglich+
Startpreis: 30.00 €

Lot 1365: USA Bundesstaat, seit 1789 1/2 Dollar 1936 100
Jahre Stadt Cleveland in Ohio Vs: Moses Cleaveland n.l Rs:
Karte der Großen Seen mit Zirkel Material: Silber 900 Größe:
30.6mm  Gewicht:  12.5g  Literatur:  KM  177;  Sch.  179
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 50.00 €

Lot  1366:  Vatikan  Kirchenstaat.  Innozenz  XI.,  1676-1689
Messing-Medaille 1680 auf die Basilika vom Heiligen Haus in
Loreto (bei Ancona) Vs: Brustbild n. r., Umschrift Rs: Ansicht
des Hauptplatzes mit der Basilika, davor Pilger, oben Schrift
Medailleur(e): Francesco Cesarino Material: Messing Größe:
34.0mm  Gewicht:  13.83g  Literatur:  Börner  1207;  Grimaldi
100;  Miselli  215/210b  Erhaltung:  Sehr  schön+  Tags:
Architektur:Kirchen, Personen:Päpste
Startpreis: 60.00 €

Lot  1367:  Vatikan  Kirchenstaat.  Benedikt  XIV.,  1740-1758
Zecchino 1745 Vs: Personifikation der Kirche mit Schlüssel
und  Kirchgebäude  auf  Wolken,  Umschrift.  Rs:  Wappen,
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  21.0mm  Gewicht:  3.37g
Literatur: CNI XVII 168; Fb. 231; KM 943; Munt. 12a; MIR
2590/16 Erhaltung: kl. Bug, Sehr schön-Vorzüglich
Startpreis: 450.00 €



Lot  1368:  Vatikan  Kirchenstaat.  Benedikt  XIV.,  1740-1758
Baiocco  1756  Rom  Vs:  Papstwappen,  Umschrift  Rs:  Vier
Zeilen Wert in Lorbeerkranz Material: Bronze Größe: 33.5mm
Gewicht: 12.04g Literatur: MIR 2622/3; CNI XVII 338; Munt.
177 I; KM 1157 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1369: Vatikan Kirchenstaat. Pius IX., 1846-1878 20 Lire
1868 Rom Vs: Brustbild n. l., Umschrift Rs: Wertangabe in
Lorbeerkranz  Auflage:  38000  Material:  Gold  900  Größe:
22.0mm Gewicht: 6.45g Literatur: Fb. 280; KM 1382; Sch. 92
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 500.00 €

Lot 1370: Vatikan Kirchenstaat. Pius IX., 1846-1878 Silber-
Medaille 1867 auf die XVIII. Säkularfeier des Märtyrertodes
der  Apostel  Petrus  und  Paulus  Vs:  Christus  auf  Felsen
stehend segnet Petrus l. und Paulus r., oben Schrift, unten
zwei Zeilen Schrift Rs: Zwölf Zeilen Schrift Medailleur(e): Carl
Friedrich  Voigt  Material:  Silber  Größe:  70.0mm  Gewicht:
147.85g  Literatur:  Slg.  WT  -  Erhaltung:  Feine  Patina,
winziger Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 170.00 €

Lot 1371:  Vatikan Kirchenstaat.  Pius IX.,  1846-1878 2 1/2
Lire 1867 Rom Vs: Drapiertes Brustbild n. l., Umschrift Rs:
Wert  und  Jahr  in  Kranz,  oben  Schrift  Material:  Silber  900
Größe: 30.0mm Gewicht: 12.45g Literatur: Sch. 88; KM 1384
Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 40.00 €

Lot 1372: Vatikan Vatikanstadt. Pius XI., 1929-1939 100 Lire
1933  Rom  Heiliges  Jahr  1933-1934  Vs:  Brustbild  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Jesus  Christus,  Jahreszahlen  "1933-1934",
Umschrift Material: Gold 900 Größe: 23.5mm Gewicht: 8.8g
Literatur:  Fb.  284;  KM 19;  Sch.  18  Erhaltung:  Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 700.00 €

Lot  1373:  Vatikan  Vatikanstadt.  Johannes  Paul  II.,
1978-2005 500 Lire 1999 70 J. Vatikanstadt Vs: Brustbild n. r.
Rs:  Daten  zwischen  Wappen  Material:  Silber  835  Größe:
29.0mm  Gewicht:  11.0g  Literatur:  Sch.  312;  KM  322
Erhaltung: In O'-Etui, mit Zertifikat, Stempelglanz
Startpreis: 40.00 €

Lot  1374:  Vatikan  Vatikanstadt.  Benedikt  XVI.,  2005-2013
100 Euro 2010 500 Jahre Freskenzyklus in der Sixtinischen
Kapelle  Vs:  Brustbild  Papst  Benedikt  XVI.  mit  Mitra  n.  l.,
Umschrift  Rs: Jesus Christus mit der Jungfrau Maria, nach
dem  Wandgemälde  "Das  Jüngste  Gericht"  (1541)  von
Michelangelo  Buonarroti  Auflage:  1100  Material:  Gold  917
Gewicht:  30.0g  Literatur:  KM  425;  Sch.  418  Erhaltung:
Originaletui, Umverpackung Zertifikat, PP
Startpreis: 2500.00 €



Lot 1375:  Venezuela Bundesrepublik,  1864-1953 5 Bolivar
1936 Simon Bolivar Vs: Kopf n.  l.,  Umschrift  Rs: Wappen,
Umschrift  Material:  Silber  900  Größe:  37.0mm  Gewicht:
25.0g Literatur: Sch. 30; KM 242 Erhaltung: gereinigt, Fast
vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot  1376:  Vietnam Sozialistische  Republik,  seit  1976  100
Dong 1988 Schiffe der Welt  Vs: Wappen Rs: Drachenboot
Auflage: 3000 Material: Silber 980 Größe: 38.0mm Gewicht:
16.0g Literatur: KM 25.2; Sch. 84 Erhaltung: Stempelglanz,
MS69 NGC
Startpreis: 80.00 €

Lot  1377:  Vietnam Sozialistische  Republik,  seit  1976  100
Dong 1989 Olympia '92 Barcelona, Rudern Vs: Ruderer Rs:
Wappen Material: Silber 999 Größe: 37.5mm Gewicht: 16.0g
Literatur: KM 31; Sch. 91 Erhaltung: PP
Startpreis: 30.00 €

Lot  1378:  Zypern  Republik  (Commonwealth),  seit  1960  6
Pfund  1974  Erzbischof  Makarios  III.  Vs:  Brustbild  n.  l.,
Umschrift  Rs:  Bekrönter  Doppeladler  mit  Zepter  Material:
Silber  925  Größe:  30.5mm  Gewicht:  15.0g  Literatur:  KM
XM6; Sch. B43 Erhaltung: Fast Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 1379: Ausländische Münzen
China. Unterschiedliche Provinzen, Jahre und Erhaltungen.
10 Cash, 10 Cent. 4 Stück
Startpreis: 40.00 €

Lot 1380: Ausländische Münzen
Frankreich. V. Republik, seit 1958. 5 Francs 1960, 1962. 2
Stück. KM 926. Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 15.00 €

Lot 1381: Ausländische Münzen
Indien. Britische Herrschaft. Sehr schön-vorzüglich. 3 Stück
Startpreis: 50.00 €



Lot 1382: Ausländische Münzen
Jugoslawien. Petar II. 20 Dinara 1938. 10 Stück
Startpreis: 50.00 €

Lot 1383: Ausländische Münzen
San Marino. 3 x 10 Centesimi, 2 x 5 Centesimi sowie eine
Medaille,  1935-1937.  Insgesamt  6  Stück.  Sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 60.00 €

Lot 1384: Ausländische Münzen
Schweiz.  2  Franken.  Unterschiedliche  Jahre  und
Erhaltungen. 9 Stück
Startpreis: 50.00 €

Lot 1385: Ungarn
Revolutionsgeld 1848, 1 Kreuzer, vorzüglich, 2 Ex., KM 430.1
Startpreis: 30.00 €

Lot 1386: Ungarn
Franz  I.  Joseph,  2  Kronen  1912,  1913,  KM  493,
Stempelglanz
Startpreis: 35.00 €

Lot 1387: Böhmen und Mähren 1000 Kronen 1942 Vs: Peter
Parler,  Baumeister  Rs:  Nominal  Literatur:  WPM  14;
Grabowski ZWK19 Erhaltung: ohne Auflage
Startpreis: 20.00 €



Lot 1388: Frankreich 500 Francs 1941-01-16 1942 Vs: Frau
mit Olivenzweig Rs: Mann und Frau rechts Literatur: WPM
95a Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  1389:  Frankreich  50  Francs  1946-05-02  1946  Vs:
Leverrier Rs: Neptun Wasserzeichen: Neptun Literatur: WPM
127a Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot 1390: Frankreich 10 Neue Francs 1960-04-07 1960 Vs:
Cardinal  Richelieu  vor  Palais  Royal  Rs:  Stadttor  Literatur:
WPM WPM_142 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1391: Frankreich 10 Francs 1969 Vs: Voltair, Palais des
Tulleries Rs: Schloß Cirey, Voltair links Literatur: WPM 147
Erhaltung: Fast kassenfrisch
Startpreis: 25.00 €



Lot 1392: Frankreich 200 Francs 1987 Vs: Charles Baron de
Montesquieu  Rs:  Montesquieu  Literatur:  WPM  155b
Erhaltung: Fast kassenfrisch
Startpreis: 40.00 €

Lot 1393:  Großbritannien 10 Schilling British Postal  Order
2021-06-30 Vs: Rs: Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 30.00 €

Lot 1394:  Großbritannien 1 Pfund 1948-1960 Vs: Sitzende
Britania  Rs:  None  Literatur:  WPM  WPM367a  Erhaltung:
Kassenfrisch
Startpreis: 25.00 €

Lot 1395: Großbritannien 5 x 5 Pfund 1990-2002 Vs: Königin
Elisabeth  Rs:  George  Stephenson  Literatur:  WPM  382c
Erhaltung: Fast kassenfrisch
Startpreis: 55.00 €



Lot  1396:  Großbritannien  10  Schilling  1948-1960  Vs:
Sitzende Britania links Rs:  None Wasserzeichen:  Kopf  der
Minerva Literatur: WPM WPM368b Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 45.00 €

Lot 1397: Italien 50 Lire 1931-1936 Vs: Großer Buchstabe L
darauf  Frau  sitzend  mit  2  Kindern,  mittig  roter  Siegel  Rs:
Italia rechts Literatur: WPM WPM47c Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 45.00 €

Lot 1398: Italien 100 Lire 1942 Vs: Frau auf einem Sockel
sitzend  links  Rs:  Frau  auf  Empore  Literatur:  WPM  59
Erhaltung: Sehr schön - vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot 1399: Italien 1000 Lire 1947-08-14 1947 Vs: Italia links,
Wertangabe mittig Rs: Nominal Literatur: WPM 82 Erhaltung:
Sehr schön - vorzüglich
Startpreis: 25.00 €



Lot  1400:  Italien  5000  Lire  1973-1977  Vs:  Christoph
Kolumbus Rs: 3 Segelschiffe von Kolumbus Literatur: WPM
102 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot  1401:  Jemen  5  Dinar  1965  Vs:  Hafen  von  Aden  Rs:
Palme Literatur: WPM 4b Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 25.00 €

Lot 1402:  Kamerun 500 Francs CFA 1962 Vs:  Man mit  2
Ochsen  Rs:  Mann  eine  Bananenstaude  auf  dem  Kopf
tragend  Literatur:  WPM  WPM11  Erhaltung:  Sehr  schön  -
vorzüglich
Startpreis: 70.00 €

Lot 1403:  Kolumbien 50 Pesos 1960 Vs:  None Rs:  None
Literatur: WPM 402a Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 35.00 €



Lot 1404: Nepal 1000 Rupien 2013 Vs: Mount Everest Rs:
Elefant Wasserzeichen: Rhododendronblüte Literatur: WPM
75 Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 15.00 €

Lot  1405:  Nigeria  5  Naira  1973-1978  Bankgebäude  Vs:
Bankgebäude, Signature 1 Rs: Feldarbeiter,Palmen Literatur:
WPM 16a Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot  1406:  Nigeria  10  Naira  1973-1978  Bankgebäude  Vs:
Bankgebäude,  Signature  1  Rs:  Wasserkraftwerk  Literatur:
WPM 17a Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 45.00 €

Lot  1407:  Nigeria  20  Naira  1977-1984  Präsident  M.
Muhammed  Vs:  Präsident  M.  Muhammed  Rs:  Wappen
Literatur: WPM 18a Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 35.00 €



Lot 1408: Peru 500 Soles de Oro 1968 Vs: Sitzende Liberty
ein  Waffenschild  haltend.  Rs:  mittig  Wappen,  Nominal
Literatur: WPM 91 Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 25.00 €

Lot 1409:  Polen 50 Zlotych 1944 Vs:  Nominal,  Polnischer
Wappen-Adler  Rs:  Nominal  Literatur:  WPM  WPM115
Erhaltung: Schön - sehr schön
Startpreis: 35.00 €

Lot  1410:  Polen  1000  Zlotych  1946  Vs:  Serienschein,
Nominal Rs: Fabrikgelände Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 45.00 €

Lot 1411: Rumänien 20 Lei 1948 Vs: Trajan und Decebal Rs:
Frau mit Spindel sitzt auf Baumstamm Wasserzeichen: RPR
Literatur: WPM WPM79a Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 35.00 €



Lot 1412:  Spanien 6 x 500 Pesetas 1954 Vs: fortlaufende
Nummern,  Ignacio  Zuloaga Rs:  Gemälde Stadtansicht  von
Toledo  von  Zuloaga  Literatur:  WPM  148  Erhaltung:
Vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot 1413:  Tschechoslowakei 1000 Korun ohne SPECIMEN
1934-05-25  1934  Vs:  Sitzende  Frau  mit  2  Kindern,  ohne
SPECIMEN-Perforation  Rs:  Portrait  von  F.  Palacky
Wasserzeichen:  Frauenkopf  nach  links  Literatur:  WPM
WPM26a Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 225.00 €

Lot  1414:  Tschechoslowakei  50  Korun  1945  Vs:  Milan  R.
Stefanik  Rs:  Wappen  Literatur:  WPM  62  Erhaltung:
Vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot  1415:  Tunesien  10  Dinar  1980-10-15  1980 Vs:  Habib
Bourguiba, Gebäude Rs: Staustufe Literatur: WPM WPM_76
Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 20.00 €



Lot  1416:  Tunesien  20  Dinar  1980  Vs:  Habib  Bourguiba,
Amphitheater  Rs:  Wasserspeicher  Literatur:  WPM  77
Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 25.00 €

Lot 1417: USA Silver Certificate 1 Dollar 2021-06-30 1899
Vs: Serie 1899, Weißkopfseeadler mit Flagge,unten Porträit
von  Abraham  Lincoln  und  S.  Grant,  Blaues  Siegel  Rs:
Nominal, Umrahmung Literatur: WPM 338 Erhaltung: Schön
Startpreis: 70.00 €

Lot 1418: USA 1 Dollar 2021-06-30 Serie 1923 Vs: Georg
Washington  Rs:  Nominal,  Umrandung  Literatur:  WPM 189
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 45.00 €

Lot 1419: USA 5 Dollars 1899 Serie von 1899 Vs: Portrait
Tatoka.Inyanka,  Indianerhäuptling  der  Sioux  mit
Federkopfschmuck  Rs:  Nominal,  V  im  Zentrum  Literatur:
WPM 340 Erhaltung: Sehr gut
Startpreis: 130.00 €



Lot  1420:  Vietnam  10  Dong  1958  Vs:  Ho  Chi  Minh  Rs:
Fabrikgelände Literatur: WPM 74 Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 25.00 €

Lot  1421:  Spanien  25  Pesetas  1938  Vs:  Wappen  im
Unterdruck,  Nominal  Rs:  Kathedrale  von  Sevilla  Literatur:
WPM 111 Erhaltung: Schön - sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot 1422: Kaiserreich 20 x 1000 Mark 1910-04-21 1910 Vs:
20 Banknoten, fortlaufende Nummern, Originalbanderole Rs:
Literatur:  Grabowski  DEU_40c;  Rosenberg  RO_000
Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 75.00 €

Lot  1423:  Weimarer  Republik,  Inflation  5  Billionen
1924-03-15  1924  Vs:  Reichsbank  Serie  C,  Nominal  im
grünen  Rahmen  Rs:  Nominal  im  Kreis  Wasserzeichen:
Eichenlaubband  Literatur:  Grabowski  DEU172;  Rosenberg
RO138 Erhaltung: Schön - sehr schön
Startpreis: 50.00 €



Lot 1424: Inflation 5 Billionen 1923 Vs: Gutschein der Stadt
Miltenberg  am  Main  Rs:  5  Billionen  Mark,  Stadtrat
Miltenberg, links Straßenansicht Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 35.00 €

Lot  1425:  Deutsche  Bahn  und  Reichspost  1  Billion  Mark
1923 Vs: Nominal in Raute Rs: unbedruckt Literatur: MGG
017.17 Erhaltung: Schön - sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot  1426:  Böhmen  und  Mähren  500  Kronen  SPECIMEN
1942-02-24  1942  Vs:  Peter  Brandl  Rs:  Wertangabe,
Ornament Wasserzeichen: Peter Brandl Literatur: Grabowski
ZWK17; Rosenberg RO565 Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 25.00 €

Lot  1427:  Besatzungsausgaben,  Rumänien  50  Bani
2021-06-30 o.D. (1917-1920) Vs: Frauenkopf im Medaillon,
Text  Rs:  Nominal,  Rahmen  Literatur:  Grabowski  EWK_8;
Rosenberg RO_473 Erhaltung: Kassenfrisch
Startpreis: 45.00 €



Lot 1428:  Kelten Ostnoricum. Böhmen und Mähren.  Boier
Tetradrachme Vs: Kopf mit kurzen gestrichelten Haaren n. l.,
Fichtennadelrand  Rs:  Reiter  mit  Schwert  n.  l.,  [unten
spiegelverkehrt  NONNOS]  Material:  Silber  Größe:  27.0mm
Gewicht:  17.19g  Literatur:  Ziegaus  489;  Slg.  Lanz  83
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Selten!  Dezentriert,
fast  sehr  schön  Provenienz:  Aus  alter  deutscher
Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 800.00 €

Lot 1429: Kelten Ostkelten. Rumänien (?) Tetradrachme Vs:
Kopf  des  Philipp  II.  n.  r.  Rs:  Reiter  n.  l.,  l.  Beizeichen
(Mondsichel  in  Π),  oben  Schrift  ΠΛΙΛΙΛΙΛ,  Kontermarke
"Schild  mit  Punkten"  Material:  Silber  Größe:  22.0mm
Gewicht: 13.13g Literatur: Ziegaus 659 (vgl.); Göbl (OKT) 72
(vgl.) Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 500.00 €

Lot  1430:  Kelten  Ostkelten.  Donauraum  Drachme
(Kugelwangentypus;  sirmische  Gruppe)  Vs:  Kopf  n.  r.  Rs:
Pferd n. l. mit Kugel unter dem Schwanz, darüber Ringel mit
Kugel  Material:  Silber  Größe:  13.0mm  Gewicht:  2.34g
Literatur:  Göbl  (OKT)  188A1;  Pink  204;  Ziegaus 616;  Slg.
Lanz 457 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot  1431:  Kelten  Baden-Württemberg,  Südbayern,  südl.
Hessen,  Thüringen  Stater  (Regenbogenschüsselchen)
Vogelkopf-Typus  Vs:  Konvex  stilisierter  Vogelkopf  n.l.
zwischen  zwei  Kugeln  Rs:  Konkav  Torques  mit  sechs
pyramidalen Kugeln Material: Gold Größe: 16.5mm Gewicht:
7.47g  Literatur:  Cast.  1070;  Kelln.  2228;  Ziegaus  299
Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön+
Startpreis: 1800.00 €

Lot 1432:  Italien Umbrien. Tuder Triens um 220-200 v.Chr
(Schlafender  Hund-Serie)  Vs:  Rechte  Hand  mit  Caestus
(Boxhandschuh)  zwischen  vier  Kugeln  Rs:  Zwei  Keulen
zwischen  vier  Kugeln,  dazwischen  Schrift  Material:  Kupfer
Größe:  29.0mm Gewicht:  27.76g Literatur:  HNI  47;  Vecchi
224; Sear 529; SNG Kop. 64; SNG München 61 Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 300.00 €

Lot 1433:  Italien Samnium. Aesernia AE 21.0 um 263-240
Vs:  Kopf  des  Vulcanus  n.  l.,  dahinter  Zangen,  l.
[VOL]CANOM Rs:  Jupiter  in  Biga  n.  r.,  unten  [A]ISERNIO
Material:  Kupfer  Größe:  21.0mm  Gewicht:  6.53g  Literatur:
HNI 430; SNG Kop. 257; Hoover 347; Sear 536 Erhaltung:
Mit  altem  Sammlertütchen!  Schrötlingsriss,  sehr  schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 50.00 €

Lot 1434: Italien Kampanien. Phistelia Obol um 325-275 Vs:
Weiblicher  Kopf  3/4  frontal  n.  l.  Rs:  Löwe  n.  l.,  unten
Schlange  Material:  Silber  Größe:  10.0mm  Gewicht:  0.67g
Literatur:  Hoover  505;  HNI  619;  Sear  -;  SNG  Kop.  577
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Sehr  schön/sehr
schön-vorzüglich  Provenienz:  Aus  alter  deutscher
Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 50.00 €



Lot 1435: Italien Kampanien. Suessa Aurunca AE 18.5 um
265-240 v.Chr. Vs: Kopf der Minerva mit Helm n. l. Rs: Hahn
n.  r.,  oben  Stern,  r.  SVESANO  Material:  Kupfer  Größe:
18.5mm Gewicht: 4.97g Literatur: Hoover 510; HNI 449; SNG
Kop.  588;  Sear  568 Erhaltung:  Mit  altem Sammlertütchen.
Rückseite  kleine  Prägeschwäche,  vorzüglich  Provenienz:
Aus alter deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 50.00 €

Lot  1436:  Italien  Kalabrien.  Tarent  Drachme  um  280-272
v.Chr.  Vs:  Kopf  der  Athena  mit  Helm  n.  l.  Rs:  Eule  mit
gespreizten Flügeln auf Blitzbündel 3/4 frontal n. r. stehend,
Umschrift  [TAPANTINΩΝ]  Größe:  16.0mm  Gewicht:  3.19g
Literatur: Hoover 907; HNI 1018; Sear 373; SNG Kop. 958
Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen. Sehr schön/fast sehr
schön Provenienz:  Aus alter  deutscher Privatsammlung, 1.
Hälfte 20. Jh. Tags: Mythen, Legenden & Geschichten:Götter,
Natur:Tiere
Startpreis: 100.00 €

Lot 1437: Italien Lukanien. Herakleia Diobol um 432-330 Vs:
Kopf der Athena mit Helm n. r. Rs: Herakles mit Löwen n. r.
kämpfend  Material:  Silber  Größe:  12.0mm Gewicht:  1.09g
Literatur: Hoover 985; HNI 1379; SNG Kop. 1117; Sear 393
Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen. Kleiner Ausbruch, sehr
schön Provenienz:  Aus alter  deutscher Privatsammlung, 1.
Hälfte 20. Jh. Tags: Mythen, Legenden & Geschichten:Götter,
Natur:Tiere
Startpreis: 60.00 €

Lot 1438: Italien Lukanien. Thourioi Stater 410-400 v.Chr Vs:
Kopf der Athena mit attischem Helm (mit Scylla-Darstellung)
n. r. Rs: Stier stoßend n. r. Material: Silber Größe: 20.0mm
Gewicht:  7.74g  Literatur:  SNG Kop.  1435;  SNG München
1193; Hoover 1259; HNI 1799 Erhaltung: Vorderseite minimal
dezentriert, sehr schön+
Startpreis: 180.00 €

Lot 1439: Italien Lukanien. Velia Didrachme um 280 v.Chr.
Vs: Kopf der Athene mit attischem Helm n. l., r. in inkusem
Quadrat "IE" Rs: Löwe n. l. einen Hirsch reißend, ΥΕΛΗΤΩΝ
Material: Silber Größe: 21.0mm Gewicht: 7.0g Literatur: SNG
Kop. 1592; Hoover 1326; HNI 1318 Erhaltung: Sehr schön
Tags: Mythen, Legenden & Geschichten:Götter, Natur:Tiere
Startpreis: 300.00 €

Lot 1440: Italien Bruttium. Kroton Stater 350-300 v.Chr. Vs:
Adler  mit  gespreizten  Flügeln  n.  l.  auf  Olivenzweig  Rs:
Tripod, links 'KΡΟ', rechts Δ Material: Silber Größe: 23.0mm
Gewicht: 7.6g Literatur: SNG Kop. 1796; Hoover 1464; SNG
ANS  360;  HNI  2172;  Sear  479  Erhaltung:  Gereinigt,
Rückseite  Stempelriss,  leicht  dezentriert,  sehr  schön Tags:
Natur:Tiere, Religion
Startpreis: 350.00 €

Lot 1441: Italien Bruttium. Kroton AE 17.5 um 350-300 v.Chr.
Vs:  Kopf  des  Herakles  mit  Löwenskalp  n.  r.,  oben
Magistratsname ΔΙ  Rs: Adler mit  Schlange in Klauen n. r.,
KPO  Material:  Kupfer  Größe:  17.5mm  Gewicht:  5.99g
Literatur: Hoover 1511; HNI 2217; Sear 653; SNG Kop. 1822
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Sehr  schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 30.00 €



Lot  1442:  Italien  Bruttium.  Petelia  AE  13.0  um  215-204
v.Chr.  Vs:  Kopf  der  Artemis  n.  r.  Rs:  Hund n.  r.  rennend,
ΠΕΤΗΛΙΝΩΝ  Material:  Kupfer  Größe:  13.0mm  Gewicht:
1.98g Literatur: Hoover 1618; HNI 2458; Sear -; SNG Kop.
1913 Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen. Fast sehr schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20.  Jh.  Tags:  Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Götter,
Natur:Tiere
Startpreis: 30.00 €

Lot 1443: Italien Bruttium. Rhegium AE 20.0 350-280 v. Chr
Vs: Kopf des Apollon n. r. Rs: Löwenskalp frontal Material:
Bronze Größe: 20.0mm Gewicht: 5.83g Literatur: SNG Kop.
1945-47;  Hoover  1682;  Sear  684  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen.  Sehr  schön  Provenienz:  Aus  alter
deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Tags: Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter, Natur:Tiere
Startpreis: 50.00 €

Lot 1444: Sizilien Akragas Didrachme um 510-500 v.Chr Vs:
Adler  n.l  stehend,  Umschrift  Rs:  Krabbe  Material:  Silber
Größe: 22.0mm Gewicht: 8.47g Literatur: SNG Kop. 22; SNG
München  39;  Hoover  87;  Sear  708  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen. Minimal korrodiert, sehr schön Provenienz:
Aus alter deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Tags:
Natur:Tiere
Startpreis: 300.00 €

Lot 1445:  Sizilien Gela Didrachme um 490-475 v. Chr Vs:
Reiter mit Speer n.r Rs: Vorderteil eines menschenköpfigen
Stiers  n.r  Material:  Silber  Größe:  18.0mm  Gewicht:  8.21g
Literatur: Hoover 362; Sear 802; SNG Kop. 255 Erhaltung:
Korrodiert,  sehr  schön  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Fabelwesen,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Götter,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 300.00 €

Lot 1446: Sizilien Kamarina Tetras 413-405 v.Chr Vs: Kopf
der  Athena  mit  Helm  n.l  Rs:  Eule  n.l.  mit  Eidechse,  im
Abschnitt  drei  Punkte  Material:  Kupfer  Größe:  15.0mm
Gewicht: 3.21g Literatur: Hoover 548; Sear 1063; SNG Kop.
169;  SNG München  415  Erhaltung:  Fast  vorzüglich  Tags:
Mythen, Legenden & Geschichten:Götter, Natur:Tiere
Startpreis: 100.00 €

Lot 1447:  Sizilien Katane Tetradrachme 445-435 v.Chr Vs:
Quadriga  n.r  Rs:  Kopf  des  Apollon  mit  Lorbeerkranz  n.r.,
Umschrift  Material:  Silber  Größe:  26.0mm Gewicht:  16.67g
Literatur:  Sear  767;  SNG  Kop.  177;  SNG  München  432;
Hoover 567 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich Tags: Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter, Natur:Tiere
Startpreis: 1100.00 €

Lot 1448: Sizilien Leontinoi Tetradrachme 430-422 v.Chr Vs:
Kopf des Apollo mit Lorbeerkranz n. l. Rs: Kopf eines Löwen
n.  r.,  darum  drei  Gerstenkörner  Material:  Silber  Größe:
28.0mm Gewicht: 16.53g Literatur: Sear 832; SNG Kop. 349
(vgl.); SNG München 558 (vgl.); Hoover 672 (vgl.) Erhaltung:
Gereinigt, sehr schön/sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 800.00 €



Lot 1449: Sizilien Leontinoi Obol um 476-466 v.Chr. Vs: Kopf
des Apollon mit Lorbeerkranz n. r. Rs: Gerstenkorn, ΛΕΟΝ
Größe: 12.5mm Gewicht: 0.71g Literatur: Hoover 689; Sear
836;  SNG Kop.  345  (vgl.);  SNG München  562  Erhaltung:
Patina!  Kleiner  Schrötlingsausbruch,  vorzüglich  Tags:
Natur:Landwirtschaft, Natur:Pflanzen, Natur:Tiere
Startpreis: 100.00 €

Lot  1450:  Griechen.  Sizilien  Messana  Tetradrachme  um
412-408 v.Chr Vs: Maultiergespann n. r., unten Lorbeerblatt
Rs: Hase n. r., oben Taube, unten Kornährem, MESSANION
Material:  Silber  Größe:  25.0mm Gewicht:  16.54g  Literatur:
Sear 842; SNG Kop. 404 (vgl.);  SNG München 660 (vgl.);
Hoover  798  Erhaltung:  Gereinigt,  sehr  schön+  Tags:
Natur:Tiere
Startpreis: 1000.00 €

Lot 1451: Sizilien Segesta Didrachme um 475-450 v.Chr Vs:
Hund n. r.  schnüffelnd Rs: Kopf der Nymphe Segesta n. r.
Material:  Silber  Größe:  23.0mm  Gewicht:  8.18g  Literatur:
Sear 897; SNG Kop. 570; SNG München 837; Hoover 1113
Erhaltung: Korrodiert, fast vorzüglich
Startpreis: 600.00 €

Lot  1452:  Sizilien  Segesta  AE  20.0  2.  Jh.  v.  Chr.  Vs:
Brustbild  der  Tyche  mit  Mauerkrone  n.  r.  Rs:  Krieger  mit
Speer frontal stehend, r.  Mondsichel, ΕΓΕΣΤΑΙΩΝ  Material:
Kupfer Größe: 20.0mm Gewicht: 6.2g Literatur: Hoover 1198;
Calciati  58;  SNG  Kop.  -;  Sear  1174  Erhaltung:  Fast
vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  1453:  Sizilien  Soloi  (Kefra)  AE  14.0  Spätes  4.  Jh.  -
frühes  3.  Jh.  v.  Chr.  Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  l.  Rs:
Pferdeprotome n. r., unten Delphin Material: Kupfer Größe:
14.0mm Gewicht: 3.33g Literatur: Hoover 1260; Calciati 12 H
55;  Sear  -;  SNG  Kop.  -  Erhaltung:  Sehr  schön+  Tags:
Natur:Tiere
Startpreis: 60.00 €

Lot  1454:  Sizilien  Syrakus  Republik,  344-317  v.Chr
Hemidrachme  343-317  v.  Chr.  (unter  Timoleon)  Vs:  Kopf
einer  Nymphe  n.  l.,  darum  Delphine,  ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ  Rs:
Pegasosprotome  n.  l.  Material:  Silber  Größe:  13.0mm
Gewicht: 1.08g Literatur: Hoover 1405; SNG Kop. 713; Sear -
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Fast  sehr  schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh. Tags: Mythen, Legenden & Geschichten:Fabelwesen,
Mythen, Legenden & Geschichten:Götter, Natur:Tiere
Startpreis: 40.00 €

Lot 1455: Sizilien Syrakus Hiketas, 288-279 v.Chr AE 21.0
Vs: Kopf der Persephone n. l., Beizeichen Ähre Rs: Biga n. r.,
oben Stern Material: Bronze Größe: 21.0mm Gewicht: 8.9g
Literatur: Sear 1209; SNG Kop. 802; SNG München 1295;
Hoover 1446 Erhaltung: Sehr schön Tags: Mythen, Legenden
& Geschichten:Götter, Sport
Startpreis: 30.00 €



Lot 1456: Makedonien Königreich Alexander III. der Große,
336-323 v.Chr Tetradrachme um 315-294 v.Chr. Amphipolis.
(posthume Prägung unter Kassander) Vs: Kopf des Herakles
mit  Löwenskalp  n.  r.  Rs:  Zeus  mit  Adler  und  Zepter  n.  l.
thronend,  l.  Λ  und  Fackel,  unter  Thron  Monogramm  ΔΙ
Material:  Silber  Größe:  26.0mm Gewicht:  17.26g  Literatur:
Price 495; SNG Kop. 701 var.; SNG München 334 Erhaltung:
Rückseite  kleine  Kratzer,  fast  vorzüglich  Tags:  Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 400.00 €

Lot 1457:  Griechen.  Makedonien Königreich Alexander  III.
der Große, 336-323 v.Chr Tetradrachme um 325-323 v.Chr.
Babylon.  Vs:  Kopf  des  Herakles  mit  Löwenskalp  n.  r.  Rs:
Zeus mit Adler und zepter n. l. thronend, l. Astragalos, unten
Monogramm  Material:  Silber  Größe:  25.0mm  Gewicht:
17.09g Literatur:  Price 3610; SNG Kop. 821 (vgl.);  Hoover
910q Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 250.00 €

Lot 1458: Makedonien Königreich Alexander III. der Große,
336-323  v.Chr  Stater  250-225  v.Chr.  Kallatis.  (posthume
Prägung)  Vs:  Kopf  der  Athena  n.r  Rs:  Nike  stehend  n.l.,
Beizeichen  Material:  Gold  Größe:  18.0mm Gewicht:  8.36g
Literatur: Fb. 107; Price 915; Sear 6707 Erhaltung: Kratzer,
Prüfspur am Rand, sehr schön+
Startpreis: 1300.00 €

Lot  1459:  Makedonien  Alexander  III.  der  Große,  336-323
v.Chr  Drachme  319-310  v.Chr.  Kolophon.  (posthume
Prägung unter  Antigonos I.  Monophthalmos)  Vs:  Kopf  des
Herakles mit Löwenskalp n. r. Rs: Thronender Zeus n. l. mit
Adler und Zepter, l. und unter Thron Monogramme Material:
Silber Größe: 18.0mm Gewicht: 4.31g Literatur: Price 1794;
SNG  Kop.  917  Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.
Rückseite minimaler Randfehler, leicht dezentriert, vorzüglich
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 80.00 €

Lot 1460: Makedonien Königreich Alexander III. der Große,
336-323  v.Chr  Tetradrachme  310-290  v.Chr.  Korinth.
(posthume Prägung) Vs: Kopf des Herakles mit Löwenskalp
n.  r.  Rs:  Zeus  mit  Adler  und  Zepter  n.  l.  thronend,  l.
Pferdekopf,  unter  dem  Thron  ΔE  Material:  Silber  Größe:
29.0mm Gewicht: 17.12g Literatur: Price 690; SNG München
382  Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Patina!  Kleiner
Schrötlingsriß,  fast  vorzüglich/sehr  schön-vorzüglich
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh. Tags: Mythen, Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 500.00 €

Lot 1461: Makedonien Königreich Alexander III. der Große,
336-323  v.Chr  Drachme  um  319-305  v.Chr.  Magnesia  ad
Maeandrum. (posthume Prägung) Vs: Kopf des Herakles mit
Löwenskalp n. r. Rs: Zeus mit Adler und Zepter n. l. thronen,
l.  zwei  Monogramme,  unter  Thron  Monogramm  Material:
Silber Größe: 18.5mm Gewicht: 4.23g Literatur: Price 1860;
SNG Kop. 965 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €



Lot 1462: Makedonien Königreich Philipp V., 221-179 v.Chr.,
oder Perseus, 179-168 v.Chr. Tetrobol um 187-168 v.Chr. Vs:
Kopf einer Mänade mit Traubenkranz n. r. Rs: Galeerenheck
n.  l.,  ΜΑΚΕ/ΔΟΝΩΝ  Material:  Silber  Größe:  13.5mm
Gewicht: 2.3g Literatur: Hoover 326; Gaebler 22; SNG Kop.
1290;  Sear  1384  Erhaltung:  Patina,  fast  vorzüglich  Tags:
Verkehr & Transport:Schiffe & Seefahrt
Startpreis: 100.00 €

Lot 1463: Thrakien Inseln. Thasos Tetradrachme nach 146
v.Chr Vs: Kopf des Dionysos n.r Rs: Herakles stehend n.l. mit
Keule  und  Löwenfell  Material:  Silber  Größe:  31.0mm
Gewicht: 16.59g Literatur: Sear 1759; SNG Kop. 1040; SNG
Tüb. 947; Hoover 359 Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen.
Sehr  schön  Provenienz:  Aus  alter  deutscher
Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 150.00 €

Lot  1464:  Griechen.  Thrakien  Südl.  Thrakien.  Maroneia
Stater um 386/5-348/7 (Magistrat Polyaretos) Vs: Pferd n. l.
galoppierend,  oben  Eule  Rs:  Rebstock  in  Quadrat,  darum
Magistratsname  und  Skorpion  Material:  Silber  Größe:
22.0mm Gewicht: 10.53g Literatur: Hoover 1533; Schönert-
Geiß  496;  SNG  Kop.  612;  Sear  1631  Erhaltung:  Minimal
dezentriert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 1500.00 €

Lot  1465:  Thrakien  Thrakischer  Chersones.  Chersonesos
Halb-Siglos (Hemidrachme) um 386-338 v.Chr Kardia oder
Agora. Vs: Löwenvorderteil n. r. mit umgewandtem Kopf Rs:
Quadratum incusum, in den zwei vertieften Feldern Kugel/VE
und Biene Material:  Silber  Größe:  13.0mm Gewicht:  2.23g
Literatur:  Hoover  1437;  Sear  1349;  SNG  Kop.  843  var
Erhaltung: Vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 1466:  Thrakien Königreich Lysimachos,  323-281 v.Chr
Tetradrachme  um  301-297  v.Chr.  Sardes  Vs:  Kopf  des
Herakles mit Löwenskalp n. r. Rs: Zeus mit Adler und Zepter
n.  l.  thronend,  l.  Löwenprotome  und  Monogramm,  unter
Thron Monogramm Material: Silber Größe: 23.5mm Gewicht:
17.09g  Literatur:  Price  L43;  Müller  L4;  Hoover  1749c
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Sehr  schön+
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 300.00 €



Lot 1467:  Thrakien Königreich Koson,  um 44 v.Chr Stater
um  44  v.  Chr.  (sogenannter  'Brutus-Aureus')  Vs:  Konsul
zwischen zwei Liktoren schreitend n. l.,  l.  Monogramm Rs:
Adler auf Zepter hält  Kranz im Schnabel n.l  Material:  Gold
Größe:  18.0mm Gewicht:  7.91g  Literatur:  Fb.  124;  RPC I
1701;  SNG  Kop.  123;  BMC  III  1  Erhaltung:  Sehr  schön
Dieser Stater aus Thrakien zeigt auf dem Avers einen Konsul
zwischen  zwei  Liktoren  n.  l.  schreitend,  sowie  ein
Monogramm. Den Revers ziert ein Adler auf einem Zepter,
der einen Kranz im Schnabel hält. Der Avers der Münze zeigt
Ähnlichkeit mit einem Denar des Caesarenmörders Marcus
Iunius Brutus (vgl. Crawf. 443/1), weswegen der Stater auch
als  ‚Brutus-Aureus‘  bekannt  ist.  Nach  dem
Geschichtsschreiber  Appianus  (Bell.  Civ.  IV,75)  schlug
Brutus, nachdem er nach Griechenland gegangen war, aus
dem  Vermögen  der  Witwe  des  thrakischen  Dynasten
Sadalas,  Polemocratia,  Münzen um eine Armee im Kampf
gegen Marcus Antonius und Octavian finanzieren zu können.
Ein König Koson ist nicht gesichert,  möglicherweise ist die
Legende KOΣΩΝ auch als thrakische Transkripton für COS
(für  Konsul)  zu  verstehen.  Koson  war  außerdem
wahrscheinlich  eher  ein  skythischer  Fürst,  auch  Kotison
genannt, und starb um 29 v.Chr. Der Adler mit dem Kranz ist
Typus der olbischen Münzstätte.
Startpreis: 800.00 €

Lot 1468: Illyrien Inseln. Pharos AE 20.0 spätes 3.-frühes 2.
Jh.  v.Chr.  Vs:  Kopf  des  Apollo  n.  l  Rs:  Kantharos,  Φ  -  A
Material:  Kupfer  Größe:  20.0mm  Gewicht:  7.45g  Literatur:
Hoover 22; SNG München 479; SNG Kop. 549; Sear 1925
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Selten!  Knapper
Schrötling,  sehr  schön+  Provenienz:  Aus  alter  deutscher
Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 200.00 €

Lot 1469: Korkyra AE 17.0 um 281 v.Chr. (unter Pyrrhos von
Epirus) Vs: Adler n. r., Kopf umgewandt, l. Kranz Rs: Nike mit
Aphlaston und Kranz n. l. stehend, l. KOP Material: Kupfer
Größe: 17.0mm Gewicht:  3.96g Literatur:  Hoover 92;  SNG
Kop. 176; Sear 2039 Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen.
Fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1470: Akarnanien Leukas Stater um 375-350 v.Chr Vs:
Pegasus  n.l.,  darunter  "Λ"  Rs:  Kopf  der  Athene  n.l.  mit
korinthischem  Helm,  r.  Beizeichen  Material:  Silber  Größe:
24.0mm Gewicht: 8.15g Literatur: SNG Kop. 357; Sear 2265;
Hoover  822;  Calciati  61  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen.  Unregelmäßiger  Schrötling,  Rückseite
Graffito,  sehr  schön  Provenienz:  Aus  alter  deutscher
Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 150.00 €

Lot 1471: Attika Athen Hemidrachme um 454-404 v.Chr. Vs:
Kopf der Athena n. r Rs: Eule frontal, oben Olivenzweig, A /
Ǝ - Θ Material: Silber Größe: 12.0mm Gewicht: 1.9g Literatur:
Hoover  1641;  SNG  Kop.  44-48  (Tetrobol);  SNG  München
67-71 (Triobol)  Erhaltung: Vorderseite dezentriert,  fast sehr
schön
Startpreis: 120.00 €



Lot 1472: Attika Athen Hemidrachme um 454-404 v.Chr. Vs:
Kopf der Athena n. r Rs: Eule frontal, oben Olivenzweig, A /
Θ  -  E  Material:  Silber  Größe:  13.0mm  Gewicht:  2.05g
Literatur:  Hoover  1642;  SNG  Kop.  48  (Tetrobol);  SNG
München  67-71  (Triobol)  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen. Vorderseite leicht dezentriert, sehr schön+
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 180.00 €

Lot 1473: Attika Athen Obol um 454-404 v. Chr. Vs: Kopf der
Athena n. r Rs: Eule, links Olivenblatt Material: Silber Größe:
8.0mm  Gewicht:  0.63g  Literatur:  Hoover  1665;  SNG
München 77;  SNG Kop.  54-56  Erhaltung:  Sehr  schön/fast
sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  1474:  Korinthia  Korinth  Stater  515-450  v.Chr.  Vs:
Pegasus  n.  l.  Rs:  Kopf  der  Athena  n.  l.  Material:  Silber
Größe:  17.0mm  Gewicht:  8.0g  Literatur:  Calciati  56;  SNG
Kop.  6;  Hoover  1823  Erhaltung:  Fast  sehr  schön  Tags:
Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Fabelwesen,  Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 250.00 €

Lot 1475: Korinthia Korinth Drachme um 345-307 v.Chr. Vs:
Pegasus n. r. fliegend, unten ϙ  Rs: Kopf der Aphrodite mit
Sakkos n. r. Material: Silber Größe: 15.0mm Gewicht: 2.31g
Literatur: Hoover 1871; SNG Kop. 131; Sear 2633 Erhaltung:
Mit altem Sammlertütchen, sehr schön Provenienz: Aus alter
deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Tags: Mythen,
Legenden & Geschichten:Fabelwesen, Mythen, Legenden &
Geschichten:Götter
Startpreis: 120.00 €

Lot  1476:  Lokris  Opus  Triobol/Hemidrachme  um  360-350
v.Chr Vs: Kopf der Dememter mit Kornkranz n.r Rs: Aiax n.r.
hält  Schwert  und  Schild,  OPON  -  TIΩN  Material:  Silber
Größe: 16.0mm Gewicht:  2.7g Literatur:  Hoover 995;  SNG
Kop. 48-51; Sear 2330 Erhaltung: Sehr schön Tags: Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 100.00 €

Lot 1477: Sikyonien Sikyon AE 19.0 um 345-325 v.Chr. Vs:
Kopf des Apollo n. r. Rs: "Σ" in Olivenkranz Material: Kupfer
Größe: 19.0mm Gewicht: 5.96g Literatur: Hoover 256; SNG
Kop. 93 Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen. Sehr schön-
vorzüglich Provenienz: Aus alter deutscher Privatsammlung,
1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 50.00 €

Lot  1478:  Achaia  Achaiischer  Bund  Hemidrachme  37-31
v.Chr  Aigion  Vs:  Kopf  des  Zeus  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  l.
ΑΙΓΙΕWΝ Rs: Monogramm in Lorbeerkranz, Magistratsname
ΑΡΙCΤΟΔΑΜΟC  Material:  Silber  Größe:  17.0mm  Gewicht:
2.43g  Literatur:  Benner  20;  SNG  Kop.  235;  Hoover  30
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Sehr  schön+
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 90.00 €



Lot 1479: Griechen. Elis Elis Obol 396-380 v.Chr. (96. -100.
Olympiade) Vs: Adlerkopf n. r. Rs: Blitzbündel zwischen F - A
Material:  Silber  Größe:  10.0mm  Gewicht:  0.75g  Literatur:
Hoover 468; SNG Kop. 376; Sear 2880 Erhaltung: Mit altem
Sammlertütchen.  Schrötlingsausbruch,  Patina,  sehr  schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh. Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 100.00 €

Lot  1480:  Messenien  Thuria  AE  21.0  um  70-40  v.Chr.
(Magistrat Nikonymos) Vs: Kopf des Zeus mit Diadem n. r.
Rs: Athena mit Speer und Schild n. l. stehend, r. Kornkranz
und ΘΟΥ,  l.  Magistratsname ΝΙΚΩΝΥΜΟΣ  Material:  Kupfer
Größe: 21.0mm Gewicht: 7.86g Literatur: Hoover 603; SNG
Kop.  545  Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Grüne
Patina!  Fast  sehr  schön  Provenienz:  Aus  alter  deutscher
Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 80.00 €

Lot 1481: Kykladen Naxos AE 17.0 2.-1. Jh. Vs: Kopf des
Dionysos mit Efeukranz n. r. Rs: Traube an Zweig, N -[A / Ξ -
I] Material: Kupfer Größe: 17.0mm Gewicht: 5.72g Literatur:
Hoover  639;  SNG  Kop.  -;  Sear  -  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen.  Selten!  Fast  sehr  schön Provenienz:  Aus
alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte  20.  Jh.  Tags:
Gegenstände  (Artificialia),  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Götter,  Natur:Pflanzen  Naxos  ist  die  größte
Insel der Kykladen, auf der Theseus Ariadne zurückgelassen
haben soll, als er mit ihr von Kreta floh. Der Gott des Weines,
Dionysos, fand sie dort und verliebte sich in sie. Seit Mitte
des  6.  Jh.  prägte  Naxos  Münzen,  die  den  Kantharos  als
Attribut des Dionysos sowie den Gott selbst zeigten.
Startpreis: 50.00 €

Lot 1482:  Kykladen Naxos AE 11.0 4.-3. Jh. Vs: Kopf des
bärtigen Dionysos mit  Efeukranz n. l.  Rs: Kantharos, oben
Traube,  N  -  A  Material:  Kupfer  Größe:  11.0mm  Gewicht:
1.16g Literatur:  Hoover 641; SNG Kop. 706 Erhaltung: Mit
altem Sammlertütchen. Selten! Kleine Auflagen, sehr schön-
vorzüglich Provenienz: Aus alter deutscher Privatsammlung,
1.  Hälfte  20.  Jh.  Tags:  Gegenstände  (Artificialia),  Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter Naxos ist  die größte Insel
der  Kykladen,  auf  der  Theseus  Ariadne  zurückgelassen
haben soll, als er mit ihr von Kreta floh. Der Gott des Weines,
Dionysos, fand sie dort und verliebte sich in sie. Seit Mitte
des  6.  Jh.  prägte  Naxos  Münzen,  die  den  Kantharos  als
Attribut des Dionysos sowie den Gott selbst zeigten.
Startpreis: 200.00 €

Lot 1483: Kreta Gortyna Stater nach 430 v.Chr Vs: Europa
sitzend n. r. auf Baum Rs: Stier n.r. mit umgewandtem Kopf
Material:  Silber  Größe:  28.0mm Gewicht:  11.96g  Literatur:
Sear  3174;  SNG  Kop.  442;  SNG  Paris  2373  Erhaltung:
Patina!  Unregelmäßiger  Schrötling,  müder  Stempel,  sehr
schön
Startpreis: 800.00 €

Lot 1484:  Bosporus Königreich Rheskouporis V. ,  314-343
AE  18.0  Jahr  unleserlich  Vs:  Brustbild  n.r.,  Umschrift  Rs:
Brustbild n.r Material: Kupfer Größe: 18.0mm Gewicht: 6.61g
Literatur:  MacDonald  680  (vgl.);  SNG  Kop.  94  Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 50.00 €



Lot 1485: Pontos Pharnakeia AE 21.0 95-70 v.Chr. (geprägt
unter Mithradates VI.) Vs: Kopf des Zeus mit Lorbeerkranz n.
r.  Rs:  Adler  auf  Blitzbündel,  l.  Monogramm,  r.  Stern,
ΦΑΡΝΑΚΕΙΑΣ  Material:  Kupfer  Größe:  21.0mm  Gewicht:
9.16g Literatur: Hoover 297; SNG Brit. Mus. 1276; SNG Kop.
223; Sear 3663 Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen. Fast
vorzüglich Provenienz: Aus alter deutscher Privatsammlung,
1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 50.00 €

Lot 1486: Mysien Kyzikos 1/12 Stater um 600-550 v.Chr. Vs:
Pantherkopf n. vorn, r. Thunfisch. Rs: Quadratum incusum.
Material:  Elektron  Größe:  6.0mm Gewicht:  1.33g  Literatur:
SNG  Kop.  -;  SNG  Paris  -;  SNG  Aulock  1171;  Fritze,
Nomisma 43 Erhaltung: NGC Ch F. Schön
Startpreis: 200.00 €

Lot 1487: Mysien Kyzikos Obol 480-400 v.Chr Vs: Vorderteil
eines  Ebers  n.  l.,  dahinter  Thunfisch  Rs:  Löwenkopf  n.  l
Material:  Silber  Größe:  11.0mm  Gewicht:  0.88g  Literatur:
SNG Aulock 1214; SNG Kop. 50; SNG Paris 372; Sear 3846
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Fast  vorzüglich
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 60.00 €

Lot 1488:  Mysien Lampsakos Drachme um 500-470 v.Chr.
Vs:  Ianusartiger  weiblicher  Kopf  Rs:  Kopf  der  Athena  mit
Helm  n.  l.  in  inkusem  Quadrat  Material:  Silber  Größe:
18.0mm Gewicht: 5.17g Literatur: SNG Kop. 182; SNG Paris
1121; SNG Aulock 1291; Sear 3876 Erhaltung: Patina, leicht
korrodiert,  Vorderseite  leicht  dezentriert,  sehr  schön+/sehr
schön
Startpreis: 200.00 €

Lot 1489:  Mysien Parion Drachme um 500-400 v.Chr.  Vs:
Gorgoneion  Rs:  Unregelmäßiges  Quadratum  incusum
Material:  Silber  Größe:  13.0mm  Gewicht:  3.29g  Literatur:
SNG Kop. 256; SNG Paris 1344; SNG Tüb. 2321; Sear 3917
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Fast  sehr  schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 50.00 €

Lot 1490:  Mysien Parion Hemidrachme 4. Jhd. v. Chr. Vs:
Gorgoneion Rs: Stier n.l. mit umgewandtem Kopf, Beizeichen
Glocke zwischen Π - Α, zwischen Beinen P I Material: Silber
Größe: 13.0mm Gewicht:  2.25g Literatur:  Sear 3921; SNG
Kop.  257-267;  SNG Paris  1371;  Slg.  Plankenhorn  4  (vgl.)
Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz Tags: Mythen, Legenden
&  Geschichten:Fabelwesen,  Natur:Tiere  Parion  wurde  um
700 v. Chr. an der Küste Mysiens am Hellespont von Milet
sowie  Erythrai  und  Paros  gegründet.  Schon  auf  seinen
frühesten  Münzen paart  es  das  abgeschlagene Haupt  der
Gorgone  Medusa,  das  Gorgoneion,  mit  dem  Rind  mit
umgewandten  Kopf.  Das  maskenhafte  Fratzengesicht  der
Medusa, von Perseus abgeschlagen, wurde von Athene in
die  Mitte  ihrer  Aigis  versetzt.  Warum  Parion  in  seiner
Münzprägung Bezug auf den Medusamythos nahm ist nicht
hinreichend geklärt - vielleicht spielte er an der Propontis?
Startpreis: 80.00 €



Lot 1491:  Mysien Pergamon Diobol um 310-284 v.Chr Vs:
Kopf  des  Herakles  n.r  Rs:  Palladium,  ΠΕΡΓΑΜΗ  Material:
Silber Größe: 10.0mm Gewicht: 1.29g Literatur: SNG Aulock
1349;  SNG  Kop.  317;  Sear  3942  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen. Leicht dezentriert, sehr schön Provenienz:
Aus alter deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Tags:
Mythen, Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 40.00 €

Lot  1492:  Troas  Skepsis  AE  17.0  4.  Jh.  v.Chr  Vs:
Pegasusprotome  n.  l.  Rs:  Tanne  in  Linienquadrat,  Σ-Κ-Η
Material:  Bronze  Größe:  17.0mm Gewicht:  4.06g  Literatur:
SNG Kop. 475; SNG Aulock 7647; Sear 4138 Erhaltung: Mit
altem  Sammlertütchen.  Sehr  schön-vorzüglich  Provenienz:
Aus alter deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Tags:
Mythen, Legenden & Geschichten:Fabelwesen
Startpreis: 40.00 €

Lot  1493:  Aiolis  Kyme  AE  12.0  nach  190  v.Chr.  Vs:
Pferdeprotome n.  r.,  KY Rs:  Monogramm über Bogen und
Köcher  Material:  Kupfer  Größe:  12.0mm  Gewicht:  2.42g
Literatur:  SNG  Kop.  110  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen.  Sehr  schön+  Provenienz:  Aus  alter
deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 40.00 €

Lot 1494:  Troas Tenedos Hemidrachme 450-387 v.Chr Vs:
Ianusartiger Kopf mit weiblichem Kopf links und männlichem
Kopf rechts Rs: Doppelaxt, T-E/N-E Material: Silber Größe:
12.0mm Gewicht: 1.48g Literatur: Sear 4154; SNG Kop. 508;
SNG  München  346  (vgl.)  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen.  Fast  sehr  schön  Provenienz:  Aus  alter
deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 50.00 €

Lot  1495:  Ionien  Miletos  1/24  Stater  Vs:  Löwenkopf  von
vorn.  Rs:  Quadratum  incusum.  Material:  Elektron  Größe:
4.0mm Gewicht: 0.56g Literatur: Hilb. M13 Erhaltung: NGC
VF. Sehr schön
Startpreis: 150.00 €

Lot  1496:  Ionien  Miletos  1/12  Stater  5.  Jh.  v.  Chr  Vs:
Löwenvorderteil  n.  r.  Rs:  Sternförmiges  Ornament  in
Quadratum  incusum  Material:  Silber  Größe:  10.0mm
Gewicht: 1.14g Literatur: Sear 4500; SNG Aulock 2082; SNG
Kop.  953;  SNG  München  704  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 60.00 €

Lot  1497:  Ionien  Smyrna  AE  15.0  um  177-192  Smyrna
(pseudo-autonome Prägung).  Vs: Meles mit  Schilf  n.  l.  auf
Amphora lagernd, Umschrift MEΛΗC Rs: Nike mit Palmzweig
und Kranz n. r. schreitend, Umschrift CMYPNAIΩN Material:
Kupfer Größe: 15.0mm Gewicht: 2.75g Literatur: SNG Kop.
1300 Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen. Fast sehr schön/
sehr schön Provenienz: Aus alter deutscher Privatsammlung,
1.  Hälfte  20.  Jh.  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Götter,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 30.00 €



Lot  1498:  Karien  Rhodos  Drachme  um  205-190  v.Chr
(Magistrat Gorgos) Vs: Kopf des Helios halbrechts Rs: Rose,
l. Beizeichen (Bogen in Köcher), oben Magistratsname, P - O
Material:  Silber  Größe:  15.0mm  Gewicht:  2.51g  Literatur:
Sear 5037; SNG Aulock 2812; SNG Kop. 779 (vgl.); Hoover
1453  Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Patina,
korrodiert,  sehr  schön+  Provenienz:  Aus  alter  deutscher
Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Tags: Mythen, Legenden &
Geschichten:Götter, Natur:Pflanzen
Startpreis: 135.00 €

Lot  1499:  Kappadokien  Königreich  Ariarathes  V.  Eusebes
Philopator,  163-130  v.Chr  Drachme  130/129  v.Chr.)
Unbestimmte Münzstätte Vs: Kopf n. r. Rs: Athena stehend
n.l.  mit  Nike,  links  und  rechts  Monogramme,  unten  Jahr,
Schrift  Material:  Silber  Größe:  17.0mm  Gewicht:  4.19g
Literatur: Hoover 811; SNG Kop. Kop. 134 (Ariarathes IV.);
Simon. 18b (?) Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  1500:  Kappadokien  Königreich  Ariobarzanes  I.
Philoromaios, 95-63 v.Chr Drachme Vs: Kopf mit Diadem n.r
Rs: Stehende Athena mit Nike, links Monogramm, Umschrift
Material:  Silber  Größe:  17.0mm  Gewicht:  4.16g  Literatur:
Hoover  846;  Sear  7302;  SNG Kop.  157  var.;  Simon.  46b
Erhaltung: Mit altem Sammlertütchen. Rückseite dezentriert,
sehr  schön-vorzüglich  Provenienz:  Aus  alter  deutscher
Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 50.00 €

Lot  1501:  Mesopotamien  Unter  römischer  Herrschaft
Gordianus (III.) Pius, 238-244 AE 33.0 Singara Vs: Drapierte
Brustbilder  von  Gordianus  und  Tranquillina  einander
gegenüber, Umschrift  Rs: Tyche auf Felsen sitzend n.l.,  zu
ihren  Füßen  schwimmender  Flussgott,  über  ihrem  Kopf
Zentaur  n.l.,  Umschrift  Material:  Bronze  Größe:  33.0mm
Gewicht: 26.85g Literatur: BMC XXV 8-13; SNG Kop. 256;
RPC  VII.2  3468-3471  Erhaltung:  Prägeschwäche,  sehr
schön/sehr schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot 1502: Ionien Phokaia Trihemiobol um 521-478 v.Chr. Vs:
Kopf einer Nymphe mit Sakkos n. l. Rs: Quadratum incusum
Material: Silber Größe: 9.0mm Gewicht: 1.34g Literatur: SNG
München  797;  SNG Kop.  -;  SNG Aulock  1813  Erhaltung:
Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  1503:  Arabien  Himyariten  Tharan  Yahub,  220-225
'Einheit' Raidan Vs: Kopf n. r. in Perlkreis, links Monogramm
Rs:  Kopf  n.  r.,  rechts  Zepter,  Umschrift  Material:  Silber
Größe: 16.0mm Gewicht: 1.74g Literatur: BMC XXV 2 (vgl.);
Mitch.  370-372;  SNG  Kop.  172-173  Erhaltung:  Fast
vorzüglich
Startpreis: 80.00 €

Lot  1504:  Syrien  Seleukidisches  Königreich  Philippos  I.
Philadelphos, 93-83 v.Chr Tetradrachme Jahr 22 (28/7 v.Chr.)
Antiochia  (posthume  Prägung  unter  römischer
Administration) Vs: Kopf des Königs n.r Rs: Zeus thronend
n.l.  mit  Nike  und  Zepter  Material:  Silber  Größe:  25.0mm
Gewicht: 14.36g Literatur: Newell (SMA) -; Sear 7214; SNG
Kop. 431; Houghton 2491.12 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 100.00 €



Lot  1505:  Syrien  Seleukidisches  Königreich  Demetrios  I.
Soter,  162-150  v.Chr  AE  23.0  Antiochia  Vs:  Kopf  mit
Lorbeerkranz  n.  r.  Rs:  Tripod,  ΒΑΣΙΛΕΩΣ  /  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
Material:  Kupfer Größe: 23.0mm Gewicht:  14.14g Literatur:
Houghton  1644;  SNG  Kop.  240  Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen.  Patina,  sehr  schön Provenienz:  Aus alter
deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 70.00 €

Lot  1506:  Persien  Achaimenidische  Großkönige  Dareikos
5.-4. Jh. v.Chr. Vs: Großkönig n. r. mit Speer und Bogen im
Knielauf  Rs:  Längliches  Incusum  Material:  Gold  Größe:
17.5mm Gewicht:  8.33g Literatur:  Fb.  463;  SNG Kop.  275
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich Provenienz: Ex Hirsch 332,
2317.
Startpreis: 1900.00 €

Lot 1507: Parthien Königreich Mithradates I., 171-138 v.Chr.
Drachme  185-132  v.  Chr.  Hekatompylos  Vs:  Brustbild  mit
Haube n.l Rs: Thronender Herrscher Arsakes I. mit Bogen n.r
Material:  Silber  Größe:  18.5mm  Gewicht:  3.72g  Literatur:
Mitch.  467-469;  Sellw.  10.1;  SNG  Kop.  4-5  Erhaltung:
Vorderseite Doppelschlag, schön-sehr schön/sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 1508: Parthien Königreich Mithradates II., 123-88 v.Chr.
Drachme  Ekbatana  Vs:  Drap.  Brustbild  mit  Krone  n.l  Rs:
Thronender Herrscher mit Bogen n.r Material: Silber Größe:
20.0mm  Gewicht:  3.99g  Literatur:  Sellw.  28.3;  Mitch.  533
(Sinatr.);  SNG Kop.  43-47;  SNP II  809  Erhaltung:  Patina,
sehr schön+
Startpreis: 40.00 €

Lot  1509:  Parthien  Königreich  Sinatruces,  77-70  v.Chr.
Drachme  Ekbatana  Vs:  Brustbild  mit  Krone  n.  l.  Rs:
Thronender Herrscher mit Bogen n. r. Material: Silber Größe:
20.0mm  Gewicht:  4.04g  Literatur:  Sellw.  28.2  (Mithr.  II.);
Mitch.  536;  SNG  Kop.  43  Erhaltung:  Goldene  Patina!
Vorderseite leicht dezentriert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  1510:  Parthien  Königreich  Phraates  IV.,  38-2  v.Chr.
Drachme  Ekbatana  Vs:  Brustbild  n.l.,  dahinter  Adler  mit
Kranz  Rs:  Thronender  Herrscher  mit  Bogen  n.r.  Material:
Silber Größe: 18.0mm Gewicht: 3.97g Literatur: Mitch. 592;
Sellw. 52.10 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1511: Parthien Königreich Vologases I., 51-78 Drachme
Ekbatana Vs: Brb. n.l Rs: Thronender Herrscher mit Bogen
n.r Material: Silber Größe: 22.0mm Gewicht: 3.83g Literatur:
Mitch.  654;  Sellw.  70.13;  SNG  Kop.  192;  SNP  VII  160
Erhaltung: Vorderseite leichter Belag, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €



Lot  1512:  Parthien  Königreich  Osroes  II.,  190  Drachme
Ekbatana  Vs:  Brustbild  mit  Krone  n.l  Rs:  Thronender
Herrscher  mit  Bogen  n.r  Material:  Silber  Größe:  18.0mm
Gewicht: 3.66g Literatur: Sellw. 85.3; Mitch. 689; SNG Kop.
246 (Vologases V.) Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot  1513:  Sasaniden  Königreich  Khusro  I.,  531-579
Drachme  Jahr  3  Nishapur  Vs:  Brb.  n.r  Rs:  Feueraltar
Material:  Silber  Größe:  31.0mm  Gewicht:  4.06g  Literatur:
Göbl I/1; Mitch. 1065 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 1514:  Ägypten Ptolemäisches Königreich Ptolemaios I.
Soter,  305-283  v.Chr.  Tetradrachme  um  306-300  v.Chr.
Alexandria Vs: Kopf des Alexander mit Elefantenskalp n. r.
Rs:  Athena  Promachos  mit  Speer  und  Schild  n.  r.,  r.
Beizeichen  Korinthischer  Helm,  Adler  und  Monogramm,  l.
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ  Größe:  28.5mm  Gewicht:  15.51g  Literatur:
Lorber  69;  SNG Kop.  28;  Sear  7750 Erhaltung:  Mit  altem
Sammlertütchen.  Vorder-  und  Rückseite  kleiner  Prüfhieb,
Rückseite  Kratzer,  sehr  schön+  Provenienz:  Aus  alter
deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte  20.  Jh.  Nach  seiner
Niederlage bei Salamis und dem Verlust Zyperns beendete
Ptolemaios  I.  nicht  nur  seine  Goldprägungen,  sondern
reduzierte  die  Silberprägungen,  die  er  nun  ausschließlich
prägte,  im  Gewicht:  sie  wogen  nun  nur  noch  ca.  15.7  g/
Tetradrachme. So konnten nun etwa 9 Tetradrachmen für das
ursprüngliche Gewicht von 8 ausgemünzt werden.
Startpreis: 850.00 €

Lot 1515: Ägypten Ptolemäisches Königreich Ptolemaios VI.
Philometor, 180-145 v.Chr. AE 29.0 Alexandria Vs: Kopf des
Zeus  Ammon  n.r.  Rs:  Zwei  Adler  auf  Blitzbündel,
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ Material: Kupfer Größe: 29.0mm
Gewicht:  23.72g  Literatur:  SNG  Kop.  308;  Sear  2900
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 50.00 €

Lot  1516:  Moesia  Inferior  Unter  römischer  Herrschaft
Commodus,  180-192  Diassarion  um  177-180  Tomis.  Vs:
Drapiertes  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:
Asklepios mit Schlangenstab n. l., Umschrift Material: Kupfer
Größe:  22.5mm  Gewicht:  8.13g  Literatur:  Pick/Regl.  2690
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Sehr  schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 80.00 €

Lot  1517:  Moesia  Inferior  Unter  römischer  Herrschaft
Elagabalus,  218-222  Pentassarion  Marcianopolis.  Vs:
Drapierte Brustbilder des Kaisers und seiner Großmutter Iulia
Maesa einander gegenüber, Umschrift Rs: Nackter Dionysos
stehend n.l. hält Kantharos (Trinkbecher) und Thyrsos (Stab),
Umschrift Material: Kupfer Größe: 28.0mm Gewicht: 13.18g
Literatur: Pick/Regl. 953; SNG Kop. - Erhaltung: Patina, fast
sehr schön
Startpreis: 40.00 €



Lot  1518:  Moesia  Inferior  Unter  römischer  Herrschaft
Gordianus  (III.)  Pius,  238-244  Pentassarion  Tomis.  Vs:
Drapierte  Brustbilder  des  Kaisers  und  seiner  Gemahlin
Tranquillina  einander  gegenüber,  Umschrift  Rs:  Tyche
stehend  n.l.  mit  Steuer  auf  Globus  und  Cornucopiae
(Füllhorn),  Umschrift  Material:  Kupfer  Größe:  28.0mm
Gewicht: 13.68g Literatur: Pick/Regl. 3547; SNG Kop. -; SNG
München  -;  RPC  VII.2  1717  Erhaltung:  Schrötlingsfehler,
leichte Prägeschwäche, sehr schön+
Startpreis: 30.00 €

Lot  1519:  Korinthia  Unter  römischer  Herrschaft  Tiberius,
14-37  AE  15.5  32-33  Korinth  (unter  Magistraten  L.  Arrius
Peregrinus und L. Furius Labeo) Vs: Isthmos Ruder r. und l.
haltend n. r. stehend, oben S - E Rs: Pegasos n. r., unten
COR  Material:  Kupfer  Größe:  15.5mm  Gewicht:  4.0g
Literatur:  RPC I 1164; SNG Kop. 258 Erhaltung: Mit  altem
Sammlertütchen.  Selten!  Fast  sehr  schön Provenienz:  Aus
alter deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 100.00 €

Lot  1520:  Troas  Unter  römischer  Herrschaft  Valerianus  I.,
253-260  AE  20.0  Alexandria  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Adler  mit  Stierkopf  in
Klauen n. r.,  Umschrift  COL - AVG - TRO Material:  Kupfer
Größe:  20.0mm Gewicht:  3.83g  Literatur:  RPC X  (online),
63963;  SNG  Kop.  189;  SNG  München  129  Erhaltung:
Knapper  Schrötling,  sehr  schön  Provenienz:  Slg.  E.
Beckenbauer (Dr. Orthotay).
Startpreis: 30.00 €

Lot  1521:  Phrygien  Unter  römischer  Herrschaft  Claudius,
41-54 AE 19.0 Kadi (Magistrat Demetrios Artema) Vs: Kopf
mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  Rs:  Zeus  mit  Adler  und
Zepter  n.  l.  stehend,  l.  Monogramm,  Umschrift  Größe:
19.0mm Gewicht: 4.35g Literatur: RPC I 3062 Erhaltung: Mit
altem  Sammlertütchen.  Fast  sehr  schön  Provenienz:  Aus
alter deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh.
Startpreis: 30.00 €

Lot 1522:  Phönizien  Unter  römischer  Herrschaft  Claudius,
41-54  AE  25.0  Jahr  158  (?)  (47/8)  Sidon  Vs:  Kopf  mit
Lobeerkranz n.  l.  Rs: Europa auf  Stier  n.  r.,  l.  [LH],  r.  NP,
unten  ΣΙΔΩΝΟΣ  [ΘΕΑΣ]  Material:  Kupfer  Größe:  25.0mm
Gewicht: 12.95g Literatur: RPC I 4613 Erhaltung: Mit altem
Sammlertütchen.  Fast  sehr  schön  Provenienz:  Aus  alter
deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Tags: Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 120.00 €

Lot 1523: Phönizien Unter römischer Herrschaft Nero, 54-68
AE 23.0 379 (67/8)  Tripolis  (mit  Gegenstempel  Othos) Vs:
Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  davor  Lituus,  unten
Gegenstempel  Rs:  Gestaffelte  Köpfe  der  Dioskuren  n.  r.,
darüber  zwei  Sterne,  Umschrift  ΤΡΙΠΟΛΕΙΤWΝ  Material:
Kupfer Größe: 23.0mm Gewicht: 9.61g Literatur: SNG Kop.
277;  RPC  I  4520  Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.
Rückseite  kleine  Prägeschwäche,  sehr  schön  Provenienz:
Aus alter deutscher Privatsammlung, 1. Hälfte 20. Jh. Unter
Kaiser  Nero  (54-68)  wurden  in  Tripolis  drei  Nominale
geprägt, respektive mit den Dioskuren, dem Kopf der Tyche
oder den Pilei der Dioskuren mit zwei Sternen geprägt. Das
größte  Nominal  mit  der  Darstellung  der  Dioskuren  wurde
nach Neros Ermordung unter den folgenden Kaisern Galba,
Otho und Vespasian gegengestempelt.
Startpreis: 80.00 €



Lot 1524:  Ägypten Unter  römischer  Herrschaft  Aurelianus,
270-275  Tetradrachme  Jahr  1  (270/271)  Alexandria
(Gemeinschaftsprägung  mit  Vaballathus  von  Palmyra)  Vs:
Belorb. Brb. n.r Rs: Belorb. Brb. des Vaballathus n.r Material:
Kupfer  Größe:  20.0mm  Gewicht:  8.73g  Literatur:  Geißen
3054;  Kamp./Gan.  106.69;  Milne  4308  Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1525:  Römer  Republik  Anonym Triens  225-217 v.Chr.
Rom (Ianus/Prora-Serie) Vs: Kopf der Minerva mit Helm n. l.,
unten vier Kugeln Rs: Prora n. r., unten vier Kugeln Material:
Kupfer  Größe:  46.0mm  Gewicht:  95.7g  Literatur:  Crawf.
35/3a;  Syd.  74;  Vecchi  78  Erhaltung:  Sehr  schön  Tags:
Verkehr & Transport:Schiffe & Seefahrt
Startpreis: 500.00 €

Lot 1526:  Republik Anonym Didrachme um 225-214 v.Chr.
Rom  Vs:  Kopf  des  Ianus  Rs:  Iupiter  in  Quadriga  n.r.  mit
Zepter  und  Blitz,  daneben  Victoria  Material:  Silber  Größe:
20.0mm  Gewicht:  6.4g  Literatur:  Crawf.  28/3;  Syd.  65
Erhaltung:  Mit  altem  Sammlertütchen.  Sehr  schön
Provenienz:  Aus alter  deutscher  Privatsammlung,  1.  Hälfte
20. Jh.
Startpreis: 250.00 €

Lot 1527:  Republik Caius Fonteius, Münzbeamter, 114-113
v.Chr. Denar Rom Vs: Belorbeerter Januskopf der Dioskuren,
l. Kontrollmarke D und r. Kontrollmarke Stern Rs: Schiff n. l.,
oben C FONT, unten ROMA Material: Silber Größe: 21.0mm
Gewicht:  3.66g  Literatur:  Crawf.  290  Erhaltung:  Rückseite
dezentriert,  leicht  korrodiert,  sehr  schön+  Tags:  Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter, Verkehr & Transport:Schiffe
& Seefahrt
Startpreis: 100.00 €

Lot 1528:  Republik Cnaeus Papirius Carbo, Münzbeamter,
121 v.Chr.  Denar  Vs:  Kopf  der  Roma n.  r.  Rs:  Iuppiter  in
Quadriga n. r., CARB, unten ROMA Material: Silber Größe:
21.0mm  Gewicht:  3.93g  Literatur:  Crawf.  279/1;  Syd.  415
Erhaltung: Dezentriert, sehr schön+
Startpreis: 40.00 €

Lot  1529:  Republik  Lucius  Flaminius  Chilo,  Münzbeamter,
109 oder 108 v.Chr.  Denar Rom Vs: Kopf der Roma n. r.,
links  ROMA  Rs:  Victoria  in  Biga  n.  r.,  unten  Schrift  [L
F]LAMINI  CILO  Material:  Silber  Größe:  18.0mm  Gewicht:
3.88g  Literatur:  Crawf.  302/1;  Syd.  540  Erhaltung:  Sehr
schön  Tags:  Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Götter,
Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &
Allegorie, Verkehr & Transport
Startpreis: 40.00 €



Lot  1530:  Republik  Lucius  Aemilius  Lepidus  Paullus,
Münzbeamter, 62 v.Chr. Denar Rom Vs: Kopf der Concordia
n.  r.,  Umschrift  PAVLLVS  LEPIDVS  CONCORDIA  Rs:
Tropaion,  links  drei  stehende Gefangene,  rechts  stehende
Gestalt  in  Toga,  Umschrift  TER-PAVLLVS  Material:  Silber
Größe: 18.5mm Gewicht: 3.81g Literatur: Crawf. 415/1; Syd.
926  Erhaltung:  Minimal  dezentriert,  sehr  schön+  Tags:
Mythen, Legenden & Geschichten:Personifikation & Allegorie
Diese Münze erinnert an die Eingliederung Makedoniens und
Griechenlands ins römische Reich. Die drei Gefangenen sind
König  Perseus  von  Makedonien  und  seine  Söhne,  die
stehende  Gestalt  in  Toga  Lucius  Aemilius  Paullus,  der
Vorfahre des Münzmeisters.
Startpreis: 80.00 €

Lot  1531:  Republik  Quintus  Cassius  Longinus,
Münzbeamter,  55  v.Chr.  Denar  Rom  Vs:  Kopf  d.  Genius
Populi Romani n.r Rs: Adler auf Blitz n.r. zwischen Lituus und
Kanne,  darunter  Schrift  Material:  Silber  Größe:  18.5mm
Gewicht: 3.91g Literatur: Crawf. 428/3; Syd. 916 Erhaltung:
Sehr schön+
Startpreis: 120.00 €

Lot 1532: Republik Manius Cordius Rufus, Münzbeamter, 46
v.Chr. Denar Rom Vs: Jugendliche Köpfe der Dioskuren n.r
Rs:  Venus  stehend  n.l.,  mit  Waage  und  Zepter  Material:
Silber  Größe:  20.0mm  Gewicht:  3.77g  Literatur:  Crawf.
463/1a;  Syd.  976  Erhaltung:  Rückseite  dezentriert,
Prägeschwäche, sehr schön/fast sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 1533: Kaiserreich Augustus, 27 v. Chr. - 14 n. Chr. Denar
2 v.Chr.-nach 4 n.Chr Lugdunum Vs: Kopf mit Lorbeerkranz
n.  r.,  Umschrift  CAESAR  AVGVSTVS  DIVI  F  PATER
PATRIAE  Rs:  Gaius  und  Lucius  hinter  zwei  Schilden  mit
Speeren,  oben  Lituus  (Krummstab)  und  Simpulum
(Schöpfkelle), Umschrift C L CAESARES / AVGVSTI F COS
DESIG  PRINC  IVVENT  Material:  Silber  Größe:  18.5mm
Gewicht:  3.37g Literatur:  RIC I²  207 Erhaltung: Vorderseite
Prüfhieb, korrodiert, sehr schön
Startpreis: 120.00 €

Lot 1534:  Kaiserreich Marcus Agrippa,  gest  12 v.  Chr.  As
37-41  Rom (posthume Prägung  unter  Gaius  Caligula)  Vs:
Kopf n. l., Umschrift IMP AGRIPPA L F COS III Rs: Neptun
stehend n. l. mit Delphin und Dreizack, S - C Material: Kupfer
Größe:  29.0mm  Gewicht:  10.93g  Literatur:  RIC  I²  58
Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  1535:  Kaiserreich  Tiberius,  14-37  Dupondius  12
Lugdunum (unter Augustus) Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r.,
Umschrift TI CAESAR AVGVST F IMPERAT VII Rs: Altar von
Lyon, unten ROM ET AVG Material: Messing Größe: 25.0mm
Gewicht:  10.93g Literatur:  RIC I²  244 Erhaltung:  Mit  altem
Sammlerzettel. Rückseite dezentriert, fast sehr schön Tags:
Architektur:Denkmäler, Religion
Startpreis: 70.00 €



Lot  1536:  Kaiserreich  Tiberius,  14-37  As  21-22  Rom  Vs:
Kopf n. l., Umschrift TI CAESAR DIVI AVG F AVGVST IMP
VIII Rs: Schrift PONTIF MAXIM TRIBVN POTEST XXIIII um
SC Material: Kupfer Größe: 28.0mm Gewicht: 9.72g Literatur:
RIC I² 44 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot  1537:  Kaiserreich  Tiberius,  14-37  As  34-35  Rom  Vs:
Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift TI CAESAR DIVI AVG
[F AVGVST IMP VIII] Rs: Geflügelter Caduceus zwischen " S
-  C",  darum Umschrift  PONTIF  MAXIM TRIBVN POTEST
XXXVI  Material:  Kupfer  Größe:  25.0mm  Gewicht:  11.39g
Literatur: RIC I² 53 Erhaltung: Rückseite minimal dezentriert,
sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 1538: Kaiserreich Germanicus, gest. 19 As 37-38 Rom
(posthume Prägung unter Caligula). Vs: Kopf n. l., Umschrift
GERMANICVS CAESAR TI AVGVST F DIVI AVG N Rs: "SC"
in Umschrift C CAESAR AVG GERMANICVS PO M TR POT
Material:  Kupfer Größe: 28.0mm Gewicht:  10.92g Literatur:
RIC I² 35 Erhaltung: Rückseite korrodiert, Schrötlingsfehler,
sehr schön
Startpreis: 150.00 €

Lot 1539:  Kaiserreich  Germanicus,  gest.  19 As um 50-54
Rom  (posthume  Prägung  unter  Claudius)  Vs:  Kopf  n.r.,
Umschrift  Rs:  "SC"  in  Umschrift  Material:  Kupfer  Größe:
29.0mm  Gewicht:  10.56g  Literatur:  RIC  I²  106  Erhaltung:
Fast sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 1540: Kaiserreich Claudius, 41-54 Denar 50-54 Rom Vs:
Kopf  des  Claudius  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  [TI]
CLAVD  CAESAR  AVG  GERM  [P  M  TRIB  POT  P  P]  Rs:
Drapiertes Brustbild der Agrippina Minor mit Kronkrone n. r.,
Umschrift [AGRIPPINAE AV]GVSTAE Material: Silber Größe:
17.5mm  Gewicht:  3.34g  Literatur:  RIC  I²  81  Erhaltung:
Minimal korrodiert, leicht dezentriert, sehr schön
Startpreis: 400.00 €

Lot 1541:  Kaiserreich Claudius, 41-54 Sesterz 41-50 Rom
Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  TI  CLAVDIVS
CAESAR AVG P M TR P IMP Rs: EX S C / OB / CIVES /
SERVATOS in Eichenkranz Material: Kupfer Größe: 34.0mm
Gewicht:  23.18g  Literatur:  RIC  I²  96  Erhaltung:
Schrötlingsfehler, sehr schön
Startpreis: 400.00 €

Lot 1542: Kaiserreich Nero, 54-68 Sesterz um 65 Lugdunum
Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  l.,  Umschrift  NERO  CLAVD
CASAR AVG GER P M [TR P IMP] PP (sic!) Rs: Annona n. r.
stehend mit Füllhorn und Ceres mit Ähren und Fackel n. l.
sitzend, dazwischen Altar und Modius, im Hintergrund Prora,
Umschrift  ANNONA AVGVSTI CERES SC Material:  Kupfer
Größe:  35.0mm  Gewicht:  26.76g  Literatur:  RIC  I²  431
Erhaltung: Grüne Patina, Belag, fast vorzüglich
Startpreis: 300.00 €



Lot 1543:  Kaiserreich Nero, 54-68 Dupondius um 64 Rom
Vs:  Kopf  mit  Strahlenkrone n.  r.,  Umschrift  NERO CLAVD
CAESAR AVG GER P M TR P IMP P P Rs: Macellum, oben
MAC  AVG,  unten  S  C  Material:  Kupfer  Größe:  29.0mm
Gewicht: 13.12g Literatur: RIC I² 184 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 500.00 €

Lot 1544: Kaiserreich Vespasianus, 69-79 Denar 69-70 Rom
(auf den Sieg über Iudaea) Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r.,
Umschrift IMP CAESAR VESPASIANVS AVG Rs: Trauernde
Iudaea  sitzend  n.  r.  an  Tropaion  gelehnt,  unten  IVDAEA
Material: Silber Größe: 18.0mm Gewicht: 3.24g Literatur: RIC
II.1 2 Erhaltung: Fast sehr schön Tags: Mythen, Legenden &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 100.00 €

Lot  1545:  Kaiserreich  Vespasianus,  69-79  Denar  76  Rom
Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift: T CAESAR IMP
VESPASIAN  Rs:  Adler  auf  Säulenstumpf  schauend  n.l.
zwischen  "COS  -  V"  Material:  Silber  Größe:  19.0mm
Gewicht:  2.75g  Literatur:  RIC  II.1  861  Erhaltung:  Kleiner
Schrötlingsriss, fast sehr schön Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 60.00 €

Lot 1546: Kaiserreich Vespasianus, 69-79 Denar 80-81 Rom
(posthume Prägung unter Titus) Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n.
r.,  Umschrift  DIVVS AVGVSTVS VESPASIANVS Rs:  Zwei
Capricorni mit Schild, unten Globus Material: Silber Größe:
19.0mm  Gewicht:  3.29g  Literatur:  RIC  II.1  357  Erhaltung:
Sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 1547: Kaiserreich Domitianus, 81-96 Denar 81 Rom Vs:
Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  IMP  CAES
DOMITIANVS  AVG  P  M  Rs:  Drapierter  Stuhl,  darüber
geflügelter  Blitz,  Umschrift  TR  P  COS  VII  DES  VIII  P  P
Material: Silber Größe: 17.5mm Gewicht: 2.8g Literatur: RIC
II.1 70 Erhaltung: Randfehler, sehr schön/fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1548: Kaiserreich Domitianus, 81-96 Denar 91 Rom Vs:
Kopf mit Lorbeerkanz n. r., Umschrift IMP CAES DOMIT AVG
GERM P M TR P XV Rs: Minerva stehend n. l. mit Speer,
Umschrift IMP XXI COS XVII CENS P P P Material: Silber
Größe:  17.0mm  Gewicht:  3.55g  Literatur:  RIC  II.1  790
Erhaltung: Rückseite kleine Feilspur, sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot 1549: Kaiserreich Domitianus, 81-96 Denar 95-96 Rom
Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P XV Rs: Minerva schreitend n. r. mit
Speer und Schild, Umschrift IMP XXII COS XVII CENS P P P
Material: Silber Größe: 18.0mm Gewicht: 3.27g Literatur: RIC
II.1  787  Erhaltung:  Sehr  schön-vorzüglich/sehr  schön+
Provenienz: Slg. Leonhard Grziwotz Tags: Mythen, Legenden
& Geschichten:Götter
Startpreis: 60.00 €



Lot 1550: Kaiserreich Nerva, 96-98 Denar 97 Rom Vs: Kopf
mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift IMP NERVA CAES AVG P
M TR P COS III P P Rs: Salus thronend n. l. mit Kornähren,
Umschrift SALVS PVBLICA Material: Silber Größe: 17.5mm
Gewicht:  3.31g  Literatur:  RIC  II  20  Erhaltung:  Rückseite
minimal dezentriert, sehr schön
Startpreis: 120.00 €

Lot 1551: Kaiserreich Traianus, 98-117 Denar 103-111 Rom
"DACIA CAPTA" Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift
IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P Rs: Daker sitzend
n. r. auf Waffen, Umschrift  COS V P P S P Q R OPTIMO
PRINC / DAC CAP Material: Silber Größe: 19.0mm Gewicht:
2.98g  Literatur:  RIC  II  96  Erhaltung:  Sehr  schön  Tags:
Ereignisse
Startpreis: 100.00 €

Lot 1552: Kaiserreich Traianus, 98-117 Denar 114-117 Rom
Vs:  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  IMP CAES
NER  TRAIAN  OPTIM  AVG  GERM  DAC  Rs:  Providentia
stehend  n.  l.  mit  Zepter  zeigt  auf  Globus,  Umschrift
PARTHICO P M TR P COS VI P P S P Q R / PRO - VID
Material: Silber Größe: 18.0mm Gewicht: 3.15g Literatur: RIC
II  363  Erhaltung:  Rückseite  kleiner  Schrötlingsriss,  sehr
schön  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 50.00 €

Lot  1553:  Kaiserreich  Traianus,  98-117  Sesterz  114-117
Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER
DAC [P M TR P COS VI P P] Rs: Providentia n. l. stehend,
Ellbogen auf Säule gestützt und auf Globus zu ihren Füßen
deutend,  Umschrift  [SENATVS  P]OPVL[VS]Q[VE
ROMANVS] / PRO - AVG Material: Kupfer Größe: 33.0mm
Gewicht: 22.67g Literatur: RIC II 661 Erhaltung: Korrodiert,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 150.00 €

Lot 1554: Kaiserreich Traianus, 98-117 Dupondius 114-117
Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Strahlenkrone  n.  r.,
Umschrift  Rs:  Kaiser  zwischen  zwei  Tropaia,  Umschrift
Material:  Kupfer Größe: 26.0mm Gewicht:  12.98g Literatur:
RIC II 676 Erhaltung: Grüne Patina, sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot 1555: Kaiserreich Traianus, 98-117 As 99-100 Rom Vs:
Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM P M Rs: Victoria mit Schild n. l. gehend,
Umschrift TR POT COS III P P / S C Material: Kupfer Größe:
26.5mm Gewicht: 8.78g Literatur: RIC II 417 Erhaltung: Sehr
schön+  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 40.00 €

Lot 1556: Kaiserreich Traianus, 98-117 As 103-111 Rom Vs:
Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  IMP  CAES
NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P
Rs: Salus sitzend n. l. füttert Schlange um Altar mit Patera,
Umschrift S P Q R OPTIMO PRINCIPI / S C Material: Kupfer
Größe:  27.0mm  Gewicht:  10.54g  Literatur:  RIC  III  515
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich Tags: Mythen, Legenden &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 60.00 €



Lot  1557:  Kaiserreich  Hadrianus,  117-138  Denar  119-122
Rom Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift IMP CAESAR
TRAIAN  HADRIANVS  AVG  Rs:  Salus  sitzend  n.  l.  füttert
Schlange auf Altar, Umschrift P M TR P COS III / SAL AVG
Material: Silber Größe: 18.0mm Gewicht: 3.25g Literatur: RIC
II 137b; RIC II.3 375 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 50.00 €

Lot  1558:  Kaiserreich  Hadrianus,  117-138  Denar  119-120
Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  IMP  CAESAR  TRAIAN  HADRIANVS  AVG  Rs:
Felicitas  stehend  n.  l.  hält  Caduceus  und  Cornucopia,
Umschrift  P  M TR P  COS III  /  FEL  AVG Material:  Silber
Größe: 19.0mm Gewicht: 3.26g Literatur: RIC II 119; RIC II.3
192  Erhaltung:  Sehr  schön+  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 50.00 €

Lot 1559: Kaiserreich Hadrianus, 117-138 Sesterz 119 Rom
Vs:  Büste  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  IMP CAESAR
TRAIANVS HADRIANVS AVG Rs: Annona stehend n. l. mit
Modius, Füllhorn und Schiffsbug; Umschrift PONT MAX TR
POT COS DES III Material: Bronze Größe: 34.0mm Gewicht:
23.61g Literatur: RIC II.3 178 Erhaltung: Rückseite korrodiert,
fleckig, schöne grüne Patina, sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1560:  Kaiserreich Hadrianus, 117-138 Sesterz 119-122
Rom  Vs:  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  IMP
CAESAR  TRAIANVS  HADRIANVS  AVG  Rs:  Iuppiter  mit
Victoria und Zepter n. l. sitzend, Umschrift [PONT M]AX TR
[POT  COS  III]  /  S  C  Material:  Kupfer  Größe:  33.5mm
Gewicht:  26.43g  Literatur:  RIC  II  561a;  RIC  II.3  249
Erhaltung:  Rückseite  korrodiert,  sehr  schön  Tags:  Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 100.00 €

Lot  1561:  Kaiserreich  Sabina  (Gemahlin  des  Hadrianus),
gest.  ca.  135  Denar  um  133-135  Rom  Vs:  Drapiertes
Brustbild n. r., Umschrift SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG
P  P  Rs:  Vesta  mit  Palladium  und  Zepter  n.  l.  thronend,
Umschrift  VESTA Material:  Silber Größe: 19.0mm Gewicht:
3.35g Literatur:  RIC II  410;  RIC II.3  2545 Erhaltung:  Sehr
schön
Startpreis: 60.00 €

Lot  1562:  Kaiserreich  Lucius  Aelius,  136-138  Denar  137
Rom Vs: Kopf n. r., Umschrift L AELIVS CAESAR Rs: Salus
mit Zepter n. l. und Schlange auf Altar fütternd, Umschrift TR
POT COS II Material: Silber Größe: 17.5mm Gewicht: 2.99g
Literatur: RIC II 434; RIC II.3 2645 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot 1563:  Kaiserreich Antoninus Pius,  138-161 Denar 139
Rom Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift ANTONINVS
PIVS AVG P P Rs: Verschlungene Hände halten Caduceus
und Kornähren,  Umschrift  TR POT COS II  Material:  Silber
Größe:  17.0mm  Gewicht:  3.68g  Literatur:  RIC  III  54b
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 50.00 €



Lot  1564:  Kaiserreich  Antoninus  Pius,  138-161  Denar
157-158  Rom  Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift
ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Rs: Annona stehend n.r.
mit  Fuß  auf  Schiffsbug  hält  Ruder  und  Getreidescheffel,
Umschrift  TR  POT  XXI  COS  IIII  Material:  Silber  Größe:
17.0mm Gewicht: 3.43g Literatur: RIC III 275 Erhaltung: Sehr
schön+  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 50.00 €

Lot  1565:  Kaiserreich  Antoninus  Pius,  138-161  Denar
160-161 Rom Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs:
Pietas stehend n. l. mit zwei Kindern im Arm, zu Füßen zwei
weitere  Kinder,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:  16.0mm
Gewicht: 3.36g Literatur: RIC III 313c Erhaltung: Vorzüglich-
Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot 1566: Kaiserreich Antoninus Pius, 138-161 Sesterz 139
Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift ANTONINVS AVG
PIVS P P Rs: Felicitas mit Caduceus und Cornucopia n. l.
stehend,  Umschrift  TR  POT COS II  S  C  Material:  Kupfer
Größe:  31.0mm  Gewicht:  21.11g  Literatur:  RIC  III  545A
Erhaltung:  Grüne  Patina.  Fast  sehr  schön  Tags:  Mythen,
Legenden & Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 40.00 €

Lot 1567:  Kaiserreich Antoninus Pius,  138-161 Dupondius
156-157  Rom  Vs:  Kopf  mit  Strahlenkrone  n.  r.,  Umschrift
ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Rs: Annona mit Ruder
und Modius n. r. stehend, Fuss auf Prora, Umschrift TR POT
XX COS IIII / S C Material: Kupfer Größe: 27.0mm Gewicht:
10.74g  Literatur:  RIC  III  969  Erhaltung:  Kratzer,  fast  sehr
schön  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 30.00 €

Lot  1568:  Kaiserreich  Faustina  Mater  (Gemahlin  des
Antoninus Pius), gest. 140 Denar nach 140 Rom (posthume
Prägung)  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Diadem  n.r  Rs:
Aeternitas stehend n.l. mit Zepter hebt rechte Hand Material:
Silber  Größe:  18.0mm Gewicht:  3.1g Literatur:  RIC III  344
Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 80.00 €

Lot 1569: Römer Kaiserreich Faustina Mater (Gemahlin des
Antoninus  Pius),  gest.  140  Denar  nach  141  Rom  Vs:
Drapiertes Brustbild n. r., Umschrift DIVA AVG FAVSTINA Rs:
Pietas stehend n. l. opfert am Altar, Umschrift PIETAS AVG
Material: Silber Größe: 18.0mm Gewicht: 3.13g Literatur: RIC
II 394a Erhaltung: Vorzüglich+
Startpreis: 60.00 €

Lot 1570: Römer Kaiserreich Faustina Mater (Gemahlin des
Antoninus Pius), gest. 140 Denar nach 141 Rom (posthume
Prägung) Vs: Drapiertes Brustbild n.r., Umschrift DIVA FAV-
STINA Rs: Verschleierte Ceres stehend n.l. mit Fackel und
Zepter, Umschrift AVGV-STA Material: Silber Größe: 19.0mm
Gewicht: 3.71g Literatur: RIC III 356 Erhaltung: Bohrloch und
Bohrversuch,  sehr  schön+  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Götter
Startpreis: 30.00 €



Lot  1571:  Römer  Kaiserreich  Marcus  Aurelius,  161-180
Denar  140-144 Rom (als  Caesar)  Vs:  Kopf  n.r.,  Umschrift
AVRELIVS  CAESAR  AVG  PII  F  COS  Rs:  Opfergeräte,
Umschrift  PIETAS  AVG  Material:  Silber  Größe:  18.0mm
Gewicht:  3.37g  Literatur:  RIC  III  424a  Erhaltung:
Randausbrüche, sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 1572:  Römer Kaiserreich Faustina Filia (Gemahlin des
Marcus  Aurelius),  gest.  176  Denar  Rom  (geprägt  unter
Antoninus  Pius)  Vs:  Drapiertes  Brustbild  n.  r.,  Umschrift
FAVSTINA AVGVSTA Rs:  Venus stehend n.  l.  mit  Victoria
und  Schild,  Umschrift  AVGVSTI  PII  FIL  Material:  Silber
Größe:  16.0mm  Gewicht:  3.23g  Literatur:  RIC  III  495a
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1573:  Römer Kaiserreich Faustina Filia (Gemahlin des
Marcus  Aurelius),  gest.  176  Denar  Rom  Vs:  Drapiertes
Brustbild mit Perlenband im Haar n. r., Umschrift FAVSTINAE
AVG  PII  AVG  FIL  Rs:  Venus  mit  Apfel  und  Delphin-
umwundenen  Ruder  n.  l.  stehend,  Umschrift  VENVS
Material: Silber Größe: 19.0mm Gewicht: 3.26g Literatur: RIC
III  517c  Erhaltung:  Kratzer,  sehr  schön+  Tags:  Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 60.00 €

Lot  1574:  Römer  Kaiserreich  Commodus,  180-192
Dupondius 178 Rom (als  Caesar)  Vs:  Drapiertes  Brustbild
mit  Panzer  und  Strahlenkrone  n.  r.,  Umschrift  L  AVREL
COMMODVS AVG TR P III  Rs:  Libertas stehend n.  l.  mit
Pileus und Stab, Umschrift LIBERTAS AVG IMP II COS P P /
S  C  Material:  Kupfer  Größe:  25.0mm  Gewicht:  12.78g
Literatur: RIC III 1592 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1575: Römer Kaiserreich Pertinax, 193 Denar 193 Rom
Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  [IMP  CAES  P
HEL]V PERTIN AVG Rs: Providentia stehend n.l. hebt Hand
zu  einem Stern  empor,  Umschrift  PROVID DEOR COS II
Material: Silber Größe: 17.5mm Gewicht: 2.77g Literatur: RIC
IV.1 11a Erhaltung: Knapper Schrötling, sehr schön
Startpreis: 250.00 €

Lot  1576:  Römer  Kaiserreich  Septimius  Severus,  193-211
Denar  197-198  Rom  Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift L SEPT SEV PERT AVG IMP X Rs: Sol stehend
n.l. mit Peitsche hebt rechten Arm, Umschrift  P M TR P V
COS II  P P Material:  Silber Größe: 17.0mm Gewicht:  3.3g
Literatur: RIC IV.2 115 Erhaltung: Sehr schön+
Startpreis: 30.00 €

Lot  1577:  Römer  Kaiserreich  Septimius  Severus,  193-211
Denar 207 Rom Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r.,  Umschrift
SEVERVS PIVS AVG Rs: Victoria stehend n.r. mit Fuß auf
Globus schreibt auf Schild, der auf Palme steht, Umschrift P
M TR P XV COS III  P  P Material:  Silber  Größe:  19.0mm
Gewicht:  3.21g  Literatur:  RIC  IV.1  211  Erhaltung:  Sehr
schön-vorzüglich/vorzüglich
Startpreis: 110.00 €



Lot  1578:  Römer  Kaiserreich  Caracalla,  198-217  Denar
201-206 Rom Vs: Drapiertes Brustbild mit Lorbeerkranz n. r.,
Umschrift  ANTONINVS  PIVS  AVG  Rs:  Galeere  n.  l.,
Umschrift  ADVENT AVGG Material:  Silber  Größe:  18.0mm
Gewicht: 3.38g Literatur: RIC IV.1 120 Erhaltung: Rückseite
kleine Prägeschwäche, sehr schön+
Startpreis: 60.00 €

Lot 1579: Römer Kaiserreich Caracalla, 198-217 Denar 212
Rom Vs: Kopf mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift ANTONINVS
PIVS AVG BRIT Rs: Elefant n. r., Umschrift P M TR P XV
COS III P P Material: Silber Größe: 17.5mm Gewicht: 2.38g
Literatur:  RIC  IV.1  199  Erhaltung:  Minimal  korrodiert,  sehr
schön+ Tags: Natur:Tiere
Startpreis: 120.00 €

Lot 1580: Römer Kaiserreich Geta, 209-212 Denar 200 - 202
Rom (als Caesar) Vs: Drapiertes Brustbild n.r., Umschrift P
SEPT  GETA  CAES  PONT  Rs:  Felicitas  stehend  n.l.  mit
Merkurstab  und  Füllhorn,  Umschrift  FELICITAS  AVGG
Material: Silber Größe: 18.0mm Gewicht: 3.36g Literatur: RIC
IV  8  Erhaltung:  Sehr  schön+  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 30.00 €

Lot  1581:  Römer  Kaiserreich  Plautilla  (Gemahlin  des
Caracalla),  gest.  211  Denar  Rom Vs:  Drapiertes  Brustbild
n.r.,  Umschrift  PLAVTILLA AVGVSTA Rs:  Plautilla  stehend
n.r. reicht Caracalla die Hand, Umschrift CONCORDIA FELIX
Material: Silber Größe: 20.0mm Gewicht: 3.62g Literatur: RIC
IV.1  365b  Erhaltung:  Patina,  vorzüglich  Tags:
Familienereignisse:Liebe & Ehe
Startpreis: 60.00 €

Lot  1582:  Römer  Kaiserreich  Elagabalus,  218-222  Denar
222  Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift IMP ANTONINVS PIVS AVG Rs: Abundantia n. l.
schüttet Füllhorn, links Stern, Umschrift ABVNDANTIA AVG
Material: Silber Größe: 19.0mm Gewicht: 3.26g Literatur: RIC
IV.2 56 Erhaltung: Vorzüglich-Stempelglanz
Startpreis: 70.00 €

Lot  1583:  Römer  Kaiserreich  Elagabalus,  218-222  Denar
222  Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift IMP ANTONINVS PIVS AVG Rs: Abundantia n. l.
schüttet Füllhorn, rechts Stern, Umschrift ABVNDANTIA AVG
Material: Silber Größe: 19.0mm Gewicht: 3.4g Literatur: RIC
IV.2  56  Erhaltung:  Rückseite  minimaler  Schrötlingsfehler,
vorzüglich+
Startpreis: 50.00 €

Lot 1584: Römer Kaiserreich Iulia Paula (erste Gemahlin des
Elagabalus),  gest.  nach  220  Denar  Rom  Vs:  Drapiertes
Brustbild n.  r.,  Umschrift  IVLIA PAVLA AVG Rs: Concordia
sitzend n. l. hält Patera, links Stern, Umschrift CONCORDIA
Material: Silber Größe: 20.0mm Gewicht: 2.56g Literatur: RIC
IV.2  211 Erhaltung:  Unrunder  Schrötling,  sehr  schön+/sehr
schön
Startpreis: 70.00 €



Lot 1585:  Römer  Kaiserreich  Severus Alexander,  222-235
As  Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG Rs:
Securitas sitzend n. l. vor Altar, hält Zepter und stützt Kopf in
Hand,  Umschrift  SECVRITAS  PERPETVA  /  S  C  Material:
Kupfer  Größe:  27.0mm Gewicht:  16.0g  Literatur:  RIC  IV.2
613 Erhaltung: Fast sehr schön Tags: Mythen, Legenden &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 40.00 €

Lot 1586:  Römer  Kaiserreich  Severus Alexander,  222-235
Denar Antiochia. Vs: Drapiertes Brustbild mit Lorbeerkranz n.
r.,  Umschrift  IMP  C  M  AVR  SEV  ALEXAND  AVG  Rs:
Concordia sitzend n.l. mit Patera (Opferschale) und Füllhorn,
Umschrift  CONCORDIA  Material:  Silber  Größe:  19.0mm
Gewicht: 3.56g Literatur: RIC IV.2 275 Erhaltung: Rückseite
Stempelfehler vorzüglich+, fast vorzüglich
Startpreis: 50.00 €

Lot 1587:  Römer  Kaiserreich  Severus Alexander,  222-235
Sesterz  231  Rom  Vs:  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift IMP ALEXANDER PIVS AVG Rs: Annona stehend
n. l. neben Modius, mit Ähren und Anker, Umschrift P M TR P
X  COS  III  P  P  /  S  C  Material:  Bronze  Größe:  30.0mm
Gewicht: 18.0g Literatur: RIC IV.2 520 Erhaltung: Unrunder
Schrötling, kleiner Schrötlingsriss, fast sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot  1588:  Römer  Kaiserreich  Iulia  Domna  (Gemahlin  des
Septimius  Severus),  gest.  217  Denar  196-211  Rom  Vs:
Drapiertes Brustbild n. r., Umschrift Rs: Hilaritas stehend n. l.
mit  Palmzweig  und  Füllhorn,  Umschrift  Material:  Silber
Größe:  18.0mm  Gewicht:  3.12g  Literatur:  RIC  IV.1  556
Erhaltung: NGC MS, hairlines.
Startpreis: 100.00 €

Lot 1589:  Römer  Kaiserreich  Severus Alexander,  222-235
Sesterz Rom Vs: Brustbild mit Lorbeerkranz n. r., Umschrift
M  AVREL  ALEXANDER  AVG  Rs:  Iustitia  sitzend  n.l.  mit
Patera  und  Zepter,  Umschrift  IVSTITIA  AVGVSTI  /  S  C
Material:  Kupfer Größe: 29.0mm Gewicht:  18.06g Literatur:
RIC IV.2 563 Erhaltung: Leicht korrodiert, sehr schön Tags:
Mythen, Legenden & Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 50.00 €

Lot  1590:  Römer  Kaiserreich  Iulia  Mamaea  (Mutter  des
Severus  Alexander),  gest.  235  Denar  Rom Vs:  Drapiertes
Brustbild mit  Diadem n. r.,  Umschrift  IVLIA MAMAEA AVG
Rs: Fecunditas sitzend n. l. hält Hand über ein Kind vor ihr,
Umschrift  FECVND  AVGVSTAE  Material:  Silber  Größe:
19.0mm Gewicht:  2.88g Literatur:  RIC IV.2  332 Erhaltung:
Patina! Vorzüglich-Stempelglanz Tags: Mythen, Legenden &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 70.00 €

Lot  1591:  Römer  Kaiserreich  Iulia  Mamaea  (Mutter  des
Severus Alexander), gest. 235 Sesterz Rom Vs: Drap. Brb.
mit  Diadem  n.r  Rs:  Felicitas  stehend  n.l.  mit  Caduceus
(Merkurstab)  und  Cornucopiae  Material:  Kupfer  Größe:
30.0mm Gewicht: 23.36g Literatur: RIC IV.2 670 Erhaltung:
Schrötlingsriss, Rückseite schwach ausgeprägt, sehr schön/
fast sehr schön
Startpreis: 80.00 €



Lot 1592:  Römer Kaiserreich Maximinus I.  Thrax, 235-238
Denar  235-236  Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  IMP MAXIMINVS PIVS AVG
Rs:  Victoria  mit  Palmzweig  und  Kranz  n.  r.,  Umschrift
VICTORIA  AVG  Material:  Silber  Größe:  17.5mm  Gewicht:
2.82g  Literatur:  RIC  IV.2  16  Erhaltung:  Vorzüglich  Tags:
Mythen, Legenden & Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 40.00 €

Lot 1593:  Römer Kaiserreich Maximinus I.  Thrax, 235-238
Denar  235-236  Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz n.r., Umschrift IMP MAXIMINVS PIVS AVG Rs:
Pax  stehend  n.l.  mit  Zweig  und  Zepter,  Umschrift  PAX
AVGVSTI  Material:  Silber  Größe:  21.0mm  Gewicht:  3.27g
Literatur:  RIC  IV.2  12  Erhaltung:  Patina,  vorzüglich,  fast
vorzüglich  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 50.00 €

Lot 1594: Römer Kaiserreich Gordianus (III.) Pius, 238-244
Denar  241  Rom  Vs:  Brustbild  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  IMP  GORDIANVS  PIVS  FEL  AVG  Rs:  Diana
stehend  n.  r.  mit  Fackel,  Umschrift  DIANA  LVCIFERA
Material: Silber Größe: 20.5mm Gewicht: 3.67g Literatur: RIC
IV.3 127 Erhaltung: Rückseite müder Stempel, vorzüglich+/
sehr  schön-vorzüglich  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Götter,  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Personifikation & Allegorie
Startpreis: 30.00 €

Lot  1595:  Römer  Kaiserreich  Philippus  I.  Arabs,  244-249
Antoninian  244-247  Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Strahlenkrone n. r.,  Umschrift  IMP M IVL PHILIPPVS AVG
Rs:  Behelmte Roma n.  l.  sitzend mit  Victoria  undd Speer,
Umschrift  ROMAE  AETERNAE  Material:  Silber  Größe:
22.5mm Gewicht:  4.56g Literatur:  RIC IV.3  44b Erhaltung:
Fast vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  1596:  Römer  Kaiserreich  Philippus  I.  Arabs,  244-249
Sesterz  244-249  Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz n. r., Umschrift IMP M IVL PHILIPPVS AVG Rs:
Vier  Standarten,  Umschrift  FIDES  EXERCITVS  /  S  C
Material:  Kupfer Größe: 30.0mm Gewicht:  16.56g Literatur:
RIC IV.3 171a Erhaltung: Bearbeitet, schön-sehr schön/sehr
schön Tags: Organisationen:Militaria
Startpreis: 50.00 €

Lot 1597: Römer Kaiserreich Gordianus (III.) Pius, 238-244
Sesterz  243-244  Rom  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz n.  r.,  Umschrift  IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG  Rs:  Mars  schreitend  n.  r.  mit  Lanze  und  Schild,
Umschrift  MARTEM  PROPVGNATOREM  /  S  C  Material:
Kupfer Größe: 30.0mm Gewicht: 21.77g Literatur: RIC IV.3
333  Erhaltung:  Korrodiert,  fast  sehr  schön  Tags:  Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 30.00 €



Lot  1598:  Römer  Kaiserreich  Otacilia  (Gemahlin  des
Philippus I.), gest. ca. 248 As Rom Vs: Drapiertes Brustbild
n.  r.,  Umschrift  MARCIA  OTACIL  SEVERA  AVG  Rs:
Concordia mit Patera und Doppel-Cornucopiae n. l. sitzend,
Umschrift CONCORDIA AVGG / S C Material: Kupfer Größe:
25.0mm Gewicht: 10.34g Literatur: RIC IV.3 203d Erhaltung:
Leicht  bearbeitet,  Rückseite  Prägeschwäche,  sehr  schön
Tags:  Mythen,  Legenden  &  Geschichten:Personifikation  &
Allegorie
Startpreis: 30.00 €

Lot 1599:  Römer Kaiserreich Volusianus,  251-253 Sesterz
251-253 Rom Vs: Drapiertes Brustbild mit Lorbeerkranz n. r.,
Umschrift IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG Rs: Concordia
n.  l.  sitzend  mit  Patera  und  zwei  Füllhörnern,  Umschrift
CONCORDIA AVGG / S C Material: Bronze Größe: 26.91mm
Gewicht:  17.33g  Literatur:  RIC  IV.3  250b  Erhaltung:
Rückseite rissige Oberfläche, fast sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot  1600:  Römer  Kaiserreich  Valerianus  I.,  253-260
Antoninian  258  Mediolanum  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Strahlenkrone n.  r.,  Umschrift  IMP VALERIANVS AVG Rs:
Securitas  mit  Zepter  n.  l.  an  Säule  gelehnt  stehend,
Umschrift  SECVRIT  PERPET  Material:  Kupfer  Größe:
22.0mm  Gewicht:  3.93g  Literatur:  RIC  V.1  256  Erhaltung:
Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot 1601: Römer Kaiserreich Gallienus, 253-268 Antoninian
Vs: Brustbild mit Strahlenkrone und Panzer n. r., Umschrift
GALLIENVS P F AVG Rs: Herakles mit Keule und Löwenfell
n. r.  stehend, Umschrift  VIRTVS AVGVSTI Größe: 21.0mm
Gewicht:  3.68g  Literatur:  RIC  V.1  672  Erhaltung:  Mit
Silbersud. Minimal dezentriert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1602: Römer Kaiserreich Postumus, 259-269 Antoninian
261 Lugdunum Vs: Drapiertes Brustbild mit Strahlenkrone n.
r.,  Umschrift  IMP  C  POSTVMVS  P  F  AVG  Rs:  Hercules
stehend  n.l.  mit  Keule  und  Olivenzweig,  Umschrift  HERC
PACIFERO  Material:  Kupfer  versilbert  Größe:  23.0mm
Gewicht: 3.18g Literatur: Elmer 299; RIC V.2 67 Erhaltung:
Vorzüglich
Startpreis: 25.00 €

Lot 1603: Römer Kaiserreich Claudius II. Gothicus, 268-270
Antoninian  Antiochia  Off.  Γ  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Strahlenkrone  n.  r.,  Umschrift  IMP C CLAVDIVS AVG Rs:
Serapis  mit  erhobener  Hand  und  Zepter  n.  l.  stehend,
Umschrift  CONSER AVG Material:  Kupfer  Größe:  21.0mm
Gewicht:  3.39g  Literatur:  RIC  V.1  201  Erhaltung:  Sehr
schön+
Startpreis: 20.00 €

Lot 1604: Römer Kaiserreich Victorinus, 269-270 Antoninian
Colonia  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Strahlenkrone  n.  r.,
Umschrift IMP C VICTORINVS P F AVG Rs: Pax stehend n.l.
mit Olivenzweig und Zepter, im Feld "V", Umschrift PAX AVG
Material:  Kupfer  Größe:  19.5mm  Gewicht:  3.51g  Literatur:
RIC  V.2  118  Erhaltung:  Rückseite  kleine  Prägeschwäche,
sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 20.00 €



Lot 1605: Römer Kaiserreich Tetricus II., 273-274 Antoninian
Colonia  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Strahlenkrone  n.  r.,
Umschrift C PIV ESV TETRICVS CAES Rs: Spes schreitend
n.l.  mit  Blume  hebt  Gewand,  Umschrift  SPES  AVGG
Material:  Kupfer  Größe:  18.5mm  Gewicht:  2.36g  Literatur:
RIC V.2 270 Erhaltung: Müder Revers-Stempel, sehr schön-
vorzüglich/sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot  1606:  Römer  Kaiserreich  Probus,  276-282  Antoninian
Rom Off. Z Vs: Brustbild mit Panzer und Strahlenkrone n. r.,
Umschrift IMP PROBVS AVG Rs: Kaiser reitend n. l., Hand
erhoben  und  hält  Zepter,  unten  Gefangener,  Umschrift
ADVENTVS AVG Material: Kupfer versilbert Größe: 22.0mm
Gewicht:  4.15g  Literatur:  RIC  V.2  157  Erhaltung:  Sehr
schön+ Tags: Natur:Tiere, Organisationen:Militaria
Startpreis: 40.00 €

Lot 1607:  Römer Kaiserreich Trebonianus Gallus, 251-253
Antoninian  Mailand  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Strahlenkrone n. r., Umschrift IMP C C VIB TREB GALLVS
AVG  Rs:  Iuno  sitzend  n.  l.  hält  Kornähren  und  Zepter,
Umschrift IVNO MARTIALIS Material: Silber Größe: 22.0mm
Gewicht: 3.16g Literatur: RIC IV.3 69 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich Tags: Mythen, Legenden & Geschichten:Götter
Startpreis: 25.00 €

Lot 1608:  Römer Kaiserreich Carinus,  283-285 Antoninian
Antiochia.  (als  Caesar)  Vs:  Brustbild  mit  Panzer  und
Strahlenkrone n. r., Umschrift IMP C M AVR CARINVS NOB
C Rs: Carinus erhält Globus von Iupiter, Umschrift VIRTVS
AVGG  Material:  Kupfer  Größe:  20.0mm  Gewicht:  3.89g
Literatur: RIC V.2 206 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot 1609:  Römer Kaiserreich Carinus,  283-285 Antoninian
Antiochia. Vs: Brustbild mit Panzer und Strahlenkrone n. r.,
Umschrift  IMP C M AVR CARINVS P F AVG Rs:  Virtus l.
stehend übergibt Victoria an Kaiser mit Zepter r., Umschrift
VIRTVS AVGGG Material: Kupfer Größe: 20.0mm Gewicht:
4.27g  Literatur:  RIC  V.2  327  Erhaltung:  Sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  1610:  Römer  Kaiserreich  Numerianus,  283-284
Antoninian  Antiochia  Off.  A  Vs:  Drap.  Brustbild  mit
Strahlenkrone n. r., Umschrift I[MP C M A]VR NVMERIANVS
P F AVG Rs: Iuppiter l.  mit  Zepter überreicht Kaiser r.  mit
Zepter einen Globus, Umschrift VIRTVS AV[GG], unten A /
XXI  Material:  Bronze  versilbert  Größe:  23.0mm  Gewicht:
2.87g Literatur: RIC V.2 466 Erhaltung: Prägeschwäche am
Rand, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot  1611:  Römer  Kaiserreich  Diocletianus,  284-305
Antoninian 285 Tripolis Vs: Drapiertes Brustbild mit Panzer
und  Strahlenkrone  n.  r.,  Umschrift  IMP  C  C  VAL
DIOCLETIANVS P F AVG Rs: Iupiter n. r. mit Zepter übergibt
Herucles  n.  l.  mit  Keule  eine  Victoria,  Umschrift  IOV  ET
HERCV CONSER AVGG Material:  Kupfer  Größe:  22.5mm
Gewicht: 3.39g Literatur: RIC V.2 327 Erhaltung: Sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 20.00 €



Lot  1612:  Römer  Kaiserreich  Maximianus  Herculius,
286-310  Follis  298-299  Carthago  Off.  Δ  Vs:  Kopf  mit
Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs: Carthago stehend n. l. mit
Früchten  in  beiden  Händen,  Umschrift  Material:  Kupfer
Größe:  32.0mm  Gewicht:  9.63g  Literatur:  RIC  VI  32b
Erhaltung: Breiter Schrötling, Reste von Silbersud, Rückseite
teilweise korrodiert, sehr schön-vorzüglich/sehr schön
Startpreis: 40.00 €

Lot 1613: Römer Kaiserreich Galerius Maximianus, 293-311
Follis  um  295  Treveri  Vs:  Kopf  mit  Lorbeerkranz  n.  r.,
Umschrift  MAXIMIANVS  NOB  CAES  Rs:  Genius  mit
Turmkrone  stehend  n.l.  mit  Patera  (Opferschale)  und
Cornucopiae  (Füllhorn),  Umschrift  GENIO  POPV  -  LI
ROMANI  Material:  Kupfer  Größe:  27.0mm Gewicht:  8.55g
Literatur: RIC VI 158b Erhaltung: Grünspan, sehr schön+
Startpreis: 25.00 €

Lot 1614: Römer Kaiserreich Constantinus I., 307-337 Follis
317-320  Antiochia  Off.  E  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit
Lorbeerkranz, Globus, Zepter und Schriftrolle n. l., Umschrift
IMP CONSTA-NTINVS AVG Rs: Iuppiter stehend mit Victoria
auf Globus und Zepter n. l., l. zu seinen Füßen Gefangener,
Umschrift  IOVI  CONS-ERVATORI  AVGG  Material:  Kupfer
Größe:  18.5mm  Gewicht:  3.31g  Literatur:  RIC  VII  26
Erhaltung:  Mit  Resten  von  Silbersud,  Rückseite  winziger
Schrötlingsriss, sehr schön
Startpreis: 25.00 €

Lot 1615: Römer Kaiserreich Constantinus I., 307-337 Follis
330-333  Siscia  Off.  A  (Gedenkprägung  auf  die  Stadt
Constantinopolis)  Vs:  Brustbild  der  Constaninopolis  n.  l.,
Umschrift  CONSTANTI  -  NOPOLIS  Rs:  Victoria  n.  l.
schreitend mit  Speer  und Schild,  Fuss auf  Prora  Material:
Kupfer Größe: 17.0mm Gewicht: 2.31g Literatur: RIC VII 224
Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz  Provenienz:  Ex
Gorny&Mosch.
Startpreis: 60.00 €

Lot 1616: Römer Kaiserreich Constantinus I., 307-337 Follis
310-313  Treveri  Off.  P  Vs:  Brustbild  mit  Panzer  und
Lorbeerkranz n. r., Umschrift Rs: Sol mit erhobener Hand und
Globus  n.  l.  stehend,  Umschrift  Größe:  24.0mm  Gewicht:
4.75g Literatur: RIC VI 870 Erhaltung: Fast vorzüglich/sehr
schön-vorzüglich
Startpreis: 20.00 €

Lot  1617:  Römer  Kaiserreich  Licinius  I.,  308-324  Follis
317-320 Cyzicus Off. H Vs: Brustbild mit Panzer und Diadem
n. l.,  Umschrift  IMP LICI-NIVS AVG Rs: Iupiter mit Victoria
und  Zepter  n.  l.,  Umschrift  IOVI  CONS-ERVATORI  AVGG
Material:  Kupfer  Größe:  17.5mm  Gewicht:  3.41g  Literatur:
RIC VII 9 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich/sehr schön+
Startpreis: 20.00 €



Lot  1618:  Römer  Kaiserreich  Crispus,  317-326  Medaillon
Sirmium Becker'sche Nachahmung Vs: Brustbild mit Panzer
und  Lorbeerkranz  n.  r.,  Umschrift  D  N  CRISPVS  NOB
CAESAR  Rs:  Kaiser  mit  Standarte  und  zwei  Söhnen  in
Torbogen  stehend,  Umschrift  FELICITAS  ROMANORVM,
unten SIRM Material: Silber Größe: 22.0mm Gewicht: 5.02g
Literatur:  Hill  262 Erhaltung:  Subaerate  Erscheinung.  Sehr
schön-vorzüglich Am 13.4.1828 brachte Wilhelm (?) Zindel,
der wohl  als Graveur für Becker tätig war,  die Stempel zu
Becker,  der  am  darauffolgenden  Tag  drei  Exemplare
anfertigte.
Startpreis: 800.00 €

Lot  1619:  Römer  Kaiserreich  Crispus,  317-326  Follis
320-321  Treveri  Off.  S  Vs:  Brustbild  mit  Panzer,  Schild,
Speer und Lorbeerkranz n. l., Umschrift IVL CRISPVS NOB
CAES Rs: Tropaion mit zwei Gefangenen r. und l., Umschrift
VIRTVS EXERCIT Material: Kupfer Größe: 19.0mm Gewicht:
3.21g Literatur: RIC VII 284 Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot 1620: Römer Kaiserreich Constantius II., 324-361 Siliqua
360-363 Lugdunum Vs: Drapiertes Brustbild mit Panzer und
Perlendiadem n.r., Umschrift Rs: "VOTIS / XXX / MVLTIS /
XXXX"  in  Kranz  Material:  Silber  Größe:  18.5mm Gewicht:
2.07g  Literatur:  RIC  VIII  216  Erhaltung:  Winziger
Schrötlingsriss, vorzüglich
Startpreis: 120.00 €

Lot 1621: Römer Kaiserreich Iulianus II. Apostata, 355-363
Siliqua 360-363 Treveri Vs: Drap. Brustbild mit Perlendiadem
n.r., Umschrift Rs: Vier Zeilen Schrift in Kranz Material: Silber
Größe:  17.0mm  Gewicht:  2.04g  Literatur:  RIC  VIII  364
Erhaltung:  Patina,  Winziger  Schrötlingsriss,  knapper
Schrötling, fast vorzüglich
Startpreis: 100.00 €

Lot  1622:  Römer  Kaiserreich  Iovianus,  363-364
Centenionalis  363-364  Heraclea  Off.  A  Vs:  Drapiertes
Brustbild mit Panzer und Perlendiadem n. l.,  Umschrift  DN
IOVIAN  -  VS  P  F  AVG  Rs:  "VOT  /  V"  in  Kranz,  unten
HERACA Material:  Kupfer  Größe:  19.0mm Gewicht:  2.94g
Literatur: RIC VIII 108 Erhaltung: Fast sehr schön/sehr schön
Startpreis: 45.00 €

Lot  1623:  Römer  Kaiserreich  Arcadius,  383-408  Solidus
397-402 Constantinopolis Off. B Vs: Brustbild mit Speer und
Schild von vorn, Umschrift  Rs: Constantinopolis mit  Zepter
und  Nike  auf  Globus  frontal  thronend,  Umschrift  Material:
Gold Größe: 20.0mm Gewicht: 4.45g Literatur: Fb. 1; DOC
209; RIC X 7 Erhaltung: sehr schön+
Startpreis: 450.00 €

Lot  1624:  Römer  Kaiserreich  Honorius,  393-423  Solidus
402-3, 405-406 Ravenna Vs: Drapiertes Brustbild mit Panzer
und Perlendiadem n. r., Umschrift DN HONORI - VS PF AVG
Rs:  Kaiser  mit  Standarte  und  Victoria  auf  Globus  n.  r.
stehend, unten Gefangener, Umschrift VICTORI - A AVGGG
Material: Gold Größe: 21.0mm Gewicht: 4.42g Literatur: RIC
X 1287; Fb. 904; DOC 735-36 Erhaltung: ss+ Provenienz: Ex
Hirsch.
Startpreis: 450.00 €



Lot 1625: Byzanz Kaiserreich Anastasius I., 491-518 Solidus
491-498 Konstantinopel  Off.  I  Vs:  Brustbild  mit  Speer  von
vorn, Umschrift Rs: Victoria stehend n.l. mit Kreuz, im Feld
rechts  Stern,  Umschrift  Material:  Gold  Größe:  20.0mm
Gewicht: 4.38g Literatur: Fb. 61; Sear 3; Hahn 3a; DOC I 3i;
Sommer 1.1 Erhaltung: sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 400.00 €

Lot 1626: Byzanz Kaiserreich Anastasius I., 491-518 Follis
498-518 Konstantinopel  Off.  E Vs:  Brustbild  n.r.,  Umschrift
Rs: Wertangabe Material:  Kupfer  Größe: 35.0mm Gewicht:
16.79g  Literatur:  DOC I  23d;  Hahn 27;  Sear  19;  Sommer
1.15 Erhaltung: Fast sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot 1627: Byzanz Kaiserreich Iustinianus I., 527-565 Solidus
527-537  Thessalonica  Vs:  Brustbild  von  vorn  mit  Globus,
Umschrift Rs: Victoria stehend n. l. mit Kreuzstab, rechts und
links  Stern,  Umschrift  Material:  Gold  Größe:  20.0mm
Gewicht: 4.38g Literatur: Fb. -; Sear 173A; Hahn 21; DOC I -;
Sommer 4.32 var. Erhaltung: vorzüglich-stempelglanz
Startpreis: 500.00 €

Lot 1628: Byzanz Kaiserreich Iustinianus I., 527-565 Solidus
545-565 Konstantinopel Off. A Vs: Brustbild frontal, Umschrift
Rs: Victoria stehend von vorn mit Kreuzstab und Globus, im
Feld rechts Stern, Umschrift Material: Gold Größe: 20.0mm
Gewicht: 4.44g Literatur: Fb. 73; DOC I 9a1; Sear 140; Hahn
7;  Sommer  4.3  Erhaltung:  Prägeschwäche,  sehr  schön-
vorzüglich
Startpreis: 420.00 €

Lot 1629:  Byzanz Kaiserreich Iustinianus I.,  527-565 Follis
527-537 Konstantinopel Off. Δ Vs: Brustbild n. r., Umschrift
Rs: Wert zwischen Sternen Material: Kupfer Literatur: DOC I
30;  Hahn  83;  Sear  160;  Sommer  4.16  Erhaltung:  Schön/
schön-sehr schön
Startpreis: 20.00 €

Lot 1630:  Byzanz Kaiserreich Iustinus II.,  565-578 Solidus
567-578  Konstantinopel  Vs:  Drapiertes  Brustbild  mit  Helm
und Victoria von vorn, Umschrift DN I - VSTI - NVS PP AVC
Rs: Constantinopolis thronend n. r. hält Zepter und Globus,
Umschrift  VICTORI  -  A  AVCCCZ  Material:  Gold  Größe:
20.0mm Gewicht: 4.35g Literatur: Hahn 5; Fb. 77; DOC I 4f;
Sommer 5.2; Sear 345 Erhaltung: kl. Kratzer, sehr schön+
Startpreis: 370.00 €

Lot 1631:  Byzanz Kaiserreich  Mauricius  Tiberius,  582-602
Solidus Konstantinopel Off. I Vs: Brustbild frontal, Umschrift
Rs:  Victoria  stehend  von  vorn  mit  Kreuzstab  und  Globus,
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  22.0mm  Gewicht:  4.44g
Literatur: Fb. 88; DOC I 5j; Hahn 6; Sear 478; Sommer 7.5
Erhaltung: Leichte Prägeschwäche, vorzüglich
Startpreis: 450.00 €



Lot 1632:  Byzanz Kaiserreich  Mauricius  Tiberius,  582-602
Solidus 582-583 Konstantinopel Off. Γ Vs: Brustbild frontal,
Umschrift Rs: Victoria stehend von vorn mit Kreuzstab und
Globus, Umschrift.  Material:  Gold Größe: 22.0mm Gewicht:
4.45g Literatur: Fb. 88; DOC I 3; Hahn 4; Sear 476; Sommer
7.3 Erhaltung: sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 450.00 €

Lot 1633:  Byzanz Kaiserreich  Mauricius  Tiberius,  582-602
Solidus Konstantinopel Off. E Vs: Brustbild frontal, Umschrift
Rs:  Victoria  stehend  von  vorn  mit  Kreuzstab  und  Globus,
Umschrift  Material:  Gold  Größe:  21.0mm  Gewicht:  4.47g
Literatur: Fb. 88; DOC I 5e; Hahn 6; Sear 478; Sommer 7.5
Erhaltung: Prägeschwäche, sehr schön- vorzüglich
Startpreis: 450.00 €

Lot  1634:  Byzanz  Kaiserreich  Phocas,  602-610  Solidus
607-610  Konstantinopel  Off.  E  Vs:  Brustbild  von  vorn,
Umschrift Rs: Victoria stehend von vorn mit Kreuzstab und
Globus,  Umschrift  Material:  Gold Größe:  22.0mm Gewicht:
4.45g Literatur:  Fb.  93;  Sear  620;  Hahn 9;  DOC II.1  10e;
Sommer 9.8  Erhaltung:  Vs.  Doppelschlag,Rs etwas Belag,
fast  vorzüglich  Tags:  Mythen,  Legenden  &
Geschichten:Götter
Startpreis: 420.00 €

Lot  1635:  Byzanz  Kaiserreich  Constantinus  VII.,  913-959,
und  Romanus  I.  Lecapenus,  920-944  Follis  931-944
Konstantinopel  Vs:  Brustbild  des  Romanus  I.  von  vorn,
Umschrift  Rs:  Vier  Zeilen  Schrift  Material:  Kupfer  Größe:
26.0mm Gewicht: 7.05g Literatur: DOC III.2 25b; Sear 1760;
Sommer  36.16  Erhaltung:  Minimale  Prägeschwäche  am
Rand, sehr schön+
Startpreis: 25.00 €

Lot 1636: Byzanz Kaiserreich Andronicus II., 1272-1328, und
Michael  IX.  Palaiologos,  ,  1295-1320  Hyperpyron  um
1303-1320 Konstantinopel Vs: Madonna in Stadtmauer Rs:
Christus segnet beide Kaiser Material: Gold Größe: 23.0mm
Gewicht: 3.36g Literatur: Sommer 80.2; Sear 2396; Fb. 292;
DOC V.1 327 Erhaltung: Kleine Prägeschwäche, sehr schön-
vorzüglich
Startpreis: 375.00 €

Lot  1637:  Byzanz  Nikaia  Johannes  III.  Dukas-Vatatzes,
1222-1254 Hyperpyron 1232-1254 Magnesia Vs: Thronender
Christus von vorn Rs: Stehender Kaiser wird von stehender
Madonna gekrönt  Material:  Gold  Größe:  26.0mm Gewicht:
4.09g Literatur: Fb. 296; Sear 2073; DOC IV.2 6a; Sommer
70.1.4 Erhaltung: sehr schön+
Startpreis: 380.00 €

Lot 1638:  Völkerwanderung  Ostgoten  Athalarich,  526-534,
Theodahad,  534-536,  oder  Witigis,  536-540  Tremissis  (im
Namen Iustinianus I.) Vs: Drapiertes Brustbild mit Diadem n.
r.,  Umschrift  Rs:  Victoria  mit  Kranz  und  Kreuzglobus  n.  r.
schreitend, r. Stern, Umschrift Material: Gold Größe: 16.0mm
Gewicht: 1.45g Literatur: Sommer 4.168; Hahn 29a; Metlich
123  Erhaltung:  Vorzüglich-Stempelglanz  Tags:  Mythen,
Legenden & Geschichten:Götter Der sechsstrahlige Stern auf
dem Revers deutet auf eine Prägung der Ostgoten hin.
Startpreis: 700.00 €



Lot 1639: Zeit der Kreuzzüge Armenien Königreich. Hetoum
I., 1226-1271 Tram Vs: Hetoum I. und seine Gemahlin Zabel
mit  Kreuz,  Umschrift  Rs:  Löwe  n.  r.  mit  Kreuz,  Umschrift
Material:  Silber  Größe:  21.0mm  Gewicht:  2.92g  Literatur:
Bedoukian 848 vgl. Erhaltung: Minimale Prägeschwäche am
Rand,fast vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  1640:  Zeit  der  Kreuzzüge  Ayyubiden  von  Damaskus
Sultanat.  As-Salih  Imad  ad-din  Isma'il  ,  635,  637-643  H
(1238, 1239-1245) Dirham -1244 Dimasq (Damaskus ) Vs:
Schrift  in  Quadrat  Rs:  Schrift  in  Quadrat  Material:  Silber
Größe:  19.0mm  Gewicht:  2.38g  Literatur:  Wilkes  935
Erhaltung: Prägeschwäche am Rand, sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 1641: Zeit der Kreuzzüge Bahri-Mamluken Sultanat. An-
Nasir Nasir ad-din Muhammad, 693-694, 698-708, 709-741
H  (1293-1295,  1299-1309,  1310-1341)  Dinar  Al-Qahira
(Kairo ) Vs: Schrift Rs: Schrift Material: Gold Größe: 24.0mm
Gewicht:  4.89g  Literatur:  Wilkes  980;  Mitch.  1167  (vgl.)
Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 450.00 €

Lot 1642: Zeit der Kreuzzüge Bahri-Mamluken Sultanat. An-
Nasir Nasir ad-din Muhammad, 693-694, 698-708, 709-741
H (1293-1295, 1299-1309, 1310-1341) Dinar Vs: Schrift Rs:
Schrift  Material:  Gold  Größe:  21.0mm  Gewicht:  4.18g
Literatur:  Wilkes  980;  Mitch.  1167  (vgl.)  Erhaltung:
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 380.00 €

Lot 1643:  Zeit  der  Kreuzzüge Burji-Mamluken Sultanat.  Al
Ashraf Sayf ad-din Qaitbay, 873-901 H (1468-1496) Ashrafi
Vs:  Schrift  Rs:  Schrift  Material:  Gold  Größe:  13.5mm
Gewicht:  3.39g Literatur:  Mitch.  1191;  Wilkes 1062;  Album
1027 Erhaltung: fast vorzüglich
Startpreis: 320.00 €

Lot 1644:  Zeit  der Kreuzzüge Mongolen.  Il-Khane Khanat.
Abu Sa'id, 717-736 H (1317-1335) Doppeldirham Vs: Schrift
in  Achtpass  Rs:  Schrift  Material:  Silber  Größe:  20.5mm
Gewicht:  3.16g  Literatur:  Mitch.  1648ff.;  Wilkes  2145
Erhaltung: Minimal dezentriert, sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 40.00 €

Lot  1645:  Zeit  der  Kreuzzüge  Seldschuken  von  Rum
Sultanat.  Kay  Kawus  II.,  644-655  H  (1246-1257)  Dirham
Konya  Vs:  Schrift  in  Kreis,  Umschrift  Rs:  Schrift  Material:
Silber Größe: 20.5mm Gewicht: 2.89g Literatur: Mitch. 989f.;
Wilkes - Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €



Lot 1646: Zeit der Kreuzzüge Armenien Königreich. Levon I.,
1199-1219 Ku-Kardez o. J. Vs: Bekröntes Löwengesicht Rs:
Lothringisches Kreuz zwischen zwei Sternen Material: Kupfer
Größe: 28.7mm Gewicht: 7.6g Literatur: Bedoukian 706 var.
Erhaltung: Sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 1647: Islamische Reiche Abbasiden Kalifat. Al Mansur,
136-158  H  (753-775)  Dirham  Vs:  Drei  Zeilen  Schrift,
Umschrift  Rs:  Schrift,  Umschrift  Material:  Silber  Größe:
25.0mm Gewicht:  2.81g Literatur:  Wilkes 377 (vgl.);  Mitch.
148 Erhaltung: Sehr schön-vorzüglich
Startpreis: 30.00 €

Lot 1648:  Islamische Reiche Abbasiden Kalifat.  As-Saffah,
132-136  H  (749-754)  Dirham  Vs:  Schrift  Rs:  Drei  Zeilen
Schrift,  Umschrift  Material:  Silber Größe: 25.0mm Gewicht:
2.87g  Literatur:  Mitch.  135;  Wilkes  375  Erhaltung:  Sehr
schön+
Startpreis: 30.00 €

Lot 1649: Islamische Reiche Jalairiden Sultanat. Ahmad I.,
784-795,  807-813  H  (1382-1393,  1403-1409)  Tanka  Vs:
Schrift  in Quadrat gestellt  Rs: Schrift  in Achtpass Material:
Silber Größe: 26.0mm Gewicht: 5.28g Literatur: Wilkes 2230
(vgl.); Mitch. - Erhaltung: Prägeschwäche, Rückseite minimal
dezentriert, sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 1650: Antike Münzen
Römer.  Gordianus  III.  4  x  Antoninian.  Unterschiedliche
Motive und Erhaltungen
Startpreis: 60.00 €

Lot 1651: Antike Münzen
Römer.  Folles,  4.  Jh.  n.Chr.  20  Stück,  unterschiedliche
Erhaltungen
Startpreis: 30.00 €

Lot 1652: Antike Münzen
Römische  Sesterze  und  Asse.  Unterschiedliche  Herrscher
und Erhaltungen. 6 Stück
Startpreis: 60.00 €



Lot 1653: Antike Münzen
Römer.  4  Sesterze  Hadrian,  Maximinus  Thrax,  Marcus
Aurelisu, Gordianus III. 4 Stück, schön-sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 1654: Antike Münzen
Byzanz. 8 Stück, schön-sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 1655: Antike Münzen
Ägypten.  Unter  römischer  Herrschaft.  7  Stück,  schön-sehr
schön
Startpreis: 45.00 €

Lot 1656: Antike Münzen
Römer.  Constantinus I.  und seine Söhne.  5  Stück,  schön-
sehr schön
Startpreis: 30.00 €

Lot 1657: Antike Münzen
Diverse antike Münzen, 100 Stück
Startpreis: 100.00 €

Lot 1658: Antike Münzen
Diverse antike Münzen, 15 Stück
Startpreis: 40.00 €

Lot 1659: Antike Münzen
Römer.  3  Sesterze  Hadrian,  Marcus  Aurelius,  Domitian.  3
Stück, schön-sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot 1660: Antike Münzen
Römer.  Denare.  Antoninus  Pius,  Alexander  Severus,
Septimius  Severus,  Iulia  Mamaea.  6  Stück,  schön-sehr
schön
Startpreis: 75.00 €



Lot 1661: Antike Münzen
Diverse Münzen. 47 Stück, schön-sehr schön
Startpreis: 65.00 €

Lot 1662: Antike Münzen
Römische Republik. Denare. 5 Stück, schön-sehr schön
Startpreis: 75.00 €

Lot 1663: Antike Münzen
Römer.  Römische Kaiserinnen.  Denare und Antoniniane.  4
Stück, schön-sehr schön
Startpreis: 80.00 €

Lot 1664: Antike Münzen
Römer. 10 Stück, sehr schön
Startpreis: 50.00 €

Lot 1665: Antike Münzen
Zeit  der Kreuzzüge. Seldschuken von Rum. Fals.  3 Stück,
schön-sehr schön
Startpreis: 60.00 €

Lot 1666: Antike Münzen
Antiker römischer Glasanhänger
Startpreis: 70.00 €


